Аналитическая справка
о работе муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защитеих прав Администрации Хвойнинского муниципального округа
по итогам I квартала 2022 года.

Деятельность районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Хвойнинского муниципального округа (далее - КДН и ЗП) направлена на выполнение действующего в Российской Федерации и на территории Новгородской области законодательства по профилактике безнадзорности и правонарушений, защите прав и законных интересов несовершеннолетних, исполнение Постановлений областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и Администрации округа и осуществляется в соответствии с планом работы на 2022 год.
В  1 квартале 2022 года проведено 3 (АППГ - 5) заседания комиссии. На заседаниях рассматривались дела об административных правонарушениях и материалы не связанные с делами об административных правонарушениях, также вопросы профилактического характера. В том числе:
1. Об утверждении план  - графика проведения рейдов добровольческих групп «Социальный патруль» на 2022 год.
2. Об утверждении графика межведомственных рейдов на первое полугодие 2022 года, на территории Хвойнинского муниципального округа.
3.  «О раннем выявлении неблагополучия несовершеннолетних. Организация работы с «Сигнальными картами».
4. Об утверждении плана работы  членов муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в образовательных организациях Хвойнинского муниципального округа на 2022 год.  
5. О результатах профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими в списке несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа за 3 и 4 квартал 2021 года и 2 месяца 2022 года. 
6. О результатах работы с семьями находящимися в социально – опасном положении за 3 и 4 квартал 2021 года и 2 месяца 2022 года.
7. О состоянии безнадзорности, правонарушений и преступлений, совершенных несовершеннолетними в 2021 году и о мерах  по их предупреждению.
8.  О результатах работы  с семьями, состоящими в списке семей находящихся в трудной жизненной ситуации.  
В 1 квартале 2021 года было рассмотрено 6  профилактических вопросов.
В целях предупреждения преступных посягательств в отношении несовершеннолетних, а так же совершения правонарушений и преступлений
несовершеннолетними в вечернее и ночное время, органами местного самоуправления Хвойнинского муниципального округа осуществляются рейдовые мероприятия в рамках реализации областного закона от 31.08.2009 593-03 «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию на территории Новгородской области».
Так в Хвойнинском муниципальном округе во избежание и недопущения случаев насилия и жестокого обращения по отношению к несовершеннолетним регулярно, сотрудниками ОМВД РФ по Хвойнинскому району совместно со специалистами органов системы профилактики проводятся вечерние рейды по местам сборов несовершеннолетних, дискотекам, клубам и т.д. В 1 квартале 2022 года проведено 5 рейдов         (АППГ-4).
Специалистами органов и учреждений системы профилактики производятся выезды (рейды) в семьи, состоящие на учете, либо в семьи, где выявлен факт ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. С данными семьями проводится профилактические беседы, дети привлекаются к участию в дополнительных занятиях, кружках, секциях. Родителям оказывается помощь в трудоустройстве, семье в случае необходимости оказывается материальная помощь.
Значительное место в работе. Комиссии составляет работа с административными материалами.
В 1 квартале 2021 года муниципальной КДН и ЗП рассмотрено 10 (АППГ - 17) административных материалов в отношении несовершеннолетних и родителей (законных представителей) из них:
- по ч. 1 ст.  5.35 КоАП РФ - 10 (АППГ - 9)
- по ч. 20.20 КоАП РФ – 0 (АППГ - 1)
- по ст. 20.22 КоАП РФ - 0 (АППГ - 3)
- по ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ - 0(АППГ - 3)
- по ст. 6.1.1 КоАП РФ - 0 (АППГ - 1)
По итогам рассмотрения протоколов об административных правонарушениях лица привлечены к ответственности, назначены административные наказания в виде предупреждения.
В 1 квартале 2022 года муниципальной КДН и ЗП по основаниям предусмотренным ч. 1 п. 6 ст. 24.5 КоАП РФ прекращено 6 дел об административных правонарушениях (АППГ – 3).
По основаниям п. 4 ч. 1 ст. 29.4 КоАП РФ в 1 квартале 2022 года муниципальной КДН и ЗП протоколы об административных правонарушениях для устранения нарушений не возвращались  (АППГ - 7).
Кроме административных материалов в отношении несовершеннолетних и родителей (законных представителей) муниципальной КДН и ЗП рассмотрено:
- 1 «сигнальная карта» (АППГ -4), в 1 квартале 2021 года  было рассмотрено 9 материалов не связанных с делами об административных правонарушениях  
1 квартале 2022 года муниципальной КДН и ЗП направлено одно представление об устранении причин и условий, способствующих правонарушениям несовершеннолетних (АППГ -1).
За истекший период времени в органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних направлено 13  поручений председателя муниципальной комиссии (АППГ-5).  
Одной из важнейших составляющих профилактической работы является раннее выявление семейного и детского неблагополучия. В комиссии ведутся списки  несовершеннолетних и семей, состоящих в различных категориях учета.
В каждой образовательной организации с несовершеннолетними проводиться воспитательная, профилактическая и индивидуальная профилактическая работа, которую курируют заместители директоров по воспитательной работе, кроме этого за каждым несовершеннолетним закреплен куратор из числа членов муниципальной КДН и ЗП.
Кроме того, в образовательных учреждениях проводится работа с семьями обучающихся. Проводятся классные и общешкольные родительские собрания.
На 01.04.2022 года в списке несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа, состоит  8(АППГ -13) несовершеннолетних, 4 (АППГ - 6) семьи находящихся в социально – опасном положении, 3 (АППГ – 0) семьи находящиеся в трудной жизненной ситуации.

