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Информационная справка
О результатах деятельности на территории округа 

народных дружин за 2022 года.

На территории Хвойнинского муниципального округа зарегистрированы 3 общественные организации, которые внесены в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности Новгородской области и осуществляют свою деятельность на основании Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка»: «Аскор», «Закон и порядок» и «Активист». Общая численность членов ДНД – 11 человек. 
По данным Кабожского территориального отдела за 2022 год членами добровольной народной дружины «Аскор» были осуществлены мероприятия по охране общественного порядка, такие как патрулирования, дежурства, обходы проблемных территорий. Также проводятся разъяснительные работы по профилактике терроризма и экстремизма среди жителей территории.

Наиболее значимые культурно-массовые мероприятия, проводимые на Кабожской сельской территории с привлечением членов добровольной народной дружины в 2022 году: митинг в День Победы, День ж/д. ст. Кабожа, поиск потерявшегося жителя п. Юбилейный.
По данным Юбилейнинского территориального отдела Добровольной народной дружиной «Закон и порядок» проведена следующая работа:

     - принимала участие в охране общественного порядка во время проведения новогодних праздников (патрулировали улицы поселка и территорию Дома культуры);

      - принимала участие в охране общественного порядка при проведении мероприятия, посвященного «Дню знаний» на территории школы п.Юбилейный;

      - принимала участие в охране общественного порядка при проведении «Последнего звонка» на территории школы п.Юбилейный;

      - периодически дружинники патрулировали улицы и общественные места на закрепленной территории.

       - принимала участие в профилактической работе с лицами, склонными к    

 совершению правонарушений, при поступлении жалоб от населения.

       - принимала участие в охране общественного порядка при проведении      

 праздничных мероприятий в Доме культуры п.Юбилейный;

        - совместно со специалистами КЦСО посещала неблагополучные семьи и проводила беседы.
Основная деятельность добровольной народной дружины «Активист» –охрана общественного порядка (совместное патрулирование с сотрудниками ОМВД России по Хвойнинскому району остановки, парки, общественные места, каждую субботу по 3 – 4 часа, один из дружинников). Всего за 2022 год – 51 выход, участие в охране общественного порядка, в том числе  в новогодние каникулы и майские праздники
В целях повышения эффективности деятельности добровольных народных дружин на территории Хвойнинского муниципального округа в 2020 году принята муниципальная программа «Развитие добровольных народных формирований на территории Хвойнинского муниципального округа на 2021–2023 годы», в которой предусмотрены финансовые средства на материальное стимулирование членов ДНД и предоставление компенсаций. Объем предусмотренных финансовых средств – 90 тыс. рублей.
В 2023 планируется открытие еще одной добровольной народной дружины в с.Песь, количество дружинников – 5. На данные момент документы находятся на регистрации. А также в связи с выходом двух дружинников планируется обновление состава ДНД «Активист» п.Хвойная.

С целью повышения эффективности работы народных дружинников на территории Новгородской области по поручению Губернатора Новгородской области в 2023 году бюджетом округа предусмотрены финансовые средства на оплату труда дружинникам за выходы на службу по обеспечению правопорядка и общественной безопасности, в частности:
– ежедневная совместная служба с сотрудниками полиции

– максимальное время несения службы определено 6 часов

– вводится почасовая оплата труда.

