О необходимости информирования территориальных органов МЧС России о начале  туристского мероприятия.
Юридические лица и индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги в сфере занятия активными видами туризма на территории Российской Федерации (туристские организации),  туристы (экскурсанты) и туристские группы, в том числе имеющие в своем составе несовершеннолетних детей, а также туристы (экскурсанты) с несовершеннолетними детьми, осуществляющие самостоятельные путешествия по территории Российской Федерации, должны информировать территориальные органы МЧС России о маршрутах передвижения, проходящих по труднодоступной местности, водным, горным, спелеологическим и другим объектам, связанных с повышенным риском для жизни, причинением вреда здоровью туристов и их имуществу.  Информацию необходимо предоставить  не позднее, чем за десять рабочих дней до начала путешествия, похода, экскурсии, туристского слета, соревнования и иного мероприятия, связанного с активными видами туризма,  в форме уведомления о туристском мероприятии одним из следующих способов:
-на официальном сайте МЧС России, официальном сайте территориального органа МЧС России в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет";
-по адресу электронной почты территориального органа МЧС России, указанному на официальном сайте территориального органа МЧС России в сети "Интернет";
-посредством заказного почтового отправления с уведомлением о вручении;
-по телефону территориального органа МЧС России, указанному на официальном сайте территориального органа МЧС России в сети "Интернет";
-при личном обращении в территориальный орган МЧС России.
· Главное управление МЧС России по Новгородской области
· http://53.mchs.gov.ru
· Отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Хвойнинскому району управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Новгородской области.
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