Объявление о проведении отбора предложений (заявок) на предоставление субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, оказывающим услуги водоснабжения и водоотведения  

на территории Хвойнинского муниципального округа
                Администрация Хвойнинского муниципального округа проводит отбор заявок на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по водоснабжения и водоотведения на территории Хвойнинского муниципального округа.

Порядок предоставления  субсидий (далее – Порядок) утвержден Постановлением Администрации Хвойнинского муниципального округа от 01.06.2022 № 539.
Срок проведения отбора

Срок проведения отбора: с 08 час. 00 мин. 02.05.2024 до 17 час. 00 мин. 03.05.2024.  

Дата начала подачи заявок участников отбора

Дата начала подачи заявок участников отбора 22.04.2024.

Наименование, место нахождения, почтового адреса,

адреса электронной почты главного распорядителя

Отбор проводится  Администрацией Хвойнинского муниципального округа, расположенной по адресу: п. Хвойная, ул. Красноармейская, д. 11 
Почтовый адрес: 174580, Новгородская область, п. Хвойная, ул. Красноармейская, д. 11.
Адрес электронной почты: ad-xv-gkx@mail.ru
Результат предоставления субсидии
Результатом предоставления субсидии является обеспечение жителей округа услугами водоснабжения и водоотведения нормативного качества.
Доменное имя и (или) сетевой адрес, и (или) указатель страницы официального сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором обеспечивается проведение отбора

https://xvojninskaya-r49.gosweb.gosuslugi.ru/
Требования к участникам отбора и перечень документов, представляемых участниками отбора для подтверждения их соответствия указанным требованиям
Требования к участникам отбора, которым должен соответствовать участник отбора по состоянию на первое число месяца, в котором подано (подана) предложение (заявка):
- у организации отсутствует неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах свыше 300,0 тысяч рублей;

- организация не находится в реестре недобросовестных поставщиков в связи с отказом от контракта из-за санкций;

  - организация не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении ее не введена процедура банкротства, деятельность организации не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;

 - организация не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации   при 

проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;

 - организация не является получателем средств бюджета округа на основании иных нормативных правовых актов на цели, указанные в пункте 3 настоящего Порядка.
Порядок подачи заявок участниками отбора, требований, предъявляемых к форме и содержанию заявок, подаваемых участником отбора
Для участия в отборе организации в срок до 1 числа месяца предшествующего месяцу предоставления субсидии представляют в Администрацию округа заявку на участие в отборе на право получения субсидии по форме согласно приложению 1 к Порядку. 
Каждая организация может подать одну заявку.
Предложение (заявка) на предоставление субсидии с прилагаемыми к нему (ней) документами подается главному распорядителю средств бюджета округа в срок, установленный главным распорядителем бюджетных средств в объявлении о проведении отбора, по форме согласно приложению № 1 к Порядку.

Предоставление заявки и документов осуществляется посредством направления их главному распорядителю средств бюджета округа на бумажном носителе.

Представленные документы не должны иметь подчисток, приписок, зачеркнутых слов и иных не оговоренных в них исправлений, а также не должны быть исполнены карандашом и иметь серьезные повреждения, не позволяющие однозначно истолковать содержание таких документов.

Документы, должны быть прошиты, пронумерованы, заверены подписью руководителя или иного уполномоченного лица организации, иметь оттиск печати (при наличии печати).

В случае подписания документов иным уполномоченным лицом предоставляются документы, подтверждающие полномочия данного лица на осуществление действий от имени организации.

Порядок отзыва заявок участниками отбора, порядок возврата заявок участникам отбора, определяющего в том числе основания для возврата заявок участникам отбора, порядка внесения изменений в заявки участников отбора

В случае выявления обстоятельств, являющихся основанием для отклонения заявки на участие в отборе, Администрация округа в течение 2 рабочих дней со дня истечения срока, возвращает представленную заявку и приложенные к ней документы с указанием обстоятельств, послуживших основанием для отклонения заявки.

Организация вправе после устранения обстоятельств, послуживших основанием для отклонения заявки, направить заявку для повторного рассмотрения.

Правила рассмотрения и оценки заявок участников отбора
Администрация округа регистрирует заявку в день поступления в журнале регистрации. Документы регистрируются в хронологическом порядке с указанием номера входящего документа и даты приема. 

Администрация округа в течение 7 рабочих дней со дня регистрации заявки осуществляет проверку такой заявки и приложенных к ней документов на предмет отсутствия обстоятельств, являющихся основанием для отклонения заявки.
При отсутствии оснований для отклонения заявки, установленных пунктом 10  Порядка, организация признается победителем отбора.
  Срок, в течение которого победитель отбора

должен подписать договор о предоставлении субсидии

Подписанное со стороны Администрации округа соглашение в течение 3 рабочих дней направляет победителю отбора в двух экземплярах для подписания.
Соглашение направляется любым доступным способом, позволяющим подтвердить его получение.
Подписанный экземпляр соглашения возвращается победителем отбора Администрации округа в течение 5 рабочих дней со дня получения соглашения.

Условия признания победителя отбора уклонившимся от заключения договора о предоставлении субсидии

В случаях неполучения от победителя отбора подписанного экземпляра соглашения в срок, предусмотренный пунктом 16 Порядка, или получения от победителя отбора письменного отказа от подписания соглашения Администрация округа принимает решение об отмене заключения соглашения. 
Указанное решение принимается в течение 3 рабочих дней со дня истечения срока представления подписанного экземпляра соглашения или получения от победителя отбора письменного отказа от подписания соглашения. 
Администрация округа направляет победителю отбора уведомление о принятом решении в течение 5 рабочих дней со дня его принятия любым доступным способом, позволяющим подтвердить его получение.
Даты размещения результатов отбора на едином портале, а также на официальном сайте администрации Хвойнинского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 
Информация о победителях отбора, с которыми подписаны соглашения, размещается на официальном сайте Администрации округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в течение 3 рабочих дней со дня получения подписанного соглашения от победителя отбора.
