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О Т Ч Е Т

о результатах деятельности комитета финансов Администрации Хвойнинского муниципального округа за 2021 год 

Работа комитета финансов Администрации Хвойнинского муниципального округа организована в соответствии с целями и задачами, определенными Положением о комитете финансов администрации Хвойнинского муниципального округа, утвержденным решением Думы Хвойнинского муниципального округа от 29.01.2021 года № 73.

В своей деятельности комитет подчиняется Главе Администрации Хвойнинского муниципального округа.

Комитет финансов Администрации Хвойнинского муниципального округа является отраслевым органом Администрации Хвойнинского муниципального округа. Подведомственных учреждений комитет финансов Хвойнинского муниципального округа не имеет.

Комитет финансов Администрации Хвойнинского муниципального округа занимается организацией исполнения бюджета Хвойнинского муниципального округа.

Основными задачами комитета финансов муниципального округа являются:

 проведение единой налоговой, финансовой и бюджетной политики;

 разработка проекта бюджета Хвойнинского муниципального округа;

 разработка предложений по мобилизации доходов в бюджет муниципального округа;

концентрация финансовых ресурсов на приоритетных направлениях социально-экономического развития округа, целевое финансирование расходов;

осуществление в пределах своих полномочий внутреннего муниципального финансового контроля;
обеспечение общедоступности информации по разработке, рассмотрению, утверждению и исполнению бюджета муниципального округа.
Налоговая политика и бюджетный процесс

Основу финансового законодательства составляют сформированные в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, другими федеральными и областными нормативными правовыми актами, нормативные акты Хвойнинского муниципального округа.

В первую очередь, это решение Думы Хвойнинского муниципального округа от 23.09.2020 № 10 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Хвойнинском муниципальном округе». 
Основные направления бюджетной и налоговой политики округа на 2021 год разработаны в соответствии со статьёй 172 Бюджетного кодекса  Российской Федерации, с Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, указами Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года, муниципальными программами Хвойнинского муниципального округа, с учетом положений Стратегии социально-экономического развития Хвойнинского муниципального округа Новгородской области до 2026 года, утверждённой решением Думы Хвойнинского муниципального округа  от 30.06.2021 № 110, бюджетным прогнозом Хвойнинского муниципального округа на долгосрочный период до 2026 года, утверждённый Постановлением Администрации Хвойнинского муниципального округа от 09.11.2021 № 1130.
Налоговая политика  была ориентирована на сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объёма доходов бюджета муниципального округа, поддержку предпринимательской и инвестиционной деятельности, обеспечивающая налоговую конкурентоспособность бизнеса.
В целях своевременного и оперативного изменения законодательства с учётом происходящих экономических процессов в 2021 году комитетом финансов Администрации муниципального округа подготовлен ряд проектов нормативных правовых актов, которые рассмотрены и приняты Думой Хвойнинского муниципального округа, Администрацией муниципального округа.

В связи с преобразованием муниципального района и сельских поселений района в муниципальный округ комитетом финансов разработаны и утверждены в сфере своих полномочий ряд нормативно-правовых актов.

В течении 2021 года Думой Хвойнинского муниципального округа принимались решения, вносящие изменения в бюджет муниципального округа.
Доходы бюджета Хвойнинского муниципального округа за 2021 год поступили в сумме 529 773,0 тыс.рублей (100,2% к утвержденному плану), в том числе налоговые и неналоговые – 220 502,7 тыс.рублей, безвозмездные поступления – 309 270,3 тыс.рублей, по сравнению с предыдущим отчётным периодом поступление доходов уменьшилось   на 62 122,2 тыс.рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы возросли на 3 923,9 тыс.рублей или на 101,8%, безвозмездные поступления уменьшились на 66 046,1 тыс.рублей или на 82,4%.
       В общем объёме доходов за 2021 год доля налоговых и неналоговых доходов составляет 41,6 %, (в том числе налоговые – 39,3 %, неналоговые – 2,3 %), безвозмездные поступления - 58,4 %.

Удельный вес налоговых доходов в общей сумме собственных доходов составил   94,4 % (208 256,3 тыс.рублей), неналоговых – 5,6 % (12 246,4  тыс.рублей).
Основные источники поступления налоговых доходов бюджета:

- налог на доходы физических лиц -    160 943,1 тыс. рублей  (73,0%);

- налоги на имущество                     -      14 517,0 тыс.рублей  (6,6%); 
- акцизы на нефтепродукты             -      15 990,1  тыс.рублей  (7,3%); 
- налоги на совокупный доход        -       15 879,2 тыс.рублей  (7,2%).
В составе неналоговых доходов наибольший удельный вес занимают доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 6 378,4 тыс.рублей (или  52,1%) и доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 3 544,9 тыс.рублей (или 28,9%).
В процессе исполнения бюджета в 2021 году проводилась работа, направленная на обеспечение необходимого уровня доходов бюджета и выполнение Плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Хвойнинского муниципального округа в 2021 году. 
В течение 2021 года осуществлялись мероприятия, направленные на обеспечение поступления в бюджет округа доходов по налоговым и неналоговым платежам в запланированных на 2021 год объемах, мобилизацию доходов в бюджет муниципального округа за счет сокращения недоимки по налоговым и неналоговым платежам, продолжение режима жесткой экономии бюджетных средств,  недопущение задолженности и задержек по выплате заработной платы, осуществление контроля за эффективным использованием бюджетных средств. 

В целях снижения задолженности по платежам, зачисляемым в бюджет округа, в 2021 году проведено 10 заседаний комиссии по легализации «теневой» заработной платы и выработке предложений по мобилизации доходов бюджета. По вопросу погашения задолженности по платежам в бюджет и в государственные внебюджетные фонды рассмотрена платежная дисциплина 123 плательщиков.
         В 2021 году бюджетная  политика муниципального округа была направлена на:

обеспечение  сбалансированности бюджета муниципального округа в условиях возрастающей долговой нагрузки и ограниченности бюджетных ресурсов; 
безусловное исполнение всех обязательств с учетом оптимизации расходов и повышения эффективности использования финансовых ресурсов;

дальнейшую реализацию приоритетных направлений социально-экономического развития, установленных Указами Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года;
повышение доступности и качества муниципальных услуг;

обеспечение открытости и прозрачности бюджета  муниципального округа и бюджетного процесса для граждан.

Расходная часть бюджета муниципального округа за 2021 год  исполнена в сумме 512 210,8  тыс. рублей или 95,9 % к уточненному плану (533 936,8 тыс. рублей) и  87,1 % к фактическому исполнению за 2020 год (588 162,2 тыс. рублей) 

В общей сумме расходов, произведенных в 2021 году, образование занимает – 42,5 %  (217 719,6 тыс. рублей), жилищно-коммунальное хозяйство – 10,4 % (53 057,2 тыс. рублей),  социальная политика – 4,6 % (23 728,1 тыс. рублей),  общегосударственные вопросы – 15,6 %  (80 142,0 тыс. рублей),  культура – 12,8 % (65 540,9 тыс. рублей), национальная экономика – 11,0 % (56 448,6 тыс. рублей), прочие расходы – 3,1 % (15 574,4 тыс. рублей).

При формировании бюджета муниципального округа на 2021 год реализован принцип сдерживание роста бюджетных расходов с целью сохранения резервов для выполнения принятых обязательств в последующие годы.

       Бюджет округа имеет ярко выраженную социальную направленность с исполнением перед населением взятых социальных обязательств в полном объеме. 

На финансирование отраслей социально-культурной сферы направлено 315 845,0  тыс. рублей или  61,7 %  от общих расходов.

При формировании бюджета муниципального округа на 2021 год реализовывался принцип расширения программного планирования и исполнения бюджета муниципального округа.
Из бюджета муниципального округа финансировалось 28 муниципальных программ на сумму  393 993,0 тыс. рублей  или 76,9 в общей сумме расходов. 
Бюджет муниципального округа в 2021 году исполнен с профицитом 17 562,2 тыс. рублей.

Объем муниципального долга за последний три года имеет тенденцию роста  и не имеет просроченных долговых обязательств. Расходы на обслуживание муниципального долга в общей сумме расходов муниципального округа занимают 0,8 % при предельном объёме до 15 %. 

Муниципальный долг округа на 01.01.2022 составил 99 347,7 тыс. рублей.

 В 2021 году в бюджет муниципального округа привлекались коммерческие кредиты в сумме  54 000,0 тыс.рублей, бюджетные кредиты в сумме 19 956,1 тыс.рублей.
Погашение коммерческих кредитов в 2021 году составило – 61 500,0 тыс.рублей, бюджетных кредитов – 14 280,9 тыс.рублей.
В течение всего отчетного года заработная плата в муниципальных учреждениях выплачивалась в установленные сроки.

В целях реализации приказа Министерства финансов Российской Федерации от 23 декабря 2017 года № 163н «О порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса» комитетом финансов в 2021 году была продолжена работа по формированию в государственной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса, в отношении организаций муниципального округа.

В 2021 году продолжена  работа по реализации Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2016 года № 243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации».

Реализация муниципальной программы Хвойнинского муниципального округа «Управление муниципальными финансами Хвойнинского муниципального округа на 2021-2025 годы»

Комитет финансов муниципального округа является ответственным исполнителем муниципальной программы Хвойнинского муниципального округа «Управление муниципальными финансами Хвойнинского муниципального округа на 2021-2025 годы» целью, которой является проведение эффективной муниципальной политики в сфере управления финансами, обеспечение долгосрочной сбалансированности, устойчивости бюджетной системы Хвойнинского муниципального округа. 
        Объем финансирования  программы в бюджете муниципального округа в 2021 году составил 4 115,7 тыс. рублей  или 100 % уточнённого плана, за счет средств областного бюджета 36,0 тыс. рублей или 100 %, за счет средств бюджета муниципального района 4 079,7тыс.   или 100 %. 

        Целевые показатели муниципальной программы в 2020 году, в основном, выполнены.

       В рамках муниципальной программы предусмотрена реализация двух подпрограмм.
       В соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ Хвойнинского муниципального округа, утверждённым постановлением Администрации Хвойнинского  муниципального района от 22.10.2020 № 806, муниципальная программа признана эффективной, оценка эффективности реализации муниципальной программы составила 100  баллов.
Контрольно-ревизионная деятельность
Орган внутреннего финансового контроля комитет финансов Администрации Хвойнинского муниципального округа (далее – комитет) осуществляет контроль в финансово-бюджетной сфере в соответствии с полномочиями, определенными статьей 269.2 «Бюджетного Кодекса Российской Федерации» от 31.07.1998 N 145-ФЗ, частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон N 44-ФЗ). 

Контроль в сфере закупок в соответствии с частью 3 и 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ.

Штатная численность комитета для осуществления внутреннего финансового контроля и по п.5 статьи 99 44-ФЗ составляет 1 человек, а так же в составе комиссии контроля в сфере закупок по п.3 статьи  99 44-ФЗ 2 человека, вакантные должности в комитете отсутствуют. 

Для проведения контрольной деятельности комитет обеспечен необходимыми материальными и техническими ресурсами. Объем финансовых средств, выделенных в отчетном периоде на содержание сотрудника по внутреннему финансовому контролю, составляет 505,62 тыс. руб.

Расходы, связанные с привлечением для проведения контрольных мероприятий специалистов иных организаций, независимых экспертов, не осуществлялись.

План контрольных мероприятий, утвержденный распоряжением Администрации Хвойнинского муниципального района от 24.12.2020 года № 319-рг, выполнен своевременно и в полном объеме.

Комитетом проведено 7 камеральных проверок. Из них: плановых – 6, внеплановых - 1. 

В ходе проведения контрольных мероприятий были выявлены нарушения, выраженные в несоблюдении требований:

- п.2 ст.34 Федерального закона 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013 - цена контракта не является твердой; 

- п.1 ст.23 Федерального закона 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013 - не указан ИКЗ в контрактах;

- п.1 ст. 432 ГК РФ - не указан источник финансирования;

- ст. 179 БК - муниципальная программа не приведена в соответствие;

- п.5 ст.34 Федеральный закон от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" за нарушение сроков выполнения работ пени не были начислены

- Постановления Администрации Хвойнинского муниципального округа от 21.07.2021 № 745 «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления из бюджета округа субсидий на иные цели муниципальным бюджетным учреждениям, подведомственным комитету культуры, молодёжной политики и спорта Администрации Хвойнинского муниципального округа» - в соглашении о порядке и условиях предоставления из бюджета муниципального округа субсидии на иные цели допущены ошибки - в указании одного из направлений расходования субсидий; 

- пп.2.2 п.2 типовой формы соглашения по «о порядке и условиях предоставления субсидии из бюджета Хвойнинского муниципального округа муниципальному бюджетному или автономному учреждению на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)» приказа комитета финансов Администрации Хвойнинского муниципального района от 19.01.2021 № 1 в соглашении о порядке и условиях предоставления из бюджета округа субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) - код бюджетной классификации по нескольким строкам указан не полностью

- абзац 2 пункт 1 статьи 78.1 БК РФ - не приведено в соответствие лимитам бюджетных обязательств «Соглашение о предоставлении из муниципального бюджета муниципальному бюджетному учреждению субсидии»

- п.6 Постановления Администрации Хвойнинского муниципального района № 1115 от 26.12.2020  « Об утверждении Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями округа и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания» - муниципальное задание за 2020 год размещено в нарушение сроков (с опознанием на 46 рабочих дней), отчет по муниципальному заданию за 2020 год отсутствует на сайте www.bus.gov.ru.  

- п.1 ч.1 ст.94 Федерального закона 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013 - предмет контракта не полностью соответствует произведенной закупке

- Указ Губернатора Новгородской области от 27.03.2019 №108 (ред. от 03.09.2021) "Об утверждении плана мероприятий ("дорожной карты") по содействию развитию конкуренции в Новгородской области на 2019 - 2021 годы", а также  Постановление №816 от 19.09.2019 года Администрации Хвойнинского муниципального района «Об утверждении Порядка осуществления закупок малого объема с использованием информационного ресурса» - закупки малого объема осуществлялись без использования портала поставщиков https://zakupki.mos.ru/ru.  

- части 7 статьи 16 Федерального закона от 05.04.2013  № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" и пункта 12 Постановление Правительства РФ от 30.09.2019 N 1279 (ред. от 27.05.2021) "Об установлении порядка формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок…» - план финансово хозяйственной деятельности размещен с нарушение сроков (с опознанием на 169 рабочих дней); - план график закупок не соответствует плану ПФХД утвержденному.

Руководителям объектов контроля направлены 4 представления, содержащие требования по устранению выявленных нарушений и недостатков, указанных в актах по результатам контрольных мероприятий для принятия мер по их устранению и недопущению в дальнейшей работе, с конкретными сроками принятия мер по устранению нарушений и недостатков.

Все объекты (субъекты) контроля представили информацию об устранении выявленных проверками нарушений в установленные сроки.

По результатам контрольных мероприятий комитетом не было составлено ни одного протокола об административных правонарушениях.

Комитетом материалы в правоохранительные органы, органы прокуратуры  не направлялись. Уведомления о применении бюджетных мер принуждения, исковые заявления в суды о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд недействительными не направлялись.

Жалобы и исковые заявления на решения комитета, а также жалобы на их действия (бездействия) в рамках осуществления контрольной деятельности по внутреннему муниципальному финансовому контролю не поступали.

