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Основные направления

бюджетной И НАЛОГОВОЙ политики ХВОЙНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА на 2025 год И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2026 и 2027 ГОДОВ
Основные направления бюджетной и налоговой политики Хвойнинского муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов (далее – основные направления) разработаны в соответствии с требованиями статьи 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 9 решения Думы Хвойнинского муниципального округа от 23.09.2020 № 10 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Хвойнинском муниципальном округе».
Основные направления подготовлены для определения условий, используемых при составлении проекта бюджета округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, подходов к его формированию и определения основных характеристик.
При подготовке основных направлений учтены положения Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 года № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года», Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 29 февраля 2024 года, прогноз социально-экономического развития Хвойнинского муниципального округа на 2025 год и на плановый период до 2027 года, утвержденный распоряжением Администрации Хвойнинского  муниципального округа от 30.10.2024  № 164-рг.
Основные задачи бюджетной и налоговой политики Хвойнинского муниципального округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов:

- обеспечение сбалансированности и финансовой устойчивости бюджетной системы Хвойнинского муниципального округа в условиях фактических доходных источников и ограничений по показателям долговой нагрузки;

- сохранение темпов роста доходной базы  бюджета округа за счет стабильных доходных источников;

- обеспечение прозрачного механизма оценки эффективности предоставленных налоговых льгот, установленных соответствующими правовыми актами о налогах;

- исполнение действующих обязательств и реализация приоритетных направлений для достижения национальных целей развития, определенных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309;
-  повышение эффективности реализации муниципальных программ Хвойнинского муниципального округа;
- выполнение условий соглашений о реструктуризации обязательств (задолженности) Хвойнинского муниципального округа по бюджетным кредитам, полученным из областного бюджета;
- проведение ответственной бюджетной политики, направленной на снижение рисков возникновения просроченной кредиторской задолженности бюджета округа.
I. Основные направления НАЛОГОВОЙ политики 

в ХВОЙНИНСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ ОКРУГЕ
Основной целью налоговой политики на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, напрямую связанной с налоговой политикой, проводимой на федеральном и областном уровнях, является сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема доходов бюджета округа, поддержка предпринимательской и инвестиционной деятельности, обеспечивающая налоговую конкурентоспособность бизнеса.

Налоговая политика Администрации Хвойнинского муниципального округа в 2025-2027 годах, как и прежде, будет направлена на обеспечение поступления в бюджет округа всех доходных источников в запланированных объемах, а также дополнительных доходов, в том числе за счет погашения налогоплательщиками задолженности по обязательным платежам в бюджет.

Приоритетами налоговой политики Администрации Хвойнинского муниципального округа в ближайшие 3 года будет являться эффективное и стабильное функционирование налоговой системы, обеспечивающей бюджетную устойчивость в среднесрочной и долгосрочной перспективе.

Основными направлениями налоговой политики в Хвойнинском муниципальном округе на 2025-2027 годы определены:

- увеличение налогового потенциала муниципального округа за счет налогового стимулирования деловой активности в регионе, привлечения инвестиций, реализации высокоэффективных инвестиционных и инновационных проектов;

- поддержка приоритетных отраслей экономики и организаций малого и среднего бизнеса;
- продолжение политики обоснованности и эффективности применения налоговых льгот, отмена неэффективных и невостребованных льгот;
- дальнейшее совершенствование налогового администрирования, повышение уровня ответственности главных администраторов доходов за качественное прогнозирование доходов бюджета и выполнение в полном объеме утвержденных годовых назначений по доходам бюджета округа, активизация претензионно - исковой деятельности;
- проведение мероприятий по повышению эффективности управления муниципальной собственностью, в том числе выявление неиспользуемого или неэффективно используемого имущества с целью вовлечения его в хозяйственный оборот.
Резервом роста налоговых и неналоговых доходов является взыскание дебиторской задолженности по платежам в бюджетную систему Российской Федерации. Проведение анализа состояния дебиторской задолженности, инвентаризации просроченной задолженности, усиление претензионно- исковой работы с неплательщиками и принятие мер принудительного взыскания задолженности позволит повысить собираемость платежей в бюджетную систему Российской Федерации.
На федеральном уровне вступают в силу, а также планируются к принятию с 2025 года следующие изменения законодательства:
         в части налога на доходы физических лиц:
введение дифференцированных ставок по налогу на доходы физических лиц в зависимости от размера и вида дохода;

увеличение размеров стандартных налоговых вычетов на второго ребенка с 1 400 до 2 800 рублей, на третьего и каждого последующего с 3 000 до 6 000рублей;

увеличение предельного размера доходов, до достижения которого применяются стандартные налоговые вычеты, с 350 тысяч рублей до 450 тысяч рублей;

распространение стандартного налогового вычета на лиц, выполнивших нормативы испытаний (тестов) комплекса "Готов к труду и обороне" и прошедших диспансеризацию;

в части упрощенной системы налогообложения:

увеличение с 01.01.2025 предельного размера доходов налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, с 200 миллионов рублей до 450 миллионов рублей, а также остаточной стоимости основных средств со 150 миллионов рублей до 200 миллионов рублей;

повышение со 112,5 миллионов рублей до 337,5 миллионов рублей величины предельного размера доходов организаций в целях перехода на упрощенную систему налогообложения по итогам девяти месяцев года, предшествующего переходу;

увеличение средней численности работников со 100 человек до 130 человек;

ежегодная индексация величины предельного размера доходов и остаточной стоимости основных средств на коэффициент-дефлятор;

введение обязанности уплаты организациями и индивидуальными предпринимателями, применяющими упрощенную систему налогообложения, налога на добавленную стоимость при получении ими совокупных доходов свыше 60 миллионов рублей;

применение с 2025 года только базовых ставок по УСН: 6% при объекте налогообложения «доходы» и 15% при объекте налогообложения «доходы минус расходы»;

в части имущественных налогов:

увеличение до 2,5 процентов ставки для недвижимого имущества с кадастровой стоимостью свыше 300 миллионов;
увеличение до 1,5 процентов ставки для земельных участков с кадастровой стоимостью свыше 300 миллионов рублей;

введение туристического налога на уровне муниципалитетов.
На региональном уровне вступают в силу следующие изменения законодательства:

на 2025 год утвержден коэффициент, используемый для расчета суммы фиксированного авансового платежа по НДФЛ для иностранных граждан в Новгородской области, в размере 2,64;

по упрощенной системе налогообложения на 2025 – 2027 годы установлен единый норматив отчислений в бюджеты городских округов и муниципальных районов Новгородской области - 90%.
II. Основные направления БЮДЖЕТНОЙ политики 

в ХВОЙНИНСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ ОКРУГЕ
1. Основные цели и задачи бюджетной политики

Приоритетом бюджетной политики является эффективное управление муниципальными финансами, основной задачей которого на предстоящий трехлетний период будет сохранение устойчивости бюджетной системы округа.

Бюджетная политика сохраняет преемственность целей и задач, определенных прошедшим бюджетным циклом и учитывает изменения, прогнозируемые в экономике в целом.

В среднесрочной перспективе сохраняются следующие приоритеты бюджетных расходов:

- сохранение достигнутого соотношения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, определенных Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. N 597, от 1 июня 2012 г. N 761 и от 28 декабря 2012 г. N 1688, к среднемесячной  заработной плате наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц в Новгородской области (среднемесячному доходу от трудовой деятельности);

- финансирование социально значимых расходов с учетом ежегодной индексации публичных нормативных обязательств;

- реализация целей, показателей и результатов региональных проектов, направленных на достижение соответствующих результатов федеральных проектов.

2. Основные подходы к формированию бюджета округа и отдельные отраслевые особенности 
За основу планирования расходов бюджета округа на 2025-2027 годы приняты бюджетные ассигнования на 2024 год, установленные решением Думы  Хвойнинского муниципального округа от 25.12.2023 № 344  «О бюджете Хвойнинского муниципального округа на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» в первоначальной редакции с учетом анализа изменений структуры расходов и отраслевых особенностей.

При этом формирование объема и структуры расходов бюджета округа на 2025-2027 годы осуществляется с учетом следующих подходов:

1) уточнение объема принятых обязательств с учетом прекращающихся расходных обязательств ограниченного срока действия и изменения контингента получателей и в соответствии с объемами межбюджетных трансфертов, предусмотренных бюджету округа проектом областного закона Новгородской области «Об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»;
2) увеличение бюджетных ассигнований в связи с индексацией с 1 января 2025 года публичных нормативных обязательств на 4,5 %;

3) увеличение бюджетных ассигнований с учетом средств, необходимых для доведения заработной платы низкооплачиваемых категорий работников до установления с 1 января 2025 года минимального размера оплаты труда (МРОТ)  в сумме 22 440,00 рублей в месяц;
4) сохранение достигнутого соотношения заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, определенных Указами Президента Российской Федерации РФ № 597, № 761, № 1688, к среднемесячной заработной плате наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц в Новгородской области (среднемесячному доходу от трудовой деятельности);

5) увеличение бюджетных ассигнований на оплату труда работников бюджетной сферы, не попадающих под действие Указов Президента РФ № 597, № 761, № 1688, принятого в 2024 году, а также   с 1 октября 2025 года на 4,5 %; 

6) определение бюджетных ассигнований на оплату коммунальных услуг муниципальными учреждениями в 2025 году исходя из планируемых расходов 2024 года с учетом прогнозируемого роста тарифов и изменения сети учреждений и занимаемой ими площади;
7) увеличение нормативов финансирования расходов по выплате денежных средств на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье, а также по выплате вознаграждения, причитающегося приемному родителю, на 4,5%.
Расходы бюджета округа на плановый период 2026-2027 годов определены на уровне рассчитанных ассигнований на 2025 год c учетом резервирования отдельных расходов, в том числе в составе условно утвержденных расходов, а также с учетом изменения объемов поступлений из областного бюджета и соответственно расходов бюджета округа в рамках софинансирования к ним. 
Важнейшей задачей бюджетной политики в области социального обеспечения является создание условий для выполнения социальных обязательств с одновременным повышением адресности предоставления социальной помощи.

Все действующие в настоящее время меры социальной поддержки обучающихся, воспитанников, а также детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сохранены в полном объеме.
 В целях повышения прозрачности формирования бюджета округа, а также активного вовлечения граждан в процесс распределения бюджетных средств на наиболее приоритетные  для округа мероприятия, будут продолжены практики инициативного бюджетирования, реализуемые на территории муниципального округа: «Проект поддержки местных инициатив (ППМИ)», «Территориальное общественное самоуправление (ТОС)», «Народный бюджет», «Дорога к дому».
3. Муниципальный внутренний долг Хвойнинского муниципального округа 

Политика в области муниципального долга округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов будет направлена на: 
1) своевременное и полное исполнение и обслуживание долговых обязательств Хвойнинского муниципального округа;

2) поддержание объема муниципального долга Хвойнинского муниципального округа, а также расходов на его обслуживание в пределах, установленных федеральным законодательством, и в соответствии с решением Думы о бюджете округа на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов; 

3) минимизацию стоимости обслуживания муниципального долга Хвойнинского муниципального округа.
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