Внимание! Администрация Хвойнинского муниципального округа объявляет о проведении отбора некоммерческих организаций Хвойнинского муниципального округа на право получения в 2024 году субсидии на реализацию общественно полезных программ СОНКО.
С положением о порядке предоставления в 2024 году субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям в Хвойнинском муниципальном округе можно ознакомиться на сайте Администрации округа https://admhvokrug.gosuslugi.ru/obschestvennyy-kontrol/obschestvennye-organizatsii-nko-volonterstvo/nekommercheskie-organizatsii-nko/dokumenty/normativno-pravovye-akty/ 
Субсидия предоставляется на решение конкретных задач по одному из следующих направлений:
- улучшение положения ветеранов войны, военной службы, Вооруженных Сил, правоохранительных органов, труда, людей старшего поколения, детей погибших защитников Отечества во второй мировой войне, детдомовцев Великой Отечественной войны;
- благотворительная деятельность, а также деятельность в области содействия благотворительности и добровольчества (волонтерства);
- развитие детского и молодежного общественного движения, поддержка детских, молодежных общественных объединений и общественных объединений, работающих с детьми и молодежью;
- деятельность в сфере патриотического, в том числе военно-патриотического, воспитания граждан Российской Федерации;
- деятельность в области образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан, физической культуры и спорта и содействие указанной деятельности, а также содействие духовному развитию личности.

Участниками конкурса могут быть некоммерческие организации, зарегистрированные в установленном Федеральным законом «О некоммерческих организациях» порядке и осуществляющие на территории Новгородской области в соответствии со своими учредительными документами виды деятельности, предусмотренные статьей 31.1 Федерального закона «О некоммерческих организациях».
Участники имеют право участвовать в конкурсе при соответствии следующим требованиям:
- созданы и зарегистрированы в качестве юридического лица на территории Хвойнинского округа;
- не находятся в состоянии реорганизации, ликвидации, банкротства;
- не имеют недоимки по налогам, иным обязательным платежам, подлежащим перечислению в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации (государственные внебюджетные фонды), за исключением отсроченной, рассроченной, в том числе в порядке реструктуризации, приостановленной к взысканию.
Для участия в отборе и предоставлении субсидии организация представляет либо направляет по почте следующие документы:
– Заявку на участие в конкурсе по форме согласно приложению № 1 Положению.
– программа, соответствующая требованиям, установленным пунктами 1.4. 4.7 Положения;
– выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (далее - ЕГРЮЛ) со сведениями об участнике, выданная не ранее чем за 3 месяца до окончания срока приема заявок на участие в конкурсе;
– копии учредительных документов участника;
– справка налогового органа на последнюю отчетную дату об отсутствии у участника просроченной задолженности по налоговым платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;
– справка территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации о состоянии расчетов по страховым взносам, пеням и штрафам на последнюю отчетную дату, подтверждающая отсутствие просроченной задолженности по обязательным платежам у участника, и справка территориального органа Фонда социального страхования Российской Федерации на последнюю отчетную дату, подтверждающая отсутствие просроченной задолженности по обязательным платежам у участника;
– справка об отсутствии картотеки неоплаченных расчетных документов по всем открытым расчетным (текущим) счетам, выданная кредитной организацией, обслуживающей счета социально ориентированной некоммерческой организации, являющейся участником;
– справка участника о том, что в отношении его не проводятся процедуры реорганизации, ликвидации, отсутствует решение арбитражного суда о признании несостоятельным (банкротом) и об открытии конкурсного производства;
– справка участника, содержащая информацию:
1) о количестве реализованных участником программ за предшествующий конкурсу год с указанием наименований программ, сумм, предусмотренных на их реализацию, источников финансирования, достигнутых результатов;
 о количестве населения округа, регулярно охватываемого мероприятиями, проводимыми участником;
2) о количестве публикаций о деятельности участника в средствах массовой информации (пресса, телевидение, радио, информационно-телекоммуникационная сеть «Интернет»), за исключением информационного ресурса участника, за предшествующий конкурсу год.

Дата начала приема заявлений об участии в отборе – 
28 июня 2024  года с 9.00.

Дата окончания приема заявлений об участии в отборе – 
28 июля 2024 года до 17.00.

Прием документов осуществляется комитетом по организационным и общим вопросам Администрации Хвойнинского муниципального округа по адресу: 174580, рп. Хвойная ул. Красноармейская д.11 кабинет № 32, с понедельника по пятницу с 9.00 до 17.00, обед с 13.00 до 14.00 (суббота, воскресенье – выходные дни). Адрес электронной почты комитета: orgxv@mail.ru.

Все документы представляются на бумажном и электронном носителях.

Ответственность за достоверность сведений, указанных в представляемых документах на получение субсидии, возлагается на организацию.
[bookmark: _GoBack] Итоги отбора будут подведены не позднее 24 августа 2024 года. 

