Итоги реализации государственной молодежной политики 
в Хвойнинском округе в 2023 году

На территории Хвойнинского муниципального округа, согласно статистическим данным на 01.01.2023 года, проживает 2861 человек в возрасте от 14 до 35 лет, что составляет 21,6% от общей численности населения.
Центром развития молодёжной политики в округе является структурное подразделение «Дом молодежи» муниципального бюджетного учреждения «Хвойнинский спортивно-молодежный центр». На базе Дома молодежи функционируют 6 клубов по месту жительства и объединений сферы государственной молодежной политики (военно-патриотический клуб «Ратибор», волонтерское формирование «Лидер», клуб молодых семей «Новые горизонты», спортивно-оздоровительный клуб «Идеал», подростково-молодежный клуб «Аскор» в д.Горка и «ДоброШтаб»). 
В целях реализации патриотического воспитания молодежи в округе действуют 30 патриотических объединений и зональный центр допризывной подготовки граждан к военной службе. Руководители и воспитанники объединений принимают активное участие в соревнованиях и конкурсах регионального уровня. Активно проходят всероссийские исторические квесты, организованные Волонтерами Победы. Проведена масштабная всероссийская акция памяти ко Дню снятия блокады Ленинграда: оформлена выставка инсталляция, с дальнейшим просмотром художественного и документального фильмов, онлайн конкурс съемки видеороликов с поэтической декламацией произведений о блокаде Ленинграда, поздравление ветеранов - жителей блокадного Ленинграда, военизированная эстафета «Параллель». Прошли циклы мероприятий ко Дню воссоединения Крыма с Россией, Дню России, Дню народного единства и другим государственным праздникам. Знаковым мероприятием патриотического воспитания молодежи в округе является – военно-спортивная игра «К защите Родины готовы». 
В целях перспективы развития системы патриотического воспитания в современном обществе молодежь округа принимала участие в областном молодёжном патриотическом форуме «МыслѢте» г. Великий Новгород; посетила поисковую группу имени 177-й стрелковой дивизии в д. Давыдово Боровичского района.  Проведены уроки мужества ко Дню снятия блокады Ленинграда, и другим памятным датам России. К 80-летию окончания Сталинградской битвы Волонтёры Победы провели интеллектуальную онлайн-игру «Высота 102.0». Проведена всероссийская историческая интеллектуальная игра 1418 посвященная героическому подвигу советского народа в Великой Отечественной войне с учениками общеобразовательных учреждений, проведен военно-полевой выход для военно-патриотического клуба «Ратибор». Учащиеся филиала БТСИиЭ п.Хвойная приняли участие в областном патриотическом походе по воинским захоронениям и памятным местам Новгородской области. Начальник отдела по делам молодежи приняла участие во Всероссийском семинаре «Без срока давности» в г. Великий Новгород, который направлен на исследование и подготовку новых форматов реализации мероприятий в системе патриотического воспитания детей и молодежи.
В целях ознакомления учащихся общеобразовательных учреждений с деятельностью Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» проведена встреча с майором полиции в отставке, участником боевых действий и руководителем военно-патриотического клуба "Ратибор", где в ходе беседы он познакомил ребят с деятельностью военно-патриотического клуба "Ратибор" и местным отделением "Юнармия". 
Участвовали в областной онлайн - акции «Мечтая о звездах», где в 2 номинациях одержали победу. Принимали участие в областном этапе детско-юношеской военно-спортивной игры «Зарничка», где заняли 2 место; в областной детско-юношеской военно-спортивной игре «Зарница» - «Школа безопасности» и региональном этапе военно-спортивной игры "Орлëнок".
В целях воспитания граждан в духе уважения к истории и Конституции Российской Федерации проведено 3 церемонии торжественного вручения паспортов 11 подросткам, достигшим 14 лет.
Активно развивается добровольчество. В округе действует 24 волонтерских формирования различной направленности, 3330 человек объединены благородной идеей помощи ближнему. Для информирования подростков о волонтерской деятельности специалистами отдела по делам молодежи посещены школы округа, с информацией о том, что дает волонтерство каждому, по принципу «равный – равному». Проводятся обучающие семинары для начинающих волонтеров и для руководителей волонтерских (добровольческих) объединений. Участвовали в сборе голосов федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». В целях экологического просвещения населения, проведены экологические интенсивы в школах, где в игровой форме рассказано о сортировке мусора и как важно следить за потреблением продуктов. Волонтеры Победы участвовали во Всероссийских акциях «Георгиевская ленточка», «Красная гвоздика», «Окна Победы», «Флаги Победы», «Письмо Победы», «Диктант Победы». Волонтерский «актив» проводит на территории своей школы информационные часы, где рассказывают о роли добровольчества и как стать волонтером. 
В марте месяце наш округ посетил отряд Софийского десанта "Волховский ветер", который оказал адресную помощь гражданам старшего возраста и семьям мобилизованных, помогли в уборке снега, колке дров, провели встречу с волонтерами и концерт для населения.
Продолжается акция взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ, в рамках которой оказывается помощь семьям мобилизованным гражданам в зону СВО и военнослужащим. Волонтеры всего округа активно участвуют в организации помощи, изготавливают блиндажные свечи, плетут маскировочные сети и занимаются пошивом подушек для военнослужащих, а им семьям помогают в укладке дров в поленницу. Сейчас как никогда важно узнавать правдивую информацию о ходе СВО из уст людей, которые напрямую с этим связаны, поэтому для подрастающего поколения проводятся встречи с военнослужащими, которые приезжают в отпуск в родные края.
Для создания условий для диалога между представителями разных поколений проведена встреча с Советом ветеранов и добровольцами поселка Хвойная, также 3 представителя от муниципалитета приняли участие в 5 региональном форуме «серебряного» добровольчества «Серебряные сердца» в г. Старая Русса. В ноябре в течение 3 дней 10 волонтёров и 4 организатора волонтерской деятельности принимали участие в интенсиве волонтерской деятельности федерального проекта «Школа. Добро. Университет» в г. Боровичи. В конце года в целях поддержки и популяризации добровольчества проведен День добровольца. Мероприятие объединило более 60 людей разного возраста, которые были награждены Благодарственными письмами Администрации округа и МБУ «Хвойнинский спортивно-молодежный центр», завершилось мероприятие проведением веселой викторины и вручением памятных подарков.
Для вовлечения государственных и муниципальных служащих в волонтерскую и социально направленную общественную деятельность по проекту «ГосСтарт.Доброслужащий» проводятся трудовые акции, за время старта программы уже проведена уборка жилого помещения пожилой женщине, анкетирование население по Проекту Губернатора Новгородской области «Инициативное бюджетирование».
При поддержке президента Российской Федерации на территории округа активно развивается Российское движение детей и молодежи «Движение первых». Создано местное отделение и 15 первичных отделений Всероссийского общественного движения «Движение Первых». 
«Первички» активно принимают участие во всероссийских и региональных мероприятиях: Всероссийской программе "Хранители истории», образовательном интенсиве "Номер 1" для представителей ученического самоуправления в г. Великий Новгород и других. Проведены такие акции, как «Открытая тренировка Первых», под руководством инспектора по делам несовершеннолетних ОМВД по Хвойнинскому району, «Книга другу», в рамках которой собрано 114 книг для новых регионов России, приняли участие в региональном экологическом фестивале «Береги планету», семья Леодоровых приняла участие в Региональном фестивале семейного волонтерства Марафон семейных добрых дел в д.Ильмень, все школы провели тематические уроки и мастер-классы «Первая помощь», где ребята научились делать искусственное дыхание, накладывать жгуты и повязки, останавливать кровотечение, узнали о медицинском добровольчестве и многом другом. Для ознакомления обучающихся общеобразовательных учреждений с Движением проводится большая игра «Один день с Первыми», где в игровой форме ребята знакомятся со всеми направлениями Движения. 
Активисты Движения присоединились к проекту «Детский патруль», в ходе которого проверили площадку ГТО на стадионе "Орбита" и тренажеры в парке железнодорожников. Все недочёты, выявленные в ходе Детского патруля, озвучены представителям органов власти для их дальнейшего устранения. В составе команды Движения Первых, Анна Власюк, была приглашена на стажировку в Акселератор «Высота» в г.Москва, где работала над своим проектом. Проведена встреча "Разговор с первыми" для активной молодежи о пионерском движении и многие другие мероприятия под эгидой Движения. 
Для ознакомления молодежи с деятельностью органов местного самоуправления – проведен День открытых дверей в Администрации Хвойнинского муниципального округа. Обучающиеся 11 класса, в новом формате, прошли стажировку в отделах и комитетах администрации. Наставниками для ребят выступили муниципальные служащие. Проведены встречи молодежного актива с Главой округа и Сенатором Российской Федерации – Писаревой Еленой Владимировной.
В целях обеспечения участия молодежи в социально-экономическом, политическом и культурном развитии округа возобновил свою работу Совет молодежи, в который входят рабочая молодежь и активисты школы. В течение отчетного периода организовано 3 встречи и 1 игротека выходного дня. В целях содействия избирательной комиссии в деятельности по повышению правовой культуры молодых избирателей и формированию кадрового резерва организаторов выборов создана Молодежная избирательная комиссия из активной молодежи. 
Также молодежь округа активно принимала участие в форумах, различной направленности. Для информирования молодежи специалисты отдела по делам молодежи посетили филиал БТСИиЭ п. Хвойная с информацией о форумной кампании.  Молодежь округа приняла участие во Всероссийском молодёжном экологическом форуме «Экосистема. Заповедный край» г.Камчатка. Один из представителей стал участником проекта от Большой Перемены «Поезд Памяти» - путешествие по историческим местам России и Беларуси». В ходе реализации проекта участники из школ Российской Федерации, Республики Беларусь, Республики Армения и Киргизской Республики проследовали по маршруту Москва – Брест – Гродно - Санкт-Петербург - Нижний Новгород – Уфа – Самара – Волгоград – Тула – Гомель – Жлобин – Могилев – Минск - Кубинка (Парк «Патриот») - Москва. Обучающаяся школы №1 одержала победу во Всероссийском проекте «Экотренд» и была приглашена на Х Невский международный экологический конгресс. Представитель от муниципалитета, учащийся школы №2, принял участие в Космической олимпиаде в г. Великий Новгород и стал финалистом. 3 подростка из школы села Анциферово приняли участие в образовательном интенсиве-конкурсе «Голос молодежи», где учащиеся изучали правила съемки репортажей, создание актуального контента и др. Для рабочей молодежи был организован выезд для участия в региональном слете рабочей молодежи «МолодежНО» в Любытино-Хутор. С целью формирования и повышения навыков безопасного общения в интернете и осведомленности о кибербезопасности и информационных угрозах приняли участие в форуме СЗФО по кибербезопасности «Опасности паутины». В рамках программы гражданско-патриотического и общественно-полезного молодежного туризма приняли участие 9 представителей муниципалитета в программе «Больше, чем путешествие» и посетили Псковскую область и город Санкт-Петербург. Активные добровольцы участвовали в региональном форуме «Искусство добра» и Международном форуме гражданского участия «Мы вместе».
В целях ознакомления населения с возможностями грантовой поддержки проведены встречи с интенсивами по написанию проектов. В целях создания устойчивой системы вовлечения молодежи в социальную практику принимали участие в образовательном интенсиве приоритетного регионального проекта «Время возможностей. Хранители». В итоге целенаправленной работы по написанию проектной деятельности  - за 2023 год на различные конкурсы грантовой поддержки подан 21 проект, из которых выиграли 6, общая сумма грантовой поддержки составила 969 584 рублей.
Для укрепления института семьи действуют 19 клубов молодых семей. Состоялся традиционный семейный фестиваль «1+1» по станциям в Центральном парке, провели квест «Назад в СССР», где смогли принять участие люди любых возрастов, квест был очень весел и зарядил положительными эмоциями всех участников. 4 семьи приняли участие в областном конкурсе молодых семей.
В целях создания условий для развития интеллектуального и творческого потенциала молодежи организованы и проведены игры «Что? Где? Когда?», мастер-классы, квизы, интеллектуальные игры «Битва умов», «Наука» и РИСК: разум, интуиция, скорость, команда. Игра «За кулисами», посвященная Всемирному дню театра, объединила разные возраста, соревновались в знаниях, как школьники, так и Совет ветеранов. Для организации досуга молодого населения был организован фестиваль зимней рыбалки со льда в д. Сухолжино на "Криночке". С целью напомнить о роли молодых людей в развитии и построении мира, в июне проведен муниципальный День молодежи, на котором наградили самых активных, которые помогают развивать молодежную политику, культуру и спорт. 
В целях потребности молодежи в здоровом образе жизни, антинаркотической, антиалкогольной пропаганде, профилактике табакокурения и других вредных привычек велась эффективная работа: проведено анкетирование обучающихся общеобразовательных учреждений,  проведены акции «Сообщи, где торгуют смертью» на получение информации о фактах незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, а также их незаконной рекламы и пропаганды. Помимо этого, проведена акция «Линия жизни», в рамках которой организована игра «ПРОкодил», направленная на формирование установок ведения здорового образа жизни и профилактику асоциального поведения среди подростков и молодёжи. В течение отчетного периода делегация округа посетила региональные профилактические форумы «Перспектива» на базе отдыха «Любогорье», где заняли 1 место по общим нормативам ГТО и «Приоритеты» на базе областного Дома молодежи. Для привлечения молодежи к проблеме распространения идеологии терроризма в обществе ко Дню борьбы с терроризмом была подготовлена стена Памяти с именами погибших детей, взрослых, бойцов и проведены небольшие лектории для обучающихся общеобразовательных учреждений. Сотрудники молодежной политики и комитета образования Администрации округа посетили региональный антитеррористический форум "Акценты". Активно реализуется проект «Социальный патруль», в течение года проведено 16 профилактических рейдов добровольческой группы, охват составил 1227 человек.
По направлению «Профилактика негативных явлений в молодежной среде» в октябре состоялась квест-игра «Антитеррор» для учащихся образовательных организаций поселка Хвойная. Сняты и загружены в сети интернет социальные видеоролики профилактической направленности. Проведен конкурс в сфере профилактики употребления психически активных веществ «Будь начеку!», где приняли участие более 15 несовершеннолетних, 2 из которых состоят на различных видах профилактического учета. 
По поддержке молодежи в сфере труда и занятости ежеквартально ведется мониторинг ситуации по безработице среди молодежи. В спортивно-молодежном центре работает молодежная биржа труда, в которую обратился 1 человек и направлен на постоянное место работы. Проведен лагерь труда и отдыха, в который были трудоустроены 20 человек. В рамках выяснения социальных проблем среди молодежи и удовлетворенности деятельностью учреждений молодежной политики, а также заинтересованностью политикой были проведены анонимные опросы.
На областном конкурсе учреждений, осуществляющих деятельность в сфере молодежной политики в 2023 году, МБУ «Хвойнинский спортивно-молодежный центр» занял 3 место. А в конкурсе профессионального мастерства среди специалистов, осуществляющих деятельность по приоритетным направлениям государственной молодежной политики, главный специалист отдела по делам молодежи занял 2 место.
В целях повышения уровня информированности населения о молодежных мероприятиях, событиях, происходящих в молодежной среде, ведется работа через районную газету «Новая жизнь», сайт Администрации Хвойнинского муниципального округа, социальные сети, информационные листовки, буклеты. Информирование молодежи является важным направлением развития молодежного участия. 
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