
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации  Хвойнинского муниципального округа 
 ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА
 ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГРАНТОВ СУБЪЕКТАМ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ТЕХНИКИ И ОБОРУДОВАНИЯ В ЦЕЛЯХ СОЗДАНИЯ И (ИЛИ) РАЗВИТИЯ, И (ИЛИ) МОДЕРНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ (РАБОТ, УСЛУГ)

  Проект постановления Администрации  Хвойнинского муниципального округа  «Об утверждении Порядка предоставления грантов субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющих сельскохозяйственные виды деятельности, на приобретение техники и  оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг)»	 (далее — проект), разработан с целью  приведение в соответствие с действующим законодательством, а так же с целью урегулирования положений необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской деятельности.

Основанием для разработки проекта является: ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 11 Федерального закона от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»,  Постановление Правительства Российской Федерации от 25 октября 2023 г. № 1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов российской федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий».


Проект подготовлен в рамках полномочий Администрации  Хвойнинского муниципального округа.







