
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации  Хвойнинского муниципального округа 
«Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение 
части затрат за приобретение горюче-смазочных материалов юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Хвойнинского муниципального округа услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров»

  Проект постановления Администрации  Хвойнинского муниципального округа  «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение 
части затрат за приобретение горюче-смазочных материалов юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Хвойнинского муниципального округа услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров» (далее—проект),                                                   разработан целью предоставления субсидии на возмещение части затрат за приобретение горюче-смазочных материалов юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) индивидуальным предпринимателям, зарегистрированным на территории Новгородской области, для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Хвойнинского муниципального округа услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров, а так же с целью  приведения в соответствие с действующим законодательством. Ранее данный порядок разрабатывался ежегодно, новый проект разработан без привязки к конкретному году. А так же в связи с  вступлением в силу с 1 января 2024 года изменений, внесённых в Бюджетный кодекс РФ по порядку предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий.

Основанием для разработки проекта является: 
-ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
-муниципальная программа «Развитие торговли в Хвойнинском муниципальном округе   на  2024-2026 годы», утвержденная постановлением Администрации Хвойнинского муниципального округа от 28.11.2023 года № 1673;
 - Постановление Правительства Российской Федерации от 25 октября 2023 г. № 1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов российской федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий».
- Постановление Правительства Российской Федерации от 25 октября 2023 г. № 1781  «Об утверждении правил отбора получателей  субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы РФ  юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а так же физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг».
- Постановление Правительства Российской Федерации от 25 октября 2023 г. № 1780 «Об утверждении Правил предоставления из бюджетов бюджетной системы РФ  субсидий, в т.ч. грантов в форме субсидий, РФ  юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а так же физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг» 


Проект подготовлен в рамках полномочий Администрации  Хвойнинского муниципального округа.
