

Пояснительная записка
к проекту решения Думы Хвойнинского муниципального округа
 «Об утверждении положения по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Хвойнинского муниципального округа»

Необходимость разработки и принятия проекта решения Думы Хвойнинского муниципального округа «Об утверждении положения по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Хвойнинского муниципального округа» обусловлена изменениями, внесенными в Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Настоящее положение устанавливает порядок осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Хвойнинского муниципального округа, определяет   объект,   предмет, задачи, принципы   осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства, полномочия Контрольного (надзорного) органа, его Должностных лиц.
Муниципальный контроль в сфере благоустройства осуществляется посредством профилактики нарушений обязательных требований, организации и проведения контрольных (надзорных) мероприятий, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению, предупреждению и (или) устранению последствий выявленных нарушений обязательных требований.
Принятие настоящего проекта решения Думы не потребует дополнительных расходов из бюджета округа.
По результатам антикоррупционной экспертизы, проведенной при разработке проекта решения Думы, коррупционных факторов не выявлено.
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