УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций в отношении проекта постановления Администрации  Хвойнинского муниципального округа

«Об утверждении  Дизай-кода поселка Хвойная Новгородской области, Общие правила размещения и оформления информационных и рекламных конструкций, нестационарных торговых объектов, сезонных кафе.»

Комитет жилищно-коммунального,  дорожного хозяйства, транспорта  и охраны окружающей  среды  Администрации Хвойнинского муниципального округа уведомляет о проведении публичных консультаций в отношении проекта постановления Администрации Хвойнинского муниципального округа «Об утверждении  Дизай-кода поселка Хвойная Новгородской области, Общие правила размещения и оформления информационных и рекламных конструкций, нестационарных торговых объектов, сезонных кафе» (далее – проект Постановление), в целях проведения процедуры ОРВ (оценки регулирующего воздействия).
Место размещения проекта акта: 

- официальный сайт Администрации Хвойнинского муниципального округа  http://хвойнинский-округ.рф/ в разделе Экономика/Оценка регулирующего воздействия;

- интернет портал для публичного обсуждения проектов и действующих НПА Новгородской области  http://regulation.novreg.ru;

Разработчик проекта: комитет жилищно-коммунального, дорожного хозяйства, транспорта и охраны окружающей среды Администрации Хвойнинского муниципального округа.

Сроки проведения публичных консультаций: 25.01.2023 года – 21.02.2023 года. 

Способ направления предложений и замечаний: направление по электронной почте на адрес:  ad-xv-gkx@mail.ru по установленной форме (см. раздел «Оценка регулирующего воздействия проектов НПА»/ «Опросные листы для проведения публичных консультаций ОРВ»).

Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки: председатель комитета жилищно-коммунального, дорожного хозяйства, транспорта и охраны окружающей среды Администрации Хвойнинского муниципального округа Т.Л.Лобанова, тел. 50-625, режим работы: с 8.00 до 17.00 по рабочим дням.

