СВОД 
ПРЕДЛОЖЕНИЙ И ЗАМЕЧАНИЙ 
по итогам Проекта Постановления Администрации Хвойнинского муниципального округа  «Об утверждении  Порядка предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат по обеспечению твердым топливом (дровами) отдельных категорий граждан, проживающих на территории Хвойнинского муниципального округа»

В целях подготовки замечаний и предложений к Проекту Постановления Администрации Хвойнинского муниципального округа  «Об утверждении  Порядка предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат по обеспечению твердым топливом (дровами) отдельных категорий граждан, проживающих на территории Хвойнинского муниципального округа» (далее - проект акта), извещения о проведении публичного обсуждения по проекту акта размещено  на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - http://khvoinaya.ru; интернет портале для публичного обсуждения проектов и действующих НПА Новгородской области  http://regulation.novreg.ru, на информационных ресурсах МФЦ (в группах социальных сетей), а так же направлены в адреса следующих организаций:
1 Аппарат уполномоченного по защите прав предпринимателей в Новгородской области; 
2   ООО «Хвойная-Лес»
3  Федоровский А.В.
По результатам проведения публичного обсуждения,  в адрес комитета экономики и сельского хозяйства Администрации Хвойнинского муниципального округа поступили замечания от уполномоченного по защите прав предпринимателей в Новгородской области.
Уполномоченный внес замечания по соответствию НПА требованиям Постановления Правительства РФ от 18.09.2020 N 1492 (ред. от 22.12.2022) "Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации" 
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Председатель КЭиСХ 
Администрации  Хвойнинского 
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