
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации  Хвойнинского муниципального района
 «Об утверждении Порядка и условий предоставления в аренду имущества, включенного в перечень муниципального имущества Хвойнинского муниципального района, перечень муниципального имущества Хвойнинского городского поселения в целях предоставления его во владение и(или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»



Проект постановления Администрации  Хвойнинского муниципального района «Об утверждении Порядка и условий предоставления в аренду имущества, включенного в перечень муниципального имущества Хвойнинского муниципального района, перечень муниципального имущества Хвойнинского городского поселения в целях предоставления его во владение и(или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» (далее — проект), разработан в целях:
- создание благоприятных условий для организации и развития предпринимательской и инвестиционной деятельности;
- сделать прозрачной и понятной процедуру предоставления в аренду муниципального имущества, включенного в перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Основанием для разработки проекта является: Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации", Федеральный закон от 22.07.2008 № 159-ФЗ "Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".
Проект подготовлен в рамках полномочий Администрации Хвойнинского муниципального района. 
Принятие данного постановления не требует дополнительных расходов бюджетов Хвойнинского муниципального района и Хвойнинского городского поселения. 






