
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту порядка «Предоставление грантов субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющих сельскохозяйственные виды деятельности, на строительство и (или) реконструкцию животноводческих ферм»


  Проект постановления Администрации  Хвойнинского муниципального округа «Предоставление грантов субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющих сельскохозяйственные виды деятельности, на строительство и (или) реконструкцию животноводческих ферм.»	 (далее — проект), разработан с целью увеличения вклада малого и среднего предпринимательства, осуществляющего сельскохозяйственные виды деятельности в экономику Хвойнинского муниципального округа, путем создания благоприятных условий для устойчивого функционирования и развития малого и среднего предпринимательства на территории Хвойнинского муниципального округа. 
      Основанием для разработки проекта является: ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 11 Федерального закона от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Хвойнинском муниципальном округе на 2021-2023 годы», утвержденная постановлением Администрации Хвойнинского муниципального района от 24.11.2020 № 962 . 
Проект подготовлен в рамках полномочий Администрации  Хвойнинского муниципального округа.







