УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций в отношении Постановления Администрации  Хвойнинского муниципального округа                                 «Об утверждении порядка предоставления грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела» от 28.07.2021 №781
Комитет экономики и сельского хозяйства Администрации Хвойнинского муниципального округа уведомляет о проведении публичных консультаций в отношении Постановления Администрации  Хвойнинского муниципального округа  «Об утверждении порядка предоставления грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного дела» от 28.07.2021 №781в целях проведения процедуры ОФВ (оценки фактического воздействия).
Место размещения проекта акта: 
- официальный сайт Администрации Хвойнинского муниципального округа  http://хвойнинский-округ.рф/ в разделе «Оценка регулирующего воздействия»/ «Процедура ОФВ»);
- интернет портал для публичного обсуждения проектов и действующих НПА Новгородской области  http://regulation.novreg.ru;
- на информационных ресурсах МФЦ (группа «МФЦ Новгородской области» в социальной сети в «ВКонтакте» - https://vk.com/mfc53,  группа «Центры «Мои Документы» Новгородской области» в социальной сети в «Facebook» - https://www.facebook.com/moidokumentinovobl/, социальная страница в сети Instagram «МФЦ Новгородской области» - https://www.instagram.com/mfcnovobl/).
Разработчик проекта: комитет экономики и управления муниципальным имуществом Администрации Хвойнинского муниципального округа.
Сроки проведения публичных консультаций: 03.05.2023 года – 05.06.2023 года. 
Способ направления предложений и замечаний: направление по электронной почте на адрес:  econom_hvn@mail.ru 
Контактное лицо: председатель комитета экономики и управления муниципальным имуществом Администрации Хвойнинского муниципального округа Н.И.Томашевская, тел. 50-2015, режим работы: с 8.00 до 17.00 по рабочим дням.

