Отчёт
о проделанной работе общественного совета при Юбилейнинском территориальном отделе администрации Хвойнинского муниципального округа за 2022 год

      Общественный совет при Юбилейнинском территориальном отделе администрации Хвойнинского муниципального округа создан в 24 марта 2021 года в целях проведения общественной экспертизы ключевых экономических, социально-значимых решений, принимаемых Юбилейнинским территориальным отделом (далее отдел), обеспечения его взаимодействия с общественными объединениями, движениями, организациями, привлечения социально и профессионально активных слоев населения к принятию управленческих решений.
       Совет в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, настоящим Положением, актами федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов, нормативными правовыми актами области и округа.
    Совет осуществляет свою деятельность в количестве 5 человек.  В 2022 году  общественный совет  работал в соответствии с планом работы, было проведено 4 заседания общественного совета. В соответствии  с полномочиями и  задачами совета в 2022 году на заседаниях совета были рассмотрены вопросы:
- участие в отчетных собраниях по итогам работы главы Юбилейнинского территориального отдела администрации Хвойнинского муниципального округа.
- Участие в подготовке и проведении общественных субботников по благоустройству территории.
- Рассмотрение и поддержание общественных инициатив. Поддержали инициативу  Проекта поддержки местных инициатив, приобретение и установку детской игровой площадки, спортивной площадки с уличными тренажерами которыми пользуются не только жители нашего поселения, но и соседних населенных пунктов.  
- Обсуждение вопроса улучшения медицинского обслуживания населения Юбилейнинской 
-Члены общественного совета провели мониторинг хода выполнения работ по приоритетным проектам: ППМИ, КРСТ, ТОС.
- Рассмотрели и одобрили проект постановления Администрации Хвойнинского муниципального округа «Об утверждении муниципальной программы  «Территориальное развитие, содержание и благоустройство Юбилейнинской сельской территории  Хвойнинского муниципального округа на 2023-2025 годы».
- согласовано строительство объекта  СВА на соответствующем земельном участке. Согласована подготовка земельного участка под строительство: свод деревьев, корчевание пней, подсыпку, планировку
- Члены общественного совета входят в состав комиссий созданных  при Юбилейниннским территориальном отделом. 
-Был утвержден план работы общественного совета на 2023 год.
  По всем вопросам были приняты решения.
      В целях открытости деятельности общественного совета, а также обеспечения наибольшей доступности граждан к его работе, на официальном сайте Администрации Хвойнинского муниципального округа во вкладке Юбилейнинский территориальный отдел  размещается информация о деятельности общественного совета .
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