ИНФОРМАЦИЯ 

о работе комиссии по соблюдению требований 

к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Хвойнинского муниципального района

за второй квартал 2013 год

На заседании комиссии рассмотрено поступившее представление Главы Хвойнинского района по материалам проверки прокуратуры района сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими Хвойнинского муниципального района. 
Рассмотрев представленные материалы, доклад кадровой службы  по результатам проверки достоверности и полноты представленных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими Хвойнинского муниципального района и заслушав пояснения муниципальных  служащих комиссия своим решением признала, что сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представленные 12 муниципальными служащими Хвойнинского муниципального района за отчетный период с 01.01.2012 по 31.12.2012 года в соответствии с  п.п.«б» п.16  Положения являются   неполными. 

Рекомендовано Главе района в целях противодействия коррупции, за неисполнение обязанностей, установленных Федеральными законами от 02 марта 2007 N 25-ФЗ "О  муниципальной  службе Российской Федерации", от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (предоставление неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период с 01.01.2012 по 31.12.2012 года) применить к  муниципальным  служащим   меру дисциплинарной ответственности в форме замечания.

Рекомендовать муниципальным служащим представить уточненные сведения.

