ИНФОРМАЦИЯ 

о работе комиссии по соблюдению требований 

к служебному поведению муниципальных служащих 
Администрации Хвойнинского муниципального района 
и урегулированию конфликта интересов
за четвертый квартал 2014 года 
В четвертом квартале 2014 года проведено 2 заседания Комиссии, с рассмотрением вопросов представления служащими недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; утверждения Плана работы Комиссии на 2015 год; уведомления муниципальных служащих о планируемом выполнении иной оплачиваемой работы. 

По 2 муниципальным служащим дано согласие на выполнение, помимо  работы,  обусловленной трудовым договором,  в     пределах    установленной    нормальной продолжительности  рабочего времени должностных обязанностей, установленных по указанным должностям.
Рассмотрев на заседании комиссии материалы по 4 муниципальным служащим, в отношении трех муниципальных служащих установлено, что сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,  представленные ими в соответствии со статьей 15 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» за отчетный период с 01.01.2013 по 31.12.2013 года в соответствии с  п.п. «б» п.16  Положения являются недостоверными и (или) неполными. По одному муниципальному служащему Комиссия приняла решение, что выполнение иной оплачиваемой работы в свободное от основной работы время, в учреждении и на должности, которая указана в уведомлении, не повлекла за собой возникновение конфликта интересов у муниципального служащего. Но в связи с тем, что  при выполнении данной оплачиваемой работы  муниципальным служащим нарушены требования, предусмотренные ч.2 статьи 11 Федерального закона от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и учитывая, что муниципальный служащий, в целях принятия им мер по предотвращению конфликта интересов, подал уведомление о выполнении  иной оплачиваемой работы (с нарушением сроков)  по рекомендации Комиссии к трем муниципальным  служащим   применена  мера дисциплинарной ответственности в форме замечания.

