ИНФОРМАЦИЯ 
о работе комиссии по соблюдению требований 
к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Хвойнинского муниципального района
за первый квартал 2016 года

В первом квартале 2016 года  проведено два заседания комиссии. 
На первом заседании комиссии по соблюдению требований к служебному  поведению муниципальных служащих Администрации Хвойнинского муниципального района   и урегулированию конфликта интересов 12.01.2016 года  подведены итоги работы комиссии за 2015 год и утвержден план работы комиссии на 2016 год. 
29.02.2016 года   на втором заседании комиссии рассмотрен вопрос  о несоблюдении муниципальным служащим требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов. 
На основании Трудового кодекса РФ, распоряжения  Администрации Хвойнинского муниципального района  от 02.02.2016 года № 10-рг «Об организации внутренней кадровой проверки», в отношении структурных подразделений (отраслевых органов) Администрации Хвойнинского муниципального района, в период  со 02.02.2016  года по 15.02.2016  года,  проведена внутренняя кадровая проверка правильности оформления кадровых документов и ведения кадровой работы, в том числе на предмет соблюдения норм действующего законодательства. 
В ходе проведения внутренней кадровой проверки установлены и выявлены ряд нарушений.  Изучив представленные материалы, выслушав пояснения муниципального служащего, комиссия пришла  к выводу, что муниципальным служащим не соблюдены требования к служебному поведению муниципального служащего, к соблюдению обязанностей, установленных законодательством о муниципальной службе, выразившиеся в непринятию мер по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов, путем уведомления представителя нанимателя (работодателя) через комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов.
Комиссией принято решение рекомендовать Главе района, в целях противодействия коррупции, за неисполнение обязанностей, установленных Федеральными законами от 02 марта 2007 N 25-ФЗ "О  муниципальной  службе Российской Федерации", от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» указать муниципальному служащему на недопустимость нарушения требований об урегулировании конфликта интересов и применить к муниципальному служащему конкретную меру ответственности. 
