ИНФОРМАЦИЯ

о работе комиссии по соблюдению требований

к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Хвойнинского муниципального района

за третий квартал 2020 года

В третьем квартале 2020 года проведено четыре заседания комиссии:

03.07.2020 года - рассмотрены уведомления трех муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

По итогам рассмотрения информации по данному вопросу комиссия приняла решение дать муниципальным служащим согласие на выполнение иной оплачиваемой работы.
07.07.2020 года - рассмотрено заявления муниципального служащего о представлении им неполных сведений об имуществе и обязательствах имущественного характера.

По итогам рассмотрения информации по данному вопросу комиссия установила, что сведения, о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,   представленные муниципальным служащим  в соответствии со статьей 15 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» являются неполными.  

Комиссией рекомендовано  Главе муниципального  района применить к муниципальному служащему конкретную меру дисциплинарной ответственности.

13.08.2020 - уведомление муниципального служащего о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

По итогам рассмотрения информации по данному вопросу комиссия приняла решение  отказать муниципальному служащему в даче согласия на выполнение иной оплачиваемой работы. 
17.09.2020 года – рассмотрены два вопроса:

- об итогах проведения прямой «горячей линии» по вопросам противодействия коррупции. Обращений и звонков в ходе прямой  «горячей линии» не поступало.
- о предоставлении муниципальными служащими Администрации района сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год. 

