Информация о ходе реализации плана (программы) противодействия коррупции на муниципальном уровне  за   второй квартал 2010 года.
                             На территории Хвойнинского муниципального района в целях реализации Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  Указа Губернатора Новгородской области от 30.09.2008 № 213 «Об утверждении плана противодействия коррупции в органах исполнительной власти Новгородской области» приняты:

-  План противодействия коррупции в органах местного самоуправления Хвойнинского муниципального района (постановление Администрации Хвойнинского муниципального района от 03.05.2009 № 228), который устанавливает мероприятия направленные на противодействие коррупции, устранение причин ее порождающих;
- Программа противодействия коррупции в Хвойнинском муниципальном районе  на 2009 - 2013 годы, утвержденная постановлением Администрации Хвойнинского муниципального района от 07.12.2009 № 592.
                                 Во исполнение указанного Плана и Программы, администрацией муниципального района во втором квартале 2010 года проведены следующие мероприятия:

1. В целях разработки и внедрения административных регламентов  
исполнения муниципальных функций (предоставления муниципальных услуг):   
- сформирован перечень муниципальных функций  (услуг);   
- приняты  постановления Администрации Хвойнинского муниципального района  «О реестре муниципальных функций, услуг (работ), исполняемых, оказываемых (выполняемых) органами местного самоуправления муниципального района и информационной системе «Портал муниципальных услуг (функций) муниципального района»» и «О  Плане мероприятий по  созданию реестра муниципальных функций, услуг (работ), исполняемых, оказываемых органами местного самоуправления муниципального района», согласно которым  определены лица,  ответственные за формирование  Реестра муниципальных функций, услуг (работ), исполняемых, оказываемых органами местного самоуправления муниципального района, за разработку административных регламентов исполнения муниципальных функций, услуг (работ), установлены конкретные сроки выполнения данных мероприятий. В настоящий момент комитетами (отделами) администрации района ведется работа по разработке административных регламентов исполнения муниципальных функций, услуг (работ).
 2.  В целях внедрения антикоррупционных механизмов в рамках реализации кадровой политики:
 - в целях обеспечения непрерывности, преемственности и эффективности деятельности Администрации  Хвойнинского муниципального района принято постановление Администрации  Хвойнинского муниципального района «О кадровом резерве для замещения вакантных должностей муниципальной службы в Администрации   Хвойнинского муниципального района»;
- организована проверка достоверности и полноты сведений  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими Хвойнинского муниципального района о себе,  о своих супругах и несовершеннолетних детях, и о соблюдении  муниципальными служащими  Хвойнинского муниципального района требований к служебному поведению. Итоги проверки будут рассмотрены на очередном заседании комиссии по противодействию коррупции;

- сведения о численности лиц, замещающих должности муниципальной службы с указанием финансовых затрат на их денежное содержание  за первый квартал 2010 года опубликованы в районной газете «Новая жизнь»;

- принято постановление Администрации Хвойнинского муниципального района «О Порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений».
     3. В целях организации проведения антикоррупционной оценки нормативных правовых актов района и их проектов:

- продолжается практика направления проектов нормативных  правовых актов района в прокуратуру района для проведения антикоррупционной экспертизы и получения соответствующих заключений; 

-    проведена  антикоррупционная экспертиза 130  проектов нормативных правовых актов Администрации  Хвойнинского муниципального района, в порядке утвержденном постановлением администрации Хвойнинского муниципального района от 17.09.2009 № 454; количество  проектов имеющих отрицательное заключение - нет;

- проведено расширенное заседание комиссии по противодействию коррупции с приглашением Глав городского и сельских поселений, председателя Думы района, представителя прокуратуры района.  На  данном заседании были рассмотрены вопросы организации взаимодействия органов местного самоуправления и прокуратуры района по вопросам нормотворчества и порядка представления муниципальных правовых актов и их проектов в прокуратуру района, о правовом обеспечении деятельности и работе комиссий по противодействию коррупции, созданных при органах местного самоуправления,  и о порядке проведения  антикоррупционной экспертизы  нормативных правовых актов и их проектов. По итогам проведения расширенного заседания комиссии по противодействию коррупции при Администрации муниципального района Главам городского и сельских поселений направлены протоколы заседания комиссии с конкретными решениями комиссии, подлежащими к исполнению.  Юридическим отделом администрации района  подготовлен методический материал Главам городского и сельских поселений «О правовом обеспечении деятельности и работе комиссий по противодействию коррупции  и о порядке проведения  антикоррупционной экспертизы  нормативных правовых актов и их проектов», содержащий всю необходимую информацию по рассматриваемым вопросам.
      4. В целях обеспечения доступа граждан к информации о деятельности органов местного самоуправления района:
-  принято решение Думы Хвойнинского муниципального района от 26.03.2010 № 322 «Об утверждении Положения о порядке предоставления информации органами местного самоуправления   Хвойнинского муниципального района», согласно которому определен перечень информации подлежащей опубликованию и размещению на официальном сайте Хвойнинского муниципального района в сети Интернет;

- информации о деятельности органов местного самоуправления района размещается на официальном сайте Хвойнинского муниципального района в сети Интернет,  публикуется в газете «Новая жизнь», освещается в ходе проведения  районных (областных) информационных дней.       
    5.  В целях формирования нетерпимого отношения к проявлениям коррупции  подготовлена информация по вопросам противодействия коррупции для опубликования в газете «Новая жизнь» и размещения на официальном сайте Хвойнинского муниципального района в сети Интернет.
