Информация      по исполнению   
поручения Президента РФ от 21.01.2011 № Пр-133
1) В целях активизации работы по противодействию
коррупции,  исполнения Указа  Президента РФ от 13.03.2012 N 297 "О Национальном плане противодействия коррупции на 2012 - 2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции",  усиления  работы кадровой службы Администрации района  по профилактике коррупционных и иных правонарушений,  приняты изменения в постановление Администрации Хвойнинского  муниципального района от 20.02.2012 № 140 «Об утверждении  плана противодействия коррупции в органах местного самоуправления Хвойнинского муниципального района», в части дополнения указанного Плана  пунктом  7, устанавливающим конкретные мероприятия общего отдела Администрации района, ответственного за кадровую работу, по профилактике коррупционных и иных правонарушений, а именно:
            а) Организация и проведение  проверок соблюдения муниципальными служащими обязанностей, запретов и ограничений, установленных действующим законодательством;
       б) Организация проверок достоверности персональных данных,
подлинности документов об образовании, сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и иных сведений, представляемых гражданами при приеме;
       в) Проверка выполнения муниципальными служащими обязанности
сообщать о ставших им известными в связи с выполнением своих должностных обязанностей случаях коррупционных правонарушений, а также привлечение к дисциплинарной ответственности за невыполнение данной обязанности;
       г) Размещение на сайте Хвойнинского муниципального района в сети
Интернет сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Хвойнинского муниципального района, и членов их семей   и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования;
       д) Провести  работу по выявлению случаев возникновения конфликта
интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности муниципальной службы категории "руководители", и принять предусмотренные законодательством Российской Федерации меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов. По каждому случаю конфликта интересов применять меры юридической ответственности, предусмотренные законодательством Российской Федерации;
      е) активизировать работу по формированию в  органах местного
самоуправления района отрицательного отношения к коррупции, привлекать для этого общественные объединения, уставными задачами которых является участие в противодействии коррупции, и другие институты гражданского общества, каждый факт коррупции   предавать гласности;
      ж)   Организация и проведение служебных проверок по заявлениям,
обращениям граждан и организаций на действия муниципальных служащих, руководителей подведомственных учреждений, принятие мер по привлечению виновных к ответственности.
2) Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению
муниципальных служащих Администрации Хвойнинского муниципального района и урегулированию конфликта интересов осуществляет свою деятельность в соответствии с постановлением Администрации Хвойнинского муниципального района от 16.08.2010 N 475 "О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Хвойнинского муниципального района и урегулированию конфликта интересов". Согласно  данного постановления, комиссия рассматривает вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов, в отношении муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации района.
       Основаниями для проведения заседания комиссии являются:
а) представление представителем нанимателя  материалов проверки, свидетельствующих:
о представлении муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений, предусмотренных подпунктом "а" пункта 1 названного Положения;
о несоблюдении муниципальным служащим требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов;
б) поступившие в общий отдел Администрации района:
 обращение гражданина, замещавшего в Администрации района должность муниципальной службы, включенную в перечень должностей, утвержденный нормативным правовым актом Российской Федерации, о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по управлению этой организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, до истечения двух лет со дня увольнения с муниципальной службы;
заявление муниципального служащего о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
в) представление представителя нанимателя или любого члена комиссии, касающееся обеспечения соблюдения муниципальным служащим требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов либо осуществления в Администрации района мер по предупреждению коррупции.
                     За период 2012 года, было проведено 3 (три) заседания комиссии
по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Хвойнинского муниципального района, на которых рассматривались уведомления муниципальных служащих о выполнении ими иной оплачиваемой работы (работа в качестве членов участковых избирательных комиссий на выборах Президента РФ и Губернатора Новгородской области) и о  владении лицом, замещающим должность муниципальной службы,   акциями   организации. Все уведомления были рассмотрены в сроки, конфликтов интересов не выявлено, муниципальным служащим даны ответы в соответствии с нормами действующего законодательства. По итогам проведения заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, соответствующая информации о работе комиссии размещается на сайте Хвойнинского муниципального района.
  
 
