Объявление о проведении отбора предложений (заявок) на предоставление субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в населенных пунктах с населением численностью менее 10000 человек, на финансовое обеспечение расходов, связанных с реализацией проекта в сфере предпринимательской деятельности
От 11 сентября 2023г.
                Администрация Хвойнинского муниципального округа проводит отбор заявок на предоставления субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в населенных пунктах с населением численностью менее 10000 человек, на финансовое обеспечение расходов, связанных с реализацией проекта в сфере предпринимательской деятельности.                                                                                           Порядок предоставления  субсидий (далее – Порядок) утвержден Постановлением Администрации Хвойнинского муниципального округа от 22.08.2023 № 1113.
Срок проведения отбора

Срок проведения отбора:  с  08.00 час.  12 сентября 2023 до 17.00 час.                   21 сентября 2023.  

Дата начала подачи заявок участников отбора

Дата начала подачи заявок участников отбора 12 сентября 2023 г.
Наименование, место нахождения, почтового адреса,

адреса электронной почты главного распорядителя

Отбор проводится Комитетом экономики и сельского хозяйства Администрации Хвойнинского муниципального округа, расположенным по адресу: п. Хвойная, ул. Красноармейская, д. 11 
Почтовый адрес: 174580, Новгородская область, п. Хвойная, ул. Красноармейская, д. 11.
Адрес электронной почты: econom_hvn@ mail.ru
Результат предоставления субсидии
Результатом предоставления субсидии является реализация проекта в сфере предпринимательской деятельности.

Доменное имя и (или) сетевой адрес, и (или) указатель страницы официального сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором обеспечивается проведение отбора

https://admhvokrug.gosuslugi.ru/ofitsialno/struktura-munitsipalnogo-obrazovaniya/ispolnitelno-rasporyaditelnyy-organ-munitsipalnogo-obrazovaniya/strukturnye-podrazdeleniya/komitet-ekonomiki-i-selskogo-hozyaystva/otdel-ekonomicheskogo-razvitiya-i-investitsiy/informatsiya-o-provodimyh-torgah-i-auktsionah/
Требования к участникам отбора и перечень документов, представляемых участниками отбора для подтверждения их соответствия указанным требованиям
Участник отбора на дату не ранее чем за 30 календарных дней до дня подачи заявки должен соответствовать следующим требованиям:

-  у заявителя отсутствует  неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

- у заявителя отсутствует просроченная задолженность по возврату в бюджет муниципального округа субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных  том числе в соответствии с иными правовыми актами муниципального округа, а также иная просроченная задолженность по денежным обязательствам перед Хвойнинским муниципальным округом;

- заявители - юридические лица не должны находиться в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся получателем субсидии, другого юридического лица), ликвидации, в отношении них не введена процедура банкротства, деятельность юридического лица не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а индивидуальные предприниматели  не прекратили деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;

- заявители  не являются иностранными юридическими лицами, в том числе местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;

- заявитель не должен находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения. 

-  заявители не являются получателями средств бюджета муниципального округа на основании иных нормативных правовых актов муниципального округа на цели, связанные с реализацией предпринимательского проекта; 

- заявитель зарегистрирован и осуществляет хозяйственную деятельность на территории Хвойнинского муниципального округа Новгородской области в населенном пункте численность населения которого не превышает 10000 человек.
Порядок подачи заявок участниками отбора, требований, предъявляемых к форме и содержанию заявок, подаваемых участником отбора
Для участия в отборе участник отбора представляет в комитет экономики и сельского хозяйства Администрации Хвойнинского муниципального округа  следующие документы:

- заявку по форме, согласно приложению № 1 к настоящему Порядку, к заявлению должна быть приложена в 2-х экземплярах опись представляемых документов с указанием наименования и количества страниц каждого документа;

- копии учредительных документов с приложениями и изменениями (для юридических лиц), заверенные  субъектом МСП;

- копии документов, подтверждающих назначение на должность руководителя  МСП (для юридических лиц);

- копии действующих контрактов (договоров) и проектов контрактов (договоров), необходимых для реализации  проекта (при наличии), копию лицензии на осуществление вида деятельности (в случае, когда соответствующий вид деятельности подлежит лицензированию в соответствии с законодательством Российской Федерации); 

- проект (бизнес-план), определяющий финансово-экономические параметры, технологии, способы, сроки и особенности реализации бизнес – проекта.

 Заявитель вправе представить по собственной инициативе:

- выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, полученную не ранее чем за 3 месяца до дня ее представления; 

- справку налогового органа об отсутствии у него неисполненной  обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, полученную не ранее чем за 30 календарных дней  до дня ее представления. 

Порядок отзыва заявок участниками отбора, порядок возврата заявок участникам отбора, определяющего в том числе основания для возврата заявок участникам отбора, порядка внесения изменений в заявки участников отбора
Основаниями для отклонения заявки  участника отбора на стадии рассмотрения являются:

- несоответствие заявителя категории и (или) требованиям, установленным пунктами 1.4., 2.2., 2.3.  настоящего Порядка;

- подача заявителем заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок;

- несоответствие представленных заявителем заявки и документов требованиям, установленным в объявлении о проведении отбора;

- недостоверность представленной заявителем информации, в том числе о месте нахождения и адресе юридического лица, индивидуального предпринимателя;

При отсутствии оснований для отклонения заявки на стадии рассмотрения участник отбора считается прошедшим отбор.
Требования, предъявляемые к форме и содержанию заявок, подаваемых участниками отбора
Копии документов заверяются подписью и печатью (при наличии) заявителя и предоставляются в Администрацию Хвойнинского муниципального округа с предъявлением оригиналов.
Правила рассмотрения и оценки заявок участников отбора
Комитет экономики и сельского хозяйства Администрации Хвойнинского муниципального округа принимает представленные участником отбора документы и в день принятия делает отметку в журнале регистрации заявок. Документы регистрируются в хронологическом порядке с указанием номера входящего документа, даты и времени  приема.

1.1.  Комитет экономики и сельского хозяйства Администрации Хвойнинского муниципального округа в течение 5 рабочих дней со дня регистрации принятых документов в порядке поступления рассматривает представленные заявителями документы, проверяет на соответствие категории, цели, требованиям и условию, установленным пунктами 1.3.,1.4., 2.2., 2.3.  настоящего Порядка, в том числе в порядке межведомственного взаимодействия с федеральными органами государственной власти и органами государственной власти Новгородской области (далее межведомственное взаимодействие).
При наличии оснований для отклонения заявки на стадии рассмотрения, а также в случае выявления обстоятельств, являющихся основанием для отказа в предоставлении субсидии, Администрация Хвойнинского муниципального округа принимает решение об отказе в предоставлении субсидии.
Основаниями для отказа в предоставлении субсидии являются:
- несоответствие заявителя категории и (или) требованиям, установленным пунктами 1.4., 2.2., 2.3.  настоящего Порядка;

- подача заявителем заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок;

- несоответствие представленных заявителем заявки и документов требованиям, установленным в объявлении о проведении отбора;

- недостоверность представленной заявителем информации, в том числе о месте нахождения и адресе юридического лица, индивидуального предпринимателя;

При отсутствии оснований для отклонения заявки  и оснований для отказа в предоставлении субсидии в отношении участника отбора в течение 10 рабочих дней принимается решение о предоставлении субсидии.

Решение о предоставлении субсидии либо об отказе в предоставлении субсидии принимается Комиссией, состав которой указан в Приложении 6  Порядка, простым большинством голосов членов. При равенстве голосов решающим является голос председателя Комиссии. Решения конкурсной комиссии оформляются протоколом. Выписки из протокола заседания конкурсной комиссии направляются участникам отбора,  заявки которых рассмотрены на заседании  Комиссии.  Оформленный в установленном порядке протокол Комиссии направляется в комитет экономики и сельского хозяйства для подготовки проекта распоряжения о предоставлении субсидии. Проект распоряжения о предоставлении субсидии утверждается Главой округа, либо лицом его заменяющим.

В случае если не поступило ни одной заявки с документами на участие в отборе, а также, если Администрация Хвойнинского муниципального округа в соответствии с пунктом 2.8. настоящего Порядка примет решение об отклонении  всех заявок на участие в отборе, отбор признается несостоявшимся.

В случае если получателем субсидии признается только один участник отбора, представивший документы на участие в отборе, отбор считается состоявшимся.
Порядок предоставления участникам отбора разъяснений положений объявления о проведении отбора, даты начала и окончания срока такого предоставления
             Разъяснение положений настоящего объявления осуществляется по телефону комитета экономики и сельского хозяйства Администрации Хвойнинского муниципального округа: 8(81667) 50-496, 50-215 согласно режиму рабочего времени  ежедневно, с понедельника по пятницу с 08 час. 00 мин. до 17 час. 00 мин., перерыв  с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин. в период проведения отбора. 
  Срок, в течение которого победитель отбора

должен подписать договор о предоставлении субсидии
       По результатам проведения отбора  в течение 5 рабочих дней с момента издания постановления о предоставлении субсидии между Администрацией Хвойнинского муниципального округа и участником отбора, в отношении которого принято решение о предоставлении субсидии, заключается Договор, согласно приложению 4 к настоящему Порядку.
Условия признания победителя отбора уклонившимся от заключения договора о предоставлении субсидии

           В случае не подписания победителем отбора проекта договора о предоставлении субсидии, сформированного комитетом экономики и сельского хозяйства Администрации Хвойнинского муниципального округа, в срок, установленный настоящим объявлением, победитель отбора признается уклонившимся от заключения соглашения о предоставлении субсидии.
Даты размещения результатов отбора на едином портале, а также на официальном сайте администрации Хвойнинского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 
Администрация Хвойнинского муниципального округа не позднее четырнадцатого календарного дня, следующего за днем принятия Решения  о предоставлении субсидии либо об отказе в предоставлении субсидии, обеспечивает размещение на едином портале, а также на официальном сайте Администрации Хвойнинского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информацию о результатах рассмотрения заявок, включающей следующие сведения:

дату, время и место проведения рассмотрения заявок;

информацию об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены;

информацию об участниках отбора, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки;

форму договора.

