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Отчет   Главы    Хвойнинского     муниципального    района

о   результатах    своей    деятельности      и деятельности

Администрации     района   
Уважаемая Елена Владимировна!

Уважаемая   Наталья Николаевна!

Уважаемые   депутаты,  коллеги!

 В соответствии с Уставом Хвойнинского муниципального района сегодня представляется  отчет Главы района о достигнутых результатах деятельности Администрации района   и  своей деятельности за   2019 год, а также об исполнении полномочий городского поселения.

Наша встреча – это непросто дань традиции и подведение итогов работы в минувшем году, это один из важных этапов диалога о планомерной, целенаправленной работе по развитию и обустройству жизни района, проверка правильности наших совместных действий.

Свою деятельность мы строго направляли в одно русло с общегосударственными задачами, также придерживались тенденций и приоритетов, заданных Губернатором и Правительством Новгородской области,  опирались на решения и мнения депутатов Думы района. И, конечно же, на первом месте – это потребности и запросы наших жителей.

Прошедший 2019 год для Хвойнинского района можно уверенно записать в положительный актив. Сохраняется стабильная социально-экономическая ситуация, укрепляется система взаимодействия со всеми ветвями и уровнями власти, активно реализуется эффективная политика в сферах образования, здравоохранения, культуры, социальной поддержки населения.

Благодаря совместным усилиям администрации района, Глав сельских поселений, депутатского корпуса всех уровней, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса, инициативам жителей района мы смогли решить большинство запланированных задач. Хочу выразить благодарность и признательность всем, кто решал и помогал нам это сделать.

Несмотря на то, что бюджет района имеет ярко выраженную социальную направленность, развитие отраслей экономики всегда было и остается приоритетом в деятельности районного руководства.

Хвойнинский район – это район с развитой транспортной сферой, добывающей и перерабатывающей отраслями. В целом в экономике района занято более 5  тысяч человек, работает 254 субъекта малого и среднего бизнеса.
В  2019 году объем    производства  товаров   и   услуг  по району по всему кругу предприятий составил  7 млрд. 535 млн.    рублей, реальный  экономический   рост  - 1,5 %. При этом объем отгруженных товаров собственного производства составил 893 млн. рублей. 

Доля  района   в  валовом  региональном     продукте - 3,8 %  или 10  млрд. 325  млн. рублей, что выше уровня  2018 года на 1,1% (5 место в области). Достичь такого высоко уровня нам удалось за счет деятельности предприятий железнодорожного и трубопроводного транспорта (Хвойнинская Дистанция пути – руководитель Лукашенко Сергей Викторович, оборотное депо – руководитель  Петров Максим Андреевич, общество с ограниченной ответственностью  «ЛокоТех-сервис» - руководитель Алексеев Геннадий Андреевич,  линейная производственная диспетчерская станция «Песь», руководитель Чайкин Алексей Викторович).

Серьезное внимание в районе уделяется развитию потребительского рынка, который насчитывает около 180 торговых объектов. Обеспеченность торговыми площадями превышает нормативное значение на 23  процента. Оборот розничной торговли за 2019 год составил 1 млрд. 881 млн. рублей, темп роста к уровню прошлого года - 102%. Организациями общественного питания реализовано продукции на 68 млн. рублей, что на 4,6% больше, чем в 2018 году.

Говоря о развитии потребительского рынка района нельзя не сказать и о роли потребительской кооперации, которая является важной социальной структурой, обеспечивающей сельское население товарами первой необходимости, развивающей общественное питание и хлебопечение. Общий товарооборот по предприятию за 2019 год составил 370 млн. рублей, оборот общественного питания – 34 млн. рублей. Доля товарооборота предприятий Райпо в общем товарообороте района составила 20 %.

Предприятие  активно вкладывает финансовые средства  в реконструкцию торговых объектов, обновление торгового оборудования, приобретение автотранспорта. Объем инвестиций за 2019 год составил порядка 8 млн. рублей. 

С целью обеспечения конкурентоспособности основной задачей для предприятия сегодня является  расширение перечня отраслей в системе,  обновление и внедрение новых видов изделий, приобретение современного оборудования, эффективное использование производственных и торговых площадей, увеличение объемов выпуска собственной продукции. 

Существенный вклад в экономику района вносит лесная промышленность, которая насчитывает 20 предприятий и индивидуальных предпринимателей. Процент освоения расчетной лесосеки за 2019 год составил 53%. Наиболее высокий процент освоения расчетной лесосеки у таких предприятий как ООО «Леспромстрой», руководитель Гаврилов Андрей Анатольевич, ООО «Финекс», руководитель Соловьев Сергей Владимирович, ООО «Песский ЛПХ», руководитель Кузьмин Сергей Геннадьевич.

Кроме лесозаготовительных работ в сфере лесопромышленного комплекса в постоянном режиме проводятся мероприятия по лесовосстановлению. Хочется отметить, что компания «Хвойная - Лес» (генеральный директор Залесов Юрий Александрович) и Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт заключили договор на проектирование строительства нового производства по выращиванию сеянцев ели и сосны с закрытой корневой системой в нашем районе. На данный момент в лесопитомнике компании «Хвойная - лес» доращивают в специальных капсулах и в грунте 120 тыс. сеянцев хвойных культур. 

Значимость отрасли сельского хозяйства заключается не только в экономической составляющей. Не менее важна и та огромная социальная роль, которую сельхозпредприятия играют в жизни нашего района: обеспечивают население рабочими местами, снабжают экологически чистыми продовольственными товарами и при этом нередко помогают в решении вопросов местного значения на селе.    

В 2019 году в хозяйствах всех категорий произведено 4 830 тонн молока. Надой на корову составил 5 880 кг, это второй результат по области. Наибольший надой на корову получен в сельскохозяйственном кооперативе «Левочский» - 7 061 кг, руководитель Депутат Новгородской областной Думы Александр Владимирович Федоровский.  Объем производства мяса в хозяйствах всех категорий составил 258 тонн или 96 % к 2018 году. На 1 января 2020 года наблюдается рост поголовья крупного рогатого скота,  численность которого составила 1 978 голов - это 103 % к уровню прошлого года, в том числе поголовье коров составило 904 головы. Основной прирост поголовья достигнут за счет реализации проекта крестьянско-фермерским хозяйством Проценко Николая Васильевича, что создает предпосылки для увеличения производства животноводческой продукции в 2020 году.

Администрация района осуществляет постоянное информирование сельскохозяйственных производителей района о действующих федеральных и региональных программах по развитию сельского хозяйства, оказывает консультационную помощь при оформлении документации на получение государственной поддержки в рамках данных программ. В 2019 году сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района получено 27 млн. рублей государственной поддержки. (134 % к уровню 2018 года).

Осуществлялся ряд мер по повышению эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения и вовлечения их в рыночный оборот. В рамках муниципальной программы по совершенствованию оборота земель сельскохозяйственного назначения осуществлено межевание и постановка на государственный учет 235 га.  Данные земельные участки переданы в аренду сельскохозяйственным товаропроизводителям района. 

В 2019году, в рамках районной программы «Охрана окружающей среды» на борьбу с борщевиком Сосновского из районного бюджета и бюджетов поселений направлено 382 тыс. рублей. В результате проведена двукратная обработка земельных участков, занятых борщевиком, на общей площади 23 га. 

Важный фактор роста экономики - это увеличение инвестиций, так как от их привлечения в район зависит решение важнейших задач, связанных с развитием сельскохозяйственного и промышленного производства, социальной сферы и ростом благосостояния населения. 

По состоянию на 1 января 2020 года на территории района реализуется 9 инвестиционных проектов. 

Объем инвестиций в основной капитал за 2019  год  по всем видам экономической деятельности по сравнению с уровнем прошлого года вырос в 2 раза и  составил  более 2 млрд. рублей. 

СПК «Левочский» проводил работы по строительству цеха по переработке молока с мощность 10 тонн в сутки. Ввод данного объекта планируется в первом квартале 2020 г. Объем вложений с начала реализации проекта составили 19  млн. рублей, в т.ч. в по 2019 году – 10 млн. рублей.

Проценко Николай Васильевич осуществлял реализацию  проекта по выращиванию молодняка крупного рогатого скота мясных пород. В  2019 году вложения на приобретение поголовья и сельскохозяйственной техники составили  более 9 млн. рублей.

ООО «Финекс» вложил 38 млн. рублей на организацию производства по переработке мелколиственной древесины в с. Анциферово, произведены авансовые платежи за поставку оборудования и за разработку проектной  документации,  осуществлен выкуп земельного участка. 

Продолжил реализацию проекта по модернизации производства с целью  комплексной переработки древесины ООО «Норд», руководитель Александр Алексеевич Бобрищев. Объем инвестиций за 2019 год  составил 368 млн. рублей, произведены работы по модернизации производственной площадки, осуществлено увеличение электрических мощностей, приобретена лесозаготовительная техника, установлена линия сортировки круглого леса, сушильная камера, лесопильная и окорочная линии.

В  2019 году  продолжалось строительство и реконструкция 4 объектов ОАО «РЖД» с целью увеличения пропускной способности участка для транзитных грузовых поездов. Это строительство  железнодорожных мостов через р. Медведа и р. Кабожа,   разъезда 251 километра, продолжились работы по реконструкции станции Хвойная. Объем вложений составил 1 млрд. 670 млн. рублей. 

Общество с ограниченной ответственностью «Транснефть - Балтика» продолжило реконструкцию существующих нефтепроводов темных нефтепродуктов. 

Уважаемые коллеги,

Я подробно остановилась на показателях экономики, теперь о показателях бюджета. Мы с вами знаем, что обязаны обеспечивать выполнение возложенных на нас полномочий в жестких экономических условиях. У нас всегда дисбаланс потребностей и средств. Тем не менее, ряд высказанных в прошлом году замечаний нам удалось устранить. 

По результатам работы за 2019 год в консолидированный бюджет  Хвойнинского муниципального района доходы поступили в сумме  456 млн. рублей, из них собственные доходы по утвержденным нормативам в сумме  210 млн. рублей, или 101% к уточненному плану. Рост доходов в 2019 году к факту 2018 года в сопоставимой оценке составил 107%.

         Благодаря поддержке Губернатора Андрея Сергеевича  Никитина в 2019 году полностью погашена просроченная кредиторская задолженность по коммунальным услугам ресурсоснабжающим организациям и задолженность во внебюджетные фонды. 

          Однако долговая нагрузка муниципального района остается высокой. На 01 января 2020 года сумма коммерческих кредитов по консолидированному бюджету составила более 61 млн. рублей, в том числе по району 59 млн. рублей, по городу 2,5 млн. рублей. Нагрузка по бюджетным кредитам составила  39,7 млн. рублей.

В 2019 году Администрацией района по результатам проведенного аукциона удалось снизить процентную ставку по коммерческим кредитам, в связи, с чем сумма экономии по оплате процентов в 2020 году составит 330 тыс. рублей.

          На  территории  района  достаточно  развиты  транспортная  и  инженерно-коммуникационная  инфраструктуры.  Проводимые  мероприятия  по  реконструкции  и  модернизации объектов  жизнедеятельности  позволяют  повысить  надежность  инженерных  сетей.  Не  в  таком  объеме,  как  хотелось  бы,  но  ремонтируются  дороги,  обустраиваются  тротуары,  благоустраивается  и  облагораживается  территория. 

К сожалению, в 2019 году не было серьезных ремонтов дорог областного значения. На ремонт и содержание муниципальных автомобильных дорог в границах населенных пунктов и между ними из дорожного фонда было направлено 25,8 млн. рублей. В пределах выделенных финансовых ресурсов все поселения произвели ремонт улично-дорожной сети общей протяженностью 22 километра. 

Из дорожного  фонда   района на ремонт  и содержание дорог местного значения  вне населенных пунктов в границах района было выделено  4 млн. 435 тыс. рублей.

По муниципальным дорогам, конечно, самым значимым, стал предложенный Губернатором региона проект «Дорога к дому». 
Для каждого жителя  важно, чтобы хорошими были не только самые большие и важные дороги, но и те, которые рядом с ними, конкретные улицы.  Проект «Дорога к дому» позволил всем поселениям района провести  ремонты дорог общего пользования, ведущих к социально-значимым объектам, на эти цели из областного и районного бюджетов были направлены средства в размере  4,8 млн. рублей. Были отремонтированы дороги, ведущие к детскому саду, храму, ФАПу, магазину. Муниципальным районом в рамках своих полномочий по данному проекту произведен ремонт грунтовой автодороги общего пользования местного значения Песь – Яхново - Мякишево на сумму 1,8 млн. рублей. 

На объектах коммунального комплекса в отчетном году серьезных срывов и чрезвычайных ситуаций зарегистрировано не было. 

Хвойнинским участком тепловой компании «Новгородская» в 2019 году на модернизацию   объектов теплоснабжения направлено  2 млн. 262 тыс. рублей. 

Силами «Хвойнинского водопроводно-канализационного хозяйства»  по плану подготовки объектов к отопительному сезону был проведен ремонт инженерных сетей и замена 10  глубинных насосов.

 Для обеспечения надежности электроснабжения Хвойнинским РЭС Боровичского участка «Новгородэнерго»  на ремонт  и содержание объектов и линий было направлено  2 млн. 420 тыс. рублей.  

Боровичским филиалом АО «Новгродоблэлектро»  проведена реконструкция  воздушных линий по улице Печатников п. Хвойная.

В 2019 году мы начали взаимодействие с подрядной организацией «Геопроект»  (г. Санкт-Петербург) по проектированию межпоселкового газопровода высокого давления Волгино - Хвойная. В Миголощском, Боровском и Хвойнинском поселениях проведен сбор предварительных заявок на подключение газоснабжения от жителей и организаций. Разработана схема газопровода среднего давления п. Хвойная. Сформированы земельные участки  под проектирование и строительство газовых модульных котельных. 

В целях обеспечения граждан жильем мы ставим перед собой задачу не только создавать необходимые условия для развития строительства, но и развивать программы, которые позволят жителям района улучшать свои жилищные условия.

По итогам 2019 года введено в эксплуатацию 34 объекта индивидуального жилищного строительства и реконструировано 8 жилых помещений  общей площадью  3339 кв.м., при плане 3000 кв.м.

В 2019 году по программе «Обеспечение жильем молодых семей» выделены субсидии 2 молодым семьям в сумме 1 млн. 305 тыс. рублей. По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» семь  семей получили  субсидии в размере 11 млн. 756 тыс. рублей.

         В 2019 году в районе было бесплатно   предоставлено 2  земельных участка в собственность молодым  семьям и  5 земельных участков многодетным семьям. 

Также, с целью улучшения жилищных условий граждан,  в рамках реализации региональной программы капитального ремонта общедомового имущества выполнен ремонт крыш 4-х  многоквартирных жилых домов: в п. Юбилейный, в р.п. Хвойная и в  д. Остахново.   Общий объем финансирования  данных видов работ составил 7 млн. 184 тыс. рублей. В 2019 году более 200 жителей района улучшили свои жилищные условия.

Важным направлением деятельности Администрации района является организация и осуществление муниципального контроля. В 2019 году уполномоченными должностными лицами Администрации было проведено 125 проверок в отношении 9 юридических лиц и 116 физических лиц, выявлено 51 нарушение. Сумма наложенных штрафов составила 98 тыс. рублей. Наибольшее количество проверок проведено по муниципальному земельному контролю. Полностью реализован план поведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год, проведено 3 проверки.

Информационная обеспеченность деятельности органов власти и местного самоуправления является важнейшим критерием оценки населением эффективности их работы. Значительная доля населения опирается в своих рассуждениях на информацию, полученную по сети Интернет или через СМИ. Наличие исчерпывающих сведений о работе органов власти воспринимаются гражданами как свидетельство высокого качества управления. За отчетный период сделано немало для обеспечения информационной открытости.

В постоянном режиме работал  официальный сайт администрации, который имеет современный дизайн, удобные для пользователей средства навигации. В отчётном году была продолжена работа по его информационной наполняемости. Работала интернет-приемная Главы района, была создана  страница Главы района и группа Администрации района в контакте. 

Эффективной формой выявления и обсуждения актуальных для нашей территории вопросов считаю тесную работу администрации с Главами поселений и депутатским корпусом. Но самым важным и действенным инструментом взаимного сотрудничества общества и власти считаю непосредственные встречи руководства района с населением.  В процессе живого общения рождаются совместные позитивные идеи, выясняются ранее не взятые во внимание обстоятельства, стирается грань недоверия.   Мы в своей работе применяем различные форматы такого общения. Так в прошлом году состоялись традиционные встречи руководства района с представителями бизнеса и социальной сферы. Работники администрации района провели ряд встреч с учащимися школ.

Взаимодействие с населением также организовано  через  приемы по личным вопросам Главой района и его заместителями, в том числе на территориях сельских поселений. 

Весной и осенью проводилась  «Прямая телефонная линия» с Главой района. В постоянном режиме проходили районные информационные дни, где при прямом общении власти и населения были доведены основные итоги социально-экономического развития района, обсуждались актуальные проблемы и вопросы, которые волнуют жителей. Продолжилось конструктивное сотрудничество,  органов власти с Общественным Советом, который в 2019 году начал свою работу в обновленном составе.

В отчетном периоде жители нашего района принимали активное участие в  инициативных проектах. 

В 2019 году в проекте поддержки местных инициатив приняли  участие 2 поселения (Хвойнинское Глава Власюк Петр Онуфриевич и Кабожское Глава Румянцева Алина Анатольевна). Для реализации проектов поселения получили субсидии из областного бюджета в размере 700 тысяч рублей каждое. В 2020 году в областном конкурсе поддержки местных инициатив участвуют уже 5 поселений нашего района. 

В не менее важном  проекте «Комфортная  городская среда»  в 2019 году участвовали 3 поселения: Хвойнинское поселение с одним местом общественного пользования – это парк железнодорожников и одной  дворовой территорией, Юбилейнинское Глава Кириллова Любомира Ивановна - с благоустройством хоккейного корта и Песское Глава Захаров Алексей Владимирович -  с местом отдыха жителей. 

В рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» были реализованы проекты местных инициатив в 5 сельских поселениях (Кабожском, Анциферовском, Остахновском, Юбилейнинском и Звягинском).  В 2019 году в этих поселениях выполнены работы по обустройству скверов, парков, зон отдыха и детских игровых площадок. Общая стоимость проектов составила более 2 млн. рублей.

В Хвойнинском районе – богатая практика ведения общественной деятельности и проявления общественно полезной инициативы.  Одной из эффективных форм участия населения в осуществлении местного самоуправления являлось создание ТОСов (органов территориального общественного самоуправления). На сегодняшний день в районе работает 44 органа ТОС. За 2019 год создано 5.  ТОСы активно участвуют как в районных, так и в областных конкурсах и привлекают  финансовые средства на развитие и обустройство своих территорий. За  прошедший год  9 ТОСов из 8 сельских поселений  и  ТОС «Бережок» городского поселения  привлекли из областного бюджета 463  тыс. рублей.  

ТОС «д. Ракитино» занял 3 место во Всероссийском конкурсе  «Лучшая практика ТОС», денежный приз  составил  200 тыс. рублей. На эти средства на территории д. Ракитино будут реализованы два проекта: приобретение и установка стендов Памяти  землякам воинам Великой Отечественной войны и труженикам тыла и приобретение музыкальной аппаратуры для проведения мероприятий. 

Во второй половине 2019 года прошел   районный конкурс на  «Лучшее территориальное общественное самоуправление», в котором приняли участие  7  ТОСов. 

С 2019 года мы участвуем  в реализации проектов Боровичского кластера, куда кроме нас входят еще 5 районов.  Наш проект по заказнику «Карстовые озера» стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса лучших муниципальных практик и направлен на федеральный этап конкурса.

Замечательным  подарком хвойнинцам стала победа в конкурсном отборе проектов комплексного развития сельских территорий. Наш проект «Комплексное развитие поселка  Хвойная» включает в себя три объекта: строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, капитальный ремонт детского сада № 2, и приобретение автомобиля для учреждений культуры. Реализация проекта началась с января 2020 года, на данный момент заключен муниципальный контракт на строительство ФОКа общая сумма всего проекта - более 130 млн. рублей.

Дорогие друзья,

2020 год – год празднования 75-летия Великой Победы. В истории Великой Отечественной войны есть много героических и уникальных  страниц, одна из них – это организация транспортной воздушной линии с блокадным Ленинградом. Именно Хвойная в 1941 году на несколько месяцев стала основной авиабазой по снабжению Ленинграда до открытия ледовой трассы.

Это событие и легло в основу проекта Совета ветеранов, который в апреле 2019 года стал победителем областного конкурса с проектом «Воздушный мост», а в октябре Совет ветеранов, с проектом по организации транспортной воздушной линии в Хвойной, стал победителем конкурса Фонда Президентских грантов. Поэтому в 2020 году будут организованы мероприятия, посвященные этому историческому событию.

Некоммерческая организация «Туристско-информационный центр «Южная тайга» став в 2019 году финалистом Всероссийского конкурса лучших практик в сфере национальных отношений с проектом «Левочская ярмарка», приняла участие в конкурсе Президентских грантов и стала победителем с проектом по охране окружающей среды в заказнике «Карстовые озера».

                               Уважаемые коллеги,

 С 2015 года  Администрация района исполняет весь перечень полномочий  Администрации Хвойнинского городского поселения. Позвольте мне озвучить итоги 2019 года. 
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Доходы  бюджета городского поселения были утверждены в сумме 29,4 млн. рублей. Фактическое исполнение  составило 30 млн. рублей. Доля собственных доходов в общем объеме доходов поселения составила 85 % или 25  млн. рублей. 

Из общего объема расходов расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили – 54%, дорожное хозяйство (дорожные фонды) – 30%.

В отчетном периоде  на дорожную деятельность было предусмотрено  3,6   млн. рублей, в том числе субсидия из  дорожного фонда Новгородской области  1 млн. 278  тыс. рублей.    

На обеспечение полномочий по организации уличного освещения  в прошлом году направлены средства  в сумме порядка 5  млн. рублей, выполнено устройство  уличного освещения в микрорайоне «Шиловский» (на  улицах Луговая, Светлая)  и частично восстановлено после реконструкции на улице Заводской. В 2020 году будет завершена работа по устройству уличного освещения в микрорайоне «Шиловский» по улице Южная, и начаты работы по  уличному  освещению в микрорайоне «Аэродром»  по  улицам  Авиаторов и Новаторов.

Важнейшим  направлением развития территории Хвойнинского городского поселения является благоустройство районного центра.            

Третий  год поселение участвует в реализации программы «Формирование современной городской среды». В 2019  году выполнены работы на сумму 1 млн. 825 тыс. рублей.

Завершены работы по  благоустройству Парка железнодорожников, выполнен ремонт асфальтированной танцевальной площадки и асфальтирование дорожки, благоустроена дворовая территория по ул. Пионерская д.30. 

В рамках программы по  благоустройству территории районного центра в  2019 году выполнен  ремонт забора и обустройство контейнерной  площадки  на гражданском кладбище,  частичный ремонт и покраска детских  площадок, строительство 7-ми контейнерных  площадок.

 Для озеленения территории было посажено 32  тыс. штук цветочной рассады. На территории поселения  появились новые композиции на улице Васильева. 

В целях санитарно – эпидемиологического благополучия проведена   обработка парка и кладбищ против клещей, для уничтожения комаров  проведена обработка  временных и постоянных водоемов.

Организовывались и проводились  массовые мероприятия в  весенний период по  уборке придомовых и  прилегающих территорий с участием населения, трудовых коллективов, предприятий, организаций всех форм собственности. Проведены  смотры – конкурсы по летнему и зимнему благоустройству с привлечением жителей п. Хвойная.

Уважаемые коллеги,

 Сделать Хвойнинский район перспективным, привлекательным, комфортным для проживания и чуть более современным, сохранив при этом его уникальную историческую самобытность – вот основной приоритет в работе, вот главное предназначение исполнительного органа местного самоуправления и в отчетном периоде, и на все предстоящие периоды деятельности.

Это – масштабная задача, которую мы целенаправленно и  планомерно решаем, в конструктивном диалоге с руководством Новгородской области, областными и районными депутатами, неравнодушными и инициативными  жителями, руководителями организаций всех форм собственности, осуществляющими свою деятельность на нашей территории.

И ушедший в историю 2019 год стал в этом плане одним из показательных и результативных. Благодаря совместному, слаженному двустороннему контакту власти и общества большинство намеченных задач администрация муниципального района выполнила. Отрадно, что некоторые вопросы из ранее не решенных перешли в стадию выполнения, и сегодня они продолжают находиться на нашем контроле. Безусловно, остались и проблемы, над которыми нам еще предстоит серьезно работать.

Сегодня я хочу еще раз поблагодарить Правительство Новгородской области, депутатов районной и областной Думы, Депутатов сельских советов, Глав поселений, руководителей предприятий, организаций и учреждений, предпринимателей, активистов общественных организаций за совместную продуктивную деятельность. Наше тесное взаимодействие – это залог успешного развития района. В 2020 году мы продолжим работу, направленную на достижение стратегических ориентиров, главным из которых является повышение уровня и качества жизни земляков. 

А для этого в первую очередь необходимо: 

1) обеспечить реализацию социальных пакетов, обозначенных Президентом РФ Владимиром Владимировичем Путиным;      

2) повысить инвестиционную привлекательность нашей территории и создавать комфортные условия для ведения бизнеса; 

3) обеспечить сбалансированность бюджета района и эффективную реализацию муниципальных программ; 

4) продолжить улучшать жилищные условия для жителей района и развивать инфраструктурные блага, на первом месте – проектирование газопроводных сетей  в п. Хвойная;

5) Выполнить в обозначенные сроки все мероприятия программы «Комплексное развитие сельских территорий»

В 2020 году мы также уверенно и решительно настроены на ремонты дорог, строительство и ремонты социальных объектов в сфере образования, здравоохранения и объектов коммунальной инфраструктуры. 

2020 год – это год 75-я Великой Победы. Наша общая задача – постоянно заботиться и быть внимательными к нашим ветеранам, а также сохранить правду о событиях Великой Отечественной войны.

В 2020 году пройдет Всероссийская перепись населения и выборы в органы местного самоуправления, мы должны провести данные мероприятия на высоком организационном уровне. Уверена, что все поставленные задачи будут выполнены в текущем году при нашей слаженной совместной работе и при активном участии жителей района.    

Спасибо за внимание!

