Социально-экономическое развитие
Хвойнинского муниципального района за  2019 год.

1. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Объем отгруженных товаров собственного производства в целом по району с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства за  2019 год составил 893,2 млн. руб. (99,1 %- к аналогичному периоду 2018 года). 
Предприятиями Хвойнинского района выпускаются следующие виды  продукции: пиломатериалы, технологическая щепа, песок, щебень, гравий, торф, моточные изделия,  пиво,  безалкогольные напитки, пастеризованное молоко, творог, сметана, ряженка, снежок, сливочное масло, йогурт, чай, чайные напитки, джемы, сиропы, племенной скот,  хлебобулочные и кондитерские изделия, оказывается ряд услуг, в том числе техническое обслуживание и ремонт тепловозов, транспортировка нефти и светлых нефтепродуктов.
Структура экономики района с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства выглядит следующим образом: предприятия  сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства  – 10 % в т.ч. услуги в отрасли лесозаготовок -8 %, добыча полезных ископаемых –1%, обрабатывающие производства -8%, обеспечение электроэнергией, газом и паром  – 4%,  оптовая и розничная торговля- 25%, транспортировка и хранение  -48 %, связь- 2%, прочие-2%.
Внешнеэкономическую деятельность осуществляют 6 организаций, они ведут взаимную торговлю с партнерами из 8 стран Европы и Азии.
Основными торговыми партнерами предприятий района в экспортных операциях являются  Финляндия, Израиль, Великобритания, Латвия, Эстония, Китай, Беларусь, Казахстан. Доля  от общего объема экспорта  в Финляндию  составляет более 54 %.

2. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
В 2019 году на территории района осуществляют  сельскохозяйственную деятельность 1 производственный кооператив, 3 общества с ограниченной ответственностью,  35 крестьянских (фермерских) хозяйств, 2 сельскохозяйственных потребительских кооператива и около 5 тысяч личных подсобных хозяйств.
      	На 1 января  2020 года  в сельскохозяйственных организациях  и крестьянских (фермерских) хозяйствах района содержалось 1832 головы  крупного рогатого скота  или 100 % к аналогичному периоду 2018 года,  в т.ч. коров 843 головы-102 %.  
Производство  молока в сельскохозяйственных организациях  и К(Ф)Х составило 4427 тонн (95,5 % к 2018 года),  производство мяса – 168 тонн (103%). Продуктивность дойного стада в сельскохозяйственных организациях  составляло 5880 кг, это на 121 кг больше уровня прошлого года. Наибольшая продуктивность дойного стада достигнута в СПК «Левочский»- 7061 кг на одну фуражную корову.
В целях технической модернизации сельхозтоваропроизводителями района приобретены трактора, почвообрабатывающая и кормозаготовительная техника и оборудование, оборудование для животноводства, оборудование для переработки молока, всего на сумму более 28 млн. рублей. 
За  2019 год сельскохозяйственными товаропроизводителями района в рамках реализации мероприятий региональных программ развития АПК получено 21,8 млн. рублей субсидий (107% к 2018 году),  в том числе на возмещение части затрат на приобретение новой современной техники и оборудования, на поддержку продуктивности в молочном скотоводстве, на поддержку доходов в области растениеводства  и др. Государственную поддержку получили 4 сельхозорганизации и 7 К(Ф)Х.
В текущем году посевная площадь составила 7349 га  ( 86 % к уровню 2018 года) , в т.ч. под зерновыми культурами 1382 га, под картофелем – 189 га, под овощными культурами - 33 га, под кормовыми культурами – 5745 га.
 Намолочено 3,2 тысячи  тонн зерна ( 115% к 2018 году), средняя урожайность зерновых по району составила 23,3 центнеров с гектара. Произведено 2,8 тыс. тонн картофеля (96 % к 2018 г.), 0,8 тыс. тонн овощей (97 %).  Сельскохозяйственными организациями и К(Ф)Х заготовлено 1100 тонн сена, 6300 тонны силоса, 2145 тонн зерносенажа, 1144 тонн плющенного зерна, 606 тонн зернофурожа. Всего на 1 условную голову выделено 38,0 ц кормовых единиц. 
На постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на борьбу с борщевиком Сосновского. Согласно паспорту засоренности на территории муниципального района борщевик произрастает на площади  416 га, в том числе 277 га на землях сельхозназначения. В целях недопущения распространения борщевика Сосновского проведено 99 рейдовых мероприятия; выдано 27 предписаний собственникам земельных участков, на которых произрастает борщевик; проведена химическая обработка гербицидами на площади 30,7 га,  агротехническая обработка - на площади 17 га.
         В 2019 году за счет выделенной из областного бюджета субвенции в соответствии с законом Новгородской области от 29 июня 2015 года № 792-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Новгородской области  отдельными государственными полномочиями Новгородской области по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных» проведены работы по ремонту подъездного пути к скотомогильнику в Дворищинском сельском поселении на сумму 290 тыс.рублей. 
Осуществляется ряд мер по повышению эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения и вовлечения их в рыночный оборот. В рамках муниципальной программы «Совершенствование оборота земель сельскохозяйственного назначения на территории Хвойнинского муниципального района на 2018-2020 годы» осуществляется межевание и постановка на государственный учет 234,8 га земель сельскохозяйственного назначения. Данные земельные участки будут переданы в аренду сельскохозяйственным товаропроизводителям района.
На территории района действует сельскохозяйственный рынок, где реализуют свою продукцию крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства и сельскохозяйственные организации. В трех специализированных магазинах осуществляет продажу собственной  продукции СПК  «Левочский».
   	Проводится муниципальный земельный контроль на землях сельскохозяйственного назначения. Осуществлено 28 проверок на площади 245 га, выявлено 8 нарушений земельного законодательства. 
В соответствии с программой «Устойчивое развитие сельских территорий в Новгородской области на 2014-2017 годы и на период до 2021 года» 7 семей, проживающих в Хвойнинском районе, получили социальную выплату. Общая сумма господдержки составила 11 756 тыс.руб. С использованием соцвыплаты построено 544 кв. м жилых помещений и приобретен 1 жилой дом площадью 81 кв.м. В рамках данной программы реализовались  проекты местных инициатив граждан с использованием грантовой поддержки в 5 сельских поселениях района (Кабожское, Анциферовское, Остахновское, Юбилейнинское, Звягинское): обустройство сквера, парков, зон отдыха и детских игровых площадок. Общая стоимость проектов составляет 2,2 млн. рублей, в том числе из федерального и областного бюджетов — 1,3 млн. рублей. 
В рамках Государственной программы Новгородской области «По оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, на 2019год и на плановый период 2020-2021годов» - межведомственной комиссией рассмотрено 2 заявления от потенциальных участников Государственной программы по переселению  в Хвойнинский район. Прибывшие участники программы временно обустроились за счет собственных средств. Один  потенциальный участник программы с женой, тоже заявленной  в качестве участника, оформлен как индивидуальный предприниматель. Второй  устроился и работает рабочим по благоустройству в МБУ «Хвойнинское городское хозяйство». Потенциальным участникам Программы необходимо будет  прожить и трудиться на территории вселения в течение 3-х лет.  
    	
3. СТРОИТЕЛЬСТВО           
В рамках реализации социального проекта при финансовой поддержке ООО «Транснефть - Балтика» в школах №1 и №2 п. Хвойная и школе с. Песь  проведены ремонты  кабинетов химии, математики и физики, оснащены  лабораторным, демонстрационным и электронным оборудованием и приобретена мебель для данных кабинетов, на эти цели направлено более 20 млн. рублей. 
В 2019 году выделены средства на капитальный ремонт двух детских садов: детского сада № 2 в п. Хвойная на сумму 10,84 млн. руб. и детского сада в п. Юбилейный на сумму 7,24 млн. руб. В детском саду № 2 п. Хвойная завершены работы по  капитальному ремонту кровли, ремонт стен и потолков в трёх группах, по замене оконных блоков. В детском саду п. Юбилейный выполнены работы по капитальному ремонту кровли, ремонту цоколя и отмостки, фасада, замены оконных блоков. 
Капитальный ремонт кровли школы с. Анциферово выполнен на средства муниципального бюджета в размере 1,7 млн. руб. 
В рамках проекта «Современная школа» в школе с. Песь  создан Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Выполнен ремонт кабинетов информатики и технологии на сумму 2,3 млн. руб., из них 1,5 млн. руб. — федеральные средства и 751,5 тыс. руб. — средства областного бюджета. 
В 2019 году в Доме культуры п. Хвойная выполнены ремонтные работы (замена оконных и частично дверных блоков, обустройство нового крыльца, приобретение звукового и светового оборудования) и в Доме культуры с.Анциферово (замена оконных блоков) на общую сумму 1,5 млн. руб. 
Также в 2019 году при поддержке губернатора Новгородской области начат  ремонт поликлиники в центральной районной больнице (7,5 млн. руб.) и ремонт отделения скорой медицинской помощи на сумму 2,5 млн. руб.- это спонсорские средства ООО «Транснефть-Балтика».
В  2019 году район продолжил реализацию проекта «Комфортная  городская среда». Общий объем средств на реализацию проекта составил 1,8  млн. рублей.  Выполнены  работы по благоустройству одной  дворовой территории  в п.Хвойная ул.Пионерская д.30  и  осуществлена реализация 2-го этапа проекта по благоустройству парка железнодорожников п Хвойная.  
В 2019    году   продолжалась работа   по    реализации   национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России» .
Данный проект характеризуется следующими показателями:
1. В 2019 году  введено в эксплуатацию 34 жилых квартир   общей площадью  3339 кв.м. ( 111,3% от плана). Плановое задание по вводу жилья в 2019 году составляло 3000 кв.м. 
Нуждаются в улучшении жилищных условий  224 семьи. 
2. Население района для удовлетворения своих потребностей в жилье строят индивидуальные жилые дома за счет собственных средств, приобретают на   вторичном рынке. 
3. Жители  района принимают участие в государственных  программах «Устойчивое развитие сельских территорий»   и «Обеспечение жильем молодых семей». В 2019 году на улучшение жилищных условий по программе «Обеспечение жильем молодых семей» выделены субсидии 2 молодым семьям в сумме 1 млн. 305 тыс.руб., введено 96 кв.м индивидуального жилья и приобретена 1 (одна) квартира площадью 50 кв.м. По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» семь  семей получили  субсидии в размере 11,756 тыс.руб., ввод жилья составил  543,9 кв. м и  приобретен  1 жилой дом площадью 81,0 м2. 

4. ИНВЕСТИЦИИ
Ключевым показателем эффективности  экономики является объем привлеченных инвестиций в основной капитал. 
Действующими предприятиями в постоянном режиме   проводится  работа  по   модернизации   и   техническому  перевооружению. Объем инвестиций в основной капитал с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства по всем видам экономической деятельности за 2019  год   составил  2100,0  млн. руб. или в 2 раза больше уровня прошлого года, по крупным и средним предприятиям  - 1780,0  млн. руб. или 189% к  уровню  прошлого года.
По состоянию на 1 января 2020 года на территории Хвойнинского муниципального района реализуется 9 инвестиционных проектов. Проекты реализуются в сферах сельского хозяйства (6),  лесного хозяйства (2), транспортировки и хранения (1). Сроки реализации проектов 2017-2025 гг. Общая стоимость по проектам: 6279,1 млн. рублей, из которых уже освоено 3074,5 млн. рублей. При реализации проектов планируется создание 489 рабочих  мест. По состоянию на 1 января 2020 года создано 31 рабочее место. 
В прединвестиционной фазе находятся 2 инвестиционных проекта общей стоимостью 22 млн. рублей. Сфера реализации проектов: сельское хозяйство. При реализации проектов планируется создание 50 рабочих мест. 
Основные  сферы вложения инвестиций в 2019 году:
агропромышленный комплекс –
Завершение строительства и ввод в эксплуатацию СПК «Левочский» цеха по переработке молока с мощность 10 тонн в сутки. Ввод данного объекта планируется в первом квартале 2020 г. Объем вложений с начала реализации проекта составили 19,3  млн.руб, в т.ч. за 2019 год – 10,3 млн.руб.
Крестьянско-фермерское хозяйство Проценко Н.В. реализует проект по выращиванию молодняка крупного рогатого скота мясных пород. Затраты с начала реализации проекта – 27,9 млн.руб, в т.ч. за 2019 год – 9,2 млн.руб., приобрел 20 голов племенного скота и оформил финансовую аренду сельскохозяйственной техники и оборудования. Принимал участие в областном конкурсе среди фермерских хозяйств и получил  грант в размере сумме 4,5 млн. руб., который будет направлен на приобретение крупного рогатого скота.
лесопромышленный комплекс-
ООО «Финекс» продолжает реализацию проекта по организации производства по переработке мелколиственной древесины в с. Анциферово.   Объем вложений с начала реализации проекта- 65,1 млн.руб, в т.ч. за  2019 год  составил 38,2 млн.руб., произведены авансовые платежи за поставку оборудования и за разработку проектной  документации,  осуществлен выкуп земельного участка. 
ООО «Норд»   приступил к  реализации нового инвестиционного проекта, направленного на модернизацию производства с целью  комплексной переработки древесины. Объем вложений с начала реализации проекта- 466,5 млн.руб. Объем инвестиций за 2019 год  составил 367,6 млн.руб., приобретено оборудование и лесозаготовительная техника, произведены работы по модернизации площадки под производство и увеличение электрических мощностей, установлена линия сортировки круглого леса, сушильная камера, лесопильная и окорочная линии.
         транспорт и связь – ОАО «РЖД» приступило к реализации проекта по усилению   пропускной способности участка Савелово (вкл.)-Сонково-Мга(вкл.) Октябрьской железной дороги. Цель проекта - увеличение пропускной способности участка для пропуска 43 пар транзитных грузовых поездов в сутки (поэтапное переключение части поездопотока).  Объем вложений в реализацию проекта с начала реализации проекта – 2485,9 млн.руб. В  2019 году  продолжалось строительство и реконструкция 4 объектов, затраты за 2019 год составили 1671,6 млн.руб. Строительство: железнодорожного моста через р.Медведа на 207 км, железнодорожного моста через р.Кабожа  на 263 км,  разъезда 251 км. реконструкция: станции Хвойная.   
Общество с ограниченной ответственностью «Транснефть - Балтика» продолжает реконструкцию существующих нефтепроводов темных нефтепродуктов. 
На территории района сформировано  15 свободных инвестиционных площадок, пригодных для размещения новых промышленных, сельскохозяйственных и социальных объектов, 10  площадок выделено в натуре и имеют кадастровый номер. 
Администрацией Хвойнинского муниципального района в соответствии с планами развития определено целевое назначение каждой площадки, находящейся на территории района:
Туризм- 1 
Сельскохозяйственное производство - 3
 Промышленное производство – 11.
Актуализированный паспорт муниципального района размещен на официальном сайте Администрации муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. ТОРГОВЛЯ.
Инфраструктура потребительского рынка муниципального района на 01.01.2020 года представлена предприятиями различных типов, видов, форм и включает 180 предприятий розничной торговли. Предприятия торговли имеют общую площадь 16222,0 м2, торговую – 9579,0 м2.  Отдаленные населенные пункты, не имеющие стационарной торговой сети, обслуживаются 2 автомагазинами. В 2019 году открыт 1 торговый объект общей площадью 359 м2 магазин «Пятерочка» в п.Хвойная. На 01 января 2020 года обеспеченность населения торговыми площадями в расчете на 1 тыс. жителей составила 685 м2 или 123 % от установленного норматива (556 кв.м на 1 тыс. жителей). 
        В целях упорядочения размещения и функционирования нестационарных торговых объектов на территории муниципального района, создания условий для улучшения организации и качества торгового обслуживания населения, повышения доступности товаров для населения района постановлением Администрации муниципального района от 06.06.2016 № 403 утверждена схема размещения нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной или муниципальной собственности. Предоставление права на размещение нестационарных торговых объектов осуществляется в соответствии с Положением о порядке размещения нестационарных торговых объектов на территории Хвойнинского муниципального района, утвержденным также постановлением Администрации муниципального района от 06.06.2016 года № 403. В 2019 году заключен 1 договор о предоставлении права на размещение нестационарного торгового объекта на территории Хвойнинского муниципального района. 
В целях обеспечения потребностей населения качественными товарами, создания конкурентной среды на потребительском рынке, поддержки местных товаропроизводителей на территории района действуют один сельскохозяйственный рынок и еженедельно проводятся универсальные ярмарки. Такие ярмарки дают возможность производителям сельскохозяйственной продукции иметь прямой доступ к местам реализации продукции, а также возможность установления умеренных цен, путем исключения целого ряда посредников. 
За 2019 год предприятиями торговли всех форм собственности, расположенными на территории муниципального района, реализовано потребительских товаров на сумму 1881,5 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 98,2 % к соответствующему периоду 2018 года. Покупательская способность населения остается на невысоком уровне. Оборот розничной торговли на душу населения составил 135827 рублей или 100,3 % к соответствующему периоду 2018 года.
По состоянию на 01.01.2020 на территории района действуют 21 предприятие общественного питания, из них общедоступных – 11, 9 школьных столовых и 52 объекта бытового обслуживания. В предприятиях общественного питания 1215 посадочных мест.
Товарооборот общественного питания за 2019 год составил 67,5 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 100,1 % к соответствующему периоду 2018 года. В расчете на душу населения оборот общественного питания составил 4875 рубля. 
В целях защиты прав потребителей на территории муниципального района ведется работа по рассмотрению жалоб потребителей, разъяснению действующего законодательства в рамках закона РФ от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей». За 2019 год зарегистрировано 9 обращений граждан по вопросам защиты прав потребителей. 
В 2019 году населению оказано платных услуг ( без субъектов малого предпринимательства) на 41,2 млн.руб.  
Платные услуги  на душу населения составили 2976 руб.

6. РАЗВИТИЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА.
            По состоянию на 01.01.2020 года на территории муниципального района зарегистрировано 294 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них: 51 предприятие и 243 индивидуальных предпринимателя. В 2019 году вновь зарегистрировано 32 субъекта малого бизнеса. 
За 2019 год оборот произведенной продукции (оказанных услуг) малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями в целом по району по оперативной информации, составил около 1703 тыс.руб. Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях муниципального района по состоянию на 01.01.2020 по предварительным данным составила 1184 чел. 
В целях улучшения условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в районе разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Хвойнинском муниципальном районе на 2014-2019 годы», основными целями которой, определены: создание благоприятных правовых и экономических условий для динамичного развития малого и среднего предпринимательства муниципального района и повышение социальной эффективности его деятельности; совершенствование системы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечивающей условия их устойчивого функционирования. Основными направлениями поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства являются: нормативное правовое, информационное и организационное обеспечение развития, консультационная поддержка, имущественная и финансовая поддержка. 
На 2019 год на реализацию мероприятий программы в бюджете муниципального района предусмотрено 50,0 тыс. руб., предоставлен грант начинающему предпринимателю на развитие производственной базы. 
В целях содействия органам местного самоуправления муниципального района в проведении государственной политики развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, информирования Главы муниципального района о наиболее актуальных проблемах развития малого и среднего предпринимательства и эффективности мер государственного регулирования предпринимательской деятельности создан Совет по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального района. В течение года в рамках проведения встреч с представителями бизнеса были   рассмотрены вопросы поддержки субъектов МСП на федеральном и региональном уровнях, кредитные продукты Банков-партнеров, Новгородского фонда поддержки предпринимательства. 
В 2019 году Новгородским фондом поддержки предпринимательства профинансировано 2 проекта на сумму 5,5 млн. рублей. Полученные финансовые средства направлены на реализацию инвестиционного проекта   ( КФХ Проценко Н.В.- 2,5 млн.руб) и приобретение автомобиля «Урал» (ООО «Леспромстрой»- 3,0 млн.руб).

7. ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА
Доходы консолидированного бюджета района за  2019 год составили 455,6 млн. руб., что составляет 98,6 % от годового плана и 96,7% к уровню прошлого года.
Налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 209,9 млн. руб., что составляет 101,1 % годового плана (207,6 млн. руб.) и 103,2 % к аналогичному периоду прошлого года (в сопоставимых условиях 104,8 %).
Наибольший рост произошел по следующим поступлениям:
- по налогу на доходы физических лиц- 104,6%  к уровню прошлого года (107% в сопоставимых условиях, рост на 11,8 млн. руб.). Увеличение поступления НДФЛ к уровню прошлого  произошло в связи уплатой налога обособленными подразделениями предприятий занятыми на реконструкции железной дороги на территории района в сумме 8,2 млн.руб.
- по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы
налогообложения (УСН)- рост на 1,2 млн.руб. или 127,4% к уровню прошлого года, произошло в связи с увеличением норматива отчислений в бюджет района (2018 год - 50%, 2019 год - 60%).
- по налогу на имущество физических лиц – рост на 1,0 млн.руб.  или 155,1%  к уровню прошлого года;
- по земельному налогу с физических и юридических лиц – рост на 1,7 млн.руб. или 115,7 % к уровню прошлого года;
- по доходам от реализации имущества, находящегося в собственности
муниципальных районов и поселений – рост на 0,8 млн. рублей к уровню прошлого года. Увеличение доходов произошло в связи с реализацией имущества, включенного в план приватизации.
Снижение поступления произошло по следующим доходам:
- по единому налогу на вмененный доход (ЕНВД)-  92,6% к уровню прошлого года. Снижение поступления  в сумме на 0,5 млн.руб.  произошло по причине снижения налогоплательщиков, применяющих данный вид налогообложения.
- по доходам от аренды земельных участков –  85,1% к уровню прошлого года, снижение в сумме 0,7 млн. рублей связано с уменьшением количества договоров аренды.
- по доходам от продажи земельных участков – 52,2% к уровню прошлого года, снижение в сумме 2,6 млн. рублей связано с уменьшением количества реализованных земельных участков.
Расходы  по консолидируемому  бюджету за  2019 год  исполнены в размере 451,6 млн. рублей, что составляет 97,4% к годовым плановым назначениям (463,8 млн. рублей) и 97,0% к аналогичному периоду прошлого года, в т.ч:
общегосударственные вопросы -79,9 млн.руб.
национальная оборона- 0,99 млн.руб.
национальная безопасность и правоохранительная деятельность-1,4 млн.руб.
национальная экономика- 29,9 млн.руб
жилищно-коммунальное хозяйство -31,1 млн.руб
образование -219,8 млн.руб
культура – 55,4 млн.руб
социальная политика -24,3 млн.руб
физкультура и спорт-3,4 млн.руб
обслуживание муниципального долга-5,2 млн.руб
 Случаев несвоевременной выплаты заработной платы работникам бюджетных учреждений в истекшем периоде не было. Задолженности по заработной плате на текущую дату нет.
Консолидированный бюджет района за 2019 год исполнен с профицитом в сумме 3,97 млн. рублей.
Процент обеспеченности собственными средствами составляет 46,1.
Благодаря помощи областного бюджета в 2019 году полностью погашена просроченная кредиторская задолженность по коммунальным услугам ресурсоснабжающим организациям и задолженность во внебюджетные фонды. 
На 01.01.2020 года просроченная кредиторская задолженность муниципальных учреждений района полностью отсутствует.
За 2019 год проведено 9 заседаний межведомственной комиссии по легализации налоговой базы и базы по страховым взносам, мониторингу ситуации по снижению неформальной занятости в Хвойнинском муниципальном районе.
На заседаниях межведомственной комиссии были рассмотрены 82 приглашенных, в том числе 29 юридических лиц, 33 индивидуальных предпринимателей и 20 физических лиц. Причинами для приглашения на заседание рабочей группы являлись: задолженность по налогам, снижение уровня перечисления НДФЛ, низкий уровень начисленной заработной платы за 2018 год, проведение работы, во исполнение поручения Губернатора Новгородской области, направленной на увеличение размера среднемесячной платы работников организаций и индивидуальных предпринимателей до средних показателей оплаты труда по виду экономической деятельности на территории Хвойнинского района.
Также на территории района проведено 1 заседание межведомственной комиссии по легализации налоговой базы и базы по страховым взносам, мониторингу ситуации по снижению неформальной занятости в Новгородской области на которой были рассмотрены 6 приглашенных, в том числе 3 юридических лица, 1 индивидуальный предприниматель и 2 физических лица.
По результатам заседаний  рабочей группы за 3 квартал 2019 года направлено 5 обращений в прокуратуру района, 3 руководителя взяли обязательства по повышению заработной платы.
По результатам заседаний рабочей группы за 4 квартал 2019 года одно предприятие зарегистрировало обособленное подразделение на территории района, 3 должника погасили задолженность по налогам.
В течение отчетного периода  принимали участие в  пяти  совместных рейдах с представителями ГИБДД, МИФНС №1 по Новгородской области, ОССП по Пестовскому и Хвойнинскому району. По результатам рейдов МИФНС №1 по Новгородской области  количество легализованных работников  составляет 22 человека. В 3 квартале 2019 года  выписано 6 квитанций на погашение задолженности по земельному и транспортному налогам, ОССП по Пестовскому и Хвойнинскому району изъят телефон за не уплату задолженности по страховым взносам. В 4 квартале 2019 года  проведена работа с 8 должниками по принудительному взиманию задолженности по налогам и сборам.

8. МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ.
В части реализации плановых и внеплановых мероприятий по осуществлению видов муниципального контроля в отношении  юридических и физических лиц за 2019 год должностными лицами Администрации Хвойнинского муниципального района, уполномоченными на осуществление муниципального контроля, проведено  125 проверок, из них 9 проверок  – в отношении юридических лиц и 116 проверок – в отношении физических лиц. В ходе проведенных проверок выявлено 50 нарушений. Материалы по  12 проверкам направлены в Управление Россреестра по Новгородской области  и по  7 проверкам в Управление Россельхознадзора по  Новгородской области  для принятия мер административного реагирования. Реализован план проведения проверок и юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год. Проведено 3 проверки в отношении АО «Железнодорожная торговая компания», МАОУ «Средняя школа с. Песь» и АО «Новгородфармация».

9. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Значимым событием для нашего района в текущем году стало включение в программу газификации Новгородской области и начало проведения подготовительных работ по проектированию межпоселкового газопровода от п. Волгино до п. Хвойная. Район активно включился в реализацию проекта, с целью определения диаметра и величины давления газораспределительных сетей проведена работа по сбору информации о намерении по подключению к сетям газоснабжения от предприятий и жителей района. Уже отработано 33 объекта и порядка 1000 домовладений. Разработана  схема газификации по п. Хвойная. 5 июля 2019 года проведено рабочее совещание с представителями проектной организации ООО «ГЕО-ПРОЕКТ» по выбору трассы газопровода высокого давления от п.Волгино до п.Хвойная. Проведена работа по актуализации схемы теплоснабжения п.Хвойная. Сформированы, поставлены на кадастровый учёт и переданы для регистрации права в областную собственность земельные участки под строительство восьми модульных газовых котельных.
В рамках региональной программы капитального ремонта в 2019 году выполнен  ремонт 4-х многоквартирных домов в р.п. Хвойная, д.Остахново и п. Юбилейный.
Предприятия коммунального комплекса, теплового и водопроводно-канализационного хозяйства провели работы по подготовке объектов к зиме 2019-2020 года. Отопительный сезон начат 23 сентября 2019 года.
Подготовлено к работе в зимних условиях 30 котельных из 30, заменено 264 погонных метра тепловых сетей и произведена замена 10-ти глубинных насосов централизованного водоснабжения.

10. ДОРОЖНЫЙ КОМПЛЕКС
 На содержание и ремонт дорог в границах населенных пунктов района и между ними на 2019 год были выделены средства в размере 20,4 млн. рублей. 
Основное внимание в 2019 году было уделено восстановлению дорожного сообщения к населенным пунктам д. Горка и д. Колмошино Миголощского сельского поселения,  продолжению ремонта дороги «Подъезд к д. Городок» Анциферовского сельского поселения. Все сельские поселения выполнили запланированные на 2019 год работы в полном объёме. По Хвойнинскому городскому поселению проведены работы по ремонту дороги по ул. Печатников.  Проведены работы по ямочному ремонту асфальтированных улиц. Выполнены работы по ремонту ул. Свободы картой. 
В связи с увеличением субсидии на ремонт дорог из областного бюджета, на территории района реализовался проект «Дорога к дому». В рамках данного проекта, все поселения провели ремонты дорог общего пользования, ведущих к социально-значимым объектам. Отремонтированы дороги, ведущие к детскому саду,храму, ФАПу, магазину, кладбищу. На эти цели из областного и районного бюджетов направлено 5,2 млн. рублей. По Хвойнинскому городскому поселению - ремонт грунтовой дороги по улице Железнодорожная на сумму 673 тыс. руб. По Хвойнинскому муниципальному району в рамках программы «Дорога к дому» выполнен  ремонт грунтовой автодороги общего пользования местного значения  с.Песь – д.Яхново – д.Мякишево на сумму 1,8 млн руб. 

11. ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО
       На протяжении последних лет район целенаправленно работает по эффективному использованию лесосечного фонда.
 Большое внимание уделяется воспроизводству и защите лесов.
        Расчетная лесосека возможного ежегодного использования составляет 533,1 тыс. куб.м., в т.ч. по хвойному хозяйству – 225,8 тыс. куб.м. или 42,4% от расчетной лесосеки, 69,9 %  (372,5 тыс.куб.м) от расчетной лесосеки находится у    17 арендаторов.
Заготовлено за 2019 год 281,8 тыс.м3 древесины. Процент освоения расчетной лесосеки за 2019 год составил 52,9 %, в т.ч. по хвойным породам – 53,1 %, арендаторами заготовлено 234,0 тыс.м3, субъектами малого бизнеса- 9,9 тыс.м3. Выделено местному населению для собственных нужд 24,5 тыс.м3, заготовлено – 15,5 тыс.м3.   
       В 2019 году выполнены:
· лесовосстановительные работы на площади 1140,0 га, в т.ч. посев  на 184,0 га и посадка леса на площади 280,7 га, естественное возобновление 675,3.
· подготовка почвы под лесные культуры – 323,8 га.
Главная задача, которую необходимо решить  и реализовать, - это увеличение доли  переработки древесины  в районе, что в целом позволит решить одну из стратегических задач развития комплекса - опережающий рост доли продукции глубокой переработки сырья.  

12. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ.
Общая численность работающих в целом по району – 5055 человек, в том числе в  материальном   производстве 2886 человек, из них по видам экономической деятельности:  
  - сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство и предоставление услуг в этих областях    - 552 - чел.
- добыча полезных ископаемых    -    77 чел
- обрабатывающие производства   -   245 чел.
- обеспечение  электроэнергией, газам и паром – 243 чел.
- водоснабжение, водоотведение - 70 чел.
-строительство			- 61 чел.
- оптовая и розничная торговля 	-628 чел.
- транспортировка и хранение – 905 чел. 
- связь                                             - 73 чел.                        
-бытовое обслуживание, прочие услуги –   32 чел.     
Средняя производительность труда по району  на одного работающего в  месяц составила – 138263 руб., наиболее высокая – на транспорте, связи,   в сфере лесного хозяйства, низкая – в сфере сельского хозяйства, строительства, добычи полезных ископаемых, переработке древесины. 
Фонд оплаты труда в целом по району составил – 1408,7 млн. рублей (104 % к аналогичному периоду  2018 года).
Средняя номинальная  начисленная заработная  плата за  2019 год составляет – 26982 рублей, по крупным и средним предприятиям (по данным Новгородстата за январь-ноябрь) – 31939,0 руб., в том числе в материальной сфере –35663,4  руб., в социальной –25610,4 руб.

13. ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
В 2019 году число  обратившихся в центр  занятости составило 337 человек, за отчетный период трудоустроено –198 человек, 193 человека признаны безработными, на учете  состоит – 46 человек. В общественных работах число участников составило 17 человек. Уровень  безработицы по данным центра   составил  0,7 %, реальный – 4,1 %.
Число заявленных предприятиями и организациями вакансий за 2019 год- 645, на конец периода количество вакансий – 31. Трудоустроено – 198, в т.ч.17 человек предпенсионного возраста.
Средняя продолжительность безработицы 4,4 месяца.
Ситуация на рынке труда в районе стабильная, на данный момент массового сокращения штата не планируется.

14. ДЕМОГРАФИЯ.
Демографическая ситуация в 2019 году характеризовалась увеличением  естественной убыли населения. Число умерших превысило число родившихся  в 2,5 раза ( за 2018 год- в 2,3 раза).
Показатели естественного движения населения в  2019 году приведены ниже ( по данным отдела ЗАГСа).

	
	Человек
	
	Отклонение
	На 1000 
человек

	
	2019 год
	2018 год
	(+-)
	2019
	2018

	родившихся
	101
	112
	-11
	7,4
	7,9

	умерших
	254
	259
	-5
	18,5
	18,2

	Естественная убыль
	-153
	-147
	
	-11,1
	-10,3

	Зарегистрировано:
	
	
	
	
	

	браков
	70
	60
	10
	5,1
	4,3

	разводов
	37
	50
	-13
	2,7
	3,6


Численность постоянно проживающего населения на 01.01.2020 года составила 13720 человек (городское население – 5616, сельское население – 8104 человек).
Коэффициент смертности (в расчете на 1000 человек населения) за        2019 год по сравнению с 2018 годом увеличился на 0,3 промили.
Основными причинами смертности являлись болезни системы кровообращения (48,2%),  онкологические заболевания (14,7%), внешние причины (6,8 %).  
В 2019  году в органе ЗАГС официально зарегистрировались 70 супружеских пар, количество разводов уменьшилось    и составило 37.

15. СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ.
      Одной из главных задач социально-экономической политики Администрации района является социальная защита малоимущих.
Стабильно работает отдел Пенсионного фонда по Хвойнинскому району, выплачено пенсий на сумму 700,8 млн. рублей. Средний размер пенсии составил 13502,51 рублей, в т.ч. по старости – 14311,63 руб.  В  районе получают пенсию 4460  пенсионеров,  в т.ч. по старости- 3802 человек, что составляет    32 % от постоянно проживающего населения района.
Работа отдела социальной защиты Хвойнинского района  осуществляется по 3 основным направлениям: 
1. Предоставление мер социальной поддержки населения в соответствии с действующим законодательством;
2. Адресная поддержка граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации;
3. Социальная защита детей и семей с детьми.
Самым значительным из этих направлений является предоставление мер социальной поддержки населения в соответствии с действующим областным законодательством.  В Хвойнинском районе проживает около четырех тысяч граждан льготных категорий, (28% от общей численности населения района), которые через отдел социальной защиты получают денежные выплаты, пособия, компенсации и льготы. Также гражданам льготных категорий оказываются  и дополнительные меры социальной поддержки.                                                                                                        По итогам года:	
 Ежемесячную денежную компенсацию расходов по оплате жилищных и коммунальных услуг  (ЕДК)   получили  3128  жителей района на  общую сумму 31,5 млн. рублей. Ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) получили 1962  областных льготников на общую сумму 12,2 млн. рублей. Предоставление субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг получили  33 человека , на сумму 816,7 тыс. рублей.   
12 гражданам, имеющим  правительственные награды, присвоено звание «Ветеран труда»,  14 гражданам,  имеющим соответствующий трудовой стаж и областные награды, присвоено звание «Ветеран труда Новгородской области».     
Дополнительные меры социальной поддержки участникам Великой Отечественной войны, ставшими инвалидами, проживающими совместно с членами семьи  на территории района, оказаны 1 гражданину,  в виде единовременной денежной выплаты на проведение капитального ремонта жилого помещения в многоквартирном доме.                  
На учете в отделе социальной защиты населения состоит 1026 малоимущих граждан, это 7,5 % от общей численности населения района.  В рамках областного закона от 23.03.2015 № 740-ОЗ «О государственной социальной помощи малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам, социальной поддержке отдельным категориям граждан, в том числе лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации» государственную социальную помощь в общей сумме 132,9 тыс. рублей получили 386 малоимущих граждан. Социальную поддержку в общей сумме 996 тыс. рублей получили 86 человек, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в том числе 7 человек пользуются социальной поддержкой в связи с необходимостью проезда в медицинские организации для проведения гемодиализа, на данный вид поддержки израсходовано 842,8 тыс. рублей. Одним из наиболее эффективных видов государственной социальной помощи продолжает оставаться помощь на основании социального контракта. В 2019 году было заключено 2 социальных контракта на сумму 45 тыс. рублей.    							 
      	Адресную социальную поддержку в общей сумме 1154,8 тыс. рублей получил  123 гражданина льготной категории, в том числе в возмещение расходов, связанных с зубопротезированием – 95 человек на сумму 1,1 млн. рублей, с необходимостью проезда в автомобильном транспорте  межмуниципального сообщения – 28 человек на сумму 52,7 тыс. руб.  		Пособие на погребение неработающих и не являющихся пенсионерами граждан, выплачено 29 получателям в размере 172,0 тыс.руб.    
Своевременно и в полном объеме выплачены детские пособия на сумму  1,7 млн. рублей  348 получателям. Единовременное пособие при рождении ребенка выплачено 15  неработающим получателям, на сумму 262,2 тыс. руб. Перечислено единовременное пособие на рождение третьего и последующих детей  27 получателям в  сумме 81 тыс. руб.                
Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет  выплачено в сумме 3,9 млн.  руб. 86  получателям.
На 01.01.2020 г. в районе имеют статус многодетности 179 семей, в которых проживает 584 ребенка. В  целях увеличения количества многодетных семей, федеральными и областными законами, предусмотрена ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) третьего и последующих детей. За 2019 год денежная выплата произведена  108 получателям, в сумме 11,5 млн. рублей.
Региональный капитал «Первый ребенок» реализуется в регионе с 1 января 2019 года и предоставляется женщинам, родившим первого ребенка в возрасте до 29 лет. Средства в размере 100 тысяч рублей они могут потратить на улучшение жилищных условий. За 2019 год выдано 14 сертификатов на региональный капитал «Первый ребенок»; 22 сертификата   на региональный капитал «Семья», ранее полученными сертификатами на региональный капитал «Семья» за текущий период  распорядились 24 человека.
За отчетный период  по линии социальной защиты направлены в детские оздоровительные лагеря  82 ребенка, из них в  МАУ ДОД ДООЦ «Гверстянец» - 7 детей, МАОУ ДФ «Парус» - 8 детей, ОАУСО «Реабилитационный центр» -10 детей, санаторий им.Т.Г.Шевченко г.Евпатория республика Крым- 5 детей, ДОЛ «Лесная сказка»- 40 детей, ДОЛ «Дружба»- 10 детей, ОАУЗ «ДС «Тесово-2» -2 ребенка. 
 В районе функционируют государственные учреждения социального обслуживания: «Хвойнинский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Песь» и «Анциферово», в которых проживают 50 человек, а также ОАУСО «Хвойнинский комплексный центр социального обслуживания населения», при котором действуют отделение срочной помощи, три отделения социально-бытового обслуживания, отделение медико-социального обслуживания, отделение социального приюта для детей п. Юбилейный, где за период с 01.01.2019 по 28.02.2019г. прошли реабилитацию 23 ребенка. С 01.03.2019 года на его базе открыто стационарное отделение социального обслуживания граждан, в котором находятся 18 человек. 
  В фонд традиционного благотворительного марафона «Рождественский подарок» в 2019-2020 году в денежном и натуральном виде поступили пожертвования от 84 организаций и 232 жителей района, в сумме 2,46 млн. рублей. Из них 0,277 млн. руб. в денежной форме, 2,18 тыс.руб.- в  натуральной. Все средства направлены на оказание помощи и проведение различных мероприятий для  организаций,  работающих с детьми,  а также   267 семей, испытывающих трудную жизненную ситуацию, 2 семьи с детьми-инвалидами и 9 участников Вов. 
Одной из важнейших задач остается обеспечение социально-трудовых прав работников организаций района. С этой целью осуществлялись  меры по дальнейшему развитию социального партнерства в трудовых отношениях, совершенствованию системы государственного управления охраны труда. В 77 организациях района заключены коллективные договора.

16. ОБРАЗОВАНИЕ
Основной  целью  развития системы образования района в  течение  2019 года были модернизация образования и воспитания, обеспечение его доступности и качества. На решение этих задач  направлены приоритетный национальный проект «Образование» и районная Программа «Развитие образования на 2014-2021 годы».
    	Численность детей, охваченных услугами дошкольного образования за   2019 год, составляет 704 ребенка , в том числе в возрасте от 3 до 7 лет - 557 детей. В дошкольных образовательных организациях Хвойнинского  муниципального района обеспечена 100 % доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Потребность населения Хвойнинского муниципального района в услугах дошкольного образования удовлетворена на 100%. В образовательных организациях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, введен Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования на 100%. 
В Хвойнинском муниципальном районе все занятия в образовательных организациях района ведутся в первую смену. Федеральный государственный образовательный стандарт (далее ФГОС) введён с 1 по 11 класс, что составляет 1313 человек или 100%. Количество выпускников 9 и 11 классов образовательных организаций района составляет 180 человек, из них 51 – выпускники 11-х классов. В государственной итоговой аттестации 2019 году участвовало 100% выпускников. 50 выпускников из 51, 11 класса прошли итоговую аттестацию и получили аттестат за курс средней школы. В нашем районе награждены медалями 4 выпускника: 2 выпускника школы № 2 п. Хвойная, 1 выпускник школы с. Песь и 1 выпускник школы п. Юбилейный. В этом году в 9 классах шести выпускникам: 1 выпускник из школы № 1 посёлка Хвойная, 3 выпускника из школы № 2 посёлка Хвойная, 1- из школы села Анциферово, 1-из школы деревни Миголощи, вручены аттестаты основного общего образования с отличием. (В прошлом году было вручено 4 выпускникам).
С целью подготовки кадров для лесной отрасли района и области  Администрация    совместно с Боровичским техникумом строительной индустрии и экономики и обществом с ограниченной ответственностью «Финэкс» реализует проект по подготовке специалистов для работы на лесозаготовительной технике. Отремонтирован и оборудован учебный класс для теоретических занятий, получена лицензия на реализацию образовательной программы по профессии машинист лесозаготовительных и трелевочных машин для обучения на базе 9-х классов, сроком на 3 года. С 1 сентября 2019 года набрана первая группа студентов численностью 20 человек.
По реализации  национального  проекта  «Образование»  за   2019 год  продолжилась  выплата  - вознаграждения за классное руководство, 78 педагогических работника   получили  вознаграждение на сумму 834,3 тыс. руб.  
Средняя заработная  плата педагогических работников общеобразовательных организаций за 2019 год  составила  25698,3  рублей, что составляет  100,1  % к плановому значению (25676,6 руб.)
Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных  организаций  составила  30289,0  рублей, что составляет 100,2 %  к плановому значению (30217,2 руб.)
Средняя заработная плата педагогических работников учреждения дополнительного образования  составила  28661,8 рублей,  что составляет 102,6 %  к плановому значению (27935 руб.)
В целях профессионального просвещения проводилось информирование всех учащихся о профессиях, пропаганда востребованных в обществе  профессий, об учебных заведениях. В 2019 году из 129 выпускников 9 классов: продолжают обучение в 10 классах общеобразовательных организаций - 43 человека (33,3 %); поступили в профессиональные образовательные организации - 86человек (66,6%).Из 51 выпускника 11 класса: 26 человек поступили в средние профессиональные организации, 22 человека в высшие учебные заведения, 3 человека призваны в ряды Российской армии. В рамках плана профориентационных мероприятий, утвержденного Постановлением Администрации Хвойнинского района в 2019/2020 году проходят месячники профориентационных мероприятий в каждой образовательной организации, по различным направлениям.
В 2019-2020 учебном году с  11 ноября по 07 декабря 2019 года проходил муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по 19 предметам. В нём приняли 162 обучающихся с 7 по 11 класс, из них 34 стали победителями и 50 призёрами.  По итогам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников обучающиеся 9-11 классов  школ района примут участие в региональном этапе по русскому языку, обществознанию, информатике, праву, экологии, географии, физике, биологии, литературе, МХК, математике, истории, физкультуре.
	Денежным поощрением за особые заслуги в области образования, творческой и спортивной деятельности в 2019 году поощрены 9 обучающихся. Стипендией «Господин Великий Новгород» поощрен 1 человек.
Охват детей в возрасте с 5 до 18 лет услугами дополнительного образования в организациях различной организационно-правовой формы  собственности  составил  51,25%. 
	Охрана прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: в 2019 году на территории района выявлены 3 ребенка, оставшихся без попечения родителей, все дети устроены в семьи. Принято 10 детей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи граждан. За 2019 год 8  детей-сирот обеспечены жилыми помещениями. Бюджету Хвойнинского муниципального района выделена в 2019 году субвенция в размере 6050,9 тыс. рублей.
По итогам летней кампании на базе 10 юридических лиц были открыты
20 лагерей, в 2018 году на базе 12 юридических лиц был открыто 22 лагеря.
В течение лета в них отдохнули  369 детей (в 2018 году - 393). В  лагерях труда и отдыха дети выполняли работы по благоустройству территории школ, занимались покраской спортивных и детских игровых площадок, скашиванием травы на пришкольной территории, выполняли мелкий ремонт в классах.
В декабре 2019 года 17 детей района были направлены в международный детский центр «Артек» на 15 смену «Зимняя сказка».

17. КУЛЬТУРА
       	В настоящее время муниципальное бюджетное учреждение культуры «Гармония» - это  16 учреждений культуры на территории Хвойнинского района.
Традиционная культура Хвойнинского района находит свое отражение в ежегодных, массовых мероприятиях: проводы зимы «Масленичные гулянья», обрядовых праздниках «Иван Купало», народных летних вечерах «Ситцевое лето», концертных программах «День труда», «День России» «День поселка», «День работников сельского хозяйства», «День народного единства», фестивалях творчества пожилых людей «Завалинка», детского, подросткового и молодежного самодеятельного творчества «Радуга», «Планета дружбы», «PROдвижение».
          На всю Новгородскую область славятся мастера учреждений культуры своими мастер – классами по ткачеству, валянию, прядению.
Значимыми событиями в 2019 году стали:
- 1 мая 2019 года в Великом Новгороде состоялось праздничное шествие, посвященное Празднику Весны и Труда, Дню международной солидарности трудящихся. По окончании митинга состоялся традиционный концерт в рамках профсоюзного фестивального движения творческой молодежи. В 2019 году концертная программа была посвящена 1160-летнему юбилею города. Свои номера подарили городу танцевальные коллективы «Престиж», «Престиж +» и вокалистка Дарья Суркова;
- с 18 по 20 мая в г. Пушкинские Горы Псковской области, образцовый хореографический коллектив «Престиж» принял участие в Международном конкурсе  «Радость открытия» заслуженной артистки РФ Ганибаловой В.М. В результате, коллектив стал лауреатом  1 и 2 степени в номинации «Народно – стилизованный танец»;
- 2 июня участие в 18 международном фестивале народного искусства и ремесел «Садко». На областной сцене танцевальные коллективы «Престиж», и «Престиж +» показали свои лучшие номера, а студии прикладного творчества «Прялочка», «Живая глина», «Тринити», «Калейдоскоп», «Валяшка» провели мастер – классы по прядению, ткачеству, живописью шерстью, росписи по глиняным игрушкам;
- Для популяризации уникальной и самобытной культуры Хвойнинского края 13 июля 2019 года в селе Левоча Кабожского сельского поселения состоялась, уже второй раз, Фестиваль - реконструкция «Левочская сельская Ярмарка». В программу включены театрализованные представления фольклорных коллективов, творческие мастер-классы для детей и взрослых, выставка-продажа ремесленных изделий  и продукции крестьянских хозяйств. Праздник собрал гостей со всего района и области,  посетили свыше 400 человек. Проект фестиваля - реконструкции «Левочской сельской Ярмарки» стал финалистом II Всероссийского конкурса успешных этнокультурных практик.
[bookmark: _Hlk24032434]- 9 ноября 2019 года в Великом Новгороде ГБПУО «Новгородский областной колледж искусств им С.В. Рахманинова» прошел очный просмотр творческих программ и выставочных работ на присвоение званий «Народный самодеятельный коллектив», «Образцовый художественный коллектив», «Народная самодеятельная студия», «Образцовая самодеятельная студия». От учреждений культуры Хвойнинского района подали заяви следующие коллективы: 
[bookmark: _Hlk24033915]Танцевальный коллектив «Престиж плюс» Дом культуры п.Хвойная -представили танцевальные номера: «Казачий», «Калинка» и «Золотая Русь». Студия «Валяшка» Кабожский сельский Дом культуры- предоставили выставочные работы из шерсти. Студия «Прялочка» Кушаверский сельский Дом культуры- предоставили выставочные работы из пряжи. Студия «Тринити» Миголощский сельский Дом культуры- предоставили выставочные работы ткачества.
- «Ночь искусств» - это ежегодная культурная акция для любителей искусства во всех его проявлениях. Его главная задача заключается в том, чтобы объединить творца и зрителя, дать возможность каждому желающему пробудить свой творческий потенциал.
В рамках этой акции в учреждениях культуры по всему Хвойнинскому району состоялось множество мероприятий. Так в Доме культуры п.Хвойная прошел детский спектакль «Как-то в дремучем лесу», была организована выставка работ образцовой студии «Калейдоскоп», прошла концертная программа творческих коллективов «Искусств мистическая сила», номера которых создавались в течении года.
Присвоены звания «Народный самодеятельный коллектив», «Образцовый художественный коллектив», «Народная самодеятельная студия», «Образцовая самодеятельная студия» МБУК ЦКДО «Гармония». 
31 декабря 2019 года Приказом Министерства культуры Новгородской области официально присвоили звания коллективам и студиям учреждениям культуры Хвойнинского района МБУК ЦКДО «Гармония»: 
Танцевальному коллективу «Престиж плюс» Дом культуры п.Хвойная – руководитель Гимазеев Роман Наильевич 
Студии «Валяшка» Кабожского сельского Дома культуры- руководитель Клещеева Ирина Станиславовна
Студии «Прялочка» Кушаверского сельского Дом культуры- руководитель Кузнецова Татьяна Сергеевна 
Студии «Тринити» Миголощского сельского Дома культуры- руководитель Степанова Зоя Ивановна 
Фольклорно-этнографическому ансамблю «Свояня», руководитель Стараверов Андрей Рэмович 
Количество посещений платных культурно-досуговых мероприятий МБУК ЦКДО «Гармония»  за 2019 год составило-64916 человек. 
Для улучшения музейного дела  с целью пропаганды исторического и культурного наследия  проводилась работа по привлечению туристов, музей   посетило 5090 человек, в том числе индивидуально- 856, организовано 30 выставочных проектов.
Охват населения района библиотечным обслуживанием составил 60,1%, обслужено 8406 пользователей. Объем электронного каталога составляет 4231 ед.записей.
С целью поддержки и развития профессионального искусства количество учащихся детской школы искусств  составляет 120 человек.
В 2019 году  установлены три  знака туристской навигации: в п. Хвойная у железнодорожного вокзала - к Музею-усадьбе А.В. Суворова, в д.Спасово- к усадьбе Молодильно и к церкви Преображения Господня с. Молодильно.
На сайте Администрации Хвойнинского муниципального района размещен реестр туристических объектов района. Туристско-информационный центр  «Южная тайга», получил президентский грант в размере 480 тыс.руб. на реализацию экологического просветительского проекта в заказнике «Карстовые озера».
Хвойнинской районной организацией ветеранов стала победителем в конкурсе среди социально ориентированных некоммерческих организаций Новгородской области. Организацией предоставлен  областной грант на реализацию проекта «Воздушный мост»  средства в сумме 65,5 тыс.руб  пошли на издание тиражом 2000 экземпляров буклета и на организацию  фестиваля.13 сентября 2019 года в п.Хвойная  прошел ряд мероприятий в рамках военно-исторического мемориального проекта «Воздушный мост», посвященный 75-ой годовщине освобождения Ленинграда от блокады. На гражданском кладбище состоялся митинг, на базе ДК п. Хвойная прошла исследовательская конференция, в рамках которой обучающиеся школы №1 им. А.М. Денисова п.Хвойная и школы с. Анциферово рассказали, как была организована помощь блокадному Ленинграду. В завершении прошел межрегиональный фестиваль по авиамодельному спорту.

18. МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
На территории Хвойнинского муниципального района проживает 2330 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 16,3% от общей численности населения.
В целях реализации патриотического воспитания молодежи в районе действуют 28 патриотических объединений и зональный центр допризывной подготовки граждан к военной службе. Руководитель и воспитанники ВПК «Ратибор» принимают активное участие в соревнованиях и конкурсах регионального и всероссийского уровней. Активно проходят на территории района всероссийские исторические квесты, организованные Волонтерами Победы. Проведены  лектории «Диалоги  о патриотизме» по Дням воинской славы России и месячник оборонно-массовой работы. Знаковым мероприятием патриотического воспитания молодежи в районе является – военно-спортивная игра «К защите Родины готовы», которая стала традиционной и проводится уже 5 год в конце февраля в День защитников Отечества.
Активно развивается добровольчество. На данный момент в районе действуют 20 волонтерских формирований различной направленности, более 700 человек Хвойнинского района объединены благородной идеей. Волонтеры района активно сотрудничают с НООО «Поисковый отряд «ФЕНИКС» и ВОД «Волонтеры Победы». Чтобы оценить успехи и достижения молодежи в данном направлении, они направляются на форумы, слеты, конкурсы муниципального, регионального и всероссийского уровня. В период  осеннего паводка волонтеры активно оказывали помощь населению по подносу дров, подъему урожая из подвалов, установке мостков и подвозу продуктов питания и питьевой воды. В конце года организовано и проведено ежегодное чествование добровольцев на конференции «Добровольчество: совершенствуя общество, развиваем себя», приуроченной ко Дню добровольца (волонтера) России.
Для укрепления института семьи на территории района действуют 19 клубов молодых семей. В течение отчетного периода проведены кинолектории, посвящённые формированию семейных ценностей среди молодёжи и информационные встречи на волнующие темы. Знаковым мероприятием в данном направлении является семейный фестиваль «1+1», проводимый 5 год подряд и собирающий ежегодно все большее количество семей в День семьи, любви и верности.
В целях создания условий для развития интеллектуального и творческого потенциала молодежи были организованы и проведены игры «Что? Где? Когда?», фестиваль снежных фигур «Снегопати», фестиваль зимней рыбалки «Ёрш», а также всевозможные викторины, квесты, конкурсы.
По направлению «Профилактика негативных явлений в молодежной среде» организован и проведен «круглый стол» на тему: «Опасность терроризма и экстремизма в современном мире», с показом видеоролика «Экстремизм в социальных сетях» и «Что такое демонстрация фашистской символики». В ходе «круглого стола» обсуждались вопросы безопасности при террористической угрозе, было дано разъяснение об уголовной и административной ответственности за преступления экстремистской направленности, а также рассказывалось о видах экстремизма и формах проявления экстремистской деятельности. Особое внимание при профилактике экстремизма уделяется теме «Поведение в социальных сетях, которое может повлечь уголовную ответственность».
В целях потребности молодежи в здоровом образе жизни, антинаркотической, антиалкогольной пропаганде, профилактике табакокурения и других вредных привычек ведется эффективная работа, и были проведены акции «Сообщи, где торгуют смертью» на получение информации о фактах незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, а также их незаконной рекламы и пропаганды; «Без вреда для здоровья!» с целью напомнить жителям района о вреде курения и алкоголя. Проведен  ряд мероприятий по профилактике дорожно–транспортного травматизма среди молодежи, с целью предупреждения ДТП на дорогах – это раздача буклетов и листовок «Будьте осторожны на дороге». Ведется разъяснительная работа с жителями поселка о необходимости соблюдения правил дорожного движения и выработке привычек их соблюдать.
По поддержке молодежи в сфере труда и занятости ежеквартально ведется мониторинг ситуации по безработице среди молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет. Обратились в «молодежную биржу труда» 7 человек, из них 4 были трудоустроены на постоянное место работы, а 3 на временные работы. 
В целях повышения уровня информированности населения о молодежных мероприятиях, событиях, происходящих в молодежной среде, ведется работа через районную газету «Новая жизнь», сайт Администрации Хвойнинского муниципального района, социальные сети, информационные листовки, буклеты. Информирование молодежи является важным направлением развития молодежного участия. 

19. Физическая культура и спорт
В 2019 году приоритетным направлением в проведении спортивных мероприятий является  пропаганда  здорового образа жизни среди населения района и развитие массового спорта. 
В муниципальном районе на 1 января 2020 года 62 спортивных сооружения, из них: 1 стадион, 9 спортивных залов, 29 плоскостных спортивных сооружений, 15 – приспособленные помещения, 8 - другие спортивные сооружения, в том числе сезонные и рекреационные.
Уровень фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта от нормативной потребности в муниципальном районе составляет:
· спортивными залами – 46,9%;
· плоскостными спортивными сооружениями – 225,8%.
Количество систематически занимающихся спортом  по итогам 2019 года увеличилось на 505 человек и  составляет 5490 ( в 2018 году- 4985 человек).
В течение отчетного периода  инструкторами по физической культуре проведено  более 40 спортивных мероприятий, с охватом различных групп населения (дети, молодежь, взрослое население, ветераны, инвалиды).  За этот период времени в различных мероприятиях спортивной направленности  приняло участие порядка 6500 человек, что составляет примерно 48,1 % от общего числа населения района в возрасте от 3 до 79 лет. В зимний период на СКЦ «Орбита» п. Хвойная и в п. Юбилейный работали катки, с организованным прокатом спортинвентаря. В поселке Хвойная, населенных пунктах  Юбилейный, Кабожа, Остахново, Миголощи, Песь продолжили  работу «группы здоровья» для людей старшего возраста, секция по скандинавской ходьбе,  проходили занятия по фитнесу для женщин среднего возраста на базе ДК п. Хвойная.
В целях реализации задачи по созданию условий для развития массовой физической культуры и спорта в Хвойнинском районе ежегодно проводились ряд комплексных  спортивных мероприятий: массовая лыжная гонка «Хвойнинская лыжня», «Осенний кросс», Первенство Хвойнинского района по волейболу и мини-футболу, спартакиада допризывной молодежи «К защите Родины готовы», фестиваль авиамодельного спорта, спартакиада муниципальных служащих, спартакиада семейных пар, соревнования среди лиц старшего поколения, в том числе ГТО, а так же турниры по шахматам, футболу, хоккею, дартс, настольному теннису, соревнования по зимнему и летнему биатлону, соревнования по различным видам спорта в День молодежи и День поселка Хвойная, туристический слет, соревнования по подледному лову рыбы и многое другое. 
Центром развития детского спорта является ДЮСШ п. Хвойная, которая является единственным образовательным учреждением спортивной направленности в районе. В спортивной школе работают 7 отделений по видам спорта: баскетбол, футбол, волейбол, бокс, настольный теннис, спортивный туризм, хоккей с шайбой с охватом до 400 обучающихся.
Наши спортсмены добились определённых успехов на региональном уровне, где они в составах районных команд и в личных соревнованиях защищают спортивную честь Хвойнинского района, в таких видах спорта: бадминтон, дартс, волейбол, мини-футбол, баскетбол, бокс, хоккей, спортивный туризм, настольный теннис.
Особо значимых побед добились воспитанники боксерского клуба «Ринг». В городе Апатиты Мурманской области состоялось Первенство Северо-Западного Федерального Округа России по боксу. Воспитанник отделения бокса ДЮСШ п. Хвойная - Вадим Сойчак, занял первое место в весовой категории до 64 кг и получил путёвку на участие в Первенстве России.
В городе Окуловка прошли финальные соревнования по лыжным гонкам в рамках 55 Спартакиады обучающихся общеобразовательных организаций Новгородской области. В соревнованиях приняли участие юноши и девушки 2001-2006 г.р., обучающиеся МАОУСШ п. Юбилейный, филиал СШ в п. Минцы и МАОУСШ № 1 п. Хвойная. Результаты соревнований: девушки 2001-2003 г.р. - 3 место, девушки 2004-2006 – 5 место, общее место – 4; юноши 2004-2006 г.р. – 2 место, юноши 2001-2003 г.р. – 6 место, общее место – 4. По результатам соревнований некоторым обучающимся были присвоены спортивные разряды.
Команда Хвойнинского района одержала 2 место в Чемпионате Новгородской области по спортивному туризму.
В декабре хвойнинские спортсмены приняли участие в чемпионате Новгородской области по настольному теннису, где Елена Германова завоевала серебряную медаль в женском разряде.
[bookmark: _GoBack]Продолжилась работа по вовлечению населения в выполнение нормативов и тестов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Для реализации этой задачи работает муниципальный центр тестирования ВФСК ГТО. За истекший период в выполнении нормативов комплекса приняло участие более 1000 человек.
В целях формирования здорового образа жизни и пропаганды занятий физической культуры и спортом среди населения по инициативе губернатора Новгородской области стартовал проект «Активное долголетие», которое  включает в себя пять блоков активности, среди которых блок «маршруты долголетии», предполагающий создание и популяризацию пеших маршрутов для занятий лечебной физкультурой, скандинавской ходьбой, укреплением мышечного тонуса. На территории п.Хвойная разработано два таких маршрута: вокруг парка железнодорожников протяженностью 1000 метров и проходящий через центральный парк поселка общей протяженностью 2000 метров. В начале каждого маршрута установлены информационные схемы с описанием дистанции. 
В течение года освещались особо значимые спортивные события в районной газете «Новая жизнь», на официальном сайте Администрации Хвойнинского района и социальных сетях. Регулярно давались анонсы спортивных мероприятий, ежемесячно на информационных стендах районного центра, размещались афиши проекта «Будь в спорте».  
В рамках развития физической культуры и спорта подготовлена с положительным заключением государственной экспертизы проектно-сметная документация на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в п. Хвойная, готовится пакет документов для участия в конкурсе Фонда президентских грантов на модернизацию освещенной лыжной трассы. 

20. ПРОЕКТ ПОДДЕРЖКИ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ ГРАЖДАН
Проект поддержки местных инициатив реализуется в регионе с 2018 года по инициативе губернатора Андрея Никитина. Основная цель проекта – вовлечь граждан в решение вопросов местного значения,  повысить уровень гражданской активности населения. Именно жители должны стать активными участниками развития своего села, поселка и района.
В 2019 году 2 поселения Хвойнинского района реализовали мероприятия проекта поддержки местных инициатив граждан. Это проект по благоустройству парка железнодорожников п. Хвойная Хвойнинского городского поселения и проект по приобретению и установке ограждения муниципального кладбища в с. Левоча Кабожского сельского поселения.  Поселениям по итогам областного конкурсного отбора была предоставлена субсидия из областного бюджета в размере 700,0 тыс. рублей на каждое поселение. Открытие объектов в парке железнодорожников в рамках проекта ППМИ состоялось 30 августа 2019 года. Открытие объекта в с. Левоча Кабожского сельского поселения - 17 октября 2019 года.

21. СОЗДАНИЕ ТОСов  
 	 В  Хвойнинском муниципальном районе на 1 января 2020 года зарегистрировано 44 ТОС. На территории района регулярно проводится работа по информированию населения о ТОСах через СМИ, а также путем проведения встреч с инициативными гражданами, и, как следствие, с каждым годом растет интерес населения к общественному самоуправлению. За 2019 год   на территории района образовано 5 ТОСов – в Анциферовском сельском поселение ТОС «Уютный двор», в Кабожском сельском поселении ТОС «Левочане», ТОС «Смещарики» в Звягинском сельском поселении, ТОС «Искра» в Юбилейнинском сельском поселении, ТОС «Емца» в Боровском сельском поселении. 
   	За отчетный период 9 ТОСов от поселений района приняли участие в областной программе по развитию местного самоуправления и получили поддержку в размере 51,5 тыс.руб на каждый ТОС. На эти средства обустроены территории ТОС, приобретены шатр-гармошка, металлические знаки д.Обечищи, д.Заречье, обустроены контейнерные площадки, установлены детские площадки, скамейки,  проведена реконструкция памятника д.Дворищи по ул.Совесткой. 
	Во всероссийском конкурсе ТОСов диплом 3 степени и грант в размере 200,0 тыс.руб получил ТОС «д.Ракитино».

22. ОБРАЩЕНИЕ ГРАЖДАН 
За 2019 год в Администрацию муниципального района поступило 154 обращения граждан, что на 22 обращения меньше, чем в аналогичном периоде 2018 года, в том числе 98 – письменных обращений и 56 – устных обращений, поступивших в ходе личного приема( в 2018 году 176 обращений, из них 116- письменных, 60- устных). 
Из общего количества письменных обращений 27 поступило из Правительства Новгородской области (в 2018- 28 обращений),  через интернет - приемную Администрации района  - 20 обращений (в 2018 году 13), коллективных – 18 обращений (в 2018 году- 15 обращений), из Новгородской областной Думы – 1 обращение, из Аппарата полномочного представителя Президента РФ по НО -  2 обращения (в 2018 году не поступало). 
В отчетном периоде по-прежнему актуальными являлись вопросы по содержанию и ремонту жилья – 18  обращений,  вопросы благоустройства и коммунально-бытового хозяйства (13 обращений) и земельно-имущественных отношений (13 обращений).
В 2019 году на устном приеме граждан Главой муниципального района принято 56 человек. В течение 2019 года (25.02.19 и 28.03.19) были проведены 2 приема граждан по вопросам здравоохранения, в ходе которого принято и рассмотрено 9 обращений граждан.02.12.19 проведена прямая телефонная линия, в ходе которой поступило и рассмотрено 7 обращений граждан. В ходе проведения общероссийского дня приема граждан 12 декабря 2019 года поступило и рассмотрено 2 обращения. 
Всем гражданам даны устные разъяснения или направлены письменные ответы на их обращения в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
За истекший период жалоб и обращений физических и юридических лиц о фактах совершения коррупционных правонарушений, в Администрацию муниципального района, в том числе через сеть Интернет, не поступало.
В Администрации района регулярно проводятся информационные, тематические и обучающие совещания по порядку рассмотрения обращений граждан.
В дальнейшем работа в этом направлении будет продолжена.

23. ВЕЧЕВОЙ КОЛОКОЛ 
В 2019 году на информационный портал «Вечевой колол» в адрес Администрации муниципального района поступило 3 обращения граждан.
Обращений, рассмотренных с нарушением сроков, не имеется.
Тематика обращений:
• неубранные дворовые территории;
• отсутствие урны для мусора; 
• неисправное уличное освещение.
Количество пользователей, зарегистрированных на портале «Вечевой
колокол» (по Хвойнинскому муниципальному району) на 31.12.2019 составляет 339 человек.
Информирование населения о деятельности портала и возможности направления обращений граждан на портал «Вечевой колокол» неоднократно размещалась в газете «Новая жизнь», в сети Интернет, а так же размещена на официальном сайте Администрации района.
Администрацией района совместно с руководителями предприятий, организаций и учреждений района будет продолжена работа по увеличению объемов налоговых поступлений в бюджет муниципального района, сохранение роста промышленного производства, повышение уровня заработной платы, в том числе в социальной сфере, снятие напряженности на рынке труда и дальнейшее повышение уровня социальной защиты населения, улучшение демографической ситуации.
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