Социально-экономическое развитие
Хвойнинского муниципального района за 1 квартал  2019 года.
Социально-экономические показатели деятельности предприятий района за 1 квартал  2019 года свидетельствуют о позитивной динамике развития района.  
1. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Политика 2019 года направлена на повышение конкурентоспособности промышленной продукции для реализации на внутренних и внешних рынках; сохранение устойчивых темпов роста производства продукции, расширение налогооблагаемой базы для увеличения доходов районного бюджета.
Объем отгруженных товаров собственного производства в целом по району с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства за 1 квартал  2019 года составил 206,7 млн. руб. (101 %- к аналогичному периоду 2018 года). 
Предприятиями Хвойнинского района выпускаются следующие виды  продукции: пиломатериалы, технологическая щепа, песок, щебень, гравий, торф, моточные изделия,  пиво,  безалкогольные напитки, пастеризованное молоко, творог, сметана, ряженка, снежок, сливочное масло, йогурт, чай, чайные напитки, джемы, сиропы, племенной скот,  хлебобулочные и кондитерские изделия, оказывается ряд услуг, в том числе техническое обслуживание и ремонт тепловозов, транспортировка нефти и светлых нефтепродуктов.
Структура экономики района с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства выглядит следующим образом: предприятия  сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства  – 10 % в т.ч. услуги в отрасли лесозаготовок -8 %, добыча полезных ископаемых –1%, обрабатывающие производства -8%, обеспечение электроэнергией, газом и паром  – 3%,  оптовая и розничная торговля- 30%, транспортировка и хранение  -46 %, связь- 2%.

2. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В 1 квартале 2019 года на территории района осуществляли  сельскохозяйственную деятельность 1 производственный кооператив, 3 общества с ограниченной ответственностью,  40 крестьянских (фермерских) хозяйств, 2 потребительских кооператива и около 5 тысяч личных подсобных хозяйств.
      	На 1 апреля 2019 года  в хозяйствах всех категорий  содержалось 1988 голов  крупного рогатого скота  или 99,3 % к аналогичному периоду 2018 года,  в т.ч. коров 865 голов или 95,8 %, 749 голов овец и коз - (126,1%), 347 голов свиней (108,1%), 10379 голов сельскохозяйственной птицы – 97 %, пчелосемей 716 или 110%.           
Производство  молока  за 1 квартал 2019 года в хозяйствах всех категорий составило  1178,6  тонн (87,8 % к уровню 2018 г.), производство мяса – 35,8  тонн (83,7 %), яиц -136 тыс.шт. (100,7%). 
         Продуктивность дойного стада   в сельскохозяйственных организациях в 1 квартале 2019 года сохранилась на уровне 2018 года- 1507 кг. 
           В 1 квартале 2019 года сельскохозяйственными товаропроизводителями района получено более 3 млн. рублей государственной поддержки, в том числе на возмещение части затрат на приобретение новой современной техники и оборудования, на 1 кг реализованного и переданного в собственную переработку молока и др. 
Для  повышения эффективности использования земель и вовлечения их в рыночный оборот планируется провести межевание и постановку на кадастровый учет 250 гектаров земель сельскохозяйственного назначения. Данные земельные участки будут переданы в аренду сельскохозтоваропроизводителям. Район совместно с сельскими поселениями проведут  мероприятия по обработке борщевика Сосновского на площади 23 га.       
На территории района действует сельскохозяйственный рынок, где реализуют свою продукцию крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства и сельскохозяйственные организации. В двух специализированных магазинах осуществляет продажу собственной  продукции СПК  «Левочский».
   	В соответствии с подпрограммой «Устойчивое развитие сельских территорий в Хвойнинском муниципальном районе на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы  в 2019 году запланировано улучшение жилищных условий 7 семей, в т.ч. 3 семьи молодых специалистов. Планируется построить 585 кв. м и приобрести 81 кв. м  жилых помещений. 
Также, в 2019 году на территории 5 сельских поселений района в рамках данной программы будут проведены мероприятия по грантовой поддержке местных инициатив граждан. Запланировано обустройство парков, зон отдыха и детских площадок. 
    	
3. СТРОИТЕЛЬСТВО
           
В рамках реализации социального проекта при финансовой поддержке ООО «Транснефть - Балтика» в школах №1 и №2 п. Хвойная и школе с. Песь в данный момент проводятся ремонты  кабинетов химии, математики и физики, на эти цели направлено более 20 млн. рублей.
За счет привлечения из различных источников дополнительных финансовых средств, в  центральной районной больнице будет проведен  капитальный ремонт поликлиники, с элементами бережливого производства и доступной среды,  разработана  проектно – сметная документация на капитальный ремонт здания хирургического корпуса, приобретено дополнительное медицинское оборудование, в том числе современная ультразвуковая диагностическая система. 
В текущем году район продолжает реализацию проекта «Комфортная  городская среда». Общий объем средств на реализацию проекта составит 1,8  млн. рублей.   Запланировано  благоустройство 1-й дворовой территории   и реализация 2-го этапа проекта по благоустройству парка железнодорожников п Хвойная.  
В 2019    году   продолжается  работа   по    реализации   национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России» .
Данный проект характеризуется следующими показателями:
1. В стадии строительства находится 189  индивидуальных жилых домов. За 1 квартал 2019 года  введено в эксплуатацию 7 жилых квартир общей площадью  724 кв.м. Плановое задание по вводу жилья в текущем году составляет 3000 кв.м. 
Нуждаются в улучшении жилищных условий  224 семьи. 
2. Население района для удовлетворения своих потребностей в жилье строят индивидуальные жилые дома за счет собственных средств, приобретают на   вторичном рынке. 
3. Молодые семьи, специалисты района принимают участие в государственных  программах «Устойчивое развитие сельских территорий»   и «Обеспечение жильем молодых семей». В 2019 году на улучшение жилищных условий по программе «Обеспечение жильем молодых семей» предусмотрено выделение субсидии 2 молодым семьям в сумме 1 млн. 305 тыс.руб. Планируется  ввести 126 м2 жилья, по программе «Устойчивое развитие сельских территорий» планируется предоставление 6 семьям субсидии в размере 10,237 млн.руб., планируемый ввод жилья составит  585 м2.

4. ИНВЕСТИЦИИ
Ключевым показателем эффективности  экономики является объем привлеченных инвестиций в основной капитал. 
Действующими предприятиями в постоянном режиме   проводится  работа  по   модернизации   и   техническому  перевооружению. Объем инвестиций в основной капитал с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства по всем видам экономической деятельности за 1 квартал  2019  года   составил  352,7  млн. руб. или в 14,3 раза больше  уровня прошлого года, по крупным и средним предприятиям  -  336,8  млн. руб. или  в 14,9 раз больше уровня прошлого года.
Основные  сферы вложения инвестиций в 2019 году:
агропромышленный комплекс –
Завершение строительства и ввод в эксплуатацию СПК «Левочский» цеха по переработке молока с мощность 10 тонн в сутки. Ввод данного объекта планируется во втором квартале 2019 г. Объем вложений за 1 квартал 2019 года составил 8,8 млн.руб, в т.ч. по проекту - 5,8 млн.руб.
         Крестьянско-фермерское хозяйство Проценко Николай Васильевич реализует проект  по выращиванию молодняка крупного рогатого скота  мясных пород, приобретено племенное поголовье. 
лесопромышленный комплекс-
ООО «Финекс» продолжит реализацию проекта по организации производства по переработке мелколиственной древесины в с. Анциферово , до конца 2019 года в развитие производственной базы предприятие планирует вложить более 140 млн. рублей.  Объем вложений за 1 квартал 2019 года  составил 15,4 млн.руб., произведены авансовые платежи за оборудование и за разработку проектной  документации. 
ООО «Норд»   приступил к  реализации нового инвестиционного проекта, направленного на модернизацию производства с целью  комплексной переработки древесины. В 2019 году будут сделаны инвестиционные вложения, порядка 330 млн. рублей.  В первом полугодии 2019 года предприятие планирует приобрести современную лесозаготовительную технику. На второе полугодие запланированы работы по поставке, монтажу и вводу в эксплуатацию перерабатывающего оборудования – это лесопильная и окорочная линии. Объем вложений за 1 квартал 2019 года  составил 141,6 млн.руб., заказано оборудование и лесозаготовительная техника.
         транспорт и связь – ОАО «РЖД» приступило к реализации проекта по усилению   пропускной способности участка Савелово (вкл.)-Сонково-Мга(вкл.) Октябрьской железной дороги. Цель проекта - увеличение пропускной способности участка для пропуска 43 пар транзитных грузовых поездов в сутки (поэтапное переключение части поездопотока).  В 1 квартале 2019 году  продолжалось  строительство и реконструкция 6 объектов на сумму 179,4 млн.руб. Строительство: железнодорожного моста через р.Медведа на 207 км,  разъезда 251 км. Реконструкция: станции Хвойная,  железнодорожного моста через р.Кабожа  на 263 км,  искусственного сооружения на 266 км, станции Бугры 279 км. Объем вложений за 1 квартал 2019 года  составил 179,4 млн.руб.  
В 2019 году планируется выполнение работ по развитию железнодорожного узла на ст. Кушавера, строительство 2 разъездных участков на территории района.   
Общество с ограниченной ответственностью «Транснефть - Балтика» продолжит реконструкцию существующих нефтепроводов темных нефтепродуктов. 
В базу «Свободные инвестиционные площадки Новгородской области» включены 15 площадок, расположенные на территории района и пригодные для размещения новых промышленных, сельскохозяйственных и социальных объектов, 9  площадок выделено в натуре и имеют кадастровый номер. 
Администрацией Хвойнинского муниципального района в соответствии с планами развития определено целевое назначение каждой площадки, находящейся на территории района:
Туризм- 1 
Сельскохозяйственное производство - 3
 Промышленное производство – 11.

5. ТОРГОВЛЯ.
Сеть предприятий розничной торговли и общественного питания насчитывает  соответственно  180  предприятий торговли и 21  предприятия общественного питания (из них 11 общедоступных).  Предприятия торговли имеют   общую площадь  16222,0 кв. м, торговую площадь-  9579,0 кв.м. Обеспеченность торговыми площадями в целом по району составляет 685 кв.м. на 1000 жителей при нормативе 556 кв.м., в предприятиях общественного питания 1215 посадочных мест.
Торговой деятельностью и общественным питанием занимаются 33 юридических лица, 71 предпринимателей  без образования юридического лица осуществляют  деятельность в стационарных  предприятиях торговли и 40 человек  заняты в нестационарной (уличной) торговле. 
 В январе-марте 2019 года оборот розничной торговли составил  400,4 млн.руб., что на 0,6%  меньше  соответствующего периода прошлого года в  сопоставимых ценах. В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачные изделия составил 52,6%, непродовольственных- 47,4 % (в январе-марте 2018 года- 51,3% и 48,7% соответственно).
Товарооборот на душу населения составил 28632 руб., что на 1,7 % больше   соответствующего периода прошлого года в  сопоставимых ценах.
В расчете на одного работника торговли продано товаров на 635,6 тыс. рублей. 
Организациями общественного питания в январе-марте 2019 года реализовано продукции на 15,0 млн.руб., что на 4,5% меньше  соответствующего периода прошлого года в  сопоставимых ценах.
Оборот общественного питания на душу населения составил 1075 руб. что на 1,3% меньше соответствующего периода прошлого года в  сопоставимых ценах.
Среднесписочная численность работников торговли составляет 630  человек. 
В январе-марте 2019 года населению оказано платных услуг ( без субъектов малого предпринимательства) на 7,2 млн.руб.  
Платные услуги  на душу населения составили 515 руб.

6. РАЗВИТИЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА.
Сложившаяся структура малого предпринимательства выглядит следующим образом – лесозаготовительная деятельность -18 %, сельское хозяйство -11%, торговля и общественное питание -39%, промышленность - 11%, гостиничный бизнес -1%, бытовые услуги -9%, услуги в сфере здравоохранении -1%, строительство -6%, прочие услуги-4%. 
На территории нашего района  на 01 апреля 2019 года осуществляют деятельность 60 предприятий малого и среднего бизнеса и 252 индивидуальных предпринимателя.  
  Доля среднесписочной численности, занятых на малых и средних предприятиях в общей среднесписочной численности занятых на предприятиях района составляет 20%.(1021 чел.) Объем производства за 1 квартал 2019 года составил  399,5 млн. рублей или 25% в общем объеме производства.
Инвестиции по субъектам малого бизнеса за  1 квартал 2019 года составили   15,9 млн. рублей. 
Проводится работа по оказанию информационной  и консультационной помощи малому предпринимательству. В 2019 году на реализацию мероприятий муниципальной программы по развитию малого и среднего предпринимательства выделены денежные средства  в размере 300,0 тысяч рублей, планируется предоставление грантов начинающим предпринимателям,  сельскохозяйственным организациям и крестьянско-фермерским хозяйствам на реконструкцию животноводческих помещений и приобретение сельскохозяйственного оборудования.  

7. ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА.
В 2019 году сохраняется социальная ориентация бюджета. В  консолидированный бюджет   района    за 1 квартал   2019   года поступило   92,3  млн. рублей, в   том  числе   собственные   доходы по закрепленным нормативам 42,7  млн. рублей,  субвенции 33,6 млн.руб.,    субсидии 15,8 млн. рублей, дотации 0,2 млн.руб. 
Бюджет  района   при   плане  по собственным  доходам за 1 квартал 2019 года   в  размере   41,6   млн. рублей  выполнен  на  42,7 млн. рублей   или  102,6 %  к  плану. Увеличение произошло за счет поступления налога на доходы физических лиц, акцизов на нефтепродукты, земельного налога, налога на имущество физических лиц.
Просроченная кредиторская задолженность по страховым взносам бюджетных учреждений на начало текущего года составила 13 млн. руб. и снизилась в результате работы комиссии по мобилизации доходов к уровню 2017 года на 28%. В 2019 году запланировано снижение просроченной задолженности на 3%. 
В  структуре   поступлений  наибольший   удельный  вес   занимают   поступления   от  следующих  доходных   источников:
налог  на  доходы   физических  лиц  - 32,8 млн. руб. (76,9 %)
налоги на имущество (земельный налог и налог на имущество физических лиц) – 2,1 млн. руб. (5,0 %) 
единый  налог  на   вмененный   доход  -1,4 млн.  руб. (3,3 %)
доходы от использования и реализации имущества – 1,3 млн. руб.     (3,0 %)
упрощенная система налогообложения – 0,7 млн.руб. (1,6%)
акцизы на нефтепродукты – 3,7 млн. руб. (8,6%).
Расходы  по консолидируемому  бюджету за  1 квартал 2019 года  составили 92,9 млн. руб., 22,2% к уточненному годовому  плану, в том числе:
образование				- 48,6 млн. руб.
ЖКХ						-  5,6 млн. руб.
социальная политика			-  4,2 млн. руб.
культура					- 12,7 млн. руб.
национальная экономика        	- 4,1 млн. руб.;
физическая  культура и спорт	- 0,8 млн. руб.
Процент обеспеченности собственными средствами составляет 46,3.

8. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Значимым событием для нашего района в текущем году стало включение в программу газификации Новгородской области и начало проведения подготовительных работ по проектированию межпоселкового газопровода от п. Волгино до п. Хвойная. Район активно включился в реализацию проекта, в данный момент с целью определения диаметра и величины давления газораспределительных сетей проводится работа по сбору информации о намерении по подключению к сетям газоснабжения от предприятий и жителей района. Уже отработано 33 объекта и порядка 1000 домовладений. Параллельно осуществляется разработка схемы газификации по п. Хвойная.
В рамках региональной программы капитального ремонта планируется выполнить ремонт 14-ти многоквартирных домов на сумму 13 млн. рублей, рост  к уровню 2018 года в 3,6 раза.

9. ДОРОЖНЫЙ КОМПЛЕКС
 На содержание и ремонт дорог в границах населенных пунктов района и между ними на 2019 год предусмотрены средства в размере 25 млн. рублей. 
Основное внимание в текущем году будет уделено восстановлению дорожного сообщения к населенным пунктам д. Горка и д. Колмошино Миголощского сельского поселения,  продолжению ремонта дороги «Подъезд к д. Городок» Анциферовского сельского поселения. По Хвойнинскому городскому поселению будет проведен ремонт дороги по ул. Печатников.  В связи с увеличением субсидии на ремонт дорог из областного бюджета, на территории района реализуется проект «Дорога к дому». В рамках данного проекта, все поселения проведут ремонты дорог общего пользования, ведущих к социально-значимым объектам, на эти цели из областного и районного бюджетов будет направлено 5,2 млн. рублей. По Хвойнинскому городскому поселению уже заключен контракт на выполнение работ.

10. ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО
       На протяжении последних лет район целенаправленно работает по эффективному использованию лесосечного фонда.
 Большое внимание уделяется воспроизводству и защите лесов.
        Расчетная лесосека возможного ежегодного использования составляет 511,04 тыс. куб.м., в т.ч. по хвойному хозяйству – 210,73 тыс. куб.м. или 41,2% от расчетной лесосеки. 67,3 %  (344,18 тыс.куб.м) от расчетной лесосеки находится у    10 арендаторов.
Процент освоения расчетной лесосеки за 1 квартал  2019 год составил 12,7 %, в т.ч. по хвойным породам – 13,3 %.        
        На 2019 год запланировано:
· лесовосстановительные работы на площади 451,7 га, в т.ч. посев  на 198,4 га и посадка леса на площади 253,3 га.
· подготовка почвы под лесные культуры – 485 га.
Главная задача, которую необходимо решить  и реализовать, - это увеличение доли  переработки древесины  в районе, что в целом позволит решить одну из стратегических задач развития комплекса - опережающий рост доли продукции глубокой переработки сырья.  

11. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ.

Общая численность работающих в целом по району – 5103 человек, в том числе в  материальном   производстве 2872 человека, из них по видам экономической деятельности:  
  - сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство и предоставление услуг в этих областях    - 530 - чел.
- добыча полезных ископаемых    -    82 чел
- обрабатывающие производства   -   267 чел.
- обеспечение  электроэнергией, газам и паром – 240 чел.
- водоснабжение, водоотведение - 61 чел.
-строительство			-19 чел.
- оптовая и розничная торговля 	-640 чел.
- транспортировка и хранение – 927 чел. 
- связь                                             - 73 чел.                        
-бытовое обслуживание, прочие услуги –   33 чел.     
Средняя производительность труда по району  на одного работающего в  месяц составила – 137445 руб., наиболее высокая – на транспорте, связи,   в сфере лесного хозяйства, низкая – в сфере сельского хозяйства, строительства, добычи полезных ископаемых, обрабатывающих производствах. 
Фонд оплаты труда в целом по району составил – 336,2 млн. рублей (102 % к аналогичному периоду  2018 года).
Средняя номинальная  начисленная заработная  плата за 1 квартал  2019 года составляет – 26458 рубля, по крупным и средним предприятиям (по данным Новгородстата за январь-февраль) – 29838,5 руб., в том числе в материальной сфере –37464,6  руб., в социальной –24833,9 руб.

12. ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

За 1 квартал 2019 года число  обратившихся в центр  занятости составило 88 человек, за отчетный период трудоустроено –34 человека, 60 человек признано безработными, на учете  состоит –85 человек. В общественных работах число участников составило 5 человек. Уровень  безработицы по данным центра   составил  1,2 %, реальный – 4,1 %.

13. ДЕМОГРАФИЯ.
Демографическая ситуация в январе - марте 2019 года характеризовалась уменьшением  естественной убыли населения. Число умерших превысило число родившихся  в 2,4 раза ( за 1 квартал 2018 года- в 2,1 раза).
Показатели естественного движения населения в январе- марте 2019 года приведены ниже ( по данным отдела ЗАГСа).

	
	Человек
	
	Отклонение
	На 1000 
человек

	
	2019 год
	2018 год
	(+-)
	2019
	2018

	родившихся
	28
	29
	-1
	8,0
	8,2

	умерших
	67
	60
	7
	19,2
	17,0

	Естественная убыль
	-39
	-31
	
	-11,2
	-8,8

	Зарегистрировано:
	
	
	
	
	

	браков
	10
	10
	0
	2,9
	2,8

	разводов
	14
	13
	1
	4,0
	3,7


Численность постоянно проживающего населения на 01.04.2019 года составила 13944 человек (городское население – 5753, сельское население – 8191 человек).
Коэффициент смертности (в расчете на 1000 человек населения) за 1 квартал 2019 года по сравнению с 2018 годом увеличился   на 1,0 промили.
Основными причинами смертности являлись болезни системы кровообращения (62,2%),  онкологические заболевания (12,7%), внешние причины ( 5,4 %).  
За  1 квартал 2019  года в органе ЗАГС официально зарегистрировались 10 супружеских пар, количество разводов увеличилось   и составило 14 пар.
      
14. СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА НАСЕЛЕНИЯ.

      Одной из главных задач социально-экономической политики Администрации района является социальная защита малоимущих.
Стабильно работает отдел Пенсионного фонда по Хвойнинскому району, выплачено пенсий на сумму 166,7 млн. рублей. Средний размер пенсии составил 13464,4  рублей, в т.ч. по старости – 14217,09 руб.  В  районе получают пенсию 4489   пенсионеров,  в т.ч. по старости- 3851 человек, что составляет    32 % от постоянно проживающего населения района.
 В рамках реализации действующих областных программ, направленных на социальную поддержку семей, детей, граждан пожилого возраста, инвалидов и граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а также для улучшения демографической ситуации,  адресную социальную помощь получили 193  человека на общую сумму 651,6 тыс. рублей. 
      За отчетный период ежемесячная денежная компенсация расходов по оплате жилищных и коммунальных услуг выплачена 3206  получателям на общую сумму 8,4 млн. руб. Ежемесячную денежную выплату получили 1974  областных льготника на общую сумму 3,1 млн. руб.   
Своевременно и в полном объеме выплачены детские пособия на сумму  504,8 тыс. рублей  314 получателям, на 636 ребенка.  
5 гражданам, имеющим  правительственные награды, присвоено звание «Ветеран труда»,  1 гражданину,  имеющему соответствующий трудовой стаж и областные награды, присвоено звание «Ветеран труда Новгородской области».     
В  целях увеличения количества многодетных семей, федеральными и областными законами, предусмотрена ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) третьего и последующих детей. За 1 квартал 2019 года денежная выплата произведена  83 получателям на 86 ребенка, в сумме 3,1 млн. рублей.
На 01.04.2019 г. в нашем районе имеют статус многодетности 176 семей, в которых проживает 577 детей. В течение отчетного периода  выдано 9 сертификатов  на региональный капитал «Семья», из них 6 человек ими распорядились. Региональный капитал «Первый ребенок» - выдано 3 сертификата.
 За отчетный период  по линии социальной защиты направлены в детские оздоровительные лагеря  14 детей , из них в  МАУ ДОД ДООЦ «Гверстянец» - 4 детей, МАОУ ДФ «Парус» - 8 детей, ОАУСО «Реабилитационный центр» -2 детей. 
 В районе функционируют государственные учреждения социального обслуживания: «Хвойнинский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Песь» и «Анциферово», в которых проживают 50 человек, а также ОАУСО «Хвойнинский комплексный центр социального обслуживания населения», при котором действуют отделение срочной помощи, три отделения социально-бытового обслуживания, отделение медико-социального обслуживания, отделение социального приюта для детей п. Юбилейный, где за период с 01.01.2019 по 28.02.2019г. прошли реабилитацию 23 ребенка. С 01.03.2019 года на его базе открыто стационарное отделение социального обслуживания граждан, в котором находятся 18 человек. 
  В фонд традиционного благотворительного марафона «Рождественский подарок» 2018-2019 годы в денежном и натуральном виде поступили пожертвования от 79 организаций и 234 жителей района, в сумме 2,23 млн. рублей. Из них 780 тыс. руб. в денежной форме, 1450 тыс.руб.- в  натуральной. Все средства направлены на оказание помощи и проведение различных мероприятий для  организаций,  работающих с детьми,  а также   276 семей, испытывающих трудную жизненную ситуацию. 
Одной из важнейших задач остается обеспечение социально-трудовых прав работников организаций района. С этой целью осуществлялись  меры по дальнейшему развитию социального партнерства в трудовых отношениях, совершенствованию системы государственного управления охраны труда. В 138 организациях района заключены коллективные договора.

15. ОБРАЗОВАНИЕ
Основной  целью  развития системы образования района в  течение 1 квартала 2019 года были модернизация образования и воспитания, обеспечение его доступности и качества. На решение этих задач  направлены приоритетный национальный проект «Образование» и районная Программа «Развитие образования на 2014-2021 годы».
       В сфере дошкольного, общего и  дополнительного образования с целью обеспечения доступности дошкольных образовательных услуг в районе проделана следующая работа : системой дошкольного образования охвачено   98,74 % детей в возрасте от 1 года до 7 лет и 100% детей в возрасте от 3 до 7 лет. Организовано предоставление начального и основного общего образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом. 
Охват детей в возрасте с 5 до 18 лет услугами дополнительного образования в организациях различной организационно-правовой формы  собственности  составил  51,25%. 
С целью повышения уровня удовлетворенности населения качеством воспитания и образования в районе разработан и реализуется целевой проект « Удовлетворенность населения качеством образования и воспитания».
В сфере специального образования детей с ограниченными возможностями здоровья продолжена  работа по оказанию психологической и логопедической помощи детям от рождения до 3-х лет с отклонениями в развитии.
Для всех учащихся, требующих коррекционной поддержки,  организовано адаптивное обучение в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии.
По реализации национального проекта «Образование» за 1 квартал 2019 года продолжалась выплата- вознаграждения за классное руководство, 82 педагогических работника   получили  вознаграждения на сумму 254,9 тыс.руб. За I квартал 2019 года средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций 24550,7 рублей, что составляет 93,2 % к  плановому значению (26344 руб.)
С целью подготовки кадров для лесной отрасли района и области  Администрация    совместно с Боровичским техникумом строительной индустрии и экономики и обществом с ограниченной ответственностью «Финэкс» реализует проект по подготовке специалистов для работы на лесозаготовительной технике. На сегодняшний день отремонтирован и оборудован учебный класс для теоретических занятий, получена лицензия на реализацию образовательной программы по профессии машинист лесозаготовительных и трелевочных машин для обучения на базе 9-х классов, сроком на 3 года.  Первая группа студентов прошла производственную практику на базе общества с ограниченной ответственностью «Финэкс». С 1 сентября 2019 года начинается набор группы  численностью 20 человек.
В целях профессионального просвещения проводилось информирование всех учащихся о профессиях, пропаганда востребованных в обществе  профессий, об учебных заведениях.  

16. КУЛЬТУРА

       	Развитие сферы культуры осуществлялось в соответствии с основными направлениями государственной программы «Развитие культуры и туризма в Новгородской области (2014-2020 годы)», муниципальной программой «Развитие культуры в Хвойнинском муниципальном районе на 2018-2022  годы».
С целью привлечения дополнительных финансовых средств, в текущем году, район принял участие в областной программе «Развитие культуры и туризма Новгородской области». Средства будут направлены на укрепление материально-технической  базы 3-х учреждений культуры.
В 2019 году район планирует принять участие и в ряде других социальных проектов:  это региональный проект «Современная школа», в рамках которого в школе с. Песь будет создан Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», и проект по развитию хореографического фестиваля «PRO-движение».
В 2019 году  планируется установка 2-х знаков туристской навигации,  будет продолжена реализация 2 межрегиональных проектов в сфере туризма: событийное мероприятие «Левочская сельская ярмарка» и патриотический проект «Воздушный мост», посвященный 75-летию снятия блокады Ленинграда. 
С проектом «Воздушный мост» Хвойнинская районная организация ветеранов в текущем году победила  в конкурсе среди социально ориентированных некоммерческих организаций Новгородской области. 
Для популяризации уникальной и самобытной культуры Хвойнинского края 13 июля 2019 года в селе Левоча Кабожского сельского поселения состоится, уже второй раз, Фестиваль - реконструкция «Левочская сельская Ярмарка». 
Количество посещений платных культурно-досуговых мероприятий МБУК ЦКДО «Гармония» по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 210 единиц.
В отчетном периоде учреждения культуры приняли участие в следующих всероссийских, международных  и областных конкурсах:
МБУК «МЦБС»
         -областной экологический конкурс «Путешествие в страну Див»; 
          -региональный этап  VIII  Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» (Суркова Дарья, школа № 1 им. А. М. Денисова п. Хвойная; Захарова Злата, школа № 2 им. Е. А. Горюнова п. Хвойная;  Лаврентьев Александр, школа с. Левоча).
МБУК ЦКДО «Гармония»
- Общероссийский конкурс социальных проектов для первичных отделений партии "Единая Россия";
	- Межрайонный фестиваль хореографического искусства "Танцевальное кружево" (образцовый хореографический коллектив "Престиж" ДК п.Хвойная);
- Всероссийский конкурс детского хореографического творчества "Метелица-2019" (хореографический коллектив "Триумф» ДК п.Хвойная)
МБУДО «ДШИ» п.Хвойная
- Международный конкурс-фестиваль хореографического искусства "Новгородские купола" (хореографический коллектив "Грация");
- Международная олимпиада по декоративно - прикладному искусству "Созвездие юных мастеров" (учащиеся художественного отделения Антонова Дарья, Данилова Полина).
Для улучшения музейного дела  с целью пропаганды исторического и культурного наследия  проводилась работа по привлечению туристов, музей за отчетный период  посетило 1173 человека, в том числе индивидуально- 268, экскурсионных посещений- 433; организовано 10 выставочных проектов.
Охват населения района библиотечным обслуживанием составил 29,0 %, обслужено 4501 пользователь. Объем электронного каталога составляет 4059 ед.записей.
С целью поддержки и развития профессионального искусства количество учащихся детской школы искусств  составляет 103 человека.

17. МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
В целях реализации патриотического воспитания молодежи в районе действуют 28 патриотических объединений и зональный центр допризывной подготовки граждан к военной службе. Руководитель и воспитанники ВПК «Ратибор» принимают активное участие в соревнованиях и конкурсах регионального и всероссийского уровней. Активно проходят на территории района всероссийские исторические квесты организованные Волонтерами Победы. Проведены  лектории «Диалоги  о патриотизме» по Дням воинской славы России и месячник оборонно-массовой работы. Знаковым мероприятием патриотического воспитания молодежи в районе является – военно-спортивная игра «К защите Родины готовы», которая стала традиционной и проводится уже 6 год в конце февраля в День защитников Отечества.
Активно развивается добровольчество. На данный момент в районе действуют 18 волонтерских формирований различной направленности, более 600 человек Хвойнинского района объединены благородной идеей. Волонтеры района активно сотрудничают с НООО «Поисковый отряд «ФЕНИКС» и ВОД «Волонтеры Победы».
Для укрепления института семьи на территории района действуют 19 клубов молодых семей. В течение отчетного периода проведены кинолектории, посвящённые формированию семейных ценностей среди молодёжи и информационные встречи на волнующие темы.
В целях создания условий для развития интеллектуального и творческого потенциала молодежи были организованы и проведены игры «Что?Где?Когда?», фестиваль снежных фигур «Снегопати», фестиваль зимней рыбалки «Ёрш» и другие.
По направлению «Профилактика негативных явлений в молодежной среде» организован и проведен «круглый стол» на тему: «Опасность терроризма и экстремизма в современном мире», с показом видеоролика «Экстремизм в социальных сетях» и «Что такое демонстрация фашистской символики». Особое внимание при профилактике экстремизма уделяется теме «Поведение в социальных сетях, которое может повлечь уголовную ответственность».
В целях потребности молодежи в здоровом образе жизни, антинаркотической, антиалкогольной пропаганде, профилактике табакокурения и других вредных привычек ведется эффективная работа, и были проведены акции «Сообщи, где торгуют смертью» на получение информации о фактах незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, а также их незаконной рекламы и пропаганды; «Без вреда для здоровья!» с целью напомнить жителям района о вреде курения и алкоголя. Проведен  ряд мероприятий по профилактике дорожно–транспортного травматизма среди молодежи, с целью предупреждения ДТП на дорогах – это раздача буклетов и листовок «Будьте осторожны на дороге». Ведется разъяснительная работа с жителями поселка о необходимости соблюдения правил дорожного движения и выработке привычек их соблюдать.
По поддержке молодежи в сфере труда и занятости ежеквартально ведется мониторинг ситуации по безработице среди молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет. Обратились в «молодежную биржу труда» 1 человек, который был направлен на  постоянное место работы. 
В целях повышения уровня информированности населения о молодежных мероприятиях, событиях, происходящих в молодежной среде, ведется работа через районную газету «Новая жизнь», сайт Администрации Хвойнинского муниципального района, социальные сети, информационные листовки, буклеты.Информирование молодежи является важным направлением развития молодежного участия. 

18. Физическая культура и спорт
В 1 квартале 2019 года приоритетным направлением в проведении спортивных мероприятий была пропаганда  здорового образа жизни среди населения района и развитие массового спорта. 
За январь-март 2019 года на территории района проведено восемь  физкультурно-спортивно мероприятий, в которых приняли участие 800 человек, в том числе: массовая лыжная гонка «Хвойнинская лыжня-2019», Первенство Хвойнинского района по волейболу среди любительских команд, первенство района по мини-футболу, военно-спортивная игра «К защите Родины готовы», фестивали ГТО среди  команд муниципальных служащих и старшего поколения, турниры по шахматам, дартс, первенство по настольному теннису, соревнования по лыжным гонкам и турниры по  хоккею с шайбой.
Количество систематически занимающихся спортом  по сравнению с 1 кварталом 2018 года увеличилось на 330 человек (1 кв. 2018 год – 4700 чел., 1 кв. 2019 год – 5030 чел.). Это результат  работы в рамках региональных проектов «Будь в спорте» и «Активное долголетие». 
 В течение 1 квартала 2019 года инструкторами по физической культуре проведено 30 спортивных мероприятий, с охватом различных групп населения (дети, молодежь, взрослое население, ветераны, инвалиды).  За этот период времени в различных мероприятиях спортивной направленности  приняло участие более 1500 человек, что составляет примерно 12 % от общего числа населения района в возрасте от 3 до 79 лет. В зимний период на СКЦ «Орбита» п. Хвойная и в п. Юбилейный работали катки, с организованным прокатом спортинвентаря. В поселке Хвойная, населенных пунктах  Юбилейный, Кабожа, Остахново, Миголощи, Песь работали «группы здоровья» для лиц старшего трудоспособного возраста.
Особо значимых побед добились воспитанники боксерского клуба «Ринг». На открытом межрегиональном турнире по боксу Кубок АО «БКО» в г.Боровичи золотые медали завоевали- Виталий Степанов, Дмитрий Павлушин, Алиш Алекберов, Александра Шишкина, Игорь Петров. Серебро- Илья Тихонов, Валерия Вересова. Бронза- Николай Ярмолич.
В городе Апатиты Мурманской области состоялось Первенство Северо-Западного Федерального Округа России по боксу. Воспитанник отделения бокса ДЮСШ п. Хвойная - Вадим Сойчак, занял первое место в весовой категории до 64 кг и получил путёвку на участие в Первенстве России.
В городе Окуловка прошли финальные соревнования по лыжным гонкам в рамках 55 Спартакиады обучающихся общеобразовательных организаций Новгородской области. В соревнованиях приняли участие юноши и девушки 2001-2006 г.р., обучающиеся МАОУСШ п. Юбилейный, филиал СШ в п. Минцы и МАОУСШ № 1 п. Хвойная. Результаты соревнований: девушки 2001-2003 г.р. - 3 место, девушки 2004-2006 – 5 место, общее место – 4; юноши 2004-2006 г.р. – 2 место, юноши 2001-2003 г.р. – 6 место, общее место – 4. По результатам соревнований некоторым обучающимся были присвоены спортивные разряды.
В течение первого квартала активно освещались особо значимые спортивные события в районной газете «Новая жизнь», на официальном сайте Администрации Хвойнинского района и социальных сетях. Регулярно давались анонсы спортивных мероприятий, ежемесячно на информационных стендах районного центра, размещались афиши проекта «Будь в спорте».  
В рамках развития физической культуры и спорта подготовлена с положительным заключением государственной экспертизы проектно-сметная документация на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в п. Хвойная, готовится пакет документов для участия в конкурсе Фонда президентских грантов на модернизацию освещенной лыжной трассы. 
Администрацией района совместно с руководителями предприятий, организаций и учреждений района будет продолжена работа по увеличению объемов налоговых поступлений в бюджет муниципального района, сохранение роста промышленного производства, повышение уровня заработной платы, в том числе в социальной сфере, снятие напряженности на рынке труда и дальнейшее повышение уровня социальной защиты населения, улучшение демографической ситуации.

Комитет  экономики и управления 
муниципальным имуществом
Администрации Хвойнинского района


3

