Социально-экономическое развитие
Хвойнинского муниципального округа за   1  квартал 2024 года.
1. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Объем отгруженных товаров собственного производства в целом по округу с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства за  первый квартал  2024 года составил 335,6 млн. руб. (103 %- к аналогичному периоду 2023 года). 
Предприятиями Хвойнинского округа выпускаются следующие виды  продукции: пиломатериалы, технологическая щепа, песок, щебень, гравий, торф, моточные изделия,  пиво,  безалкогольные напитки, пастеризованное молоко, творог, сметана, ряженка, снежок, сливочное масло, йогурт, чай, чайные напитки, джемы, сиропы, племенной скот,  хлебобулочные и кондитерские изделия, оказывается ряд услуг, в том числе техническое обслуживание и ремонт тепловозов, транспортировка нефти и светлых нефтепродуктов.
Структура экономики округа с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства выглядит следующим образом: предприятия  сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства  – 10 % в т.ч. услуги в отрасли лесозаготовок -8 %, добыча полезных ископаемых –1%, обрабатывающие производства -8%, обеспечение электроэнергией, газом и паром  – 4%,  оптовая и розничная торговля- 25%, транспортировка и хранение  -48 %, связь- 2%, прочие-2%.
2. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
В 1 квартале 2024 года на территории округа осуществляли  сельскохозяйственную деятельность 2 сельскохозяйственные организации,  1 сельскохозяйственный потребительский кооператив, 16 крестьянских (фермерских) хозяйства и около 4 тысяч личных подсобных хозяйств.
 На 1 апреля  2024 года  в хозяйствах всех категорий содержалось 1766 голов  крупного рогатого скота (98,6 % к уровню 2023 г.),  в т.ч. 887 коров-овец и коз – 1200 голов (100 %); сельскохозяйственной птицы – 9.4 тыс. голов (92.7%).
За 1 квартал 2024 года произведено1010,2 тонн молока (93,3 % к уровню 2023 г.), 27,8 тонн мяса  (72,6%). Продуктивность дойного стада в сельскохозяйственных организациях составила 1150 кг от одной коровы (80,4 %). 
На постоянной основе осуществляются  мероприятия, направленные на борьбу с борщевиком Сосновского. Запланировано проведение химической обработки  52,3 гектаров земель, засоренных борщевиком. Средства на выполнение мероприятий по борьбе с борщевиком будут выделены из бюджета округа в соответствии с муниципальной программой «Охрана окружающей среды и экологическая безопасность Хвойнинского муниципального округа на 2021-2024 годы» в размере 1,1 млн.руб. 
 В 2024 году в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» по направлению «благоустройство» запланировано осуществление 3 проектов: устройство тротуара в р.п.Хвойная, создание и обустройство спортивной площадки в р.п.Хвойная, создание и обустройство зон отдыха на ж/д ст.Кабожа, с.Минцы, д.Остахново, п.Юбилейный.    
3. СТРОИТЕЛЬСТВО
В 2024 году округ продолжает реализацию проекта «Формирование комфортной городской среды». В 2024 году общий объем денежных средств на реализацию мероприятий программы составляет 2,8 млн. руб. В настоящее время заключены муниципальные контракты на выполнение работ по благоустройству общественной территории Центральный парк,  р.п. Хвойная, ул. Красноармейская, 3 этап
В 2024    году   продолжается работа   по    реализации   национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России».
Данный проект характеризуется следующими показателями:
1. В стадии строительства находится 120  индивидуальных жилых домов. Плановое задание по вводу жилья в текущем году составляет 3300 кв.м. Ввод жилья за 1 квартал 2024 – 553,3 кв.м. или 15,8% от плана. Введено 3 индивидуальных жилых дома и 6 реконструкций индивидуальных жилых домов. 
 Нуждаются в улучшении жилищных условий  103 человека. 
2. Население округа для удовлетворения своих потребностей в жилье строят индивидуальные жилые дома за счет собственных средств, приобретают на   вторичном рынке. 
3. Молодые семьи, специалисты округа принимают участие в государственных  программах «Комплексное  развитие сельских территорий Новгородской области»   и «Обеспечение жильем молодых семей». В 2024 году на улучшение жилищных условий по программе «Обеспечение жильем молодых семей» предусмотрено выделение субсидии трем молодым  семьям  в сумме 3 млн.  560 тыс. руб. Молодым семьям выдано 3 сертификата на реализацию улучшений жилищных условий.

По государственной программе «Комплексное  развитие сельских территорий Новгородской области»   с использованием социальной выплаты получены и использованы средства в размере 1,6 млн. руб. на приобретение 2 квартир общей площадью 151 кв.м. 
4. ИНВЕСТИЦИИ
Действующими предприятиями в постоянном режиме   проводится  работа  по   модернизации   и   техническому  перевооружению. Объем инвестиций в основной капитал с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства по всем видам экономической деятельности за первый квартал 2024  года   составил  94,0  млн. руб. или 154 % к уровню прошлого года, по крупным и средним предприятиям  - 90,0  млн. руб. или 192,0% к  уровню  прошлого года.
По состоянию на 1 апреля 2024 года на территории Хвойнинского муниципального округа реализуется 10 инвестиционных проектов. Проекты реализуются в сферах сельского хозяйства (8), транспортировки и хранения (1), обеспечение электроэнергией, газом и паром (1). Сроки реализации проектов 2017-2026 гг. Общая стоимость по проектам: 9665,0 млн. рублей, из которых уже освоено 4 627,8 млн. рублей. При реализации проектов планируется создание 349 рабочих  мест. По состоянию на 1 апреля  2024 года создано 82 рабочих места. 
Основные  сферы вложения инвестиций в 2024 году:
агропромышленный комплекс –
 
На территории округа в отрасли сельского хозяйства осуществляется реализация 7 инвестиционных проектов: 5 проектов по развитию молочного скотоводства, 1 проект по развитию мясного скотоводства и 1 по переработке мясного сырья. Данные проекты финансируются  с привлечением государственной поддержки. 

Крестьянское (фермерское) хозяйство Проценко Н.В.  с 2017 года осуществляет инвестиционный проект по разведению крупного рогатого скота мясной породы на 500 голов маточного поголовья.  Численность поголовья в настоящее время составляет более 350 голов крупного рогатого скота, в т.ч. 225 коров. Затраты с начала реализации проекта – 45,1 млн.руб. С начала проекта создано 14 рабочих мест.
Сельскохозяйственный потребительский кооператив «Ронино» реализует проект по реконструкции цеха по убою и разделке мелкого и крупного рогатого скота. В декабре 2020 года в п.Хвойная открыт новый магазин "Мясная кухня" и цех для изготовления мясных полуфабрикатов.  С использованием средств гранта приобретено торговое и холодильное оборудование,  оборудование для цеха обвалки и упаковки мяса затраты составили 18,1 млн.руб. В 2021 году открыты торговые точки в В.Новгороде и Санкт-Петербурге. Создано  12 рабочих мест.
Реализуются проекты по развитию молочного скотоводства:
 К(Ф)Х Данковская Т.С. С начала реализации проекта инвестиционные вложения составили 6,4 млн.руб., в том числе региональная грантовая поддержка – 3,6 млн. руб. Приобретена кормозаготовительная техника, трактор, сыроварня. Создано 3 рабочих места.
Быстрова С.Ю. приобретено: трактор, косилка, погрузчик тракторный, фреза. Инвестиционные вложения составили 3,5 млн.руб., в том числе региональная грантовая поддержка – 2,9 млн.руб. Создано 2 рабочих места.
 К(Ф)Х Ахмедов Р.Ш.О.  приобретено:  косилка, пресс- подборщик, осуществлено переустройство животноводческого помещения. Инвестиционные вложения составили 2,2 млн.руб., в том числе региональная грантовая поддержка – 1,9 млн.руб. Создано 1 рабочее место.
К(Ф)Х Белоусов Е.В. затраты за  2023 год составили 4,7 млн.руб. Приобретен агрегат дисковый, произведен капитальный ремонт фермы. Создано 2 рабочих места.
В текущем году в результате победы в региональном конкурсе «Агростартап» получен грант главой фермерского хозяйства Казымовым К.Ф.о. на развитие молочного скотоводства. В 1 квартале 2024 года куплен трактор, пресс-подборщик и транспортер для навозоудаления. 
транспорт и связь – ОАО «РЖД» продолжает реализацию проекта по усилению   пропускной способности участка Савелово (вкл.)-Сонково-Мга(вкл.) Октябрьской железной дороги. Цель проекта - увеличение пропускной способности участка для пропуска 43 пар транзитных грузовых поездов в сутки (поэтапное переключение части поездопотока).  Объем вложений с начала реализации проекта – 4544,4 млн.руб.  
В прединвестиционной фазе находится инвестиционный проект «Газопровод межпоселковый п.Хвойная- п.Юбилейный с отводами к д.Дворищи, станция Кушавера, с.Минцы, железнодорожная станция Кабожа, д.Горка, д.Перфильево». Плановые затраты составляют 1106,1 млн.руб. 
В прединвестиционной фазе находится инвестиционный проект «Строительство фермы по производству молока на 504 головы, беспривязного содержания» СПК «Левочский». Плановые затраты составляют 214,0 млн.руб.

В Хвойнинском округе с участием средств Фонда ЖКХ реализуется масштабный проект модернизации систем коммунальной инфраструктуры в сфере теплоснабжения. Он реализуется в рамках концессионного соглашения между Правительством Новгородской области и ООО «Тепловой Компанией «Новгородская». Всего на территории округа работают 9 газовых котельных. В 2024-2025 годах планируется создать систему горячего водоснабжения в п.Юбилейный и реконструировать 2 угольные котельные с переводом на газовое топливо  в п.Хвойная на улицах Красноармейская и Печатников.
Общество с ограниченной ответственностью «Транснефть - Балтика» продолжает реконструкцию существующих нефтепроводов темных нефтепродуктов. 
На территории округа сформировано  12 свободных инвестиционных площадок, пригодных для размещения новых промышленных, сельскохозяйственных и социальных объектов, 6  площадок выделено в натуре и имеют кадастровый номер. 
Администрацией Хвойнинского муниципального округа в соответствии с планами развития определено целевое назначение каждой площадки, находящейся на территории округа:
Туризм- 1 
Сельскохозяйственное производство - 2
Промышленное производство – 9.
Актуализированный паспорт муниципального округа размещен на официальном сайте Администрации муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
5. ТОРГОВЛЯ.
По данным торгового реестра обеспеченность населения округа площадью торговых объектов составляет 726 кв.м. на 1000 жителей, что выше норматива минимальной обеспеченности площадью торговых объектов (556кв.м.) в 1,3 раза. 
Торговую деятельность в округе осуществляют 70 хозяйствующих субъектов (45 индивидуальных предпринимателей и 25 юридических лиц) 
в 146 торговых объектах. Предприятия торговли имеют общую площадь 15977,0 кв.м, торговую – 9534,0 кв.м.  
Обеспечение населения отдаленных и труднодоступных территорий муниципального округа осуществляют 2 автомагазина, принадлежащих
1 юридическому лицу и 1 индивидуальному предпринимателю, в соответствии с графиками, согласованными с органами местного самоуправления. Обращений о перебоях в обеспечении жителей муниципального округа товарами первой необходимости не поступало. 
В целях обеспечения потребностей населения качественными товарами, создания конкурентной среды на потребительском рынке, поддержки местных товаропроизводителей на территории округа еженедельно проводятся универсальные ярмарки. Такие ярмарки дают возможность производителям сельскохозяйственной продукции иметь прямой доступ к местам реализации продукции, а также возможность установления умеренных цен, путем исключения целого ряда посредников. 
 За первый квартал 2024 года предприятиями торговли всех форм собственности, расположенными на территории муниципального округа, реализовано потребительских товаров на сумму 506,1 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 100,1 % к соответствующему периоду 2023 года. Покупательская способность населения остается на невысоком уровне. Оборот розничной торговли на душу населения составил 38548 рублей или 101,6 % к соответствующему периоду 2023 года.
По состоянию на 01.04.2024 на территории округа действуют 20 предприятий общественного питания, из них общедоступных – 11, 9 школьных столовых  и 64 объекта бытового обслуживания. В предприятиях общественного питания 1101 посадочных мест.
Товарооборот общественного питания за первый квартал  2024 года составил 16,1 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 89,6 % к соответствующему периоду 2023 года. В расчете на душу населения оборот общественного питания составил 1227 рублей. 
В целях защиты прав потребителей на территории муниципального округа ведется работа по рассмотрению жалоб потребителей, разъяснению действующего законодательства в рамках закона РФ от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей». За 1 квартал 2024 год зарегистрировано 10 обращений граждан  по вопросам защиты прав потребителей. 
В  первом квартале 2024 года населению оказано платных услуг (без субъектов малого предпринимательства) на 11,8 млн. руб.  
Платные услуги  на душу населения составили 897 руб.
6. РАЗВИТИЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА.
По состоянию на 01.04.2024 года на территории муниципального округа зарегистрировано 724 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 39 предприятий и 177 индивидуальных предпринимателей и 508- самозанятых. В первом квартале 2024 года вновь зарегистрировано 14 субъектов  малого бизнеса, и 51 самозанятых гражданина. 
За первый квартал 2024 года оборот произведенной продукции (оказанных услуг) малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями в целом по округу по оперативной информации, составил около 380 тыс.руб. Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях муниципального округа по состоянию на 01.04.2024 по предварительным данным составила 955 человек. 
В целях улучшения условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в округе разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Хвойнинском муниципальном округе на 2021-2026 годы», основными целями которой, определены: создание благоприятных правовых и экономических условий для динамичного развития малого и среднего предпринимательства муниципального округа и повышение социальной эффективности его деятельности; совершенствование системы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечивающей условия их устойчивого функционирования. Основными направлениями поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства являются: нормативное правовое, информационное и организационное обеспечение развития, консультационная поддержка, имущественная и финансовая поддержка. В соответствии с муниципальной программой на 2024 год запланирован грант  субъектам  малого и среднего предпринимательства  в размере 200,0 тыс.рублей. 
В целях содействия органам местного самоуправления муниципального округа в проведении государственной политики развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, информирования Главы муниципального округа о наиболее актуальных проблемах развития малого и среднего предпринимательства и эффективности мер государственного регулирования предпринимательской деятельности создан Совет по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального округа. 

Новгородским фондом поддержки малого предпринимательства предоставлено одно поручительство субъекту МСП на сумму 5 млн.рублей.
В рамках заключенных социальных контрактов зарегистрировались 2 субъекта МСП (самозанятые граждане) по направлению ЛПХ.
Получили субсидию на финансовое обеспечение затрат на поддержку собственного производства молока и на возмещение затрат на поддержку племенного животноводства: ООО «Надежда», СПК «Левочский».
7. ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА
Доходы консолидированного бюджета округа за  1 квартал 2024 года составили 165,6 млн. руб., что составляет 26,6 % от годового плана.
Налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 57,0 млн. руб., что составляет 21,8 % годового плана (260,9 млн. руб.) и 117,9 % к аналогичному периоду прошлого года.
Наибольший рост произошел по следующим поступлениям:
- по налогу на доходы физических лиц - на 6,9 млн.руб. или 118,2 %  к уровню прошлого года. 
-по акцизам на нефтепродукты рост на 0,4 млн.руб. или 109,5 %,
-по налогу, взимаемому в связи   с применением упрощенной системы
налогообложения (УСН) рост на 1,3 млн.руб. или 215,3%,
-по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения рост на 0,8 млн.руб. или 668,5%,
-по налогу на имущество физических лиц рост на 0,2 млн.руб.  или 234,6%,
-по доходам от аренды муниципального имущества рост на 0,2 млн.руб. или110 %,
Снижение поступления произошло по следующим доходам:
-по платежам за негативное воздействие на окружающую среду снижение на 0,6 млн.руб. или 5,3%. 
-по доходам от реализации муниципального имущества снижение на 0,3 млн.руб. или 40,7%.
Расходы  по бюджету округа за  1 квартал 2024 год  исполнены в размере 168,6 млн. рублей, или 26% к годовым плановым назначениям (648,6 млн. рублей), в т.ч:
общегосударственные вопросы -23,1 млн.руб.
национальная оборона -0,1 млн.руб.
национальная безопасность и правоохранительная деятельность-1,0 млн.руб.
национальная экономика- 20,2 млн.руб
жилищно-коммунальное хозяйство -9,1 млн.руб
образование – 82,8 млн.руб
культура – 24,3 млн.руб
социальная политика -3,8 млн.руб
физкультура и спорт- 4,2 млн.руб
Случаев несвоевременной выплаты заработной платы работникам бюджетных учреждений в истекшем периоде не было. Задолженности по заработной плате на текущую дату нет.
Процент обеспеченности собственными средствами составляет 34,4.
За 1 квартал 2024 года проведено 3 заседание межведомственной комиссии по легализации налоговой базы и базы по страховым взносам, мониторингу ситуации по снижению неформальной занятости в Хвойнинском муниципальном округе.
На заседаниях межведомственной комиссии были рассмотрены 26 приглашенных, в том числе 10 юридических лиц, 4 индивидуальных предпринимателей, 12 физических лиц. Причинами для приглашения на заседание рабочей группы являлись: задолженность по налогам, выплата заработной платы ниже МРОТ.
По данным УФНС России по Новгородской области  количество легализованных работников  составило 22 человека, эффект от реализации мероприятий по легализации трудовых отношений (поступление НДФЛ, страховые взносы) составляет 188,5 тыс.руб.
8. МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ.
В 1 квартале 2024 года проведено 13 внеплановых контрольно-надзорных мероприятий  без взаимодействия с контролируемым лицом, в рамках муниципального контроля в сфере благоустройства. Выдано 9 предписаний об устранении нарушений обязательных требований, 4 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, составлен 1 протокол об административном правонарушении.
9. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ  ХОЗЯЙСТВО
В 2024 году на территории п. Хвойная активно будет осуществляться работа по  подключению объектов к сети газопровода среднего давления. Согласно, утвержденного графика, планируется подключить 808 домовладений. 

В рамках региональной программы капитального ремонта планируется выполнить ремонт в  34    многоквартирных дома на сумму 43,0 млн.руб. , но только при наличии финансовых средств.  Основные работы по капитальному ремонту сетей теплоснабжения, водоснабжения, газоснабжению, водоотведению.
В  2024 году  планируется  выполнить работы  по   капитальному ремонту скважины с. Анциферово в рамках подпрограммы  "Развитие инфраструктуры водоснабжения и водоотведения населённых пунктов Новгородской области".  Подана заявка на участие в отборе.  

Запланирована очистка, дезинфекция и ремонт 21 общественного колодца на территории округа в рамках подпрограммы  "Развитие инфраструктуры водоснабжения и водоотведения населённых пунктов Новгородской области". В 1 квартале подана заявка на участие в отборе.  

В 2024 году планируется разработка проекта по капитальному  ремонту  сетей центрального водоснабжения п. Хвойная.  В настоящее время заключен муниципальный контракт на разработку проекта.

Продолжиться работа по разработке проекта санитарной охраны              ( разработка проекта, анализы, экспертиза проекта). В работе 15 скважин.
10. ДОРОЖНЫЙ КОМПЛЕКС
На содержание и ремонт дорог в границах населенных пунктов округа и между ними на 2024 год  предусмотрены средства в размере 32,1  млн. рублей. 
Реализуется проект «Дорога к дому», в рамках которого  в 2024 году будет продолжаться  ремонт дорог общего пользования, ведущих к социально-значимым объектам. На эти цели предусмотрено  10,8 млн. рублей (на ремонт ул. Пионерская п. Хвойная  и на летнее и зимнее содержание дорог). В настоящее время  по  ремонту ул. Пионерская п. Хвойная проведен электронный аукцион. По результатам торгов определена подрядная организация ООО «ДСК Валдай».   Сроки выполнения работ до 01 июля 2024 года. Стоимость выполнения работ 5,3 млн. рублей.  Строительный контроль за ходом выполнения работ будет осуществлять подрядная организация по результатам торгов. 

Предусмотрена субсидия из областного бюджета в размере 8,2  млн.руб. для оплаты за выполненный ремонт в 2023 году в п. Хвойная ул. Советская.

11. ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО
 На протяжении последних лет округ целенаправленно работает по эффективному использованию лесосечного фонда.
 Большое внимание уделяется воспроизводству и защите лесов.
        Расчетная лесосека возможного ежегодного использования составляет 532,7 тыс. куб.м., в т.ч. по хвойному хозяйству – 227,0 тыс. куб.м. или 42,6% от расчетной лесосеки, 78%  (415,0 тыс.куб.м) от расчетной лесосеки находится у    11 арендаторов.
Процент освоения расчетной лесосеки за 1 квартал 2024 года составил 9 %, в т.ч. по хвойным породам – 7%. 
  На  2024 год запланировано:
· лесовосстановительные работы на площади 490,8 га, в т.ч. посев  на 188,6 га и посадка леса на площади 69,3 га. 
· подготовка почвы под лесные культуры –68,24 га.
Главная задача, которую необходимо решить  и реализовать, - это увеличение доли  переработки древесины  в округе, что в целом позволит решить одну из стратегических задач развития комплекса - опережающий рост доли продукции глубокой переработки сырья.  
12. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ.
Общая численность работающих в целом по округу – 4753 человека, в том числе в  материальном   производстве 2692 человека, из них по видам экономической деятельности:  
  - сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство и предоставление услуг в этих областях    - 388  - чел.
- добыча полезных ископаемых    -    88 чел
- обрабатывающие производства   -   276 чел.
- обеспечение  электроэнергией, газам и паром – 216 чел.
- водоснабжение, водоотведение - 56 чел.
-строительство


- 101 чел.
- оптовая и розничная торговля 
-564 чел.
- транспортировка и хранение – 917 чел. 
- связь                                             - 59 чел.                        
-бытовое обслуживание, прочие услуги –   27 чел.     
Средняя производительность труда по округу  на одного работающего в  месяц составила – 145310 руб., наиболее высокая – на транспорте, связи,   в сфере обеспечения электроэнергии, пара, газа и воды,  низкая – в сфере сельского хозяйства, в сфере лесного хозяйства и переработке древесины. 
Фонд оплаты труда в целом по округу  составил –403,7 млн. рублей (103 % к аналогичному периоду  2023 года).
Средняя номинальная  начисленная заработная  плата за 1 квартал 2024 года составляет – 31822 руб., по крупным и средним предприятиям (по данным Новгородстата за январь) – 50284,3 руб., в том числе в материальной сфере –54610,6 руб., в социальной – 40384,0 руб.
Стабильно работает отдел фонда Пенсионного и социального страхования по Хвойнинскому округу. Сумма выплаченных пенсий составила 238,5 млн.руб. Средний размер пенсии составил 20114,8 рублей, в т.ч. по старости – 21322,2 руб.  В  округе получают пенсию 3960 пенсионеров,  в т.ч. по старости- 3363 человека, что составляет    30,2 % от постоянно проживающего населения округа.
Одной из важнейших задач остается обеспечение социально-трудовых прав работников организаций округа. С этой целью осуществлялись  меры по дальнейшему развитию социального партнерства в трудовых отношениях, совершенствованию системы государственного управления охраны труда. В 38 организациях округа заключены коллективные договоры и 1 соглашение. Охват специальной оценкой условий труда рабочих мест учреждений, организаций  всех форм собственности  составляет 95%.
13. ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
В 1 квартале 2024 года число  обратившихся в центр  занятости составило 29 человек, за отчетный период трудоустроено –26 человек, 16 человек признаны безработными, на учете  состоит – 32 человека. В общественных работах число участников составило 3 человека. Уровень  безработицы по данным центра   составил  0,5 %, реальный – 3,0 %.
Число заявленных предприятиями и организациями вакансий за 1 квартал 2024 года - 209, на конец периода количество вакансий – 68. 
Средняя продолжительность безработицы 5,3 месяца.
Ситуация на рынке труда в округе стабильная, массового сокращения штата не планируется.
14. ДЕМОГРАФИЯ.
Демографическая ситуация в первом квартале 2024 года характеризовалась увеличением  естественной убыли населения. Число умерших превысило число родившихся  в 4,2 раза (за 2023 год - в 3,6 раза).
Показатели естественного движения населения в 1 квартале 2024 года приведены ниже (по данным отдела ЗАГСа).
	
	Человек
	
	Отклонение
	На 1000 
человек

	
	2024 год
	2023 год
	(+-)
	2024
	2023

	родившихся
	15
	22
	-7
	4,6
	6,7

	умерших
	63
	61
	2
	19,3
	18,6

	Естественная убыль
	-48
	-39
	
	-14,7
	-11,9

	Зарегистрировано:
	
	
	
	
	

	браков
	10
	10
	0
	3,1
	3,0

	разводов
	8
	12
	-4
	2,4
	3,6


Численность постоянно проживающего населения на 01.04.2024 года составила 13081 человек (городское население – 5937, сельское население – 7144 человека).
Коэффициент смертности (в расчете на 1000 человек населения) за  1 квартал   2024 года по сравнению с 2023 годом увеличился на 1,1 промили.
В  первом квартале 2024  года в органе ЗАГС официально зарегистрировались 10 супружеских пар, количество разводов уменьшилось      и составило 8.
15. ОБРАЗОВАНИЕ
Основной  целью  развития системы образования округа  в  течение  1 квартала 2024 года были модернизация образования и воспитания, обеспечение его доступности и качества. На решение этих задач  направлены приоритетный национальный проект «Образование» и муниципальная  программа «Развитие образования на 2021-2030 годы».

Численность детей, охваченных услугами дошкольного образования,  составляет 432 ребенка, в том числе в возрасте от 3 до 7 лет - 363 ребенка. В дошкольных образовательных организациях Хвойнинского  муниципального округа  обеспечена 100 % доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Потребность населения Хвойнинского муниципального округа в услугах дошкольного образования удовлетворена на 100%. В образовательных организациях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, введен Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования на 100%. 
В Хвойнинском муниципальном округе все занятия в образовательных организациях округа ведутся в первую смену. Федеральный государственный образовательный стандарт (далее ФГОС) введён с 1 по 11 класс, что составляет 1249 человек или 100%. 
Во Всероссийской олимпиаде школьников в 2023/2024 учебном году в школьном этапе приняли участие 442 обучающихся 4-11 классов, в муниципальном этапе – 145, из них 28 обучающихся стали победителями и 44 призёра. В региональном этапе приняли участие 43 обучающихся (по несколько раз). По итогам регионального этапа 3 - являются призерами: по обществознанию (Игнатьев Александр 11 класс школа 1), по литературе (Титаева Елена 10 класс школа 1), по географии (Иванов Кирилл 9 класс школа Песь).
По состоянию на 01.01.2024 года на территории муниципалитета зарегистрировано 1897 детей в возрасте от 5 до 18 лет. Количество детей, охваченных дополнительным образованием от общего количества детей, 1695 человек (89,35 %), при плановом значении 80,6%. 

По реализации  национального  проекта  «Образование»  за 1 квартал  2024 года  продолжилась  выплата  - вознаграждения за классное руководство, 77 педагогических работников   получили  вознаграждение на сумму 1602,1  тыс. рублей (федеральный бюджет) и на сумму 231,2 тыс. рублей (областной бюджет).  
Средняя заработная  плата педагогических работников общеобразовательных  организаций  за  1 квартал 2024 года  составила  43853рублей, что составляет  100  % к плановому значению (43853руб.)

 Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных  организаций  составила  41975,8рублей, что составляет100,1 %  к плановому значению (41924руб.).

Средняя заработная плата педагогических работников учреждения дополнительного образования  составила  48205,1 рублей,  что составляет 105,3%  к плановому значению (45790 руб.)

16. КУЛЬТУРА

На территории муниципального  округа  полномочия в сфере культуры исполняют   34 учреждения (учреждения культуры и учреждение дополнительного образования в сфере культуры).
В отчетном периоде  учреждения культуры приняли участие в следующих областных конкурсах, праздниках и акциях:
МБУК Централизованное культурно-досуговое объединение «Гармония»:
участие в областной выставке «Где же это видано» в г.В.Новгород Центр развития ремесел - ноябрь 2023 - март 2024;
участие в смотре-конкурсе «Царство Зимушки-зимы» на лучшее Новогоднее и Рождественское оформление, номинация «С Новым годом! Мы вам рады!» Территория Хвойнинского округа - 3 место Миголощский СДК; номинация «Приз зрительских симпатий» - положительное мнение инициативных (ого) жителей (ля) о праздничном украшении. Территория Хвойнинского округа – Центр культурного развития;
участие  во всероссийском творческом конкурсе «Русский хоровод» г.Екатеринбург (онлайн) - диплом лауреата 2 степени Кушаверский СДК;
Международный фестиваль-конкурс «Созвездие» г.Валдай: Кушаверский СДК - театральная студия «Праздник» дипломант 1 степени; 
Центр культурного развития - хореографическая  студия «Анльер» - лауреаты 1 степени.
МБУК «Хвойнинская центральная библиотека»:
- областной экологический  конкурс творческих работ «Путешествие в страну ДИВ ;
- Всероссийский многожанровый конкурс культуры и искусства «Сила России» (Сосновский сельский филиал МБУК «ХЦБС»);
 - Всероссийский конкурс исследовательских работ (Академия народной энциклопедии) в рамках реализации Международного инновационного проекта «Моя Отчизна» совместно с филиал-проектом Детская академия развития «ДАР»;
- Всероссийский творческий конкурс для детей и взрослых с ограниченными возможностями здоровья «Творчество без границ» (Сосновский сельский филиал МБУК «ХЦБС»);
- Муниципальный этап Международного конкурса юных чтецов «Живая классика» - 2024 (детская библиотека МБУК «ХЦБС») 
МБУ ДО «Детская школа искусств» п.Хвойная:
- 3 международный творческий конкурс «Осень - дивная пора!» (дистанционно) – 6 лауреатов 1 степени, 1 лауреат 2 степени;
- 4 открытый Всероссийский конкурс работ по академической живописи. «Живопись. Учебный натюрморт» (дистанционно) – лауреат 1 степени, лауреат 2 степени;
- Всероссийский конкурс декоративно-прикладного творчества «Городецкая роспись. Русский народный промысел» (дистанционно) – 5 лауреатов 1 степени, 1 лауреат 2 степени;
- 4 открытый Всероссийский конкурс работ по академической живописи. «Рисунок. Учебный натюрморт» (дистанционно) – лауреат 1 степени;
- Международный творческий конкурс «Черно-белое» (дистанционно) – лауреат 1 степени;
- 2 международный конкурс работ по академическому рисунку. «Гипсовая розетка. Академический рисунок» (дистанционно) – лауреат 2 степени;
- 4 Международный творческий конкурс «Контрастные цвета в живописи» (дистанционно) – лауреат 1 степени,
- 4 Международный творческий конкурс «Зимняя пора» (дистанционно) – 3 лауреата 1 степени;
- Международный фестиваль-конкурс искусства и творчества «Волшебный Мир Искусства» (дистанционно) – 3 лауреата 1 степени;
- Международный творческий конкурс «Городской пейзаж» (дистанционно) – лауреат 1 степени;
- Международный образовательный фестиваль «Открытое искусство» (очно-заочный) – диплом участника.
- Всероссийский творческий конкурс «Новогоднее волшебство» (дистанционно) – 2 лауреата 1 степени;
- Международный творческий кастинг-конкурс «Зажигаем звезды» (дистанционно) – 3 лауреата 2 степени;
- Всероссийский фестиваль-конкурс искусства и творчества «Мастерская талантов» (дистанционно) – 3 лауреата 1 степени;
- Всероссийский фестиваль-конкурс талантов «Творческое содружество» (дистанционно) – 3 лауреата 2 степени;
- Областной конкурс детского художественного и декоративно-прикладного творчества «Вдохновение» (очно-заочный) - лауреат 1 степени (работа приняла участие в областной выставке), 2 лауреата 3 степени;
- Международный творческий конкурс «Зимний пейзаж» (дистанционно) – лауреат 1 степени.
- Международный конкурс «Жар-птица России» (дистанционно) – 5 лауреатов 1 степени;
- Международный творческий конкурс «Очарование весны» (дистанционно) – лауреат 2 степени;
- Всероссийский историко-патриотический конкурс «Калейдоскоп ганзейских городов России-2024», г.Псков (очно) – 3 лауреата 1 степени, 3 лауреата 2 степени;
- Всероссийский конкурс декоративно-прикладного творчества детей «Традиции и современность» (очно-заочное), Почтой России отправлено 3 работы, прошедшие в финал после отборочного заочного этапа, результаты после 20 апреля,
- подана заявка для участия в региональном этапе Всероссийского конкурса «Молодые дарования России» - региональный этап до 01 апреля (подводятся итоги, дипломы будут разосланы в течение месяца);
- подана заявка для участия в областном конкурсе #ДетиТанцуют (в рамках конкурса «Новгородские дарования») – результаты до 15 апреля;
- поданы 2 заявки для участия в 14 открытом Российском конкурсе юных музыкантов и художников «Музыкальная табакерка», Изобразительное искусство – результаты до 15 мая.
Доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях МБУК ЦКДО «Гармония» составила-17,1% .
Число посещений культурно-массовых мероприятий учреждений МБУК ЦКДО «Гармония» составило 35024  человек, в том числе платных - 19618; количество участников клубных формирований – 2680.  
Хвойнинский краеведческий музей в отчетном периоде посетило 1677 человек. Количество выставочных проектов за отчетный период – 6. Фонд музея составляет 1326 ед. хранения, в том числе предметов основного фонда 683 ед.
Количество посещений библиотек за 1 квартал 2024 года – 29936 человек. Объем электронного каталога составляет  18697 ед. записей. Количество пользователей, обслуженных библиотеками округа составило - 3990 чел. Доля населения, охваченного библиотечным обслуживанием составляет 30,4%. 
В МБУК «ХЦБС» получены от Новгородской областной библиотеки при поддержки Правительства Новгородской области -  9 компьютеров, для библиотек находящихся на сельских территориях. Книги серии «Собиратели Земли Русской»  из 25 томов в 16 библиотек, 400 штук на общую сумму – 226,0 тыс.руб. 
С целью поддержки и развития профессионального искусства количество учащихся детской школы искусств  составляет 110 человек.
В рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» повышение квалификации творческих и управленческих кадров прошли  2 специалиста.
17. ТУРИЗМ 

В 1 квартале 2024 года установлен знак туристской навигации «Озеро Железо» к объекту туристского интереса озеру Железо. Ведется информирование на официальном сайте Администрации Хвойнинского муниципального округа в разделе «Туризм», где размещается актуальная информация об округе, его достопримечательностях, средствах размещения и объектах питания, туристских маршрутах и экскурсия, в группе ВК «Туризм в Хвойнинском округе», в социальных сетях «Одноклассники», «Телеграм». 
В части разработки и реализации туристских проектов и маршрутов с включением в них посещений объектов туристского показа,  разработаны 2  новых туристических  маршрута.  
Открыты и постоянно пополняют информационные материалы туристско-информационные пункты на базе «Центра развития ремесел», Хвойнинского краеведческого музея и Дома детского творчества. 

В 1 квартале  2024 года количество посетителей объектов экскурсионного показа составило 1670 человек (с учётом посещений Хвойнинского краеведческого музея), что на 16% больше,  чем в 2023 году (1432 человека). Туристы, ночующие в коллективных средствах размещения (КСР) -369 человек.
18. МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
На территории Хвойнинского муниципального округа проживает 3088 человек в возрасте от 14 до 35 лет, что составляет 23,2 % от общей численности населения.
Центром развития молодёжной политики в округе является муниципальное бюджетное учреждение «Спортивно-молодежный центр Хвойнинского муниципального округа». На базе центра функционируют 6 клубов по месту жительства и объединений сферы государственной молодежной политики (военно-патриотический клуб «Ратибор», волонтерское формирование «Лидер», клуб молодых семей «Новые горизонты», спортивно-оздоровительный клуб «Идеал» и подростково-молодежный клуб «Аскор» в д.Горка, «ДоброШтаб»). 
В целях реализации патриотического воспитания молодежи в округе действуют 30 патриотических объединений и зональный центр допризывной подготовки граждан к военной службе. Руководители и воспитанники объединений принимают активное участие в соревнованиях и конкурсах регионального уровня. Активно проходят всероссийские исторические квесты, организованные Волонтерами Победы. Проведена масштабная всероссийская акция  памяти 80-летию освобождения Новгорода от немецко-фашистских захватчиков, оформлена экспозиция на уличной выставке «ГРАФИТ», разработана историческая квест-игра «Первый удар Сталина» с дальнейшими выездами в общеобразовательные и средне профессиональные учебные заведения, для изучения истории в новом игровом формате. Оформлена выставка-инсталляция к Дню снятия блокады Ленинграда, а также конкурс рисунков «Дорога жизни», поздравление ветеранов - жителей блокадного Ленинграда. Активно прошел Международный день юного Героя – антифашиста в школах п. Хвойная. Проведен цикл мероприятий ко Дню воссоединения Крыма с Россией. Знаковым мероприятием патриотического воспитания молодежи является – межмуниципальная военно-спортивная игра «К защите Родины готовы». Проведены уроки мужества к Дню снятия блокады Ленинграда, и другим памятным датам России.  В День памяти о россиянах, исполняющих служебный долг за пределами Отечества поздравили наших земляков и вручили памятные подарки.
В целях воспитания граждан в духе уважения к истории и Конституции Российской Федерации проведена церемония торжественного вручения паспортов 8 подросткам, достигшим 14 лет.
Активно развивается добровольчество. В округе действуют 20 волонтерских формирований различной направленности, более 3000 человек  объединены благородной идеей помощи ближнему. Волонтеры округа  активно сотрудничают с НООО «Поисковый отряд «ФЕНИКС» и ВОД «Волонтеры Победы».Команда проекта «Марафон настольных игр «Игровая перемена» оказывают помощь в проведении занятий с учащимися. Добровольцы оказывали помощь в переезде медицинскому учреждению в п. Юбилейный, очистке крыш от снега, а также пожилым одиноким жителям округа.
Продолжается акция взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ, в рамках которой оказывается помощь военнослужащим, в зоне действия СВО, и их семьям. Волонтеры всего округа активно участвуют в организации помощи, изготавливают блиндажные свечи, плетут маскировочные сети и занимаются пошивом подушек для военнослужащих, а им семьям помогают в укладке дров в поленницу. 
В целях создания условий для развития интеллектуального и творческого потенциала молодежи организованы и проведены игры «Что? Где? Когда?», квизы и интеллектуальные игры.
При поддержке президента Российской Федерации на территории округа активно развивается Российское движение детей и молодёжи «Движение первых». Создано местное отделение и 15 первичных отделений Всероссийского общественного движения «Движение Первых». 
«Первички» активно принимают участие во всероссийских, региональных и муниципальных мероприятиях: поездка на международную выставку-форум «Россия» на ВДНХ г. Москва, 2 школы округа открыли юннатское движение в своих учреждениях, «Гуру физкультуры», где учитель физкультуры школы №2 одержал победу и был награжден новым спортивным инвентарем, по подведению итогов работы первичных отделений в области и конкурсу пространств Движения Первых в учреждениях – школа с. Анциферово заняла 1 место, часть инвентаря уже вручили школе за победу. 
Активно проходят встречи председателя местного отделения Движения с руководителями первичных отделений и советниками по воспитанию. К году семьи проведена большая семейная игра «Будь в Движении», где приняла участие 21 семья.
В целях потребности молодежи в здоровом образе жизни, антинаркотической, антиалкогольной пропаганде, профилактике табакокурения и других вредных привычек велась эффективная работа, проведено анкетирование обучающихся общеобразовательных учреждений, и были проведены акции «Сообщи, где торгуют смертью» на получение информации о фактах незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, а также их незаконной рекламы и пропаганды. Помимо этого, проведена акция «Линия жизни», в рамках которой организована игра «ПРОкодил», направленная на формирование установок ведения здорового образа жизни и профилактику асоциального поведения среди подростков и молодёжи. Снят профилактический видеоролик "Скажи нет электронным сигаретам. Выбери свое здоровье".
Ежемесячно проходят рейды добровольческой группы «Социальный патруль» в местах локации несовершеннолетних. Деятельность патруля носит строго профилактический характер с целью вовлечения подростков в кружки, секции и различные культурно-досуговые мероприятия. Участники социального патруля по принципу «равный-равному» рассказывают о пользе социальной активности, занятий спортом, ведении здорового образа жизни.
В преддверии Дня молодого избирателя для учащихся школы с. Левоча прошли постановочные "Выборы". В ходе которых, ученики узнали об особенностях избирательной системы.
На областном конкурсе органов местного самоуправления, осуществляющих деятельность в сфере молодежной политики в 2023 году, Хвойнинский муниципальный округ занял 1 место среди муниципальных образований 2 группы (население от 10 до 15 тыс. человек). 
В целях повышения уровня информированности населения о молодежных мероприятиях, событиях, происходящих в молодежной среде, ведется работа через районную газету «Новая жизнь», сайт Администрации Хвойнинского муниципального округа, социальные сети, информационные листовки, буклеты. Информирование молодежи является важным направлением развития молодежного участия. 
19. Физическая культура и спорт
В 1 квартале 2024 года приоритетным направлением в проведении спортивных мероприятий было реализация проектов ВФСК ГТО, «Будь в спорте» и «Активное долголетие».  
C января по апрель на территории округа проведено 14 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 600 человек, в том числе: массовая лыжная гонка «Хвойнинская лыжня-2024», Первенство Хвойнинского округа по волейболу и мини-футболу, спартакиада допризывной молодежи «К защите Родины готовы», соревнования по баскетболу среди любительских команд в рамках Лиги развития Новгородской области, фестиваль ВФСК ГТО среди всех категорий населения, соревнования по лыжным гонкам «Кабожская лыжня», спартакиада трудящихся Хвойнинского округа.
Доля систематически занимающихся физической культурой и спортом в Хвойнинском муниципальном округе за 1 квартал 2024 года составляет 52%. Количество систематически занимающихся по сравнению с аналогичным периодом увеличилось на 574  человека (1 кв. 2023 год – 5914 чел., 1 кв. 2024 г- 6488).Увеличение произошло благодаря работе физкультурно-оздоровительного комплекса «Хвойная».
В течение 1 квартала 2024 года  инструкторами по физической культуре проведено 18 спортивных и физкультурных мероприятий, с охватом различных групп населения (дети, молодежь, взрослое население, ветераны, инвалиды).  За этот период времени в различных мероприятиях приняло участие около 2100 человек.
В поселке Хвойная, селе Миголощи, поселке Юбилейный и Кабоже работали «группы здоровья». В зимний период на стадионе «Орбита» п. Хвойная и в п. Юбилейный работали катки и лыжные трассы, с организованным прокатом спортинвентаря.
Участие спортсменов округа в различных соревнованиях принесло ряд значимых побед. 
На региональном этапе Всероссийских соревнований по мини-футболу  в рамках Общероссийского проекта "Мини-футбол в школу" среди девочек 12 лет и моложе команда ДЮСШ заняла 1 место. 
Софронова Надежда стала победителем Первенства СЗФО по боксу среди юношей и девушек 2010-2011 г.р. в г. Петрозаводск. Степанов Александр и Орлов Арсений стали финалистами и серебряными призерами Первенства СЗФО по боксу среди юношей и девушек 2010-2011 г.р.
Команда юношей Хвойнинского округа заняла 3 место в соревнованиях по лыжным гонкам 60-й Спартакиады обучающихся Новгородской области.
Команда школы 1 им. А. М. Денисова смогла завоевать второе место в 4 туре регионального этапа Всероссийского Чемпионата по баскетболу "Локобаскет-школьная лига".
Беляев Алексей, Каймасова Софья, Семёнов Сергей и Иванов Кирилл заняли три вторых и одно первое место в открытом турнире по кикбоксингу на кубок АО "Боровичский комбинат огнеупоров".
В течение отчетного периода  особо значимые спортивные события освещались в окружной газете «Новая жизнь», на официальном сайте Администрации Хвойнинского округа. Систематически проводилось анонсирование наиболее крупных и значимых соревнований в социальной сети «Вконтакте». 
20. ПРОЕКТ ПОДДЕРЖКИ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ ГРАЖДАН
В 2024 году  из 7 проектов (инициатив граждан) , 6 признаны победители и 1 не прошел конкурсный отбор. 

- с. Минцы   «Ремонт  Минецком СДК 2 этап», 

- с. Песь  «Обустройство территории около обелиска в с.Песь «Памяти погибшим воинам-землякам, отдавшим свои жизни за свободу и независимость нашей Родины в годы ВОВ 1941-1945» 2 этап, 

-п. Юбилейный  « Ограждение парка «Задор», 

- д.Дворищи   «Благоустройство кладбища»,

- с.Анциферово  «Ремонт общественной бани», 

- п. Хвойная  «Ремонт пешеходной дорожки по ул. Победы рп. Хвойная».  

Общая сумма субсидии из областного бюджета на реализацию проектов  составит  4600,0  тыс. рублей.  Также проектами предусмотрено софинансирование из местного бюджета, средства жителей и спонсоров.

21. СОЗДАНИЕ ТОСов  

 В  Хвойнинском муниципальном округе на 1 апреля 2024 года зарегистрировано 62 ТОС. На территории округа регулярно проводится работа по информированию населения о ТОСах через СМИ, а также путем проведения встреч с инициативными гражданами, и, как следствие, с каждым годом растет интерес населения к общественному самоуправлению. 

  18 ТОС подали заявки на участие в областной программе поддержки ТОС с проектами: благоустройство территорий, благоустройство памятников, борьба с борщевиком Сосновского, приобретение контейнеров для сбора ТКО и обустройство контейнерных площадок.
22. НАРОДНЫЙ БЮДЖЕТ И НАШ ВЫБОР 
Хвойнинский муниципальный округ активно участвует в проектах инициативного бюджетирования. Одним из таких приоритетных региональных проектов, когда часть бюджетных средств муниципалитета распределяется при помощи комиссии, состоящей из выбранных по жребию граждан, является «Народный бюджет».

В 2024 году будет реализована инициатива «Обустройство детских площадок и летних веранд детского сада №2 п. Хвойная».
По  приоритетному  региональному  проекту  «Наш выбор» прошла заявка Хвойнинского муниципального округа с проектом «Замена окон в школе с. Анциферово». Общая сумма субсидии из областного бюджета на реализацию проекта  составит  1000,0  тыс. рублей.  Также  предусмотрено софинансирование из местного бюджета, средства жителей и спонсоров.

23. ОБРАЩЕНИЕ ГРАЖДАН
За первый квартал 2024 года в Администрацию муниципального округа поступило 22 обращения граждан -  18 письменных,  4 устных. Из общего количества письменных обращений, 13 -поступило из Правительства Новгородской области, одно коллективное обращение. 
За истекший период поднимались  вопросы по содержанию и ремонту дорог, по аренде земельных участков, по вопросам коммунально-бытового обслуживания, по предоставлению, содержанию и ремонту жилья, по вопросам газификации, вопросы благоустройства.
Жители округа имели возможность лично обратиться к Главе Хвойнинского округа, его заместителям. Количество устных обращений, поступивших в ходе личных приёмов, составило  4.
По всем обращениям с личных приёмов были даны аргументированные устные, либо письменные ответы.

Специалистами Администрации Хвойнинского округа прилагаются значительные усилия для помощи гражданам в решении волнующих их вопросов, в каждом обращении даётся мотивированный ответ, разъяснение по действующему законодательству, совет, консультация, в том числе, и по Федеральному закону № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» по отнесению полномочий к определенному уровню власти округа или поселения.
  Все обращения рассматриваются своевременно, без нарушения срока. 
За истекший период жалоб и обращений физических и юридических лиц о фактах совершения коррупционных правонарушений, в Администрацию муниципального округа, в том числе через сеть Интернет, не поступало.
Администрацией округа совместно с руководителями предприятий, организаций и учреждений округа будет продолжена работа по увеличению объемов налоговых поступлений в бюджет муниципального округа, сохранение роста промышленного производства, повышение уровня заработной платы, в том числе в социальной сфере, снятие напряженности на рынке труда и дальнейшее повышение уровня социальной защиты населения, улучшение демографической ситуации.
Комитет  экономики и сельского хозяйства
Администрации Хвойнинского округа 
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