Социально-экономическое развитие
Хвойнинского муниципального округа за   9 месяцев 2024 года.
1. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Объем отгруженных товаров собственного производства в целом по округу с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства за  9 месяцев 2024 года составил 1006,8 млн. руб. (103 %- к аналогичному периоду 2023 года). 
Предприятиями Хвойнинского округа выпускаются следующие виды  продукции: пиломатериалы, технологическая щепа, песок, щебень, гравий, торф, пиво,  безалкогольные напитки, пастеризованное молоко, творог, сметана, ряженка, снежок, сливочное масло, йогурт, чай, чайные напитки, джемы, сиропы, племенной скот,  хлебобулочные и кондитерские изделия, оказывается ряд услуг, в том числе техническое обслуживание и ремонт тепловозов, транспортировка нефти и светлых нефтепродуктов.
Структура экономики округа с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства выглядит следующим образом: предприятия  сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства  – 10 % в т.ч. услуги в отрасли лесозаготовок -8 %, добыча полезных ископаемых –1%, обрабатывающие производства -8%, обеспечение электроэнергией, газом и паром  – 4%,  оптовая и розничная торговля- 25%, транспортировка и хранение  -48 %, связь- 2%, прочие-2%.
2. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
В 2024 году на территории округа осуществляли  сельскохозяйственную деятельность 2 сельскохозяйственные организации,  1 сельскохозяйственный потребительский кооператив, 16 крестьянских (фермерских) хозяйства и около 4 тысяч личных подсобных хозяйств.
 На 1 октября  2024 года  в хозяйствах всех категорий содержалось 1759 голов  крупного рогатого скота (97 % к уровню 2023 г.),  в т.ч. 912 коров(100%), 1242 головы овец и коз (105 %); 9,8 тыс. голов сельскохозяйственной птицы (97 %).

За 9 месяцев 2024 года сельхозорганизациями и К(Ф)Х округа произведено 3114 тонн молока (98 % к уровню 2023 г.),  105 тонн мяса  (100%). 

          Продуктивность дойного стада в сельскохозяйственных организациях составила 4148 кг от одной коровы или 100 % к аналогичному периоду прошлого года.  

          Сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами используется  7,3 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения, из них под зерновыми - 1252 га, под картофелем – 21 га, под овощами – 7 га. Произведено 2,6 тыс. тонн зерна (72 % от уровня 2023 года), убрано 0,5 тыс. тонн картофеля и  0,3 тыс. тонны овощей. 

Сельхозтоваропроизводителями округа получено более 16 млн. рублей субсидий, в том числе  на развитие племенного животноводства, на поддержку молочного скотоводства, на поддержку доходов в области растениеводства, на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования и др. 

На постоянной основе осуществляются  мероприятия, направленные на борьбу с борщевиком Сосновского. Проведена химическая обработка  53 гектаров земель, засоренных борщевиком. Средства на выполнение мероприятий по борьбе с борщевиком выделены из бюджета округа в соответствии с муниципальной программой «Охрана окружающей среды и экологическая безопасность Хвойнинского муниципального округа на 2021-2024 годы» в размере 1,1 млн.руб. 
В рамках областного Закона «Новгородский гектар» в безвозмездное пользование сроком на 6 лет передано 150 га пахотных земель 4 крестьянским (фермерским) хозяйствам округа.    

За 9 месяцев  2024 года в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» с привлечением федеральных и областных средств по направлению «благоустройство» реализованы  три проекта стоимостью 6,8 млн. руб.: устройство тротуара в р.п.Хвойная; создание и обустройство спортивных площадок в р.п.Хвойная и с.Минцы;  создание и обустройство зон отдыха на ж/д ст.Кабожа, , д.Остахново, п.Юбилейный. 

    
 По направлению «современный облик сельских территорий» в Министерстве сельского хозяйства Российской Федерации прошла отбор заявка на реализацию  проекта «Комплексное развитие рабочего поселка Хвойная», который включает в себя строительство Центра культурного развития и капитальный ремонт центральных сетей водопровода. Проведение мероприятий проекта планируется в 2025-2026 годах. Стоимость проекта - 466 млн. руб.

       В 2024 году проведена работа по созданию электронных похозяйственных книг и начато их ведение в целях совершенствования учета личных подсобных хозяйств граждан.    

3. СТРОИТЕЛЬСТВО
В 2024 году округом продолжается  реализация проекта «Формирование комфортной городской среды». Выполнены работы  по  установке сценического комплекса, подключению уличного освещения территории сцены в Центральном парке р.п. Хвойная, установлены три качели. Затраты в 2024 году составили 2,8 млн. руб. 
В рамках программы «Развитие здравоохранения Новгородской области»  проведен ремонт поликлиники Хвойнинской ЦРБ, сумма более 12 млн. рублей.

В 2024    году   продолжается работа   по    реализации   национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России».
Данный проект характеризуется следующими показателями:
1. В стадии строительства находится 122  индивидуальных жилых дома. Плановое задание по вводу жилья в текущем году составляет 3500 кв.м. Ввод жилья за 9 месяцев 2024 года  – 4768 кв.м. или 136,2% от плана. Введено 23 индивидуальных жилых дома и оформлено 19 реконструкций индивидуальных жилых домов. 
 Нуждаются в улучшении жилищных условий  103 человека. 
2. Население округа для удовлетворения своих потребностей в жилье строит индивидуальные жилые дома за счет собственных средств, приобретает на   вторичном рынке. 
3. Молодые семьи, специалисты округа принимают участие в государственных  программах «Комплексное  развитие сельских территорий Новгородской области»   и «Обеспечение жильем молодых семей». В 2024 году на улучшение жилищных условий по программе «Обеспечение жильем молодых семей» предусмотрено выделение субсидии трем молодым  семьям  в сумме 3 млн.  560 тыс. руб. Участникам программы выдано  и реализовано три сертификата. 

По государственной программе «Комплексное  развитие сельских территорий Новгородской области»   с использованием социальной выплаты получены и использованы средства в размере 1,6 млн. руб. на приобретение 2 квартир общей площадью 151 кв.м. 
4. ИНВЕСТИЦИИ
Действующими предприятиями в постоянном режиме   проводится  работа  по   модернизации   и   техническому  перевооружению. Объем инвестиций в основной капитал с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства по всем видам экономической деятельности за 9 месяцев 2024  года   составил  625,0  млн. руб. или 199,1 % к уровню прошлого года, по крупным и средним предприятиям  - 573,0  млн. руб. или 196,3,0% к  уровню  прошлого года.
По состоянию на 1 октября 2024 года на территории Хвойнинского муниципального округа реализуется 10 инвестиционных проектов. Проекты реализуются в сферах сельского хозяйства (8), транспортировки и хранения (1), обеспечение электроэнергией, газом и паром (1). Сроки реализации проектов 2017-2026 гг. Общая стоимость по проектам: 9668,9 млн. рублей, из которых уже освоено 4 959,7 млн. рублей. При реализации проектов планируется создание 359 рабочих  мест. По состоянию на 1 октября  2024 года создано 82 рабочих места. 
Основные  сферы вложения инвестиций в 2024 году:
агропромышленный комплекс –
 
Крестьянское (фермерское) хозяйство Проценко Н.В.  с 2017 года осуществляет инвестиционный проект по разведению крупного рогатого скота мясной породы на 500 голов маточного поголовья.  Численность поголовья в настоящее время составляет более 350 голов крупного рогатого скота, в т.ч. 225 коров. До конца текущего года  фермерское хозяйство пополнится  еще 80-ю нетелями абердин-ангусской (мясной) породы. В 2024 году затраты на приобретение КРС составили 11,7 млн.руб. Затраты с начала реализации проекта – 56,8 млн.руб. С начала проекта создано 14 рабочих мест. 
Сельскохозяйственный потребительский кооператив «Ронино» реализует проект по реконструкции цеха по убою и разделке мелкого и крупного рогатого скота. В декабре 2020 года в п.Хвойная открыт новый магазин "Мясная кухня" и цех для изготовления мясных полуфабрикатов.  С использованием средств гранта приобретено торговое и холодильное оборудование,  оборудование для цеха обвалки и упаковки мяса затраты составили 18,1 млн.руб. В 2021 году открыты торговые точки в В.Новгороде и Санкт-Петербурге. Создано  12 рабочих мест.
Реализуются проекты по развитию молочного скотоводства:
 К(Ф)Х Данковская Т.С. С начала реализации проекта, инвестиционные вложения составили 6,4 млн.руб., в том числе региональная грантовая поддержка – 3,6 млн. руб. Приобретена кормозаготовительная техника, трактор, сыроварня. Создано 3 рабочих места.
 К(Ф)Х Быстрова С.Ю. приобретено: трактор, косилка, погрузчик тракторный, фреза. Инвестиционные вложения составили 3,5 млн.руб., в том числе региональная грантовая поддержка – 2,9 млн.руб. Создано 2 рабочих места.
 К(Ф)Х Ахмедов Р.Ш.О.  приобретено:  косилка, пресс- подборщик, осуществлено переустройство животноводческого помещения. Инвестиционные вложения составили 2,2 млн.руб., в том числе региональная грантовая поддержка – 1,9 млн.руб. Создано 1 рабочее место.
К(Ф)Х Белоусов Е.В. затраты с начала реализации проекта составили 5,9 млн.руб. Приобретен агрегат дисковый, произведен капитальный ремонт фермы. Создано 2 рабочих места.
В текущем году в результате победы в региональном конкурсе «Агростартап» получен грант главой фермерского хозяйства Казымовым К.Ф.о. на развитие молочного скотоводства. С привлечением средств гранта куплен трактор, пресс-подборщик и транспортер для навозоудаления; приобретено два животноводческих помещения, которые капитально ремонтируются. Затраты с начала реализации проекта составляют 6,3 млн.руб.
Сельскохозяйственный производственный кооператив «Левочский»  приступил к разработке проектно-сметной документации по строительству животноводческой фермы на 504 головы. Срок ввода в эксплуатацию - 2026 год, планируется создать  10 рабочих мест. Плановые затраты составляют 214,0 млн.руб.

Общество с ограниченной ответственностью  «Емельяновская биофабрика» запустило новое сушильное оборудование, заменены варочные котлы, запущена  линия гранулированного чая.  Объем инвестиций составляет 8 млн.руб.
лесопромышленный комплекс-

 ООО «Леспром» обновило парк лесозаготовительной техники. Объем инвестиций составляет 8 млн.руб. Планируется открыть 6 рабочих мест. 

Общество с ограниченной ответственностью «Хвойная - Лес»  продолжает развитие тепличного производства. В 2024 году на предприятии начнется строительство производственного здания, введены 2 круглогодичные теплицы. Это позволит создать  30 рабочих мест к концу 2026 года.

транспорт и связь – ОАО «РЖД» продолжает реализацию проекта по усилению   пропускной способности участка Савелово (вкл.)-Сонково-Мга(вкл.) Октябрьской железной дороги. Цель проекта - увеличение пропускной способности участка для пропуска 43 пар транзитных грузовых поездов в сутки (поэтапное переключение части поездопотока).  Объем вложений с начала реализации проекта – 4860,3 млн.руб.  
В прединвестиционной фазе находится инвестиционный проект «Газопровод межпоселковый п.Хвойная- п.Юбилейный с отводами к д.Дворищи, станция Кушавера, с.Минцы, железнодорожная станция Кабожа, д.Горка, д.Перфильево». Плановые затраты составляют 1106,1 млн.руб. 
В Хвойнинском округе с участием средств Фонда ЖКХ реализуется масштабный проект модернизации систем коммунальной инфраструктуры в сфере теплоснабжения. Он реализуется в рамках концессионного соглашения между Правительством Новгородской области и ООО «Тепловой Компанией «Новгородская». Всего на территории округа работают 9 газовых котельных. В 2025-2026 годах планируется создать систему горячего водоснабжения в п.Юбилейный и реконструировать 2 угольные котельные с переводом на газовое топливо  в п.Хвойная на улицах Красноармейская и Печатников.
В п.Хвойная в рамках выполнения программы догазификации (подведение газопровода до границ земельного участка  без участия средств заявителя)  подключено 295 домовладений. Вложения АО «Газапром газораспределение В.Новгород» за 9 мес. 2024 года  составили около 125,0 млн.руб. 
Общество с ограниченной ответственностью «Транснефть - Балтика» продолжает реконструкцию существующих нефтепроводов темных нефтепродуктов. 
На территории округа сформировано  10 свободных инвестиционных площадок, пригодных для размещения новых промышленных, сельскохозяйственных и социальных объектов, 5  площадок выделено в натуре и имеют кадастровый номер. 
Администрацией Хвойнинского муниципального округа в соответствии с планами развития определено целевое назначение каждой площадки, находящейся на территории округа:
Туризм- 1 
Сельскохозяйственное производство - 1
Промышленное производство – 8.
Актуализированный паспорт муниципального округа размещен на официальном сайте Администрации муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
5. ТОРГОВЛЯ.
По данным торгового реестра обеспеченность населения округа площадью торговых объектов составляет 722 кв.м. на 1000 жителей, что выше норматива минимальной обеспеченности площадью торговых объектов (556кв.м.) в 1,3 раза. 
Торговую деятельность в округе осуществляют 63 хозяйствующих субъекта (40 индивидуальных предпринимателей и 23 юридических лица) 
в 145 торговых объектах. Предприятия торговли имеют общую площадь 15927,0 кв.м, торговую – 9484,0 кв.м.  
Обеспечение населения отдаленных и труднодоступных территорий муниципального округа осуществляют 2 автомагазина, принадлежащих
1 юридическому лицу и 1 индивидуальному предпринимателю, работают в соответствии с графиками, согласованными с органами местного самоуправления. Обращений о перебоях в обеспечении жителей муниципального округа товарами первой необходимости не поступало. 
В целях обеспечения потребностей населения качественными товарами, создания конкурентной среды на потребительском рынке, поддержки местных товаропроизводителей на территории округа еженедельно проводятся универсальные ярмарки. Такие ярмарки дают возможность производителям сельскохозяйственной продукции иметь прямой доступ к местам реализации продукции, а также возможность установления умеренных цен, путем исключения целого ряда посредников. 
 За 9 месяцев 2024 года предприятиями торговли всех форм собственности, расположенными на территории муниципального округа, реализовано потребительских товаров на сумму 1780,7 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 101,9 % к соответствующему периоду 2023 года. Покупательская способность населения остается на невысоком уровне. Оборот розничной торговли на душу населения составил 135631 руб. или 103,4 % к соответствующему периоду 2023 года.
В отчетном периоде 2024 года в п.Хвойная открылись два  фирменных пункта выдачи интернет - магазина Wildberries, в с.Песь- Ozon. В июне в п.Хвойная открылись два нестационарных объекта общепита: «Чикен Брики» и кафе «Морошка». 

По состоянию на 01.10.2024 на территории округа действуют 19 предприятий общественного питания, из них общедоступных – 10, 9 школьных столовых  и 64 объекта бытового обслуживания. В предприятиях общественного питания 1005 посадочных мест.
Товарооборот общественного питания за 9 месяцев  2024 года составил 52,7 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 93,3 % к соответствующему периоду 2023 года. В расчете на душу населения оборот общественного питания составил 4015 рублей. 
В целях защиты прав потребителей на территории муниципального округа ведется работа по рассмотрению жалоб потребителей, разъяснению действующего законодательства в рамках закона РФ от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей». За 9 месяцев   2024 год зарегистрировано 41 обращение граждан  по вопросам защиты прав потребителей. 
За 9 месяцев 2024 года населению оказано платных услуг (без субъектов малого предпринимательства) на 37,0 млн. руб.  
Платные услуги  на душу населения составили 2819 руб.
6. РАЗВИТИЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА.
По состоянию на 01.10.2024 года на территории муниципального округа зарегистрировано 822 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них: 36 предприятий, 167 индивидуальных предпринимателей и 619- самозанятых. За 9 месяцев 2024 года вновь зарегистрировано 27 субъектов  малого бизнеса, и 162 самозанятых гражданина. 
За 9 месяцев 2024 года оборот произведенной продукции (оказанных услуг) малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями в целом по округу по оперативной информации, составил около 1150 млн.руб. Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях муниципального округа по состоянию на 01.10.2024 по предварительным данным составила 955 человек. 
В соответствии с муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Хвойнинском муниципальном округе на 2021-2026 годы» предоставлен грант субъекту МСП, осуществляющему сельскохозяйственные виды деятельности на приобретение оборудования в целях создания, развития и модернизации производства  в размере 200,0 тыс. рублей.
В образовательных проектах, проводимых в рамках реализации региональных проектов «Акселерация субъектов МСП», «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» приняли участие             8 субъектов малого бизнеса.

Дополнены перечни муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам МСП тремя объектами, которые предоставлены  в аренду трем организациям.  

В целях содействия органам местного самоуправления муниципального округа в проведении государственной политики развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, информирования Главы муниципального округа о наиболее актуальных проблемах развития малого и среднего предпринимательства и эффективности мер государственного регулирования предпринимательской деятельности создан Совет по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального округа. 
Проведено три заседания  координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства.

Для сельхозтоваропроизводителей проведена информационно-разъяснительная работа по участию в конкурсе по грантовой поддержке «Агростартап».

До субъектов МСП доведена информация о получении субсидий в сфере туризма.

За финансовой поддержкой путем предоставления микрозаймов в Новгородский фонд поддержки обратилось 7 организаций, предоставлено кредитов на сумму 20,9 млн.рублей.

Новгородским фондом поддержки малого предпринимательства предоставлено три поручительства субъекту МСП на сумму 3,5 млн.рублей.
Получили субсидию на финансовое обеспечение затрат на поддержку собственного производства молока и на возмещение затрат на поддержку племенного животноводства: ООО «Надежда», СПК «Левочский» ИП Проценко Н.В., ИП Иванов С.В.

В рамках заключенных социальных контрактов зарегистрировались шесть субъектов МСП (самозанятые граждане), в том числе 5 по направлению ЛПХ.

7. ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА
Доходы консолидированного бюджета округа за  9 месяцев 2024 года составили 506,5 млн. руб., что составляет 77,5 % от годового плана.
Налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 207,4 млн. руб., что составляет 79,5 % годового плана (260,9 млн. руб.) и 112,9 % к аналогичному периоду прошлого года.
Наибольший рост произошел по следующим поступлениям:
- по налогу на доходы физических лиц - на 26,8 млн.руб. или 119,9 %  к уровню прошлого года. 
-по налогу, взимаемому в связи   с применением упрощенной системы
налогообложения (УСН) рост на 2,3 млн.руб. или 115,1%,
-по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения рост на 0,5 млн.руб. или 151,3%,
-по налогу на имущество физических лиц рост на 0,5 млн.руб.  или 172,1%,
-по уплате государственной пошлины рост на 0,6 млн.руб. или 160,8%  к уровню прошлого года. 

Снижение поступления произошло по следующим доходам:
-по земельному налогу снижение на 1,4 млн.руб. или 72,9% к уровню прошлого года;

-по платежам за негативное воздействие на окружающую среду снижение на 1,4 млн.руб. или 9,1%. 
-по доходам от компенсации затрат снижение на 3,1 млн.руб. или 8,8% к уровню прошлого года;

-по доходам от реализации муниципального имущества снижение на 0,7 млн.руб. или 59%.
Расходы  по бюджету округа за  9 месяцев 2024 год  исполнены в размере 497,3 млн. рублей, или 72,4% к годовым плановым назначениям (687,1 млн. рублей), в т.ч:
общегосударственные вопросы -79,6 млн.руб.
национальная оборона -0,5 млн.руб.
национальная безопасность и правоохранительная деятельность-3,1 млн.руб.
национальная экономика- 41,2 млн.руб
жилищно-коммунальное хозяйство -50,3 млн.руб
охрана окружающей среды-1,3 млн.руб

образование – 224,9 млн.руб
культура – 64,1 млн.руб
социальная политика -20,4 млн.руб
физкультура и спорт- 11,9 млн.руб.
Случаев несвоевременной выплаты заработной платы работникам бюджетных учреждений в истекшем периоде не было. Задолженности по заработной плате на текущую дату нет.
Процент обеспеченности собственными средствами составляет 40,9.
За 9 месяцев 2024 года проведено 9 заседаний межведомственной комиссии по легализации налоговой базы и базы по страховым взносам, мониторингу ситуации по снижению неформальной занятости в Хвойнинском муниципальном округе.
На заседаниях межведомственной комиссии были рассмотрены 61 приглашенный, в том числе 18 юридических лиц, 30 индивидуальных предпринимателей, 13 физических лиц. Причинами для приглашения на заседание рабочей группы являлись: задолженность по налогам, выплата заработной платы ниже МРОТ, легализация деятельности.
В рамках работы межведомственной комиссии по легализации выявлены и  оказана помощь в регистрации 4-х самозанятых граждан.
По данным УФНС России по Новгородской области  количество легализованных работников  составило 46 человек, эффект от реализации мероприятий по легализации трудовых отношений (поступление НДФЛ, страховые взносы) составляет 1179,1 тыс.руб.
8. МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ.
За отчетный  период 2024 года в результате реализации полномочий по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства выдано 272 предписания об устранении нарушений обязательных требований, составлено 9 протоколов об административном правонарушении. Проведено 13 профилактических мероприятий, в том числе объявлено 11 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований по благоустройству, проведено 2 профилактических визита в отношении индивидуальных предпринимателей в форме профилактической беседы.

9. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ  ХОЗЯЙСТВО
В 2024 году на территории п. Хвойная активно осуществляется работа по  подключению объектов к сети газопровода среднего давления. Согласно утвержденного графика, планируется подключить 808 домовладений. Подано  более 500 заявок на подключение к газу индивидуальных жилых домов. Подключено 295 жилых домов к сети газопровода. Поддержкой при газификации домовладений воспользовались 58 семей граждан округа и получили помощь в сумме 3465,3 тыс. рублей из бюджета области. 

В рамках региональной программы капитального ремонта планируется выполнить ремонт в  шести    многоквартирных домах. Основные работы по капитальному ремонту сетей теплоснабжения, водоснабжения, газоснабжению, водоотведению на общую сумму 10,2 млн.руб. За 9 месяцев выполнен ремонт п. Юбилейный ул. Набережная д.4, п. Юбилейный ул. Юности д. 3 и д.5 система водоотведения на сумму 2,7 млн. руб., п. Юбилейный ул. Солнечная д.1 система теплоснабжения на сумму 3,8 млн.руб., п. Юбилейный ул. Набережная д.3 горячее водоснабжение на сумму 1,6 млн. руб., п. Хвойная ул. Вокзальная д.22 (долг 2022 г) капитальный ремонт фасада на сумму 2,1 млн. руб.  

В  2024 году  планируется  выполнить работы  по   капитальному ремонту скважины с. Анциферово в рамках подпрограммы  "Развитие инфраструктуры водоснабжения и водоотведения населённых пунктов Новгородской области".  Заключен муниципальный контракт с ООО «Агата» и ведутся работы. Сумма ремонта составляет 5,3 млн. руб.   

В 2024 году  проведена очистка и ремонт  21 муниципального  колодца. 
В 2024 году разработан проект по капитальному  ремонту  сетей центрального водоснабжения п. Хвойная.  

Продолжиться работа по разработке проекта зон санитарной охраны              (разработка проекта, анализы, экспертиза проекта). В работе 15 скважин.

10. ДОРОЖНЫЙ КОМПЛЕКС
На содержание и ремонт дорог в границах населенных пунктов округа и между ними на 2024 год  предусмотрены средства в размере 32,9  млн. рублей. 
Реализуется проект «Дорога к дому», в рамках которого  в 2024 году проводится ремонт дорог общего пользования, ведущих к социально-значимым объектам. На эти цели предусмотрено  11,9  млн. рублей. Выполнен в полном объеме ремонт п. Хвойная  ул. Пионерская. Стоимость выполнения работ 5,3 млн. рублей.  Строительный контроль за ходом выполнения работ осуществляла подрядная организация. По ремонту дороги к д. Удовище заключен муниципальный контракт. 

Предусмотрена субсидия из областного бюджета в размере 8,8  млн.руб. для оплаты за выполненный ремонт в 2023 году в п. Хвойная ул. Советская  и  ремонт дороги к кладбищу п. Хвойная.
11. ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО
 На протяжении последних лет округ целенаправленно работает по эффективному использованию лесосечного фонда.
 Большое внимание уделяется воспроизводству и защите лесов.
        Расчетная лесосека возможного ежегодного использования составляет 532,7 тыс. куб.м., в т.ч. по хвойному хозяйству – 227,0 тыс. куб.м. или 42,6% от расчетной лесосеки, 78%  (415,0 тыс.куб.м) от расчетной лесосеки находится у    11 арендаторов.
Процент освоения расчетной лесосеки за 9 месяцев  2024 года составил 29,2 %, в т.ч. по хвойным породам – 22,1%. 
  За  9 месяцев 2024 года выполнено:
· лесовосстановительные работы на площади 379,3 га, в т.ч. посев  на 176,0 га и посадка леса на площади 90,5 га. 
· подготовка почвы под лесные культуры –104,8 га.
Главная задача, которую необходимо решить  и реализовать, - это увеличение доли  переработки древесины  в округе, что в целом позволит решить одну из стратегических задач развития комплекса - опережающий рост доли продукции глубокой переработки сырья.  
12. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ.
Общая численность работающих в целом по округу – 4564 человека, в том числе в  материальном   производстве 2608 человек, из них по видам экономической деятельности:  
  - сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство и предоставление услуг в этих областях    - 375  - чел.
- добыча полезных ископаемых    -    97 чел.
- обрабатывающие производства   -   269 чел.
- обеспечение  электроэнергией, газам и паром – 210 чел.
- водоснабжение, водоотведение - 53 чел.
-строительство


- 36 чел.
- оптовая и розничная торговля 
-573 чел.
- транспортировка и хранение – 920 чел. 
- связь                                             - 50 чел.                        
-бытовое обслуживание, прочие услуги –   25 чел.     
Средняя производительность труда по округу  на одного работающего в  месяц составила – 146031 руб., наиболее высокая – на транспорте, связи,   в сфере обрабатывающих производств, добычи полезных ископаемых, строительство, обеспечения электроэнергии, пара, газа и воды,  низкая – в сфере сельского хозяйства, в сфере  переработке древесины, водоснабжения и водоотведения.  
Фонд оплаты труда в целом по округу  составил –1395,2 млн. рублей (103 % к аналогичному периоду  2023 года).
Средняя номинальная  начисленная заработная  плата за 9 месяцев 2024 года составляет – 35063 руб., по крупным и средним предприятиям (по данным Новгородстата за январь-август) – 56931,6 руб., в том числе в материальной сфере –64261,8 руб., в социальной – 43455,5 руб.
Стабильно работает отдел фонда Пенсионного и социального страхования по Хвойнинскому округу. Сумма выплаченных пенсий составила 720,5 млн.руб. Средний размер пенсии составил 20265,1 рубля, в т.ч. по старости – 22407,2 руб. В  округе получают пенсию 3960 пенсионеров,  в т.ч. по старости- 3380 человек, что составляет    30,5 % от постоянно проживающего населения округа.
Одной из важнейших задач остается обеспечение социально-трудовых прав работников организаций округа. С этой целью осуществлялись  меры по дальнейшему развитию социального партнерства в трудовых отношениях, совершенствованию системы государственного управления охраны труда. В 30 организациях округа заключены коллективные договоры и 1 соглашение. Охват специальной оценкой условий труда рабочих мест учреждений, организаций  всех форм собственности  составляет 95%.
13. ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
За 9 месяцев 2024 года число  обратившихся в центр  занятости составило 172 человека, за отчетный период трудоустроено –117 человек, 79 человек признаны безработными, на учете  состоит – 48 человек. В общественных работах число участников составило 7 человек. Уровень  безработицы по данным центра   составил  0,7 %, реальный – 3,0 %.
Число заявленных предприятиями и организациями вакансий за 9 месяцев 2024 года - 814, на конец периода количество вакансий – 79. Трудоустроено – 117 человек, в т.ч.  9 человек предпенсионного возраста.

Средняя продолжительность безработицы 4,9 месяца.
Ситуация на рынке труда в округе стабильная, массового сокращения штата не планируется.
14. ДЕМОГРАФИЯ.
Демографическая ситуация за 9 месяцев  2024 года характеризовалась увеличением  естественной убыли населения. Число умерших превысило число родившихся  в 3,2 раза (за 2023 год - в 3,4 раза).
Показатели естественного движения населения за 9 месяцев 2024 года приведены ниже (по данным отдела ЗАГСа).
	
	Человек
	
	Отклонение
	На 1000 
человек

	
	2024 год
	2023 год
	(+-)
	2024
	2023

	родившихся
	52
	56
	-4
	5,3
	5,7

	умерших
	168
	188
	-20
	17,1
	19,0

	Естественная убыль
	-116
	-132
	
	-11,8
	-13,3

	Зарегистрировано:
	
	
	
	
	

	браков
	47
	48
	-1
	4,8
	4,8

	разводов
	29
	46
	-17
	3,0
	4,6


Численность постоянно проживающего населения на 01.10.2024 года составила 12999 человек (городское население – 5943, сельское население – 7056 человек).
Коэффициент смертности (в расчете на 1000 человек населения) за  9 месяцев 2024 года по сравнению с 2023 годом уменьшился на 1,1 промили.
За 9 месяцев 2024  года в органе ЗАГС официально зарегистрировались 47 супружеских пар, количество разводов уменьшилось  и составило 29.
15. ОБРАЗОВАНИЕ
Основной  целью  развития системы образования округа  в  течение  1 полугодия 2024 года были модернизация образования и воспитания, обеспечение его доступности и качества. На решение этих задач  направлены приоритетный национальный проект «Образование» и муниципальная  программа «Развитие образования на 2021-2030 годы».

Численность детей, охваченных услугами дошкольного образования,  составляет 403 ребенка, в том числе в возрасте от 3 до 7 лет - 325 ребенка. В дошкольных образовательных организациях Хвойнинского  муниципального округа  обеспечена 100 % доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Потребность населения Хвойнинского муниципального округа в услугах дошкольного образования удовлетворена на 100%. В образовательных организациях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, введен Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования на 100%. 
В Хвойнинском муниципальном округе все занятия в образовательных организациях округа ведутся в первую смену. Федеральный государственный образовательный стандарт (далее ФГОС) введён с 1 по 11 класс, что составляет 1219 человек или 100%. 
Во Всероссийской олимпиаде школьников в 2023/2024 учебном году в школьном этапе приняли участие 442 обучающихся 4-11 классов, в муниципальном этапе – 145, из них 28 обучающихся стали победителями и 44 призёрами. В региональном этапе приняли участие 43 обучающихся (по несколько раз). По итогам регионального этапа 3 - являются призерами: по обществознанию (Игнатьев Александр 11 класс школа 1), по литературе (Титаева Елена 10 класс школа 1), по географии (Иванов Кирилл 9 класс школа Песь).
В этом году окончили школу 38 выпускников 11 классов, среди них 5 медалистов. Подготовили медалистов школы: № 2 п. Хвойная, № 1 п. Хвойная. 

Анализ результатов единого государственного экзамена показывает, что в целом результаты остаются стабильными, но некоторые средние баллы сильно отличаются от прошлогодних. Так, наилучшие результаты в 2024 году зафиксированы на ЕГЭ по информатике и истории. Снизились результаты по всем остальным предметам.  

Количество выпускников, которые набрали от 80-100 баллов по сравнению с прошлым годом снизилось, в 2023 - 21 выпускник (русский язык -13, математика -1, литература -1, обществознание 2, история-1, химия-1, биология -1, информатика-1.) в 2024 году - 9 выпускников (русский язык - 3, математика- 2, обществознание - 1, информатика - 1, биология-1, история - 1)

100 -балльный результат по русскому языку (выпускник школы № 1 п. Хвойная)

Из 38 выпускников 11 класса 21 человек поступили в Новгородскую область, что составляет 55,26%, 16 человек поступили за пределы области, что составляет 42,10%, 1 человек трудоустроился - 2,63%.

Из 122 выпускников  9 классов поступили в СПО на территории области 57 человек, что составляет 46,72%, в СПО за пределы области поступили 18 человек, что составляет 14,75%, в 10 класс зачислено 47 человек, что составляет 38,52%. 

По состоянию на 01.01.2024 года на территории муниципалитета зарегистрировано 2021 ребенок в возрасте от 5 до 18 лет. Количество детей, охваченных дополнительным образованием от общего количества детей, 1493 человека (73,9 %), при плановом значении 80,6%. 

По реализации  национального  проекта  «Образование»  за 9 месяцев  2024 года  продолжилась  выплата  - вознаграждения за классное руководство, 76 педагогических работников   получили  вознаграждение на сумму 8055,1  тыс. рублей (федеральный бюджет) и на сумму 697,1 тыс. рублей (областной бюджет).  
Средняя заработная  плата педагогических работников общеобразовательных  организаций  за  9 месяцев 2024 года  составила  45116,5  рублей, что составляет  98  % к плановому значению (46038 руб.)

 Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных  организаций  составила  44501,2 рублей, что составляет 100,2 %  к плановому значению (44430 руб.).

Средняя заработная плата педагогических работников учреждения дополнительного образования  составила  49104,7 рублей,  что составляет 101,9 %  к плановому значению (48205 руб.)

16. КУЛЬТУРА

На территории муниципального  округа  полномочия в сфере культуры исполняют   34 учреждения (учреждения культуры и учреждение дополнительного образования в сфере культуры).
В отчетном периоде  учреждения культуры приняли участие в  различных всероссийских, областных конкурсах, праздниках и акциях.
Доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях МБУК ЦКДО «Гармония» составила- 31,3% .
Число посещений культурно-массовых мероприятий учреждений МБУК ЦКДО «Гармония» составило 105345  человек, в том числе платных - 58735; количество участников клубных формирований – 2680.  
Хвойнинский краеведческий музей в отчетном периоде посетило 4781 человек. Количество выставочных проектов за отчетный период – 15. Фонд музея составляет 1326 ед. хранения, в том числе предметов основного фонда 683 ед.
Количество посещений библиотек за 9 месяцев 2024 года – 75320 человек. Объем электронного каталога составляет  21780 ед. записей. Количество пользователей, обслуженных библиотеками округа составило - 7281 чел. Доля населения, охваченного библиотечным обслуживанием составляет 55%. 
С целью поддержки и развития профессионального искусства количество учащихся детской школы искусств  составляет 112 человек.
В рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» повышение квалификации творческих и управленческих кадров прошли  9 специалистов.
В центральном парке поселка Хвойная 29 июня 2024 года состоялся первый чайный фестиваль под названием «В гостях у Кипрея Шишкина». Фестиваль был посвящен местному иван-чаю – кипрею. Для его сбора и производства  используют уникальные технологии.

Программа первого чайного фестиваля представляла собой «интерактивный чайный концерт, который сопровождался яркими дегустациями» и знакомством с традициями чаепития. Также была представлена выставка самоваров «Друг семьи и генерал стола»,  театрализованное представление и выступления творческих коллективов,  детские игровые программы, мастер-классы и конкурс «Лучшая чайная церемония».

17. ТУРИЗМ 

В 2024 году установлен знак туристской навигации «Озеро Железо» к объекту туристского интереса озеру Железо. Установлены 3 информационных стенда на озере Железо, рассказывающие о добыче и выплавке болотной железной руды. Изготовлен знак туристской навигации «Церковь Святой Троицы 1853 г.» на автодороге Боровское - Видимирь.  На официальном сайте Администрации Хвойнинского муниципального округа в разделе «Туризм», в группе ВК «Туризм в Хвойнинском округе», в социальных сетях «Одноклассники», «Телеграм»  размещается актуальная информация об округе, его достопримечательностях, средствах размещения и объектах питания, туристских маршрутах и экскурсия, 
В части разработки и реализации туристских проектов и маршрутов с включением в них посещений объектов туристского показа,  разработаны 2  новых туристических  маршрута.  
Открыты и постоянно пополняются информационными материалами туристско-информационные пункты на базе «Центра развития ремесел», Хвойнинского краеведческого музея и Дома детского творчества. 

За 9 месяцев 2024 года количество посетителей объектов экскурсионного показа составило 4771 человек (из них взрослые -1930, дети - 2841), что на уровне 2023 года (4773 человека). Туристы, ночующие в коллективных средствах размещения (КСР) -2017 человек ( 2023 год-3109).
18. МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
На территории Хвойнинского муниципального округа проживает 3088 человек в возрасте от 14 до 35 лет, что составляет 23,2 % от общей численности населения.
Центром развития молодёжной политики в округе является муниципальное бюджетное учреждение «Спортивно-молодежный центр Хвойнинского муниципального округа». На базе центра функционируют 6 клубов по месту жительства и объединений сферы государственной молодежной политики (военно-патриотический клуб «Ратибор», волонтерское формирование «Лидер», клуб молодых семей «Новые горизонты», спортивно-оздоровительный клуб «Идеал» и подростково-молодежный клуб «Аскор» в д.Горка, «ДоброШтаб»). 
В целях реализации патриотического воспитания молодежи в округе действуют 30 патриотических объединений и зональный центр допризывной подготовки граждан к военной службе. Руководители и воспитанники объединений принимают активное участие в соревнованиях и конкурсах регионального уровня. Активно проходят всероссийские исторические квесты, организованные Волонтерами Победы. Проведена масштабная всероссийская акция  памяти 80-летию освобождения Новгорода от немецко-фашистских захватчиков, оформлена экспозиция на уличной выставке «ГРАФИТ», разработана историческая квест-игра «Первый удар Сталина» с дальнейшими выездами в общеобразовательные и средне профессиональные учебные заведения, для изучения истории в новом игровом формате. Оформлена выставка-инсталляция к Дню снятия блокады Ленинграда, а также конкурс рисунков «Дорога жизни», поздравление ветеранов - жителей блокадного Ленинграда. Активно прошел Международный день юного Героя – антифашиста в школах п. Хвойная. Проведен цикл мероприятий ко Дню воссоединения Крыма с Россией. Знаковым мероприятием патриотического воспитания молодежи является – межмуниципальная военно-спортивная игра «К защите Родины готовы». Также возобновили практику проведения муниципальных этапов военно-патриотических игр «Зарница» и «Зарничка». В целях перспективы развития системы патриотического воспитания в современном обществе молодежь округа принимала участие в областном молодёжном патриотическом форуме «МыслѢте» г. Старая Русса; ученики школы с.Песь посетили поисковую экспедицию «Долина» в Парфинском районе на 7 дней.
 Проведены уроки мужества ко Дню снятия блокады Ленинграда, и другим памятным датам России.  В День памяти о россиянах, исполняющих служебный долг за пределами Отечества поздравили наших земляков и вручили памятные подарки.
Активно развивается добровольчество. В округе действуют 20 волонтерских формирований различной направленности, более 3000 человек  объединены благородной идеей помощи ближнему. Волонтеры округа  активно сотрудничают с НООО «Поисковый отряд «ФЕНИКС» и ВОД «Волонтеры Победы». Команда проекта «Марафон настольных игр «Игровая перемена» подготавливают настольные игры к выездам в образовательные учреждения округа, а затем оказывают помощь в проведении занятий с учащимися по «настолкам», которые затем остаются в учреждениях. 

Добровольцы оказывали помощь в переезде медицинскому учреждению в п. Юбилейный, очистке крыш от снега, а также пожилым одиноким жителям округа. На территории округа проводятся обучающие семинары для начинающих волонтеров и для руководителей волонтерских (добровольческих) объединений, участвовали в сборе голосов федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». В целях экологического просвещения населения, проведены экологические интенсивы в школах, где в игровой форме рассказано о сортировке мусора и как важно следить за потреблением продуктов. Волонтеры Победы участвовали во Всероссийских акциях «Георгиевская ленточка», «Красная гвоздика», «Окна Победы», «Флаги Победы», «Письмо Победы», «Диктант Победы».

Две молодые семьи Хвойнинского округа прошли интерактивный экологический семейный лагерь «Экосмена» в Любытинском районе. 

Продолжается акция взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ, в рамках которой оказывается помощь военнослужащим, в зоне действия СВО, и их семьям. Волонтеры всего округа активно участвуют в организации помощи, изготавливают блиндажные свечи, плетут маскировочные сети и занимаются пошивом подушек для военнослужащих, а их семьям помогают в укладке дров в поленницу. В связи со сложной ситуацией в приграничных районах Курской области был организован пункт сбора гуманитарной помощи, благодаря поддержке и неравнодушию населения, мы смогли собрать значительное количество необходимых вещей и продуктов, общим весом более 600 кг.

В целях создания условий для развития интеллектуального и творческого потенциала молодежи организованы и проведены игры «Что? Где? Когда?», квизы и интеллектуальные игры. Делегация округа посетила областной лагерь КВН «Братчина».

Для ознакомления молодежи с деятельностью органов местного самоуправления – проведен День открытых дверей в Администрации Хвойнинского муниципального округа. Обучающиеся 11 класса прошли стажировку в отделах и комитетах Администрации; наставниками для ребят выступили муниципальные служащие.
При поддержке президента Российской Федерации на территории округа активно развивается Российское движение детей и молодёжи «Движение первых». Создано местное отделение и 16 первичных отделений Всероссийского общественного движения «Движение Первых». Ежемесячно проводится торжественное вручение паспортов в рамках Всероссийской акции «Мы – граждане России», где у участников движения появляется возможность получить свой первый паспорт в столь торжественной обстановке. 

«Первички» активно принимают участие во всероссийских, региональных и муниципальных мероприятиях: поездка на международную выставку-форум «Россия» на ВДНХ г. Москва, две школы округа открыли юннатское движение в своих учреждениях, «Гуру физкультуры», где учитель физкультуры школы №2 одержал победу и был награжден новым спортивным инвентарем, по подведению итогов работы первичных отделений в области и конкурсу пространств Движения Первых в учреждениях – школа с. Анциферово заняла 1 место, часть инвентаря уже вручили школе за победу. 
Активно проходят встречи председателя местного отделения Движения с руководителями первичных отделений и советниками по воспитанию. К году семьи проведена большая семейная игра «Будь в Движении», где приняла участие 21 семья. На территории округа в 2 школах открыто юннатское направление, в которое активно вступают ребята разных возрастов.

Для создания условий для диалога между представителями разных поколений проведена встреча с Советом ветеранов и добровольцами поселка Хвойная, также три представителя от муниципалитета приняли участие в 5 региональном форуме «серебряного» добровольчества «Серебряные сердца» в г. Чудово.

В целях потребности молодежи в здоровом образе жизни, антинаркотической, антиалкогольной пропаганде, профилактике табакокурения и других вредных привычек велась эффективная работа, проведено анкетирование обучающихся общеобразовательных учреждений, и были проведены акции «Сообщи, где торгуют смертью» на получение информации о фактах незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, а также их незаконной рекламы и пропаганды. Помимо этого, проведена акция «Линия жизни», в рамках которой организована игра «ПРОкодил», направленная на формирование установок ведения здорового образа жизни и профилактику асоциального поведения среди подростков и молодёжи. Снят профилактический видеоролик "Скажи нет электронным сигаретам. Выбери свое здоровье". Делегация округа посетила региональный профилактический форум «Перспектива» на базе отдыха «Любогорье». Сотрудники учреждения молодежной политики посетили региональный антитеррористический форум "Акценты"
По направлению «Профилактика негативных явлений в молодежной среде» в сентябре состоялась квест-игра «Антитеррор» для учащихся образовательных организаций Хвойнинского муниципального округа. Сняты и загружены в сети интернет социальные видеоролики профилактической направленности. 
Для знакомства жителей и гостей Хвойнинского округа с нашим краем, развития их познавательных интересов и формирования любви к малой Родине, разработана  настольная игра «Тайны земли Хвойнинской», которая посвящена нашей родной Хвойнинской земле, и в ней представлены интересные факты об округе, его истории, природе и достопримечательностях. 

Ежемесячно проходят рейды добровольческой группы «Социальный патруль» в местах локации несовершеннолетних. Деятельность патруля носит строго профилактический характер с целью вовлечения подростков в кружки, секции и различные культурно- досуговые мероприятия. Участники социального патруля по принципу «равный- равному» рассказывают о пользе социальной активности, занятий спортом, ведении здорового образа жизни.
Для решения социально-экономических проблем продолжается практика написание проектов на грантовые конкурсы, а также оказание помощи в написании проектов от молодежи. Победители областных и всероссийских грантовых конкурсов реализовывают свои проекты. Так в рамках проекта «Марафон настольных игр Игровая перемена» совершены выезды в образовательные учреждения округа и подарены настольные игры. Проект «Студия игры на гитаре Мотив» реализует проект и проводит подготовку к отчетному концерту. Представитель Хвойниинского округа посетила форум «Пик возможностей» в г. Нижний Новгород, как победитель грантового конкурса Росмолодежь.Гранты. Также представитель от округа приняла участие в Акселераторе творческих проектов «Создавай. Великий Новгород». Два проекта стали победителями на грантовом конкурсе «Время возможностей. Хранители».

НКО АВК «Добрые сердца» стал победителем грантового конкурса среди СОНКО Новгородской области с проектом "Современное молодежное пространство на селе" и победителем конкурса среди социально-ориентированных некоммерческих организаций Хвойнинского округа на право получения субсидий из окружного бюджета с общественно-полезной программой «Прямой эфир».

В преддверии Дня молодого избирателя для учащихся школы с. Левоча прошли постановочные "Выборы", в ходе которых ученики узнали об особенностях избирательной системы.
В целях повышения уровня информированности населения о молодежных мероприятиях, событиях, происходящих в молодежной среде, ведется работа через районную газету «Новая жизнь», сайт Администрации Хвойнинского муниципального округа, социальные сети, информационные листовки, буклеты. Информирование молодежи является важным направлением развития молодежного участия. 
19. Физическая культура и спорт
В течение 2024 года приоритетным направлением в проведении спортивных мероприятий было реализация проектов ВФСК ГТО, «Будь в спорте» и «Активное долголетие».  
C января по сентябрь на территории округа проведено 25 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие 2500 человек, в том числе: массовая лыжная гонка «Хвойнинская лыжня-2024», Первенство Хвойнинского округа по волейболу и мини-футболу, спартакиада допризывной молодежи «К защите Родины готовы», соревнования по баскетболу среди любительских команд в рамках Лиги развития Новгородской области, фестиваль ВФСК ГТО среди всех категорий населения, соревнования по лыжным гонкам «Кабожская лыжня», спартакиада трудящихся Хвойнинского округа, а так же фестивали ГТО для различных групп населения.

В связи с реализацией кластерного проекта «Семейная спортивная суббота» с июня по октябрь проводились систематические занятия по субботам для семейных групп в ФОК «Хвойная».

Доля систематически занимающихся физической культурой и спортом в Хвойнинском муниципальном округе за 9 месяцев  2024 года составляет 53,9%. 
В течение 9 месяцев 2024 года  инструкторами по физической культуре проведено 30 спортивных и физкультурных мероприятий, с охватом различных групп населения (дети, молодежь, взрослое население, ветераны, инвалиды).  За этот период времени в различных мероприятиях приняло участие более 2500 человек. 
В поселке Хвойная, селе Миголощи, поселке Юбилейный и Кабоже работали «группы здоровья». В зимний период на стадионе «Орбита» п. Хвойная и в п. Юбилейный работали катки и лыжные трассы, с организованным прокатом спортинвентаря. Новая лыжная трасса протяженностью 4 тыс.м. по улице Луговая вызывала особый интерес у любителей лыжного спорта.
Спортивная школа олимпийского резерва «Манеж» г.В. Новгород  передала в пользование 19 комплектов спортинветаря для проведения оздоровительных занятий для жителей «серебряного» возраста. Два инструктора прошли обучающий семинар со специалистами проекта «Московское долголетие», которые познакомили инструкторов «Активного долголетия» с программой тренировок и особенностями использования инвентаря.

Региональная общественная организация «Федерация баскетбола Новгородской области» передела две новые уличные баскетбольные стойки МАОУ ДО «Детско-юношеской спортивной школе».

Участие спортсменов округа в различных соревнованиях принесло ряд значимых побед. 
На региональном этапе Всероссийских соревнований по мини-футболу  в рамках Общероссийского проекта "Мини-футбол в школу" среди девочек 12 лет и моложе команда ДЮСШ заняла 1 место. 
Софронова Надежда стала победителем Первенства СЗФО по боксу среди юношей и девушек 2010-2011 г.р. в г. Петрозаводск. Степанов Александр и Орлов Арсений стали финалистами и серебряными призерами Первенства СЗФО по боксу среди юношей и девушек 2010-2011 г.р.
Софронова Надежда стала серебряным призером Первенства России по боксу среди юношей и девушек 2010-2011 г.р. в г. Чехов Московской области.

Команда юношей Хвойнинского округа заняла 3 место в соревнованиях по лыжным гонкам 60-й Спартакиады обучающихся Новгородской области.
Команда школы 1 им. А. М. Денисова смогла завоевать второе место в 4 туре регионального этапа Всероссийского Чемпионата по баскетболу "Локобаскет-школьная лига".
В региональных соревнования по спортивному ориентированию «Российский азимут» в г. Окуловка спортсмены из Хвойнинского округа в возрастной категории мужчины и женщины 35  лет заняли 1 и 2 место среди женщин и 3 место среди мужчин.

Беляев Алексей, Каймасова Софья, Семёнов Сергей и Иванов Кирилл заняли три вторых и одно первое место в открытом турнире по кикбоксингу на кубок АО "Боровичский комбинат огнеупоров".
В региональном этапе Всероссийских соревнований "Кожаный мяч" в г. Валдай команда из Хвойной стала бронзовым призером среди юношей 2013-2015 г. р.

В областном фестивале «Спортивное долголетие» команда Хвойнинского округа заняла 3 место по выполнению нормативов ГТО.

В течение отчетного периода  особо значимые спортивные события освещались в окружной газете «Новая жизнь», на официальном сайте Администрации Хвойнинского округа. Систематически проводилось анонсирование наиболее крупных и значимых соревнований в социальной сети «Вконтакте». 
20. ПРОЕКТ ПОДДЕРЖКИ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ ГРАЖДАН
В 2024 году  из 7 проектов (инициатив граждан), 6 признаны победителями и 1 не прошел конкурсный отбор. 

- с. Минцы   «Ремонт  в Минецком СДК 2 этап», 

- с. Песь  «Обустройство территории около обелиска в с.Песь «Памяти погибшим воинам-землякам, отдавшим свои жизни за свободу и независимость нашей Родины в годы ВОВ 1941-1945» 2 этап, 

-п. Юбилейный  « Ограждение парка «Задор», 

- д.Дворищи   «Благоустройство кладбища»,

- с.Анциферово  «Ремонт общественной бани», 

- п. Хвойная  «Ремонт пешеходной дорожки по ул. Победы рп. Хвойная».  

Общая сумма субсидии из областного бюджета на реализацию проектов  составляет  4600,0  тыс. рублей.  Также проектами предусмотрено софинансирование из местного бюджета, средства жителей и спонсоров. В настоящее время в работе остается проект с. Анциферово «Ремонт общественной бани». Все остальные проекты реализованы.  

21. СОЗДАНИЕ ТОСов  

 В  Хвойнинском муниципальном округе на 1 октября 2024 года зарегистрировано 63 ТОС. На территории округа регулярно проводится работа по информированию населения о ТОСах через СМИ, а также путем проведения встреч с инициативными гражданами, и, как следствие, с каждым годом растет интерес населения к общественному самоуправлению. 

  17 ТОС подали заявки на участие в областной программе поддержки ТОС с проектами: благоустройство территорий, благоустройство памятников, борьба с борщевиком Сосновского, приобретение контейнеров для сбора ТКО и обустройство контейнерных площадок. На 1 октября  реализовано 10 проектов: обустройство контейнерных площадок, мероприятия по борьбе с борщевиком Сосновского, обустройство зон отдыха, доукомлектование детских и спортивных площадок.   Общая сумма привлеченных средств 4 млн. руб., в том числе средства области 3,4 млн. руб. 
22. НАРОДНЫЙ БЮДЖЕТ И НАШ ВЫБОР 
Хвойнинский муниципальный округ активно участвует в проектах инициативного бюджетирования. Одним из таких приоритетных региональных проектов, когда часть бюджетных средств муниципалитета распределяется при помощи комиссии, состоящей из выбранных по жребию граждан, является «Народный бюджет». 19 июня 2024 года состоялось открытие детского, нового, яркого, современного игрового оборудования на территории детского сада № 2 п. Хвойная. Общая стоимость проекта 2 млн.руб., в т.ч.   субсидия из областного бюджета в сумме 1 млн. рублей и софинансирование из местного бюджета  в размере  1 млн. рублей. 

В школе с. Анциферово по  приоритетному  региональному  проекту  «Наш выбор» в июне 2024 года полностью завершены работы по замене оконных блоков в количестве 36 штук, а также наружные и внутренние отделочные работы. Приобретены москитные сетки для окон учебных кабинетов в количестве 12 штук. Общая сумма субсидии из областного бюджета на реализацию проекта  составила  1000,0  тыс. рублей.  
23. ОБРАЩЕНИЕ ГРАЖДАН
За 9 месяцев 2024 года в Администрацию муниципального округа поступило 134 обращения граждан -  77 письменных,  57 устных. Из общего количества письменных обращений, 47 -поступило из Правительства Новгородской области, в т.ч. семь коллективных обращений. 
За истекший период поднимались  вопросы по содержанию и ремонту дорог, по аренде земельных участков, по вопросам коммунально-бытового обслуживания, по предоставлению, содержанию и ремонту жилья, по вопросам газификации, вопросы благоустройства.
Жители округа имели возможность лично обратиться к Главе Хвойнинского округа, его заместителям. Количество устных обращений, поступивших в ходе личных приёмов, составило  57.
По всем обращениям с личных приёмов были даны аргументированные устные, либо письменные ответы.

Специалистами Администрации Хвойнинского округа прилагаются значительные усилия для помощи гражданам в решении волнующих их вопросов, в каждом обращении даётся мотивированный ответ, разъяснение по действующему законодательству, совет, консультация, в том числе, и по Федеральному закону № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» по отнесению полномочий к определенному уровню власти округа или поселения.
  Все обращения рассматриваются своевременно, без нарушения срока. 
За истекший период жалоб и обращений физических и юридических лиц о фактах совершения коррупционных правонарушений, в Администрацию муниципального округа, в том числе через сеть Интернет, не поступало.
Администрацией округа совместно с руководителями предприятий, организаций и учреждений округа будет продолжена работа по увеличению объемов налоговых поступлений в бюджет муниципального округа, сохранение роста промышленного производства, повышение уровня заработной платы, в том числе в социальной сфере, снятие напряженности на рынке труда и дальнейшее повышение уровня социальной защиты населения, улучшение демографической ситуации.
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