Социально-экономическое развитие
Хвойнинского муниципального округа за   1  квартал 2025 года.
1. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Объем отгруженных товаров собственного производства в целом по округу с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства за  первый квартал  2025 года составил 345,6 млн. руб. (103 %- к аналогичному периоду 2024 года). 
Предприятиями Хвойнинского округа выпускаются следующие виды  продукции: пиломатериалы, технологическая щепа, песок, щебень, гравий, торф, моточные изделия,  пиво,  безалкогольные напитки, пастеризованное молоко, творог, сметана, ряженка, снежок, сливочное масло, йогурт, чай, чайные напитки, джемы, сиропы, племенной скот,  хлебобулочные и кондитерские изделия, оказывается ряд услуг, в том числе техническое обслуживание и ремонт тепловозов, транспортировка нефти и светлых нефтепродуктов.
Структура экономики округа с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства выглядит следующим образом: предприятия  сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства  – 10 % в т.ч. услуги в отрасли лесозаготовок -8 %, добыча полезных ископаемых –1%, обрабатывающие производства -8%, обеспечение электроэнергией, газом и паром  – 4%,  оптовая и розничная торговля- 25%, транспортировка и хранение  -48 %, связь- 2%, прочие-2%.
2. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
В 1 квартале 2025 года на территории округа осуществляли  сельскохозяйственную деятельность 2 сельскохозяйственные организации,  1 сельскохозяйственный потребительский кооператив, 14 крестьянских (фермерских) хозяйства и около 4 тысяч личных подсобных хозяйств.
 На 1 апреля  2025 года  в хозяйствах всех категорий содержалось 1475 голов  крупного рогатого скота (84 % к уровню 2024 г.),  в т.ч. коров-702 головы, 793 головы овец и коз (66 %); 8,4 тыс. голов сельскохозяйственной птицы (94 %).            

Сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами произведено 1091 тонна молока или 108 % к уровню 2024 г.), 338 тонн мяса (89 %). 

Продуктивность дойного стада в сельскохозяйственных организациях составила 1952 кг от одной коровы (110 %). 
Сельскохозяйственные организации и К(Ф)Х округа ведут подготовку к весенними полевым работам. В 2025 году планируется использовать 6,3 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения, из них под зерновыми – 1,7 тыс. га, под картофелем – 21 га, под овощами – 7 га. Яровой сев запланировано провести на 3,4 тыс. га.

На постоянной основе осуществляются  мероприятия, направленные на борьбу с борщевиком Сосновского. Запланировано проведение химической обработки  53 гектаров земель, засоренных борщевиком. Средства на выполнение мероприятий по борьбе с борщевиком будут выделены из бюджета округа в соответствии с муниципальной программой «Охрана окружающей среды и экологическая безопасность Хвойнинского муниципального округа на 2021-2025 годы» в размере 1,1 млн.руб. 
3. СТРОИТЕЛЬСТВО
В 2025 году округ продолжает реализацию проекта «Формирование комфортной городской среды». В 2025 году общий объем денежных средств на реализацию мероприятий программы составляет 5,8 млн. руб. В настоящее время заключены муниципальные контракты на выполнение работ по благоустройству общественной территории Центральный парк,  р.п. Хвойная, ул. Красноармейская.
В 2025 году на территории округа будут построены 9 фельдшерско-акушерских пунктов (ФАП). В первом квартале начато строительство четырех ФАПов: с.Миголощи, с.Минцы, д.Боровское, д.Дворищи.

В 2025 году в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» по направлению «современный облик сельских территорий» реализуется проект «Комплексное развитие рабочего поселка Хвойная» стоимостью 465,7 млн. руб., в том числе федеральный и областной бюджеты – 409,0 млн.руб., бюджет округа – 4,1 млн.руб., внебюджетные источники – 52,6 млн.руб. В проект включается   строительство Центра культурного развития на 165 посадочных мест стоимостью 321,7 млн. руб. и капитальный ремонт центральных сетей водоснабжения протяженностью 15,8 км стоимостью 144,0 млн.руб.

В 2025 году в соответствии с госпрограммой «Комплексное развитие сельских территорий» по направлению «благоустройство» с привлечением федеральных и областных средств проводится устройство тротуара в р.п.Хвойная, Стоимость работ составит 4,3 млн.руб. В 2025    году   продолжается работа   по    реализации   национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России».
Данный проект характеризуется следующими показателями:
1. В стадии строительства находится 118  индивидуальных жилых домов. Плановое задание по вводу жилья в текущем году составляет 3500 кв.м. Ввод жилья за 1 квартал 2025 – 1705 кв.м. или 42,6% от плана. Введено 8 индивидуальных жилых дома и оформлено 6 реконструкций индивидуальных жилых домов. 
 Нуждаются в улучшении жилищных условий  87 человек. 
2. Население округа для удовлетворения своих потребностей в жилье строят индивидуальные жилые дома, а также  приобретают на   вторичном рынке. 
3. Молодые семьи, специалисты округа принимают участие в государственных  программах «Комплексное  развитие сельских территорий Новгородской области»   и «Обеспечение жильем молодых семей». В 2025 году на улучшение жилищных условий по данной  программе  двум  молодым  семьям  выдано 2 сертификата на реализацию улучшений жилищных условий в сумме  2,8 млн. руб.
4. ИНВЕСТИЦИИ
Действующими предприятиями в постоянном режиме   проводится  работа  по   модернизации   и   техническому  перевооружению. Объем инвестиций в основной капитал с учетом субъектов малого и среднего предпринимательства по всем видам экономической деятельности за первый квартал 2025  года   составил  46,0  млн. руб. или 41 % к уровню прошлого года, по крупным и средним предприятиям  - 45,0  млн. руб. или 50,0% к  уровню  прошлого года.
По состоянию на 1 апреля 2025 года на территории Хвойнинского муниципального округа реализуется 6 инвестиционных проектов. Проекты реализуются в сферах сельского хозяйства (3), транспортировки и хранения (1), обеспечение электроэнергией, газом и паром (1), культура (1). Сроки реализации проектов 2017-2033 гг. Общая стоимость по проектам: 9833,9 млн. рублей, из которых уже освоено 5183,2 млн. рублей. При реализации проектов планируется создание 344 рабочих  мест. По состоянию на 1 апреля  2025 года создано 50 рабочих места. 

Основные  сферы вложения инвестиций в 2025 году:
агропромышленный комплекс –
 
Реализуются проекты по развитию молочного скотоводства:
 К(Ф)Х Белоусов Е.В. затраты за  с начала проекта составили 6,7 млн.руб. Приобретен агрегат дисковый, произведен капитальный ремонт фермы. Создано 2 рабочих места.
К(Ф)Х Казымов К.Ф.о. С привлечением средств гранта куплен трактор, пресс-подборщик и транспортер для навозоудаления; приобретено два животноводческих помещения, которые капитально ремонтируются. Затраты с начала реализации проекта составляют 6,9 млн.руб.

В прединвестиционной фазе находится инвестиционный проект «Строительство фермы по производству молока на 504 головы, беспривязного содержания» СПК «Левочский». Плановые затраты составляют 214,0 млн.руб.

транспорт и связь – ОАО «РЖД» продолжает реализацию проекта по усилению   пропускной способности участка Савелово (вкл.)-Сонково-Мга(вкл.) Октябрьской железной дороги. Цель проекта - увеличение пропускной способности участка для пропуска 43 пар транзитных грузовых поездов в сутки (поэтапное переключение части поездопотока).  Объем вложений с начала реализации проекта – 5167,6 млн.руб. К концу 2033 года планируется  создать  дополнительно 265 рабочих мест.

В прединвестиционной фазе находится инвестиционный проект «Газопровод межпоселковый п.Хвойная- п.Юбилейный с отводами к д.Дворищи, станция Кушавера, с.Минцы, железнодорожная станция Кабожа, д.Горка, д.Перфильево». Плановые затраты составляют 1106,1 млн.руб. 
Коммунальное хозяйство - в Хвойнинском округе с участием средств Фонда ЖКХ реализуется масштабный проект модернизации систем коммунальной инфраструктуры в сфере теплоснабжения. Он реализуется в рамках концессионного соглашения между Правительством Новгородской области и ООО «Тепловой Компанией «Новгородская». Всего на территории округа работают 9 газовых котельных. В 2025-2027 годах планируется создать систему горячего водоснабжения в п.Юбилейный на эти цели предусмотрено 113,8 млн.руб. В 2025 году запланировано реконструировать 2 угольные котельные с переводом на газовое топливо  в п.Хвойная на улицах Красноармейская и Печатников.
В п.Хвойная в рамках выполнения программы догазификации (подведение газопровода до границ земельного участка  без участия средств заявителя)  подключено 465 домовладений. Газифицировано четыре населённых пункта.(Хвойная, Мякишево, Миголощи, Спасово). Вложения                АО «Газапром газораспределение В.Новгород» за 1 квартал 2025 года  составили 10,5 млн.руб. 

По программе «Комплексное развитие сельских территорий» в п.Хвойная в 2026 году появится современный центр культурного развития на 165 мест. В 2024 произведен демонтаж старого здания, затраты составили 2,770 млн.руб. Разработана ПСД, затраты 5,000 млн.руб. В 2025 году  установлено ограждение, есть паспорт объекта, выставлены реперные точки (геодезические знаки). Плановые затраты на строительство  составляют 321,8 млн.руб.

Помимо строительства нового центра начат ремонт водопроводных сетей правобережной части п.Хвойная. В ходе работ проложат 15 км новых сетей, заменят две водонапорные башни, установят новые колодцы и пожарные гидранты. Ремонт будет завершен до 15 октября 2025 года. Плановые затраты составляют 144,0 млн.руб.

 Общество с ограниченной ответственностью «Транснефть - Балтика» продолжает реконструкцию существующих нефтепроводов темных нефтепродуктов. 
На территории округа сформировано  10 свободных инвестиционных площадок, пригодных для размещения новых промышленных, сельскохозяйственных и социальных объектов, 5  площадок выделено в натуре и имеют кадастровый номер. 

Администрацией Хвойнинского муниципального округа в соответствии с планами развития определено целевое назначение каждой площадки, находящейся на территории округа:

Туризм- 1 

Сельскохозяйственное производство - 1

Промышленное производство – 8.

Актуализированный паспорт муниципального округа размещен на официальном сайте Администрации муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. ТОРГОВЛЯ.
По данным торгового реестра обеспеченность населения округа площадью торговых объектов составляет 724 кв.м. на 1000 жителей, что выше норматива минимальной обеспеченности площадью торговых объектов (556кв.м.) в 1,3 раза. 
Торговую деятельность в округе осуществляют 73 хозяйствующих субъектов (51 индивидуальный предприниматель и 22 юридических лица) 
в 151 торговом объекте. Предприятия торговли имеют общую площадь 14558,8 кв.м, торговую – 9316,4 кв.м.  
Обеспечение населения отдаленных и труднодоступных территорий муниципального округа осуществляют 2 автомагазина, принадлежащих
1 юридическому лицу и 1 индивидуальному предпринимателю, в соответствии с графиками, согласованными с органами местного самоуправления. Обращений о перебоях в обеспечении жителей муниципального округа товарами первой необходимости не поступало. 
В целях обеспечения потребностей населения качественными товарами, создания конкурентной среды на потребительском рынке, поддержки местных товаропроизводителей на территории округа еженедельно проводятся универсальные ярмарки. Такие ярмарки дают возможность производителям сельскохозяйственной продукции иметь прямой доступ к местам реализации продукции, а также возможность установления умеренных цен, путем исключения целого ряда посредников. 
 За первый квартал 2025 года предприятиями торговли всех форм собственности, расположенными на территории муниципального округа, реализовано потребительских товаров на сумму 524,9 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 95 % к соответствующему периоду 2024 года. Покупательская способность населения остается на невысоком уровне. Оборот розничной торговли на душу населения составил 40769 рублей или 96,9 % к соответствующему периоду 2024 года.
По состоянию на 01.04.2025 на территории округа действуют 20 предприятий общественного питания, из них общедоступных – 11, 9 школьных столовых  и 82 объекта бытового обслуживания. В предприятиях общественного питания 1089 посадочных мест.
Товарооборот общественного питания за первый квартал  2025 года составил 17,8 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 100,1 % к соответствующему периоду 2024 года. В расчете на душу населения оборот общественного питания составил 1380 рублей. 
В целях защиты прав потребителей на территории муниципального округа ведется работа по рассмотрению жалоб потребителей, разъяснению действующего законодательства в рамках закона РФ от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей». За 1 квартал 2025 год зарегистрировано 18 обращений граждан  по вопросам защиты прав потребителей. 
В  первом квартале 2025 года населению оказано платных услуг (без субъектов малого предпринимательства) на 8,9 млн. руб.  
Платные услуги  на душу населения составили 698 руб.
6. РАЗВИТИЕ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА.
По состоянию на 01.04.2025 года на территории муниципального округа зарегистрировано 942 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них: 39 предприятий и 173 индивидуальных предпринимателей и 730- самозанятых. В первом квартале 2025 года вновь зарегистрировано 10 субъектов  малого бизнеса, и 62 самозанятых гражданина. 
За первый квартал 2025 года оборот произведенной продукции (оказанных услуг) малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями в целом по округу по оперативной информации, составил около 390 тыс.руб. Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях муниципального округа по состоянию на 01.04.2025 по предварительным данным составила 955 человек. 
В соответствии с муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Хвойнинском муниципальном округе на 2021-2026 годы» приобретена техника и оборудование для оказания имущественной поддержки субъектам МСП.
Дополнены перечни муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам МСП двумя объектами движимого имущества. Самозанятому гражданину предоставлено в аренду муниципальное имущество, включенное в перечень.   

В целях содействия органам местного самоуправления муниципального округа в проведении государственной политики развития и поддержки малого и среднего предпринимательства создан Совет по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального округа, проведено одно заседание.


Проведена информационно-разъяснительная работа по участию в конкурсе по грантовой поддержке «Агростартап», доведена информация о получении субсидий в сфере туризма.

Получили субсидию на финансовое обеспечение затрат на поддержку собственного производства молока: ООО «Надежда», СПК «Левочский».

В рамках заключенных социальных контрактов зарегистрировался один  самозанятый гражданин, сумма поддержки по социальному контракту составила 350,0 тыс.руб. 

7. ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА
Доходы бюджета округа за 1 квартал 2025 года составили 209,6 млн. руб., что составляет 20,5 % от годового плана.

Налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 74,7 млн. руб., что составляет 22,1 % годового плана (338,8 млн. руб.) и 131,2% к аналогичному периоду прошлого года.

Наибольший рост произошел по следующим поступлениям:

- по налогу на доходы физических лиц - на 14,4 млн.руб. или 132,2% к уровню прошлого года;

-по акцизам на нефтепродукты рост на 0,2 млн.руб. или 105,4 %;

-по налогу, взимаемому в связи   с применением упрощенной системы

налогообложения (УСН) рост на 2,2 млн.руб. или 193,6%;

-по земельному налогу рост на 0,2 млн.руб. или 115,7%;

-по доходам от уплаты государственной пошлины рост на 0,5 млн.руб. или 219%;

-по доходам от реализации муниципального имущества рост на 0,3 млн.руб. или 242,4%;

-по доходам от уплаты штрафов рост на 0,36 млн.руб. или 631%.

Снижение поступления произошло по следующим доходам:

-по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения снижение на 0,4 млн.руб. или 56,4%,

-по доходам от использования муниципального имущества снижение на 0,2 млн.руб. или 84,9 %,

Расходы по бюджету округа за 1 квартал 2025 год исполнены в размере 217,7 млн. рублей, или 21,1% к годовым плановым назначениям (1030,4 млн. рублей), в т.ч:

общегосударственные вопросы -25,5 млн.руб.

национальная оборона -0,2 млн.руб.

национальная безопасность и правоохранительная деятельность-1,0 млн.руб.

национальная экономика- 16,1 млн.руб

жилищно-коммунальное хозяйство -21,6 млн.руб

образование – 87,9 млн.руб

культура – 56,1 млн.руб

социальная политика -3,9 млн.руб

физкультура и спорт- 5,4 млн.руб

Случаев несвоевременной выплаты заработной платы работникам бюджетных учреждений в истекшем периоде не было. Задолженности по заработной плате на текущую дату нет.

Процент обеспеченности собственными средствами составляет 35,6.
За 1 квартал 2025 года проведено 3 заседания межведомственной комиссии по легализации налоговой базы и базы по страховым взносам, мониторингу ситуации по снижению неформальной занятости и 3 заседания рабочей группы по противодействию нелегальной занятости в Хвойнинском муниципальном округе.
На заседаниях межведомственной комиссии и рабочей группы были рассмотрены 18 приглашенных, в том числе 6 юридических лиц, 10 индивидуальных предпринимателей, 2 физических лица. Причинами для приглашения на заседание рабочей группы являлись: задолженность по налогам, выплата заработной платы ниже МРОТ.
По данным УФНС России по Новгородской области  количество легализованных работников  составило 19 человек, эффект от реализации мероприятий по легализации трудовых отношений (поступление НДФЛ, страховые взносы) составляет 479,5 тыс.руб.
8. МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ.
В I квартале 2025 года в результате реализации полномочий по осуществлению муниципального контроля в сфере благоустройства выдано 1 предписание об устранении нарушений обязательных требований. Проведено 1 профилактическое мероприятие, в том числе объявлено 1 предостережение о недопустимости нарушений обязательных требований по благоустройству.

9. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ  ХОЗЯЙСТВО
В 2025 году на территории п. Хвойная, д. Спасово, д. Миголощи, д. Мякишево осуществлялась работа по  подключению объектов к сети газопровода среднего давления.  

С момента газификации округа в Хвойнинский участок АО «Газпром газораспределение Великий Новгород»  подано 622 заявки от граждан, заключено  580 договоров, и на 01.04.2025 подключено 465  абонентов. 

В 2024 году граждане воспользовались соответствующими  мерами социальной  поддержки по газификации домовладений:

- компенсацию за проведенные работ  получили  31 семьи на сумму 1,7 млн. руб., 


- компенсацию за газовое оборудование получили 8 семей на сумму  0,421 млн. руб. 

В рамках региональной программы капитального ремонта планируется выполнить ремонт в  6   многоквартирных домах на сумму 5,4 млн.руб.  Будут проведены основные работы по капитальному ремонту сетей теплоснабжения, водоснабжения, газоснабжению, водоотведению.
В 2025 году  выполнено  обследование скважин д. Дворищи и д. Демидово на сумму 200,0 т. рублей, по результатам обследования планируется разработка проектной документации по  капитальному ремонту скважины д. Демидово и капитальный ремонт сетей центрального водоснабжения д. Остахново и д. Демидово.

В рамках водоотведения планируется выполнить работы по обследованию БОС п. Хвойная ул. Шоссейная и с. Песь.

В рамках государственной программы «Модернизация коммунальной инфраструктуры» в 2025-2027 годах  планируется капитальный ремонт сетей центрального водоснабжения п. Юбилейный  протяженностью 8444 м, стоимостью 113,8 млн.руб.  

В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2025 году  начат капитальный ремонт сетей центрального водоснабжения п. Хвойная (правобережья), стоимость 123,1 млн. рублей.

10. ДОРОЖНЫЙ КОМПЛЕКС
На содержание и ремонт дорог в границах населенных пунктов округа и между ними на 2025 год  предусмотрены средства в размере 15,2  млн. рублей. 
Реализуется проект «Дорога к дому», в рамках которого  в 2025 году будет продолжаться  ремонт дорог общего пользования, ведущих к социально-значимым объектам. На эти цели предусмотрено  14,4 млн. рублей (на ремонт ул. Советская д. Дворищи и участок ул. Победы п. Хвойная,  и на летнее и зимнее содержание дорог п. Хвойная). В настоящее время  по  ремонту дорог  проведен электронный аукцион. По результатам торгов определена подрядная организация ООО «Спецтранс-53». Сроки выполнения работ до 01 июля 2025 года. Строительный контроль за ходом выполнения работ будет осуществлять подрядная организация по результатам торгов. 

Предусмотрена субсидия из областного бюджета в размере 4,2  млн.руб. для оплаты за выполненный в 2024 году ремонт дороги к кладбищу в п. Хвойная.

11. ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО
 На протяжении последних лет округ целенаправленно работает по эффективному использованию лесосечного фонда.
 Большое внимание уделяется воспроизводству и защите лесов.
        Расчетная лесосека возможного ежегодного использования составляет 532,7 тыс. куб.м., в т.ч. по хвойному хозяйству – 227,0 тыс. куб.м. или 42,6% от расчетной лесосеки, 78%  (415,0 тыс.куб.м) от расчетной лесосеки находится у    9 арендаторов.
Процент освоения расчетной лесосеки за 1 квартал 2025 года составил 11 %, в т.ч. по хвойным породам – 14%. 
  На  2025 год запланировано:
· лесовосстановительные работы на площади 495,2 га, в т.ч. посев  на 37,3 га и посадка леса на площади 203,6 га. 
· подготовка почвы под лесные культуры –242,4 га.
Главная задача, которую необходимо решить  и реализовать, - это увеличение доли  переработки древесины  в округе, что в целом позволит решить одну из стратегических задач развития комплекса - опережающий рост доли продукции глубокой переработки сырья.  
12. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ.
Общая численность работающих в целом по округу – 4564 человека, в том числе в  материальном   производстве 2608 человек, из них по видам экономической деятельности:  

  - сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство и предоставление услуг в этих областях                             - 375  - чел.

- добыча полезных ископаемых    - 97 чел.

- обрабатывающие производства   - 269 чел.

- обеспечение  электроэнергией, газам и паром – 210 чел.

- водоснабжение, водоотведение    - 53 чел.

-строительство


          - 36 чел.

- оптовая и розничная торговля 
 -573 чел.

- транспортировка и хранение        - 920 чел. 

- связь                                              - 50 чел.                        

-бытовое обслуживание, прочие услуги - 25 чел.     

Средняя производительность труда по округу  на одного работающего в  месяц составила – 147744 руб., наиболее высокая – на транспорте, связи,   в сфере обеспечения электроэнергии, пара, газа и воды,  низкая – в сфере сельского хозяйства, в сфере в сфере  переработке древесины. 
Фонд оплаты труда в целом по округу  составил –427,9 млн. рублей (105 % к аналогичному периоду  2024 года).
Средняя номинальная  начисленная заработная  плата за 1 квартал 2025 года составляет – 38227 руб., по крупным и средним предприятиям (по данным Новгородстата за январь) – 66744,0 руб., в том числе в материальной сфере –65132,2 руб., в социальной – 46124,8 руб.
Стабильно работает отдел фонда Пенсионного и социального страхования по Хвойнинскому округу. Сумма выплаченных пенсий составила 262,4 млн.руб. Средний размер пенсии составил 222 437,1 рублей, в т.ч. по старости – 23 709,2 руб. В  округе получают пенсию 3958 пенсионеров,  в т.ч. по старости- 3369 человека, что составляет    30,2 % от постоянно проживающего населения округа.
Одной из важнейших задач остается обеспечение социально-трудовых прав работников организаций округа. С этой целью осуществлялись  меры по дальнейшему развитию социального партнерства в трудовых отношениях, совершенствованию системы государственного управления охраны труда. В 30 организациях округа заключены коллективные договоры и 1 соглашение. Охват специальной оценкой условий труда рабочих мест учреждений, организаций  всех форм собственности  составляет 95%.
13. ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
В 1 квартале 2025 года число  обратившихся в центр  занятости составило 24 человек, за отчетный период трудоустроено –17 человек, 13 человек признаны безработными, на учете  состоит –28 человек. Уровень  безработицы по данным центра   составил  0,4 %, реальный – 2,0 %.
Число заявленных предприятиями и организациями вакансий за 1 квартал 2025 года - 175, на конец периода количество вакансий –36. 
Средняя продолжительность безработицы 4,6 месяца.
Ситуация на рынке труда в округе стабильная, массового сокращения штата не планируется.
14. ДЕМОГРАФИЯ.
Демографическая ситуация в первом квартале 2025 года характеризовалась увеличением  естественной убыли населения. Число умерших превысило число родившихся  в 4,6 раза (за 2024 год - в 4,1 раза).
Показатели естественного движения населения в 1 квартале 2025 года приведены ниже (по данным отдела ЗАГСа).
	
	Человек
	
	Отклонение
	На 1000 
человек

	
	2025 год
	2024 год
	(+-)
	2025
	2024

	родившихся
	14
	16
	-2
	4,3
	4,9

	умерших
	65
	65
	0
	20,2
	19,9

	Естественная убыль
	-51
	-49
	
	-15,9
	-15,0

	Зарегистрировано:
	
	
	
	
	

	браков
	12
	9
	3
	3,7
	2,7

	разводов
	3
	8
	-5
	0,9
	2,4


Численность постоянно проживающего населения на 01.04.2025 года составила 12821 человек (городское население – 5868, сельское население – 6953 человека).
Коэффициент смертности (в расчете на 1000 человек населения) за  1 квартал   2025 года по сравнению с 2024 годом увеличился на 2,2 промили.
В  первом квартале 2025  года в органе ЗАГС официально зарегистрировались 12 супружеских пар, количество разводов уменьшилось      и составило 3.
15. ОБРАЗОВАНИЕ
Основной  целью  развития системы образования округа  в  течение  1 квартала 2025 года были модернизация образования и воспитания, обеспечение его доступности и качества. На решение этих задач  направлены приоритетный национальный проект «Образование» и муниципальная  программа «Развитие образования на 2021-2030 годы».

Численность детей, охваченных услугами дошкольного образования,  составляет 414 ребенка, в том числе в возрасте от 3 до 7 лет - 344 ребенка. В дошкольных образовательных организациях Хвойнинского  муниципального округа  обеспечена 100 % доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Потребность населения Хвойнинского муниципального округа в услугах дошкольного образования удовлетворена на 100%. В образовательных организациях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, введен Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования на 100%. 
В Хвойнинском муниципальном округе все занятия в образовательных организациях округа ведутся в первую смену. Федеральный государственный образовательный стандарт (далее ФГОС) введён с 1 по 11 класс, что составляет 1218 человек или 100%. 
Во Всероссийской олимпиаде школьников в 2024/2025 учебном году в школьном этапе приняли участие 440 обучающихся 4-11 классов, в муниципальном этапе – 123, из них 32 обучающихся стали победителями и 42 призёрами. В региональном этапе принимают участие 40 обучающихся, победителей и участников муниципального этапа. Некоторые обучающиеся являются участниками по нескольким предметам.  По итогам регионального этапа 5 - являются призерами. 
По состоянию на 01.01.2025 на территории муниципалитета зарегистрировано 1999 детей в возрасте от 5 до 18 лет. Количество детей, охваченных дополнительным образованием от общего количества детей, 1508 человек (82,34 %), при плановом значении 80,6%. 

По реализации  национального  проекта  «Образование»  за 1 квартал  2025 года  продолжилась  выплата  - вознаграждения за классное руководство, 76 педагогических работников   получили  вознаграждение на сумму 3100,5  тыс. рублей (федеральный бюджет) и на сумму 227,9 тыс. рублей (областной бюджет).  

Средняя заработная  плата педагогических работников общеобразовательных  организаций  за  1 квартал 2025 года  составила  52046рублей, что составляет  100  %  к плановому значению (52045 руб.)

Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных  организаций  составила  52578,5 рублей, что  составляет  100,1  %  к плановому значению (52574 руб.)

Средняя заработная плата педагогических работников учреждения дополнительного образования  составила  52567,1  рублей,  что составляет 100,1%  к плановому значению (52497 руб.)

16. КУЛЬТУРА

На территории муниципального  округа  полномочия в сфере культуры исполняют   32 учреждения (учреждения культуры и учреждение дополнительного образования в сфере культуры).
В отчетном периоде  учреждения культуры приняли участие в  различных всероссийских, областных конкурсах, праздниках и акциях.
Доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях МБУК ЦКДО «Гармония» составила 16,9 %. 
Число посещений культурно-массовых мероприятий учреждений МБУК ЦКДО «Гармония» составило 35384 человек, в том числе платных - 19726; количество участников клубных формирований – 2680.

Хвойнинский краеведческий музей в отчетном периоде посетило 2046 человек. Количество выставочных проектов за отчетный период – 9. Фонд музея составляет 1352 ед. хранения, в том числе предметов основного фонда 699 ед.

Количество посещений библиотек за 1 квартал 2025 года – 38045 человек. Объем электронного каталога составляет 25121 ед. записей. Количество пользователей, обслуженных библиотеками округа составило - 4056 чел. Доля населения, охваченного библиотечным обслуживанием составляет 31, 2%.

Количество учащихся МБУДО «Детская школа искусств» п.Хвойная     на 01.04.2025 года – 105 человек. Число посещений концертов, выставок и прочих культурных мероприятий – 433.

17. ТУРИЗМ 

В 1 квартале 2025 года подготовлены макеты знака туристской навигации «Церковь Святой Троицы» и информационного стенда к объекту туристского интереса церковь на озере Видимирское. Ведется информирование на официальном сайте Администрации Хвойнинского муниципального округа в разделе «Туризм», где размещается актуальная информация об округе, его достопримечательностях, средствах размещения и объектах питания, туристских маршрутах и экскурсия, в группе ВК «Туризм в Хвойнинском округе», в социальных сетях «Одноклассники», «Телеграм». 

В части разработки и реализации туристских проектов и маршрутов с включением в них посещений объектов туристского показа,  разработаны   новый туристический  маршрут вокруг озера Видимирского.  

Открыты и постоянно пополняют информационные материалы туристско-информационные пункты на базе «Центра развития ремесел», Хвойнинского краеведческого музея и Дома детского творчества. 

В 1 квартале  2025 года количество посетителей объектов экскурсионного показа составило 1710 человек (с учётом посещений Хвойнинского краеведческого музея), что на 3% больше,  чем в 2024 году (1670 человек). Туристы, ночующие в коллективных средствах размещения (КСР) -592 человека (2023 год-369).

18. МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
На территории Хвойнинского муниципального округа проживает 3054 человек в возрасте от 14 до 35 лет, что составляет 23,7 % от общей численности населения.
Центром развития молодёжной политики в округе является муниципальное бюджетное учреждение «Спортивно-молодежный центр Хвойнинского муниципального округа». На базе центра функционируют 6 клубов по месту жительства и объединений сферы государственной молодежной политики (военно-патриотический клуб «Ратибор», волонтерское формирование «Лидер», клуб молодых семей «Новые горизонты», спортивно-оздоровительный клуб «Идеал» и подростково-молодежный клуб «Аскор» в д.Горка, «ДоброШтаб»). 
В целях реализации патриотического воспитания молодежи в округе действуют 30 патриотических объединений и зональный центр допризывной подготовки граждан к военной службе. Руководители и воспитанники объединений принимают активное участие в соревнованиях и конкурсах регионального уровня. Активно проходят всероссийские исторические квесты, организованные Волонтерами Победы. 
Среди ярких мероприятий, организованных Волонтерами Победы, проходят всероссийские исторические квесты, которые привлекают внимание молодежи и способствуют углублению их знаний о истории страны. В честь Дня освобождения Новгорода от немецко-фашистских захватчиков были проведены историческая квест-игра «Первый удар Сталина» и патриотические лекции, сопровождающиеся возложением цветов к памятному обелиску. 
Ко Дню снятия блокады Ленинграда была оформлена выставка-инсталляция, а также проведен конкурс рисунков «Дорога жизни». Ветераны - жители блокадного Ленинграда получили поздравления, а интеллектуальная игра «РИСК: Разум. Интуиция. Скорость. Команда», посвященная Блокаде Ленинграда, стала настоящим праздником для участников. 
Активно отметили Международный день юного Героя – антифашиста в школах поселка Хвойная. Состоялась встреча юнармейцев клуба "Ратибор" и волонтеров клуба "Лидер" с ветеранами боевых действий и воинами-интернационалистами. На базе Дома молодежи прошла встреча активистов Совета ветеранов с "Волонтерами Победы", волонтерами клуба "Лидер", а также ребятами из "Юнармии" и "Движения первых" в рамках регионального проекта "Эстафета поколений". 
В округе успешно реализован цикл мероприятий, посвященных Дню воссоединения Крыма с Россией. Одним из знаковых событий патриотического воспитания молодежи стала межмуниципальная военно-спортивная игра «К защите Родины готовы». Также прошел муниципальный этап военно-патриотической игры Зарница 2.0, в котором приняли участие ребята младшей возрастной категории от 7 до 10 лет.

Были проведены уроки мужества, приуроченные ко Дню снятия блокады Ленинграда и другим значимым памятным датам нашей страны. Кроме того, в честь Дня памяти о россиянах, исполняющих служебный долг за пределами Отечества, поздравили наших земляков и вручили им памятные подарки, подчеркивая важность их служения и преданности Родине.

В нашем округе активно развиваются инициативы добровольчества . В текущем году  собрали корма и средства гигиены для животных, которые были переданы в приют для бездомных животных "Найда". Также проведен цикл новогодних мероприятий, в рамках которых были собраны и вручены сладкие новогодние подарки для семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
В нашем округе функционируют 20 волонтерских формирований, охватывающих различные направления. Активно сотрудничаем с НООО «Поисковый отряд «ФЕНИКС» и ВОД «Волонтеры Победы», что позволяет  реализовывать множество значимых проектов.

Продолжается акция взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ, в рамках которой оказывается поддержка военнослужащим, находящимся в зоне действия СВО, и их семьям. Волонтеры округа активно участвуют в организации помощи: изготавливают блиндажные свечи, плетут маскировочные сети и шьют подушки для военнослужащих, готовят суповые наборы. В рамках этой акции также были проведены мастер-классы для обучающихся образовательных учреждений поселка Хвойная по изготовлению блиндажных свечей.

В январе наш округ посетил отряд Софийского десанта "Гусли", который оказал помощь в перевозке муниципального архива и сортировке книг в библиотеке. 
При поддержке президента Российской Федерации на территории округа активно развивается Российское движение детей и молодежи «Движение первых». Продолжают свою работу местное отделение и 17 первичных отделений Всероссийского общественного движения «Движение Первых».

В целях воспитания граждан в духе уважения к истории и Конституции Российской Федерации в округе состоялась торжественная церемония вручения паспортов семи подросткам, достигшим 14-летнего возраста. Это событие символизирует важный шаг на пути к взрослой жизни и гражданской ответственности.

«Первички» активно принимают участие во всероссийских, региональных и муниципальных мероприятиях. Они принимали участие в проекте "Хранители истории", проводили "Классные встречи", участвовали в конкурсе первичных отделений и подали 4 заявки на конкурс Гранты Первых. Также специалист движения проводит мастер-классы по оказанию первой помощи в школах округа, что способствует повышению уровня безопасности и ответственности среди молодежи. Активно проходят встречи председателя местного отделения Движения с руководителями первичных отделений и советниками по воспитанию.
В рамках проектной деятельности Амбассадор Росмолодёжь.Гранты проведена серия встреч со школьниками, знакомя их с возможностями конкурса и вдохновляя на активное участие. Благодаря чему на первый сезон конкурса Росмолодёжь.Гранты было подано 8 проектов, что свидетельствует о высоком интересе молодежи к реализации своих идей.

Трое участников прошли обучение в проектной школе "Время возможностей. Хранители", что позволило им освоить навыки написания проектов и уверенно двигаться к реализации своих задумок.

Одним из ярких примеров является проект Леодоровой Анастасии "Путешествие по крафтовым играм 'Деревяшка'". В рамках этого проекта были закуплены крафтовые игры ручной работы новгородских мастеров, и проведено 5 игротек с волонтерами п. Хвойная. Эти мероприятия не только способствовали развитию интереса к крафтовым играм, но и объединяли молодежь, создавая атмосферу творчества и дружбы.
Кроме того, для развития интеллектуального и творческого потенциала молодежи организуются и регулярно проводятся патриотические игры, викторины, квизы и интеллектуальные игры. Также член Молодежного парламента при Новгородской областной Думе приняла участие во встрече лидеров студенческих объединений Москвы, на которой темой круглого стола стало влияние молодежи на законотворческий процесс в Новгородской области. Это подчеркивает активное участие молодежи в общественной жизни и их стремление влиять на будущее региона. В преддверии Дня молодого избирателя для учащихся школы с. Левоча прошли постановочные "Выборы", в ходе которых, ознакомились с принципами работы избирательной системы, процедурой голосования и значимостью участия в выборах.

В целях потребности молодежи в здоровом образе жизни, антинаркотической, антиалкогольной пропаганде, профилактике табакокурения и других вредных привычек велась эффективная работа. В рамках операции «Чистое поколение - 2025» прошли рейды «Социальный патруль» с целью выявления фактов нанесения на стены зданий, домов, заборы и прочих сооружений изображений, содержащих ссылки на ресурсы, связанные с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ и их прекурсоров. Вместе с тем проводятся встречи с обучающимися филиала БТСИ и Э в п. Хвойная о вреде наркотиков «Выбор всегда за тобой», проведена акция «Линия жизни», в рамках которой организована игра «ПРОкодил», направленная на формирование установок ведения здорового образа жизни и профилактику асоциального поведения среди подростков и молодёжи. Регулярные лекции в школах на тему здорового образа жизни «Мы – поколение ЗОЖ!».

Ежемесячно проходят рейды добровольческой группы «Социальный патруль» в местах локации несовершеннолетних, как в поселке, так и с выездами в села и деревни. Деятельность патруля носит строго профилактический характер с целью вовлечения подростков в кружки, секции и различные культурно-досуговые мероприятия. 
19. Физическая культура и спорт
В 1 квартале 2025 года приоритетным направлением в проведении спортивных мероприятий было реализация проектов ВФСК ГТО, «Будь в спорте» и «Активное долголетие».  
C января по апрель на территории округа проведено 13 спортивных и физкультурных мероприятий, в которых приняли участие 530 человек, в том числе: первенства Хвойнинского округа по волейболу и мини-футболу, спартакиада допризывной молодежи «К защите Родины готовы», соревнования по баскетболу среди любительских команд в рамках «Лиги развития» Новгородской области, фестиваль ВФСК ГТО среди всех категорий населения, соревнования по лыжным гонкам «Рождественский спринт», спартакиада трудящихся Хвойнинского округа.

Доля систематически занимающихся физической культурой и спортом в Хвойнинском муниципальном округе за 1 квартал 2025 года составляет   55,4 %. 

В течение 1 квартала 2025 года  инструкторами по физической культуре проведено 20 спортивных и физкультурных мероприятий, с охватом различных групп населения (дети, молодежь, взрослое население, ветераны, инвалиды).  За этот период времени в различных мероприятиях приняло участие около 500 человек.
В поселке Хвойная, селе Миголощи, поселке Юбилейный и Кабоже работали «группы здоровья». В зимний период на стадионе «Орбита» п. Хвойная и в п. Юбилейный работали катки и лыжные трассы, с организованным прокатом спортинвентаря.
Участие спортсменов округа в различных соревнованиях принесло ряд значимых побед. 
Второе место заняла команда "ДЮСШ-Беловодье" на открытом турнире по волейболу среди женских команд в МАУ "Физкультурно-спортивный центр" г. Окуловка.

В рамках 61 Спартакиады обучающихся общеобразовательных организаций Новгородской области женская команда (2008-2010 г.р.) по волейболу заняла первое место.

Соколова Ольга заняла третье место среди женщин 12 ступени в региональном фестивале ВФСК ГТО.

Воспитанник ДЮСШ Орлов Арсений занял 2 место в Первенстве СЗФО по боксу среди юношей 15-16 лет.

В региональном этапе всероссийских соревнований по мини-футболу «Кожаный мяч» среди девочек 10-12 лет команда их Хвойной заняла второе место.

20. ПРОЕКТ ПОДДЕРЖКИ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ ГРАЖДАН
В 2025 году планируется 4 проекта (ППМИ). 

-с. Анциферово « Спил аварийных деревьев на Анциферовском сельском кладбище»;

- д. Дворищи «Улучшение качества воды  д. Дворищи»;

- д. Остахново «Улучшение качества воды  д. Демидово и д. Остахново»;

- жд.ст. Кабожа «Модернизация системы уличного освещения»;

Общая сумма субсидии из областного бюджета на реализацию проектов  составить  2200,0  тыс. рублей.  Также проектами предусмотрено софинансирование из местного бюджета, средства жителей и спонсоров.

21. СОЗДАНИЕ ТОСов  

В  Хвойнинском муниципальном округе на 1 апреля 2025 года зарегистрировано 63 ТОС. На территории округа регулярно проводится работа по информированию населения о ТОСах через СМИ, а также путем проведения встреч с инициативными гражданами, и, как следствие, с каждым годом растет интерес населения к общественному самоуправлению. 


  17 ТОС подали заявки на участие в областной программе поддержки ТОС с проектами: благоустройство территорий, борьба с борщевиком Сосновского, установка ограждений детских площадок и их доукомлектование, обустройство зон отдыха.
22. НАРОДНЫЙ БЮДЖЕТ И НАШ ВЫБОР 
Хвойнинский муниципальный округ активно участвует в проектах инициативного бюджетирования. Одним из таких приоритетных региональных проектов, когда часть бюджетных средств муниципалитета распределяется при помощи комиссии, состоящей из выбранных по жребию граждан, является «Народный бюджет».

В 2025 году будет реализована инициатива «Косметический ремонт общественной бани по ул.Васильева п.Хвойная» 
По  приоритетному  региональному  проекту  «Наш выбор» будет реализован  проект  «Замена окон в школе с. Анциферово 2- этап» на сумму 1,5 млн.р. 
23. ОБРАЩЕНИЕ ГРАЖДАН
За первый квартал 2025 года в Администрацию муниципального округа поступило 18 обращений граждан -  9 письменных,  9 устных. Из общего количества письменных обращений, 4 -поступило из Правительства Новгородской области, одно коллективное обращение. 
За истекший период поднимались  вопросы по содержанию и ремонту дорог, по аренде земельных участков, по вопросам коммунально-бытового обслуживания, по предоставлению, содержанию и ремонту жилья, по вопросам газификации, вопросы благоустройства.
Жители округа имели возможность лично обратиться к Главе Хвойнинского округа, его заместителям. Количество устных обращений, поступивших в ходе личных приёмов, составило  9.
По всем обращениям с личных приёмов были даны аргументированные устные, либо письменные ответы.

Проводилась ежедневная работа с сообщениями из открытых источников в системе Инцидент-менеджмент. Всего за 1 квартал   поступило 59 инцидентов по вопросам с сфере: дороги – 26, ЖКХ – 9, обращения с ТКО – 5, общественный транспорт – 5, культуры – 3, внутренней  политики – 3, экономики и бизнеса – 3, благоустройства – 2, энергетики – 1, безопасности и правопорядка – 2.
         Через  «Платформу обратной связи» (ПОС) за 1 квартал поступило 9 обращений. 

 Специалистами Администрации Хвойнинского округа прилагаются значительные усилия для помощи гражданам в решении волнующих их вопросов, в каждом обращении даётся мотивированный ответ, разъяснение по действующему законодательству, совет, консультация, в том числе, и по Федеральному закону № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» по отнесению полномочий к определенному уровню власти округа или поселения.
  Все обращения рассматриваются своевременно, без нарушения срока. 
За истекший период жалоб и обращений физических и юридических лиц о фактах совершения коррупционных правонарушений, в Администрацию муниципального округа, в том числе через сеть Интернет, не поступало.
Администрацией округа совместно с руководителями предприятий, организаций и учреждений округа будет продолжена работа по увеличению объемов налоговых поступлений в бюджет муниципального округа, сохранение роста промышленного производства, повышение уровня заработной платы, в том числе в социальной сфере, снятие напряженности на рынке труда и дальнейшее повышение уровня социальной защиты населения, улучшение демографической ситуации.
Комитет  экономики и сельского хозяйства
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