ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к прогнозу
социально-экономического развития Хвойнинского

муниципального округа

на 2021 год и плановый период до 2023 года

В Хвойнинском муниципальном округе на протяжении последних восемнадцати  лет отмечается стабильный рост экономики: в 2019 году, по данным Новгородстата и уточненных данных комитета экономики и управления муниципальным имуществом  (с учетом субъектов малого предпринимательства) валовой муниципальный продукт (ВМП) увеличился в 2,9 раза к уровню 1998 года (в сопоставимых ценах). 

В 2019 году оборот организаций, зарегистрированных  в Хвойнинском муниципальном округе, составил в действующих ценах 7246,6 млн. руб., или 103% по сравнению с 2018 годом. При этом индекс промышленного производства в 2018 году составил 97,2 %, индекс физического объема оборота розничной торговли – 98,2%, инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования – увеличение в 2 раза.

Распространение новой коронавирусной инфекции в 2020 году стало масштабным вызовом и для мировой, и для российской экономики. Траектория развития в кратно-и среднесрочной перспективе будет определяться не только экономическими, но и  эпидемиологическими факторами и в связи с этим характеризуется повышенной степенью неопределенности.
Сценарные условия разработаны в двух вариантах- базовом и консервативном. Базовый вариант описывает наиболее вероятный сценарий развития российской экономики с учетом ожидаемых внешних условий и принимаемых мер экономической политики. Консервативный вариант основан на предпосылке о менее благоприятной санитарно-эпидимиологической ситуации, затяжном восстановлении мировой экономики и структурном замедлении темпов ее роста в среднесрочной перспективе из-за последствий распространения новой коронавирусной инфекции.
Демографическая ситуация

           Демографическая ситуация в Хвойнинском муниципальном округе в 2021-2023 годах будет развиваться под влиянием сложившейся динамики рождаемости, смертности и миграции населения, которая указывает на продолжение тенденции к сокращению населения. Стойкая отрицательная динамика роста численности населения вызвана падением рождаемости, значительным ростом смертности и постепенным старением населения. 
Основной причиной сокращения численности населения округа является естественная убыль населения, т.е. превышение числа умерших над числом родившихся. В 2019 году в округе зарегистрировано 101 рождений, ( в 2018г-112);  коэффициент рождаемости составил 7,3 (в 2018 году – 7,9). Число зарегистрированных умерших составило 256 человек ( в 2018 году-259);  коэффициент смертности – 18,4 (в 2018 г. – 18,2). За 2019 год число умерших в 2,5 раза превысило число родившихся ( в 2018 году- в 2,3 раза). 

За 9 месяцев 2020 года в округе зарегистрировано 66 новорожденных, это на 10,8%  меньше, чем за аналогичный период 2019 года; коэффициент рождаемости составил 6,4 (9 мес. 2019г. –7,1). Число зарегистрированных умерших уменьшилось по сравнению с 9 мес. 2019 года на 6,8 % и составило 178 человек;  коэффициент смертности – 17,2 (9 мес.  2019 г. – 18,3). За 9 мес. 2020 года число умерших в 2,7 раза превысило число родившихся (за 9 мес. 2019 г. – в 2,6 раза).
В прогнозном периоде решающее влияние на демографическую ситуацию в Хвойнинском муниципальном округе будут оказывать следующие факторы:
1. Уровень рождаемости будет определяться:

- характером возрастной структуры населения (более 32% населения – лица пенсионного возраста, а средний возраст населения округа продолжает постепенно снижаться);

- внешними факторами: социально-психологическими установками в области репродуктивного поведения (и как следствие - отложенная рождаемость) и постепенно улучшающимся качеством жизни. Последний фактор принят нами как положительно влияющий на рождаемость.

Вариант  прогноза предполагает увеличение показателя рождаемости. При этом оптимистичный вариант учитывает позитивное влияние федеральной программы по стимулированию рождаемости и мер государственной поддержки детей и их семей, предпринимаемых на местном уровне.

2. Смертность. Учитывая, что факторы предотвратимой смертности и сверхсмертности (связанной со стрессами, алкоголизмом и т.п.) в среднесрочной перспективе сохранятся, а также останется в силе такой негативный фактор, как старение населения округа, по всем вариантам прогноза предполагается лишь незначительное улучшение показателя смертности. Прогноз снижения смертности связан с действием государственных программ по укреплению системы здравоохранения (и, соответственно, прогнозируемому улучшению здоровья населения) и повышению качества жизни населения.

3. Миграционный прирост. Это на прогнозный период единственный фактор, способный существенно изменить тенденцию снижения численности населения. За счет действия этого фактора в 2020-2023 годах прогнозируется сокращение темпов естественной убыли населения.

4. Таким образом, с учетом действия указанных факторов среднегодовая численность постоянного населения составит в 2020 году – 13,8 тыс. чел., в 2021-2023 годах 13,6-13,1 тыс. чел.

Промышленность

Промышленность является одной из основных отраслей экономики,  которая  в значительной мере определяет социально-экономическую ситуацию округа. 
 

На территории округа работают 27 промышленных предприятий ( с учетом субъектов малого предпринимательства), в том числе по отраслям: добыча полезных ископаемых–4,обрабатывающие производства–13, обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха- 8, водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений-2. 

Основными факторами, сдерживающими темпы роста промышленного производства, являются прогрессирующее старение основных фондов, высокий уровень энергоемкости выпускаемой продукции, слабое инновационное наполнение промышленного производства. Сохраняется низкий уровень диверсификации производства, отсутствие высококвалифицированных кадров высшего и среднего управ​ленческого звена, ориентированных на рыночную экономику. 

В прогнозируемый период в целях повышения конкурентоспособности промышленности округа запланировано проводить мероприятия по освоению новых производств и выводу на рынок новых видов продукции, оптимизации затрат и проведению активной энергосберегающей политики, созданию инновационного сектора в промышленности, развитию интегрированных структур.

Развитие промышленного производства в 2021-2023 годах будет связано не только и не столько с наращиванием объемов, сколько с направленностью на выпуск конкурентоспособной продукции, связанной с совершенствованием качества, снижением издержек, улучшением менеджмента.

Прогнозируемый объем отгруженных товаров собственного  производства, выполненных работ и услуг собственными силами составит:
в 2021 году 1 вариант (консервативный) – 908,9 млн. руб., индекс производства –103,2 % , 2 вариант (базовый) –918,6 млн. руб. индекс производства  - 104,3 %.
в 2023 году  1 вариант (консервативный)- 999,2 млн. руб. индекс производства – 105,3 %, 2 вариант (базовый)  – 1027,3 млн. руб. индекс производства – 106,3%.
Увеличение прогнозируемого объема отгруженных товаров собственного  производства, выполненных работ и услуг собственными силами произойдет в основном за счет увеличения объема  обрабатывающих производств  и предприятий коммунальной сферы. 
Транспорт и связь

Транспортный комплекс включает несколько составляющих, в том числе  железнодорожый, трубопроводный, пассажирский транспорт. 

Предприятия транспорта занимают весомую долю в объеме производства товаров и услуг округа. Их доля составила 48 % .

          На территории округа расположены 7 железнодорожных станций, которые входят в общую сеть железных дорог России и имеют прямое сообщение с городами Санкт-Петербург, Москва, Вологда.

             Объем перевозок грузов собственным грузовым автотранспортом  за 2019 год составил 34,3 тыс. тонн (75,5% ).

Продолжается реализация проектов, направленных на оптимизацию движения поездов и увеличение пропускной способности транспортных магистралей. 

Продолжает стабильно развиваться одна из самых перспективных отраслей городского хозяйства – связь и информатизация. 

 "Ростелеком" переводит на цифровое оборудование все декадно-шаговые АТС округа.

На территории Новгородской области реализуется комплексная программа обеспечения телекоммуникационными услугами жителей области. Целью Программы по обеспечению телекоммуникационными услугами жителей области является не только ликвидация очереди на установку телефона, но и улучшение качества предоставляемых услуг за счет модернизации телекоммуникационных сетей.

ОАО «РЖД» реализует инвестиционный проект по усилению пропускной способности железной дороги направления Дмитров- Савелово- Сонково-Мга, общей протяженностью железнодорожных путей 650 км, в т.ч. 220 км по территории Новгородской области через Любытинский, Хвойнинский и Пестовский муниципальные образования. 
Развитие малого и среднего предпринимательства

По данным комитета экономики и управления муниципальным имуществом  на территории нашего округа  на 01 января  2020 года осуществляло свою  деятельность 51 предприятие  малого и среднего бизнеса  и 241 индивидуальных предпринимателя,  оборот которых за  2019 год оценивается в 1,703 млрд. рублей, что составляет более 23% от общего оборота организаций округа. Численность занятых на малых предприятиях на 01.01.2020 года составила 1,01 тыс. чел.

Сложившаяся отраслевая структура малого бизнеса, занятости на малых предприятиях и структура оборота свидетельствуют о преимущественном его развитии в сфере торговли и общественного питания. Несмотря на наметившуюся в последние годы тенденцию роста производства продукции, работ и услуг на малых предприятиях в сфере промышленности и строительства, инновационная деятельность в отраслях реального сектора экономики развивается недостаточно.

В случае успешной реализации мероприятий  областной и муниципальной программ развития   малого  и   среднего предпринимательства  в округе будет развиваться благоприятная экономическая среда, стимулирующая создание и устойчивую деятельность малых предприятий. Это приведет к увеличению количества малых предприятий до 310  к концу 2023 года, в сфере  промышленности, оказания услуг и торговли.
Потребительский рынок

По оценке, в 2020 году оборот розничной торговли составит в Хвойнинском муниципальном округе 1738 млн. рублей, или 95,1% к 2019 году в сопоставимых ценах. В течение 2021-2023 годов прогнозируется  увеличение оборота торговли до 104,5%  в сопоставимых ценах, за счет роста сети, изменения ее структуры, открытия  новых торговых предприятий. 
Объем платных услуг в 2019 году против 2018 года уменьшился на 68,2 % в фактических ценах, или 41,2 млн.руб.  С 2019 года Новгородстат не включает данные по филиалам, расположенным на территории округа. 
В 2020 году наибольший спад из-за пандемии новой коронавирусной инфекции наблюдался в секторе экономики, ориентированных на потребительский спрос. Объем платных услуг, предоставленных населению  сократился в апреле на 29,4% ( по сравнению с мартом 2020 года), а в мае на 25,1 % ( по сравнению с мартом 2020 года). С июля 2020 года объем платных услуг  населению меньше на 10% уровня июля 2019 года.  
По оценке, в 2020 году объем платных услуг  населению составит 40 млн.руб. или 93,8 % к уровню 2019 года. 

На 2021-2023 годы спрогнозирован исходя из роста потребительских цен на платные услуги, роста объема услуг по сценарным условиям Российской Федерации. В течение 2021-2023 годов прогнозируется  увеличение объема платных услуг  населению  от 100,8 до 102,9  в сопоставимых ценах.  
Среднегодовой индекс потребительских цен в 2020 году, по оценке, составит  103,4 %. Индекс потребительских цен до 2023 прогнозируется на уровне 104,2%.     

Инвестиции
По итогам  2019 года на территории округа за счет всех источников финансирования освоено 2223,4 млн. руб. инвестиций, индекс физического объема- увеличение  в 2 раза к уровню 2018 года, в т.ч. по крупным и средним организациям    ( по данным Новгородстата) инвестиции в основной капитал составили 1796,4 млн. руб. или 199,6 % к  аналогичному периоду прошлого года. 

Прогнозируемый объем инвестиции в основной капитал ( за счет всех источников финансирования) в 2020 году составит 2350,0 млн. руб., индекс физического объема 99,5% к уровню 2019 года, без субъектов малого предпринимательства – 2302,0 млн. руб.,  индекс физического объема 120,7% к уровню 2019 года. Основной объем инвестиций крупных и средних предприятий обеспечен за счет реализации инвестиционного проекта ОАО «РЖД» по усилению   пропускной способности участка Савелово (вкл.)-Сонково-Мга(вкл.) Октябрьской железной дороги.  Сумма вложений за 2020 год составит 2118,1 млн. рублей или 92 % от общего объема инвестиций. За 6 мес. 2020 года сумма инвестиций по данному предприятию составила 136,9 млн. рублей или 78,6 % от общего объема инвестиций.
Рост неопределенности и сокращение доходов от предпринимательской деятельности приведут к существенному снижению инвестиций в основной капитал с 2021 года ( -45%) или 1400 млн.руб, с последующим снижением на 71,7 % в 2022 году или 450 млн.руб. С 2023 года рост государственных капиталовложений приведет к улучшению инвестиционного климата, что, в свою очередь, будет стимулировать увеличение объема  инвестиций до 650 млн.руб. или на 38%.

По состоянию на 1 октября 2020 года на территории Хвойнинского муниципального округа реализуется 6 инвестиционных проектов. Проекты реализуются в сферах сельского хозяйства (2),  лесного хозяйства (2), транспортировки и хранения (1), в области спорта  (1) . Сроки реализации проектов 2017-2025 гг. Общая стоимость по проектам: 6393,4 млн. рублей, из которых уже освоено 3240,8 млн. рублей. При реализации проектов планируется создание 494 рабочих  места. По состоянию на 1 июля  2020 года создано 32 рабочих места. 

В прединвестиционной фазе находятся 2 инвестиционных проекта общей стоимостью 22 млн. рублей. Сфера реализации проектов: сельское хозяйство. При реализации проектов планируется создание 50 рабочих мест. 

Государственные капитальные вложения в 2020-2023 годах будут направляться на строительство и реконструкцию объектов из разных статей расходов федерального,  областного, муниципального бюджетов. 
Основные  сферы вложения инвестиций в 2020 году:

агропромышленный комплекс –

в первом квартале 2020 года СПК «Левочский» завершил реконструкцию  цеха по переработке молока с мощность 10 тонн в сутки. Объем вложений с начала реализации проекта ( с 2017 года) составили 22,3  млн.руб, в т.ч. за 1 полугодие 2020 года – 2,9 млн.руб.

       Крестьянское (фермерское) хозяйство Проценко Н.В.  с 2017 года осуществляет инвестиционный проект по разведению крупного рогатого скота мясной породы на 500 голов маточного поголовья.  Численность поголовья в настоящее время составляет более 300 голов крупного рогатого скота. Затраты с начала реализации проекта – 27,3 млн.руб.  

лесопромышленный комплекс-

ООО «Финекс» в 2020 году приостановил реализацию проекта по организации производства по переработке мелколиственной древесины в с. Анциферово.   Объем вложений с начала реализации проекта- 65,1 млн.руб, в т.ч. за  2019 год  составил 38,2 млн.руб., произведены авансовые платежи за поставку оборудования и за разработку проектной  документации,  осуществлен выкуп земельного участка. 

ООО «Норд»   продолжает  реализацию нового инвестиционного проекта, направленного на модернизацию производства с целью  комплексной переработки древесины. Объем вложений с начала реализации проекта- 494,1 млн.руб. Объем инвестиций за  первое полугодие 2020 года  составил 27,9 млн.руб. Введены в эксплуатацию: линия сортировки бревен, сушильный комплекс, линия строгания, дробилка, линия лесопиления, штабелирующее устройство. Построен и введен в эксплуатацию цех строгания и сращивания.  

        транспорт и связь – ОАО «РЖД» продолжает реализацию проекта по усилению   пропускной способности участка Савелово (вкл.)-Сонково-Мга(вкл.) Октябрьской железной дороги. Цель проекта - увеличение пропускной способности участка для пропуска 43 пар транзитных грузовых поездов в сутки (поэтапное переключение части поездопотока).  Объем вложений с начала реализации проекта – 2622,9 млн.руб. В  первом полугодии 2020 года  продолжалась  строительство и реконструкция 4 объектов на сумму 136,9 млн.руб. Строительство: железнодорожного моста через р.Медведа на 207 км,  разъезда 251 км. Реконструкция: станции Хвойная,  железнодорожного моста через р.Кабожа  на 263 км. 

Общество с ограниченной ответственностью «Транснефть - Балтика» продолжает реконструкцию существующих нефтепроводов темных нефтепродуктов. 

В соответствии с программой по «Комплексному развитию сельских территорий Новгородской области до 2025 года»  реализуется проект по развитию п.Хвойная. В рамках проекта осуществляется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса стоимостью 119,7 млн.руб. Затраты на строительство за 6 мес.2020 года составляют 9,1 млн.руб, строительная готовность на 1 июля 2020 года -15,8%. Приобретен автобус на 18 мест для учреждений культуры округа стоимостью 1,6 млн. руб.

На территории округа сформировано  15 свободных инвестиционных площадок, пригодных для размещения новых промышленных, сельскохозяйственных и социальных объектов, 10  площадок выделено в натуре и имеют кадастровый номер. 

На территории округа сформировано  15 свободных инвестиционных площадок, пригодных для размещения новых промышленных, сельскохозяйственных и социальных объектов, 10  площадок выделено в натуре и имеют кадастровый номер. 

Администрацией Хвойнинского муниципального округа в соответствии с планами развития определено целевое назначение каждой площадки, находящейся на территории округа:

Туризм- 1 

Сельскохозяйственное производство - 3

 Промышленное производство – 11.

Актуализированный паспорт муниципального округа размещен на официальном сайте Администрации муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Рост государственных капиталовложений приведет к улучшению инвестиционного климата, что, в свою очередь, будет стимулировать увеличение объема  инвестиций.

Выделяются следующие факторы, которые сегодня оказывают и, вероятно, в среднесрочной перспективе будут оказывать существенное влияние на формирование и развитие инвестиционного потенциала округа. В соответствии с двумя вариантами развития экономики – основным  и оптимистическим – факторы также можно условно отнести к инерционным или инновационным (целевым).

а) Инновационные факторы:

- растущая инвестиционная привлекательность российского бизнеса в целом. В соответствии со сценарными условиями развития ситуации экономики РФ до 2023 года, инвестиционный климат в стране должен улучшаться за счет введения налоговых новаций, улучшения институциональной среды и формирования системы работающих финансовых институтов развития;

- активное формирование в округе условий для привлечения крупных (стратегических) инвесторов, что, безусловно, следует расценивать как положительный фактор влияния, действие которого должно усиливаться в прогнозном периоде;

- выгодное географическое положение региона – близость к крупным мегаполисом г. Москва, г. Санкт-Петербург и сравнительно высокий уровень развития регионального рынка;

- существующая транспортная инфраструктура региона; 

- техническая и экономическая возможность инженерной подготовки новых территорий;

- наличие и подготовка квалифицированной рабочей силы;

б) К числу инерционных факторов относится, прежде всего, значительная зависимость условий инвестирования в регионе от действий государства, как на региональном, так и на федеральном уровнях. Это создает для инвестора необходимость соблюдать множество формальных требований и субъективных ограничений.

Совокупность действия указанных факторов в прогнозном периоде и будет оказывать влияние на инвестиционный климат в регионе. Основная доля инвестиций будет приходиться на промышленность,  транспортно-логистическую сферу и торговлю. 

Внешнеэкономическая деятельность

В 2019 году внешнеэкономическую деятельность осуществляли 4 участника, они вели взаимную торговлю с партнерами из 7 стран Европы.
Основными торговыми партнерами предприятий округа в экспортных операциях за 2019 год были Финляндия,   Великобритания,  Эстония, Беларусь, Казахстан. Доля  от общего объема экспорта  в Финляндию за 2019 год составила 51,2 %.

Общий объем экспорта в 2019 году составил 0,721 млн. долл. США, на 27,9% меньше, чем в 2018 году.  В товарной структуре экспорта основное место занимает древесина. Объем поставок в Финляндию в 2019 году  - 0,37  млн. долл. США (на 32,7% меньше  уровня  2018 года), в Эстонию- 0,175 млн. долл. США (на 46,3 меньше  уровня 2018 года). 

В  2019 году ООО «Емельяновская биофабрика» в  центре поддержки экспорта Новгородской области прошла  обучение и зарегистрировала свой аккаунт на торговой площадке экспертных продаж eBay. Компания начала продажи своей продукции покупателям из Израиля, США, Великобритании. За 2019 год оборот экспорта продукции составил 2,3млн.руб.
В среднесрочной перспективе экспорт товара прогнозируется     на уровне 2019 года, по двум вариантам.

Занятость населения

                                 Динамика численности трудовых ресурсов

Численность трудовых ресурсов округа в 2021-2023 годах прогнозируется     на уровне 2020 года, по двум вариантам.

                       Изменение численности  занятых в экономике.
При расчетах прогнозных величин численности занятых в экономике применялись данные баланса трудовых ресурсов округа за 2017 и 2018 годы, данные Новгородстата за 2019 год, и соотношения трудовых ресурсов и занятых в экономике.

В 2020 году численность занятых в экономике сократится на 1,1% . 
Численности занятых  в экономике округа в 2021-2023 годы, прогнозируется     на уровне 2020 года, по двум вариантам.

В связи с сокращением численности населения трудоспособного возраста  прогнозируется снижение численности трудовых ресурсов примерно на 50 человек ежегодно, что приведет к снижению численности занятых в экономике. Вместе с тем  негативные демографические тенденции будут смягчены ростом численности работающих лиц старше пенсионного возраста. 

Так, в частности, по расчетам Новгородстата численность населения в трудоспособном возрасте в 2019 году составила 6,6 тысяч человек или 47,9 % от общей численности населения. 

Выявленные тенденции демографического развития округа позволяют сделать вывод о том, что в ближайшие годы пополнение численности занятых в экономике будет осуществляться за счет привлечения в трудовую сферу мигрантов и экономически неактивного населения, и прежде всего, лиц старших возрастов, занятых домашним хозяйством, студентов.

При расчетах фонда оплаты труда (ФОТ) в прогнозируемом периоде использовались:

· базовая величина средней заработной платы работников, сложившаяся в округе в 2019 году;

· темпы роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации в прогнозируемый период;

· численность занятых в экономике.

Среди тенденций изменения заработной платы работников в прогнозируемый период основными являются:

· опережающий рост средней заработной платы по сравнению с ростом потребительских цен;

· оплата труда работников бюджетной сферы не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного в области.

В 2020 году ФОТ вырастет на 1,5 % против 2019 года и составит 1401 млн.руб. В дальнейшем тенденция роста ФОТ сохранится на уровне 101,5-103,4 %.

Уровень жизни 
Доля населения, имеющего доходы ниже прожиточного минимума, ко всему населению в 2020 году увеличится до 7,8 %, против 7,5% в 2019 году. В  дальнейшем  будет плавно уменьшаться и оценивается в 2023 году- 7,4%.  Эта наиболее уязвимая прослойка населения будет по-прежнему нуждаться в материальной поддержке и социальной защите со стороны государства.
PAGE  
9

