Информация о результатах рассмотрения заявок по участию в отборе на предоставление субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат по обеспечению твердым топливом (дровами) отдельных категорий граждан, проживающих на территории Хвойнинского муниципального округа 

В  Администрацию Хвойнинского муниципального округа на участие в отборе  по предоставлению субсидии на возмещение затрат по обеспечению твердым топливом (дровами) отдельных категорий граждан  поступило две заявки:

- 13 марта 2023 года от индивидуального предпринимателя Федоровского Александра Владимировича по обеспечению твердым топливом (дровами) 27  граждан отдельных категорий;

- 13 марта 2023 года от общества с ограниченной ответственностью «Хвойная-лес» по обеспечению твердым топливом (дровами) 32  граждан отдельных категорий;

Администрацию Хвойнинского муниципального округа  проведена проверка пакета поступивших вместе с заявкой документов. Оба пакета документов предоставлены в соответствии с Порядком. 

В ходе заседания  конкурсной  комиссии  года по предоставлению субсидий  на возмещение затрат по обеспечению твердым топливом (дровами) отдельных категорий граждан, проживающих на территории Хвойнинского муниципального округа, которое состоялось 16 марта 2023 года, единогласно было принято решение:

 - предоставить субсидию индивидуальному предпринимателю Федоровскому Александру Владимировичу в целях возмещения затрат по обеспечению твердым топливом (дровами) 27 граждан отдельных категорий, проживающих на территории Хвойнинского муниципального округа;
- предоставить субсидию обществу с ограниченной ответственностью «Хвойная-лес» в целях возмещения затрат по обеспечению твердым топливом (дровами) 32 граждан отдельных категорий, проживающих на территории Хвойнинского муниципального округа.
