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                                   Уважаемые руководители

       организаций, предприятий всех форм собственности!
Администрация Хвойнинского муниципального округа, согласно информации, полученной из министерства труда, семейной и социальной политики Новгородской области,  сообщает  о проведении XXVI  Всероссийского конкурса «Инженер года - 2025» – Российский Союз научных и инженерных общественных объединений.
Конкурс проводится ежегодно, его целью является привлечение внимания  к проблемам качества инженерных кадров в России, выявление элиты российского инженерного корпуса, пропаганда достижений и опыта лучших отечественных специалистов сферы производства, образования и науки.

Конкурс проводится в двух версиях: «Профессиональные инженеры» и «Инженерное искусство молодых». Победителям конкурса присваивается звание Лауреата конкурса с вручением диплома, памятной медали, сертификата и серебряного знака «Профессиональный инженер России». Срок представления материалов на конкурс до 01 ноября 2025.
 С постановлением  и Положением  о  XXVI  Всероссийском конкурсе «Инженер года- 2025» можно  ознакомиться позвонив по телефону 55-060 в отдел труда и социальной работы Администрации Хвойнинского муниципального округа главному служащему Витренко Ирине Николаевне.
Контактный телефон ответственного  министерства труда, семейной и социальной политики Новгородской области: 8(8162)983150 Левицкая Ирина Юрьевна.

