                                           Информация для руководителей

                                   организаций всех форм собственности,

                граждан, проживающих на территории Новгородской области 
      Министерство труда  и социальной  защиты населения Новгородской области  сообщает о  проведении ФГБУ « ВНИИ труда»  Минтруда России в рамках общественно- просветительской  кампании Минтруда России «Здоровье, Ответственность, Труд», направленной  на популяризацию охраны труда и сохранение здоровья на работе , Всероссийского фотоконкурса  на лучшую тематическую фотоработу « Охрана труда в действии» (далее –конкурс). Глазами участников конкурса будут показаны процессы и действия, связанные с охраной труда и правильным применением средств индивидуальной защиты. Основные задачи фотоконкурса 2024 года – повышение заинтересованности и мотивации работодателей в создании безопасных условий для работы и вовлечение молодежи в трудовые профессии. Принять участие в конкурсе может любой гражданин Российской Федерации.

     С 03 июня по 14 июля 2024года конкурсанты размещают свои заявки на официальном сайте https://fotokonkurs.vcot.info. 

     С 15 июля по 11 августа 2024года пройдет открытое голосование на официальной странице общественно-просветительской компании «Здоровье. Ответственность. Труд» в социальной сети  В Контакте  по ссылке https://vk.com/zdoroveotvetstvennosttrud, по результатам которого 50 работ будут размещены на площадке Всероссийской  недели охраны труда -2024 в г. Сочи, где пройдет награждение победителей и призеров.

     С положением о конкурсе можно познакомиться, позвонив по телефону 50-566 в отдел труда и социальной работы гл. служащему Витренко И.Н.
