[bookmark: _GoBack]Внесены изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях, касающиеся несоблюдения требований к содержанию домашних животных.
С 11 декабря 2024 года вступили в силу изменения, касающиеся несоблюдения требований к содержанию домашних животных
Федеральным законом от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» установлены требования к содержанию домашних животных
Согласно ст. 13 данного Закона выгул питомцев должен осуществляться при условии обязательного обеспечения безопасности граждан, животных, сохранности имущества физических лиц и юридических лиц. Необходимо исключать возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного вне мест, разрешенных решением органа местного самоуправления для выгула животных, обеспечивать уборку продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования.
Федеральным законом от 30.11.2024 № 440-ФЗ внесены изменения в статью 8.52 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Установлена ответственность за несоблюдение требований к содержанию домашних животных, за исключением случаев жестокого обращения с ними, а также нарушения законодательства в области обращения с животными, повлекшее причинение вреда жизни или здоровью граждан либо имуществу.
Санкцией данной статьи КоАП РФ предусмотрено наказание в виде предупреждения или штрафа для граждан в размере от 1,5 тыс. до 3 тыс. рублей, для должностных лиц – от 5 тыс. до 15 тыс. рублей, для юридических лиц – от 15 тыс. до 30 тыс. рублей.
Административная ответственность не применяется к владельцу животного в случае, если такое нарушение допущено в результате действий (бездействия) иного лица, осуществляющего либо обязанного по поручению владельца животного осуществлять непосредственный надзор за питомцем или если животное выбыло из владения лица в результате противоправных действий других лиц.
Органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе устанавливать дополнительные требования к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу.
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