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[bookmark: _Hlk58584355]Новгородской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения требований природоохранного законодательства в деятельности ИП Яковлева В.О.
В ходе визуального осмотра хозяйственно-бытовой канализации, расположенной по адресу: г. Великий Новгород, ул. Зелинского, д. 37, корп. 1, установлено, что локальные очистные сооружения на внутриплощадочных сетях хозяйственно-бытовой канализации находятся в неудовлетворительном состоянии, что привело к попаданию неочищенных производственных сточных вод красного цвета с автомойки в водоотводящую канаву.
Таким образом, в нарушение п. 2 ст. 51 Закона об охране окружающей среды, статьи 42 Земельного кодекса Российской Федерации, ИП Яковлева В.О. допустила сброс производственных сточных вод на рельеф местности.
В связи с изложенным 10.05.2023 Новгородский межрайонный природоохранный прокурор ИП Яковлевой В.О. внес представление об устранении выявленных нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено, ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

