Новгородским межрайонным природоохранным прокурором выявлены нарушения в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами в деятельности садовых товариществ

[bookmark: _Hlk58584355]Новгородской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения требований природоохранного законодательства при обращении с твердыми коммунальными отходами, в ходе которой выявлены нарушения в деятельности СНТ «Зеленая зона» и СОНТ «Любитель природы».
В ходе проведенной проверки установлено, что на территории товариществ не оборудованы контейнерные площадки для сбора твердых коммунальных отходов, кроме того, товариществами не заключен договор на оказание услуг по обращению с ТКО с региональным оператором.
[bookmark: _GoBack]В связи с изложенным 02.06.2023 Новгородский межрайонный природоохранный прокурор обратился в Новгородский районный суд с исковыми заявлениями об обязании оборудовать контейнерную площадку для сбора твердых коммунальных отходов на территории товариществ и заключить договор на оказание услуг по обращению с ТКО с региональным оператором, находится на рассмотрении.

