[bookmark: _GoBack]По требованию Новгородской межрайонной природоохранной прокуратуры устранены нарушения правил пожарной безопасности в лесах.

Новгородская межрайонная природоохранная прокуратура провела проверку соблюдения АО «Новая искра» требований лесного законодательства, в ходе которой установлено, что в собственности АО «Новая искра» находится 6 земельных участков, которые граничат с землями лесного фонда.
При этом, данные земельные участки не очищены от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, отходов производства и потребления и других горючих материалов и не отделены от границ земель лесного фонда противопожарной минерализованной полосой или иным противопожарным барьером.
По данному факту Новгородским межрайонным природоохранным прокурором в АО «Новая искра» внесено представление об устранении нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено, нарушение законодательства устранено, виновные лица общества привлечены к дисциплинарной ответственности.
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