 О праве собственности несовершеннолетнего лица на транспортное средство.
Согласно части 3 статьи 60 Семейного кодекса Российской Федерации ребенок имеет право собственности на доходы, полученные им, имущество, полученное им в дар или в порядке наследования, а также на любое другое имущество, приобретенное на средства ребенка.
В соответствии со статьей4 Федерального закона от 03.08.2018 № 283-ФЗ (ред. от 30.12.2021) «О государственной регистрации транспортных средств в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" владельцем транспортного средства, принадлежащем на праве собственности несовершеннолетнему лицу, признается один из родителей, усыновитель либо опекун (попечитель) лица, не достигшего возраста шестнадцати лет, являющегося собственником транспортного средства, или опекун недееспособного гражданина, являющегося собственником транспортного средства.
В силу постановления Правительства РФ от 21.12.2019 № 1764 «О государственной регистрации транспортных средств в регистрационных подразделениях Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации» (вместе с «Правилами государственной регистрации транспортных средств в регистрационных подразделениях Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации») регистрация транспортных средств, принадлежащих физическим лицам, не достигшим возраста 16 лет, осуществляется за одним из родителей, усыновителей либо опекунов (попечителей).
При регистрации автомобиля на несовершеннолетнего собственника необходимо обязательное предоставление свидетельства о рождении ребёнка и участие родителей при проведении регистрационных действий.
Транспортное средство будет поставлено на регистрационный учет на ограниченный срок, в случае если собственником является лицо, не достигшее возраста 16 лет, на срок достижения им совершеннолетия.
[bookmark: _GoBack]Помощник прокурора Хвойнинского района Новгородской области юрист 3 класса Коренков Д.В.
 
Дата создания: 26-02-2023

