С 03.02.2023 года вступит в силу порядок осуществления ежемесячной социальной выплаты мобилизованным гражданам!
Данный порядок определен Приказом Минобороны России от 19ю12.2023года №780 
«Об определении Порядка осуществления ежемесячной социальной выплаты гражданам Российской Федерации, призванным на военную службу по мобилизации в Вооруженные силы Российской Федерации»
Он урегулирует:
*Процесс осуществления выплаты:
-со дня назначения мобилизованного на воинскую должность и до дня освобождения от занимаемой воинской должности включительно (в случае заключения контракта мобилизованными гражданами, осуществление ежемесячной социальной выплаты производится до дня вступления в силу контракта о прохождении военной службы).
* Размер ежемесячной социальной выплаты, причитающейся гражданам, призванным по мобилизации, за неполный календарный месяц, определяется пропорционально количеству прослуженных календарных дней в данном месяце.
* Порядок установления выплаты:
- устанавливается приказами командиров воинских частей, руководителей организаций Вооруженных Сил Российской Федерации, в которых граждане, призванные по мобилизации, проходят военную службу.
[bookmark: _GoBack]Порядок предусматривает также, если ежемесячная социальная выплата, призванным по мобилизации, своевременно не выплачена или выплачена в меньшем, чем следовало, выплачивается за весь период, в течение которого мобилизованный, имел право на нее, но не более чем за три года, предшествовавшие обращению за получением ежемесячной социальной выплаты.
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