Имеются ли у сотрудников полиции полномочия по вскрытию автомобиля
21 декабря 2021 года в Федеральный закон «О полиции» внесены изменения, в соответствии с которыми полномочия сотрудников полиции расширены.
Так, вновь введенной статьей 15.1 предусмотрено, что сотрудник полиции вправе осуществлять вскрытие транспортного средства, в том числе проникновение в него.
Вместе с тем, нововведениями четко определены те случаи, в которых сотрудник полиции вправе реализовать данное полномочие. Так, вскрытие транспортного средства является законным, если это необходимо для спасения жизни граждан, обеспечения их безопасности (общественной безопасности), для задержания лиц, подозреваемых или обвиняемых в совершении преступления, а также лиц, застигнутых на месте совершения преступления; для пресечения преступления, для проверки сообщения об угрозе террористического акта и др.
Кроме того, законодателем определен ряд гарантий прав собственников автомобилей при их вскрытии сотрудниками полиции.
Перед вскрытием транспортного средства сотрудник полиции называет свои должность, звание, фамилию, предупреждает о своем намерении, разъясняет причину и основания вскрытия транспортного средства, а также возникающие в связи с этим права и обязанности граждан.
Если вскрытие транспортного средства было осуществлено в отсутствие собственника, об этом не позднее 24 часов с момента вскрытия информируется собственник имущества. При этом в отсутствие собственника вскрытого транспортного средства сотрудник полиции обеспечивает недопущение доступа в него посторонних лиц.
Законность действий сотрудников полиции может быть оспорена в установленном законом порядке в том числе в прокуратуру.
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