ОПОВЕЩЕНИЕ О НАЧАЛЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ ПО ПРОЕКТАМ
«Генеральный план Хвойнинского муниципального округа Новгородской области и Правила землепользования и застройки Хвойнинского муниципального округа Новгородской области»

На общественные обсуждения представляются проекты: 

- «Генеральный план Хвойнинского муниципального округа Новгородской области»
- «Правила землепользования и застройки Хвойнинского муниципального округа Новгородской области»

Перечень информационных материалов к проекту генерального плана, подлежащему рассмотрению на общественных обсуждениях:
1. Положение о территориальном планировании 
2. Материалы по обоснованию в текстовой форме 
3. сведения, предусмотренные п.3.1 ст.19, п.5.1 ст.23 и п.6.1 ст.30 Градостроительного кодекса
4. Приложение к положению о территориальном планировании в форме электронного документа
5. Карта планируемого размещения объектов
6. Копии материалов по обоснованию в виде карт в растровом формате
7. Копии карт функциональных зон поселения или городского округа в растровом формате
8. Копии карт планируемого размещения объектов в растровом формате
9. Карта функциональных зон поселения или городского округа 
10. Карта границ населенных пунктов (в том числе границ образуемых населенных пунктов) 
11. Копии карт границ населенных пунктов в растровом формате ГОЧС
12. Копии карт границ населенных пунктов в растровом формате ЗОУИТ
13. Копии карт границ населенных пунктов в растровом формате ИНЖ
14. Копии карт границ населенных пунктов в растровом формате ООПТ, ОКН
15. Копии карт границ населенных пунктов в растровом формате СОЦ
16. Копии карт границ населенных пунктов в растровом формате фрагмент 1
17. Копии карт границ населенных пунктов в растровом формате фрагмент 2 

Проект размещен в ФГИС ТП по ссылке https://fgistp.economy.gov.ru/lk/#/document-info/322666

Перечень информационных материалов к проекту правил землепользования и застройки, подлежащему рассмотрению на общественных обсуждениях:
1. Правила землепользования и застройки
2. Карта ПЗЗ 
3. Карта ПЗЗ ЗОУИТ
4. Карта ПЗЗ фрагмент

Материалы будут размещены на официальном сайте Администрации Хвойнинского муниципального округа Новгородской области: https://xvojninskaya-r49.gosweb.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/publichnye-slushaniya-obschestvennye-obsuzhdeniya/ 
с 04.10.2023.
Организатором общественных обсуждений является комитет архитектуры, земельно-имущественных отношений и муниципального контроля Администрации Хвойнинского муниципального округа  

Порядок проведения общественных обсуждений: общественные обсуждения по проектам проводятся в срок с 04.10.2023 по 02.11.2023. 

[bookmark: _Hlk147236540]Экспозиция проекта проводится: с 04.10.2023 по 01.11.2023, с 8:00 до 17:00, перерыв с 13:00 до 14:00, по адресу: Новгородская область, Хвойнинский муниципальный округ, р.п. Хвойная, ул. Красноармейская, д. 11 каб. 29  (кроме субботы и воскресенья).
Консультирование по содержанию проекта проводится с 8:00 до 17:00 по адресу: Новгородская область, Хвойнинский муниципальный округ, р.п. Хвойная, ул. Красноармейская, д. 11 каб. 29  

Предложения и замечания по проекту, а также обосновывающие материалы к предложениям можно подавать в период с 04.10.2023 по 01.11.2023 до 17:00 
[bookmark: _GoBack]- круглосуточно посредством официального сайта Организатора общественных обсуждений в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (далее - официальный сайт);
- в письменной форме в адрес Организатора общественных обсуждений с 04.10.2023 по 01.11.2023 в будние дни по адресу:174580,  Новгородская область, Хвойнинский муниципальный округ, р.п. Хвойная, ул. Красноармейская, д. 11 каб. 29  , или почтовым отправлением, которое должно поступить Организатору общественных обсуждений до окончания срока экспозиции;
- посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях по вопросу градостроительной деятельности на территории Хвойнинского муниципального округа Новгородской области.
Круг лиц, являющихся участниками общественных обсуждений, установлен в пункте 2 статьи 5.1 Градостроительного кодекса РФ. 
Участники общественных обсуждений, в том числе те, кто подают предложения и замечания в письменной форме, представляют сведения о себе с приложением копий документов, подтверждающих такие сведения, а также согласие на обработку персональных данных, бланк которого размещен на официальном сайте.
Физические лица предоставляют следующие сведения о себе с приложением документов, подтверждающих такие сведения:
1) фамилию, имя, отчество (при наличии);
2) дату рождения;
3) адрес места жительства (регистрации).
Юридические лица предоставляют следующие сведения:
1) наименование;
2) основной государственный регистрационный номер;
3) место нахождения и адрес;
4) полномочия представителя.
Правообладатели земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.
Не требуется представление указанных документов, подтверждающих сведения об участниках общественных обсуждений (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц), если данными лицами вносятся предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, посредством официального сайта (при условии, что сведения содержатся на официальном сайте).
Контактные телефоны организатора общественных обсуждений: 8-816-67-50-230.
