Уведомление
о проведении общественных обсуждений по проекту документа стратегического   планирования Хвойнинского  муниципального округа

Настоящим Администрация Хвойнинского муниципального округа извещает   о   проведении   общественного   обсуждения   проектов документов стратегического планирования:
- проект постановления Администрации Хвойнинского муниципального округа «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля в границах Хвойнинского муниципального округа на 2024 год»;
[bookmark: _GoBack]- проект постановления Администрации Хвойнинского муниципального округа «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального жилищного контроля в границах Хвойнинского муниципального округа на 2024 год»; 
- проект постановления Администрации Хвойнинского муниципального округа «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Хвойнинского муниципального округа на 2024 год»; 
- проект постановления Администрации Хвойнинского муниципального округа «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах Хвойнинского муниципального округа на 2024 год».
Предложения      и      замечания      принимаются      по      адресу:
Новгородская область, р.п. Хвойная, ул. Красноармейская д. 11, каб. 28, а также по адресу электронной почты:  komitetazimk@mail.ru, admin_xv@mail.ru .
Сроки приема предложений и замечаний: с 1 октября 2023 года по 1 ноября 2023 года.
Место  размещения  проекта  документа  стратегического  планирования  в информационно- телекоммуникационной   сети  "Интернет": https://admhvokrug.gosuslugi.ru/ .
Все  поступившие  предложения  и  замечания  будут рассмотрены. Сводный отчет по результатам общественного обсуждения будет размещен на официальном сайте https://admhvokrug.gosuslugi.ru/ не позднее 01.12.2023 года.


