Оповещение о начале общественных обсуждений 

 Администрация Хвойнинского муниципального округа оповещает о проведении общественных обсуждений  вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных  параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, на  земельном  участке с кадастровым номером: 53:18:0010601:198, расположенном по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Хвойнинский муниципальный округ, р.п. Хвойная, переулок Линейный, з/у 9/1  в целях: уменьшения минимальных отступов от границ земельного участка,  с 1,0 м. до 0 м.

Инициатор проведения общественных обсуждений - Торопов Е.А.
Период проведения общественных обсуждений: с 14 июня 2024 по 13 июля 2024. 

Место проведения общественных обсуждений: на официальном сайте Администрации Хвойнинского муниципального округа: https://xvojninskaya-r49.gosweb.gosuslugi.ru/
Консультации по экспозиции проекта проводятся в рабочие дни с 08.30 по 16.30, перерыв с 13.00 до 14.00, уполномоченный представитель на проведение консультаций – Косьяненко Т.С., главный специалист комитета архитектуры, земельно - имущественных отношений и муниципального контроля администрации Хвойнинского муниципального округа, телефон: 8(81667)50-230, кабинеты № 29.             
Предложения и замечания, касающиеся вопроса, можно подавать посредством официального сайта, в письменной форме в здании Администрации Хвойнинского муниципального района по адресу: п. Хвойная, ул. Красноармейская,  д. 11,   в адрес организатора общественных обсуждений на электронный адрес: arzemhv@mail.ru ежедневно с 08.30 до 16.30, выходные дни суббота, воскресение с 14 июня 2024 по 13 июля 2024. Дата окончания приема предложений и замечаний   12 июля 2024 года 16 час. 30 мин. 

