
Уведомление
о проведении общественных обсуждений по проекту решения
«О внесении изменений в Правила благоустройства территории Хвойнинского муниципального округа»


Настоящим уведомлением Администрация Хвойнинского муниципального округа извещает о проведении общественных обсуждений проекта решения «О внесении изменений в Правила благоустройства территории Хвойнинского муниципального округа».
Инициатор проведения общественных обсуждений – Администрация Хвойнинского муниципального округа, расположенная по адресу: р.п. Хвойная, ул. Красноармейская д. 11.
Консультации по вопросу общественных обсуждений проводятся в рабочие дни с 8.00 по 17.00 председателем комитета архитектуры, земельно-имущественных отношений и муниципального контроля Администрации Хвойнинского муниципального округа О.И. Ханьковой., телефон: 8(81667)50-301, кабинет № 27.
Предложения      и      замечания      принимаются      по      адресу:
Новгородская обл., р.п. Хвойная, ул. Красноармейская д. 11, каб. 27, в рабочие дни с 8.00 по 17.00, а также по адресу электронной почты: komitetazimk@mail.ru 
[bookmark: _GoBack]Сроки приема предложений и замечаний: с   21.06.2024 года по 18.07.2024 года, место размещения проекта решения «О внесении изменений в Правила благоустройства территории Хвойнинского муниципального округа».
  в информационно- телекоммуникационной   сети «Интернет"  https://admhvokrug.gosuslugi.ru/. 
Все поступившие предложения и замечания будут рассмотрены. Сводный отчет по результатам общественного обсуждения будет размещен на официальном сайте https://admhvokrug.gosuslugi.ru/ не позднее 24.07.2024 года.



	

