Оповещение о начале общественных обсуждений 

 Администрация Хвойнинского муниципального округа оповещает о проведении общественных обсуждений  по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования вновь образованного земельного участка в кадастровом квартале 53:18:0130105, площадью 5563 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Новгородская область, Хвойнинский муниципальный округ, п. Юбилейный, ул. Сосновая  в целях: установления вида разрешенного использования земельного участка: пищевая промышленность.

Инициатор проведения общественных обсуждений  - Комитет Архитектуры и земельно-имущественных отношений Администрации округа.
Период  проведения общественных обсуждений: с 22 апреля 2025 по 12 мая 2025. 

Место проведения общественных обсуждений: на официальном сайте Администрации Хвойнинского муниципального округа: https://xvojninskaya-r49.gosweb.gosuslugi.ru/
Консультации по экспозиции проекта проводятся в рабочие дни с 08.30 по 16.30, перерыв с 13.00 до 14.00, уполномоченный представитель на проведение консультаций – Альбова Т.А., главный специалист комитета архитектуры и земельно - имущественных отношений администрации Хвойнинского муниципального округа, телефон: 8(81667)50-230, кабинеты № 29.             
Предложения и замечания, касающиеся вопроса, можно подавать посредством официального сайта, в письменной форме в здании Администрации Хвойнинского муниципального района по адресу: п. Хвойная, ул. Красноармейская,  д. 11,   в адрес организатора общественных обсуждений на электронный адрес: komitetazimk@mail.ru ежедневно с 08.30 до 16.30, выходные дни суббота, воскресение с 07 апреля 2025 по 06 мая 2025. Дата окончания приема предложений и замечаний   12 мая 2025 года 16 час. 30 мин. 

