Дополнительная мера социальной поддержки многодетных семей – региональный капитал «Семья» в размере 100 тысяч рублей, на детей, рожденных (усыновленных) после 1 января 2011 года и  в размере 200 тысяч рублей на детей, рожденных (усыновленных) после 1 января 2012 года (при обязательном направления 100 тысяч рублей на улучшение жилищных условий).
Право на капитал имеют семьи при рождении (усыновлении) в них после 1 января 2011 года третьего и каждого последующего ребенка.
Сертификат на региональный капитал «Семья» выдается через 1,5 года после рождения (усыновления) ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого семья приобрела право на капитал «Семья».
Средства могут быть направлены на:
- улучшение жилищных условий, в том числе приобретение жилого помещения,  строительство, реконструкцию жилого помещения путем изменения общей площади жилого помещения, газификацию, водоснабжение, водоотведение жилого помещения, установку теплового оборудования;
- получение образования, в том числе на оплату за проживание в общежитии ребенка (детей);
- получение платных медицинских услуг всеми членами семьи.
Куда обращаться: В ГОКУ «Центр по организации социального обслуживания и предоставления социальных выплат» (здание Администрации, каб.№41, тел.55-074).
Документы для выдачи сертификата:
- копия паспорта заявителя (иного документа, удостоверяющего личность заявителя);
- справки о регистрации по месту жительства заявителя;
- копии свидетельств о рождении (усыновлении) детей.

