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Отчёт
[bookmark: _GoBack]о проделанной работе Общественного совета при Кабожском территориальном отделе администрации Хвойнинского муниципального округа за 2022 год

Общественный совет при Кабожском территориальном отделе Администрации Хвойнинского муниципального округа Новгородской области создан 10 марта 2021 года, является консультативно-совещательным органом, созданным с целью проведения общественной экспертизы ключевых экономических, социально-значимых решений, принимаемых Кабожским территориальным отделом, обеспечения его взаимодействия с общественными объединениями, движениями, организациями, привлечения социально и профессионально активных слоев населения к принятию управленческих решений.
Основными задачами Совета являются:
-  рассмотрение и поддержание общественных инициатив; 
- согласование решений по наиболее важным для населения вопросам экономического и социального развития, укрепления правопорядка и безопасности, защиты основных прав и свобод человека и гражданина;
- привлечение граждан и их объединений к решению задач социально-экономического развития Кабожской сельской территории;
- выработка рекомендаций отделу по социально-значимым вопросам развития Кабожской сельской территории;
- оценка достижения целей, заявленных отделом и эффективности его деятельности;
- осуществление экспертизы хода выполнения ранее принятых решений Совета, с выработкой, при необходимости методов и способов их корректировки.
Всего в 2022 году проведено 4 заседания Общественного совета. На которых рассмотрены вопросы:
- Проект муниципальной программы «Территориальное развитие, содержание и благоустройство Кабожской сельской территории Хвойнинского муниципального округа на 2023-2025 годы» -  дата заседания 07.11.2022 года;
- План работы Общественного совета на 2023 год – дата заседания 07.11.2022 года; 
- Рассмотрение показателей эффективности за I полугодие 2022 года по деятельности Кабожского территориального отдела – дата заседания 12.07.2022 года;
- Рассмотрение предложений по установке памятных именных плит на ж/д.ст.Кабожа и мемориального знака воинских захоронений на муниципальном кладбище с.Левоча – дата заседания 08.04.2022 года;
- Ознакомление с результатами подачи заявки на участие в ПРП «Наш выбор», рассмотрение инициативы участвовать в ППМИ-2022, рассмотрение инициатив ТОС «Новый день» и ТОС «Пчелка» в проекте для реализации в рамках программы «Государственная поддержка развития местного самоуправления в Новгородской области и социально ориентированных некоммерческих организаций Новгородской области на 2019-2026 годы» - дата заседания 11.02.2022 года.
  По всем вопросам были приняты решения.
  В целях открытости деятельности общественного совета, а также обеспечения наибольшей доступности граждан к его работе, на официальном сайте Администрации Хвойнинского муниципального округа во вкладке Кабожский территориальный отдел размещается информация о деятельности общественного совета .
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