Объявление о проведении отбора предложений (заявок) на предоставление субсидий по возмещению части затрат в 2024 году на приобретение горюче-смазочных материалов юридическим лицам
 (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) 
и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Хвойнинского муниципального округа услугами торговли посредством мобильных торговых объектов, 
осуществляющих доставку и реализацию товаров 

                Администрация Хвойнинского муниципального округа проводит отбор заявок на предоставление субсидии по возмещению части затрат на приобретение  горюче-смазочных материалов юридическим лицам
 (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) 
и индивидуальным предпринимателям для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Хвойнинского муниципального округа услугами торговли посредством мобильных      торговых объектов, осуществляющих доставку и реализацию товаров.                                                                                           Порядок предоставления  субсидий (далее – Порядок) утвержден Постановлением Администрации Хвойнинского муниципального округа от 22.04.2024 № 512.
Срок проведения отбора

Срок проведения отбора: с 08 час. 00 мин. 03.05.2024 до 17 час. 00 мин. 15.05.2024.  

Дата начала подачи заявок участников отбора

Дата начала подачи заявок участников отбора 03.05.2024.

Наименование, место нахождения, почтового адреса,

адреса электронной почты главного распорядителя

Отбор проводится Комитетом экономики и сельского хозяйства  Администрации Хвойнинского муниципального округа, расположенным по адресу: п. Хвойная, ул. Красноармейская, д. 11 
Почтовый адрес: 174580, Новгородская область, п. Хвойная, ул. Красноармейская, д. 11.
Адрес электронной почты: econom_hvn@ mail.ru
Результат предоставления субсидии
Результатом предоставления субсидии является количество отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Хвойнинского муниципального округа, не имеющих стационарных торговых точек, в которые осуществляется юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями доставка и реализация товаров посредством мобильных объектов торговли.

Доменное имя и (или) сетевой адрес, и (или) указатель страницы официального сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором обеспечивается проведение отбора

http://хвойнинский-округ.рф/torgovlya.html 

Требования к участникам отбора и перечень документов, представляемых участниками отбора для подтверждения их соответствия указанным требованиям
Участник отбора на дату не ранее чем за 30 календарных дней до дня подачи заявки должен соответствовать следующим требованиям:
- получатель субсидии (участник отбора) не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;

- получатель субсидии (участник отбора) не находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму;

- получатель субсидии (участник отбора) не находится в составляемых в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения;

- получатель субсидии (участник отбора) не получает средства из бюджета округа, из которого планируется предоставление субсидии в соответствии с правовым актом, на основании иных нормативных правовых актов  муниципальных правовых актов на цели, установленные правовым актом;

- получатель субсидии (участник отбора) не является иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием»;

- у получателя субсидии (участника отбора) на едином налоговом счете отсутствует или не превышает размер, определенный пунктом 3 статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации, задолженность по уплате налогов, сборов и страховых взносов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;

- заявитель зарегистрирован и осуществляет хозяйственную деятельность на территории Новгородской области;

- у заявителя имеется собственный или арендуемый автотранспорт с изотермическим фургоном либо с холодильным оборудованием, либо с переносным холодильным оборудованием.

Порядок подачи заявок участниками отбора, требований, предъявляемых к форме и содержанию заявок, подаваемых участником отбора
Для участия в отборе участник отбора представляет в комитет экономики и сельского хозяйства Администрации Хвойнинского муниципального округа  следующие документы:

- заявку по форме согласно приложению № 1 к  Порядку;

- график и маршруты обслуживания мобильными объектами торговли отдалённых и (или) труднодоступных  населённых пунктов, составленный по форме согласно приложению № 2 к  Порядку;

- копию выписки из Единого государственного реестра юридических лиц либо Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, выданную не ранее чем на первое число месяца, в котором будет осуществлена подача заявки на предоставление субсидии, заверенную заявителем. В случае непредставления, документ запрашивается в порядке межведомственного взаимодействия;

- справку об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов, выданную по состоянию не ранее чем за месяц до подачи заявки. В случае непредставления, документ запрашивается в порядке межведомственного взаимодействия;

- справку о состоянии расчётов по страховым взносам, пеням и штрафам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний из Фонда социального страхования Российской Федерации;

- справку-расчет (предварительный расчет) по форме согласно приложению № 3 к  Порядку, подписанную заявителем;

- копия паспорта автотранспортного (транспортного) средства либо договор аренды автотранспортного (транспортного) средства, которые являются изотермическим фургоном либо снабжены холодильным оборудованием или переносным холодильным оборудованием, заверенную заявителем;

- документы, подтверждающие фактически произведённые затраты заявителем на приобретение ГСМ, в том числе цену на ГСМ (счет, счет-фактура, платежное поручение с отметкой банка, товарный чек, кассовый чек);

- копии путевых листов, заверенные заявителем (при наличии  оригиналов);

- справку-отчет о маршрутах движения мобильных торговых объектов в соответствии с Порядком с указанием начального, промежуточных и конечного населенных пунктов каждого маршрута, а также расстояния между этими населенными пунктами и общей протяжённости маршрута, подписанную Главой территориального отдела или уполномоченным должностным лицом территориального отдела по форме согласно приложению № 4 к Порядку;

- справку Администрации Хвойнинского муниципального округа, подтверждающую факт доставки и реализации товаров в отдалённые и (или) труднодоступные населённые пункты в соответствии с графиками и маршрутами обслуживания мобильными торговыми объектами отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Хвойнинского муниципального округа по форме согласно приложению № 5 к  Порядку.
Порядок отзыва заявок участниками отбора, порядок возврата заявок участникам отбора, определяющего в том числе основания для возврата заявок участникам отбора, порядка внесения изменений в заявки участников отбора

Основаниями для отклонения заявки  участника отбора на стадии рассмотрения являются:

- несоответствие заявителя категории и (или) требованиям, установленным пунктами 1.6., 2.2.  Порядка;

- несоблюдение заявителем цели предоставления субсидии и сроков производства затрат, установленных пунктами 1.3., 1.7.  Порядка;

- подача заявителем заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок;

- несоответствие представленных заявителем заявки и документов требованиям, установленным в объявлении о проведении отбора;

- недостоверность представленной заявителем информации, в том числе о месте нахождения и адресе юридического лица, индивидуального предпринимателя;

- недостаточность лимитов бюджетных обязательств.

При отсутствии оснований для отклонения заявки на стадии рассмотрения заявитель считается прошедшим отбор.

Правила рассмотрения и оценки заявок участников отбора
Комитет экономики и сельского хозяйства Администрации Хвойнинского муниципального округа принимает представленные участником отбора документы и в день принятия делает отметку в журнале регистрации заявок. Документы регистрируются в хронологическом порядке с указанием номера входящего документа и даты приема.

Комитет экономики и сельского хозяйства Администрации Хвойнинского муниципального округа в течение 5 рабочих дней со дня регистрации принятых документов в порядке поступления рассматривает представленные заявителями документы, проверяет на соответствие категории, цели, требованиям и условию, установленным пунктами 1.3., 1.6., 2.1., 2.2., 2.3.  Порядка, в том числе в порядке межведомственного взаимодействия с федеральными органами государственной власти и органами государственной власти Новгородской области (далее межведомственное взаимодействие). 
При наличии оснований заявки могут быть возвращены заявителям на доработку в период проведения приема заявок. Возврат на доработку заявок, поданных в письменной форме на бумажном носителе, осуществляется путем их передачи заявителю на адрес, указанный в заявке, или непосредственно уполномоченному лицу заявителя. Основаниями для возврата заявки на доработку являются:

неполный пакет документов;

недостатки технического характера.

После возврата заявки на доработку заявитель должен направить скорректированную заявку в срок не позднее даты окончания приема заявок.

Возврат заявок заявителям, не соответствующим категории, указанной в пункте 2.2 Порядка, идентичен порядку возврата заявок на доработку и осуществляется вышеназванными способами.

Основаниями для отказа в предоставлении субсидии являются:
- несоответствие заявителя требованиям, установленным пунктом 2.2.  Порядка;

- непредставление (представление не в полном объеме) документов, указанных в объявлении о проведении отбора, или непредставление (представление не в полном объеме) документов, установленных в пункте 2.3. Порядка; 

- несоответствие представленных заявителем документов требованиям, установленным в объявлении о проведении отбора, предусмотренных Порядком;

- недостоверность информации, содержащейся в документах, представленных заявителем в целях подтверждения соответствия установленным Порядком требованиям;

- подача заявителем заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок.

При отсутствии оснований для отклонения заявки заявителя и оснований для отказа в предоставлении субсидии в отношении указанного заявителя в течение 7 рабочих дней принимается решение о предоставлении субсидии.

Решение о предоставлении субсидии либо об отказе в предоставлении субсидии принимается Комиссией, состав которой указан в Приложении 6 Порядка, простым большинством голосов членов. При равенстве голосов решающим является голос председателя Комиссии. Решения конкурсной комиссии оформляются протоколом. Выписки из протокола заседания конкурсной комиссии направляются заявителям,  заявки которых рассмотрены на заседании  Комиссии.  Оформленный в установленном порядке протокол Комиссии направляется в комитет экономики и сельского хозяйства для подготовки проекта распоряжения о предоставлении субсидии. Проект распоряжения о предоставлении субсидии утверждается Главой округа, либо лицом его заменяющим.

           В случае если не поступило ни одной заявки с документами на участие в отборе, а также, если Администрация Хвойнинского муниципального округа в соответствии с пунктом 2.9. Порядка примет решение об отказе в допуске к участию в отборе всех заявителей на участие в отборе, отбор признается несостоявшимся.

В случае если получателем субсидии признается только один заявитель, представивший документы на участие в отборе, отбор считается состоявшимся.

Порядок предоставления участникам отбора разъяснений положений объявления о проведении отбора, даты начала и окончания срока такого предоставления
             Разъяснение положений настоящего объявления осуществляется по телефону комитета экономики и сельского хозяйства Администрации Хвойнинского муниципального округа: 8(81667) 50-496 согласно режиму рабочего времени  ежедневно, с понедельника по пятницу с 08 час. 00 мин. до 17 час. 00 мин., перерыв  с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин. в период проведения отбора. 

  Срок, в течение которого победитель отбора

должен подписать договор о предоставлении субсидии

       В целях предоставления субсидии в течение 3 рабочих дней с момента издания распоряжения о предоставлении субсидии между Администрацией Хвойнинского муниципального округа и участником отбора, в отношении которого принято решение о предоставлении субсидии, заключается Соглашение, согласно приложению 7 к  Порядку.

Условия признания победителя отбора уклонившимся от заключения договора о предоставлении субсидии

           В случае не подписания победителем отбора соглашения о предоставлении субсидии, сформированного комитетом экономики и сельского хозяйства Администрации Хвойнинского муниципального округа, в срок, установленный настоящим объявлением, победитель отбора признается уклонившимся от заключения соглашения о предоставлении субсидии.

Даты размещения результатов отбора на едином портале, а также на официальном сайте администрации Хвойнинского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 

Комитет экономики и сельского хозяйства Администрации Хвойнинского муниципального округа не позднее четырнадцатого календарного дня, следующего за днем принятия Решения  о предоставлении субсидии либо об отказе в предоставлении субсидии, обеспечивает размещение на едином портале, а также на официальном сайте Администрации Хвойнинского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информацию о результатах рассмотрения заявок, включающей следующие сведения:

- дату, время и место проведения рассмотрения заявок;

- информацию об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены;

- информацию об участниках отбора, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки;

- форму соглашения. 
