[bookmark: _GoBack]Утверждена новая форма заявки о постановке на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.

Приказом Минприроды России от 12.08.2022 № 532 утверждена новая форма заявки о постановке на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. Ранее действовавший приказ Минприроды России от 23.12.2015 № 554 признан утратившим силу.
Новая форма заявки претерпела существенные изменения. Расширен перечень информации, которая должна быть указана при ее заполнении.
В новой форме заявки:
уточнены данные, которые указываются в общих сведениях об объекте в случае отсутствия адреса места нахождения объекта НВОС или кадастрового номера земельного участка;
указывается мощность генерации электроэнергии и тепловой энергии (для соответствующих объектов) и реквизиты лицензии на право пользования недрами (при эксплуатации объектов недропользования);
появилась возможность указать сведения о применяемых НДТ также и для объектов II категории НВОС, получивших комплексное экологическое разрешение;
должны быть указаны сведения в случае использования на объекте НВОС централизованной системы водоотведения (объем сбрасываемых сточных вод в канализацию, наличие ливневой системы канализации на объекте, реквизиты договора водоотведения).
Основной особенностью новой формы заявки стала возможность указания информации по строящимся объектам, строительным площадкам (дата начала и завершения планируемого строительства, проектная мощность с указанием продолжительности строительства, производительность, потребление, подача и вместимость). Тем самым приказом № 532 устранено юридическое противоречие, существовавшее ранее при постановке на учет строительных площадок (строящихся объектов).
Кроме того, теперь в форме заявки помимо информации по объектам размещения отходов при их эксплуатации указывается информация по объектам: обработки, утилизации, обезвреживании отходов. Приказ Минприроды России начинает действовать с 25.09.2022.

